

नेपालमा गरिबीको लघुक्षेत्र अनुमान २०६८

(संक्षिप्त नतिजा)



नेपाल सरकार
राष्ट्रिय योजना आयोगको सचिवालय
केन्द्रीय तथ्याङ्क विभाग
२०७० आषाढ

नेपालमा गरिबीको लघुक्षेत्र अनुमान २०६८

(संक्षिप्त नतिजा)



नेपाल सरकार
राष्ट्रिय योजना आयोगको सचिवालय
केन्द्रीय तथ्याङ्क विभाग
२०७० आषाढ

प्रकाशक

केन्द्रीय तथ्याङ्क विभाग
थापाथली, काठमाडौं, नेपाल

फोन नम्बर : ४२२९४०६, ४२४५९४६, ४२४५९४७
४२४५९४८, ४२४१८०३

फ्याक्स नम्बर : ९७७-१-४२२७७२०

इमेल : hhss@cbs.gov.np

वेबसाइट : www.cbs.gov.np

प्रथम संस्करण : २०७० आषाढ
१००० प्रति

प्राक्कथन

जिल्ला, इलाका, नगरपालिका वा गा.वि.स.स्तरमा हुने विभिन्न विषयका निर्णय प्रक्रियालाई अझ बढी प्रभावकारी बनाउन सो क्षेत्रका बासिन्दाहरूको जीवनस्तर कस्तो छ भन्ने बारेको सूचना निश्चितरूपले महत्वपूर्ण हुन्छ । तल्लोस्तरका प्रशासनिक क्षेत्रमा गरिबीको दर, त्यसको विषमता र गहनता बारेको सूचना उपलब्ध भएमा त्यहाँबाट संचालन हुने गरिबी निवारण कार्यक्रमलाई लक्षित समुदाय सम्म पुरयाउन सहज हुन्छ । त्यसैले स्थानीयस्तरको गरिबी सम्बन्धी सूचकहरूको माग दिनानुदिन बढिरहेको पाइन्छ जसलाई सम्बोधन गर्न करीव सात वर्षको अन्तरालमा सञ्चालन हुने नेपाल जीवनस्तर सर्वेक्षणका प्रतिवेदनहरू मात्रै पर्याप्त छैनन् किनभने नमूना आकार कम हुने कारणले जीवनस्तर सर्वेक्षणबाट प्राप्त सूचकहरू राष्ट्रिय एवं क्षेत्रीयतहसम्म मात्र विश्वसनीय हुन्छन् । यहि खाँचो पूर्ति गर्न केन्द्रीय तथ्यांक विभागले दोश्रोपटक विश्व बैंकको प्राविधिक सहयोगमा लघुक्षेत्र अनुमान विधिबाट स्थानीयस्तरको गरिबीको दर, गरिबीको विषमता र गरिबीको गहनता अनुमान गरी प्रस्तुत गरेको छ ।

वि.सं. २०६३ मा नेपाल जीवनस्तर सर्वेक्षण २०६०/६१, नेपाल जनसांख्यिक तथा स्वास्थ्य सर्वेक्षण २०५८ र राष्ट्रिय जनगणना २०५८ तथा भौगोलिक सूचना प्रणालीका आँकडाहरू प्रयोग गरी नेपालमा पहिलो पटक लघुक्षेत्र अनुमान विधिबाट जिल्ला, इलाका र नगरपालिकासम्म गरिबी, क्यालोरी उपभोग र कुपोषण (पुङ्कोपन, अल्पवजन र दुब्लोपन) का विभिन्न सूचकहरू मापन गरिएको थियो । ती अनुमानहरूको सन्दर्भ समय जनगणना वर्ष २०५८ साल भएकोले पुराना भैसकेका छन् । त्यसैले, यसपटक लघुक्षेत्र अनुमान विधिबाट स्थानीयस्तरको गरिबी अनुमान अद्यावधिक गर्न नेपाल जीवनस्तर सर्वेक्षण २०६६/६७ र राष्ट्रिय जनगणना २०६८ का आँकडाहरू र विश्व खाद्य कार्यक्रमबाट प्राप्त भौगोलिक सूचनाहरू प्रयोग गरी अधिका अनुमानसँग तुलनायोग्य, सुसंगत र भरपर्दो हुनेगरी अझ बढी तल्लोस्तरसम्मको गरिबी मापन गरिएको छ । पहिले भै जिल्ला र इलाकाहरूको अतिरिक्त नगरपालिका एवं समान भौगोलिक एवं आर्थिक विशेषता भएका र आपसमा सीमाना जोडिएका गा.वि.स.हरूको समूहलाई लक्षित क्षेत्रको रूपमा परिभाषित गरी प्रत्येकको गरिबीको दर, गरिबीको विषमता र गरिबीको गहनता सम्बन्धी अनुमान दिइएको छ भने मूल प्रतिवेदनमा हरेक गा.वि.स.को गरिबी सम्बन्धी अनुमानका माथिल्लो एवं तल्लो सीमा पनि समावेश गरिएको छ ।

यो प्रकाशन केन्द्रीय तथ्याङ्क विभागले विश्व बैंकको प्राविधिक सहयोगमा तयार गरेको “नेपालमा गरिबीको लघुक्षेत्र अनुमान २०६८” को नेपाली सार हो । मूल प्रतिवेदन अंग्रेजी भाषामा बनाइएको छ जसलाई विभाग एवं बैंकको वेबसाइटमा हेर्न तथा आवश्यकतानुसार निशुल्क डाउनलोड गर्न सकिन्छ । आफैमा जटिल लघुक्षेत्र अनुमान विधिलाई यस पुस्तिका मार्फत यथासक्य सरलरूपमा नेपाली भाषी प्रयोगकर्तासम्म पुर्याउने प्रयास गरिएको हो । पाठकहरूलाई जिल्ला, इलाका तथा नगरपालिकास्तरमा २०६३ को गरिबी सम्बन्धी अनुमानसँग तुलना गर्न सहज होस् भन्ने हेतुले यस पुस्तिकाको यथास्थानमा सान्दर्भिक अधिल्ला अनुमानहरू पनि राखिएको छ । यसमा प्रस्तुत गा.वि.स.का अनुमानहरूको माथिल्लो र तल्लो सीमा वा अन्य विस्तृत विवरण आवश्यक परेमा मूल प्रतिवेदन हेर्नुहोला ।

प्राविधिक सहयोग प्रदान गर्ने विश्व बैकका साथै यस कार्यको समग्रमा सुपरिवेक्षण गर्ने विभागका उपमहानिर्देशक श्री विकास विष्ट, सम्पादन गर्ने घरपरिवार सर्वेक्षण शाखाका निर्देशक श्री डिल्लीराज जोशी र लघुक्षेत्र गरिबी अनुमानको कार्यमा शुरुदेखि नै सहभागी निर्देशकत्रय देवेन्द्रलाल कारन्जित, ज्ञानेन्द्र बज्राचार्य र जयकुमार शर्मा, तथ्याङ्क अधिकृतहरू दिनेश भट्टराई, लोक बहादुर खत्री, वेद प्रसाद ढकाल, विनोदशरण आचार्य, विकास मल्ल, तुलसी पौडेल र कम्प्युटर अधिकृत श्याम प्रसाद न्यौपानेको सामुहिक प्रयास प्रशंसनीय एवं अनुकरणीय छ । खासगरी, मूल प्रतिवेदनलाई नेपालीमा रुपान्तरण गरी प्रस्तुत ढाँचामा यो पुस्तिका तयार पार्ने तथ्यांक अधिकृत लोक बहादुर खत्रीलाई म विशेष धन्यवाद दिन चाहन्छु ।

अन्तमा, गरिबी सम्बन्धी प्रस्तुत सूचकहरू केन्द्रीय एवं स्थानीयस्तरका विभिन्न योजना तथा कार्यक्रमहरूको तर्जुमा र आयोजनाहरूको अनुगमन तथा मूल्याङ्कन गर्दा अवश्य पनि महत्वपूर्ण साबित हुनेछन् भन्ने विश्वासका साथ सम्पूर्ण योजनाविद्, अनुसन्धाता, र विकास कार्यक्रमका संचालक, साभेदार एवं सबै सरोकारवालाहरूलाई यसको अधिकतम उपयोग गरी सदाभै हामीलाई आवश्यक प्रतिक्रिया, सुझाव एवं सल्लाह पठाउनु हुन अनुरोध छ ।

उत्तम नारायण मल्ल
महानिर्देशक

विषय सूची

क्र.सं.	विषय	पाना नं.
	प्राक्कथन	
	विषयसूची	
१	परिचय	१
२	गरिबीको लघुक्षेत्र अनुमान विधि	२
३	तथ्याङ्कका स्रोतहरू	५
३.१	नेपाल जीवनस्तर सर्वेक्षण २०६६/६७	६
३.२	राष्ट्रिय जनगणना २०६८	६
३.३	भू-सूचना प्रणाली तथ्याङ्क (GIS Dataset)	८
४	गरिबीका लघुक्षेत्र अनुमानका नतिजाहरू	८
४.१	जिल्लास्तरका गरिबी अनुमानहरू	९
	तालिका नं.१: गरिबीको दर अनुसार जिल्लाहरूको समृद्धिस्तर २०५८	११
	तालिका नं.२: गरिबीको दर अनुसार जिल्लाहरूको समृद्धिस्तर २०६८	१२
४.२	नगरपालिकाहरूको गरिबी अनुमान	१३
	तालिका नं.३: गरिबीको दर अनुसार नगरपालिकाहरूको समृद्धिस्तर २०५८	१५
	तालिका नं.४: गरिबीको दर अनुसार नगरपालिकाहरूको समृद्धिस्तर २०६८	१६
	तालिका नं.५: गरिबीको दर अनुसार जिल्ला, नगरपालिका र इलाकाहरूको संख्या	१७
४.३	इलाकाहरूको गरिबी अनुमान	१८
३.३	लक्षित क्षेत्रहरूको गरिबी अनुमान	१९
	तालिका नं.६: ५० प्रतिशत भन्दा बढी गरिबी दर भएका लक्षित क्षेत्रहरू २०६८	२०
५	गरिबीको लघुक्षेत्र अनुमानहरू कतिको भरपर्दो छन् ?	२५
५.१	गरिबीका अनुमानहरूको परीक्षण	२५
५.२	भ्रमांशहरूको वर्गीकरण	२६
६	उपसंहार	२८
	अनुसूची १ : जिल्लास्तरको गरिबी दर, गरिबीको विषमता र गरिबीको गहनता २०६८	२९
	अनुसूची २ : नगरपालिकास्तरको गरिबी दर, गरिबीको विषमता र गरिबीको गहनता २०६८	३२
	अनुसूची ३ : इलाकास्तरको गरिबी दर, गरिबीको विषमता र गरिबीको गहनता २०६८	३४
	अनुसूची ४ : लक्षित क्षेत्रहरूको गरिबी दर, गरिबीको विषमता र गरिबीको गहनता २०६८	६६

नेपालमा गरिबीको लघुक्षेत्र अनुमान २०६८

१. परिचय

गरिबी न्यूनीकरणका कार्यक्रमहरूलाई भौगोलिक रूपमा लक्षित गर्नको लागि गरिबीको लघुक्षेत्र अनुमान (Small Area Estimation) लाई एउटा उपयोगी वस्तुगत आधार मानिएको छ। यसले जीवनस्तर सर्वेक्षणका पारिवारिक आय-व्यय सम्बन्धी विस्तृत विवरणलाई जनगणनाले समेटेको सम्पूर्ण जनसंख्याको पारिवारिक विवरणसँग मिश्रण गरेर स्थानीयस्तरको गरिबी प्रक्षेपण गर्दछ। यो जिल्ला, इलाका, र गाउँ विकास समिति तथा नगरपालिकाहरूको गरिबीको दर, गरिबीको विषमता र गरिबीको गहनता अनुमान गर्ने अप्रत्यक्ष विधि हो। यसले नक्साका साथै अन्य भौगोलिक सूचना प्रयोग गरी स्थानीयस्तरको खण्डित तथ्यांक प्रदान गर्ने हुनाले यसलाई गरिबीको नक्सांकन पनि भन्ने प्रचलन छ।

नेपाल जीवनस्तर सर्वेक्षण २०६६/६७ को प्रतिवेदनमा संकलित विवरणहरूको आधारमा प्रत्यक्ष विधिबाट हिमाल, पहाड, तराई र पाँच विकास क्षेत्रका ग्रामीण एवं शहरी क्षेत्र सम्मका गरिबी सम्बन्धी प्रमुख सूचकहरू प्रकाशित भएका छन्। सो सर्वेक्षणबाट प्राप्त सूचनाहरू भौगोलिक हिसाबले १२ वटा विश्लेषणात्मक क्षेत्रको लागि मात्र प्रतिनिधिमूलक छ। जिल्लास्तरका गरिबी सम्बन्धी सूचकहरू तयार गर्न ७५ वटै जिल्लाबाट प्रतिनिधिमूलक नमूना लिनुपर्ने र उक्त कार्य गर्दा नमूना आकार (Sample Size) अत्याधिक हुने हुँदा त्यस्तो सर्वेक्षण प्राविधिक रूपले जटिल मात्र हुँदैन, आर्थिक रूपले पनि ज्यादै खर्चिलो हुन्छ। त्यसैले सो जीवनस्तर सर्वेक्षणमा नेपालको शहरी क्षेत्रका २५० र ग्रामीण क्षेत्रका २५० गरी जम्मा ५०० वडा/वडाखण्डहरूबाट छानिएका ५९८८ घरपरिवारहरूको विवरण संकलन गरिएको थियो जहाँ जिल्लास्तरका विवरणहरू एकदमै न्यून मात्रामा रहेका छन्। त्यसैले, एकातिर सो सर्वेक्षणबाट सोभै अनुमानित जिल्ला तथा नगरपालिकास्तरको गरिबी दरमा भ्रमांश (Standard Error) को आकार ज्यादै उच्च हुने हुँदा त्यो भरपर्दो हुँदैन भने अर्कोतिर यसको आधारमा मात्रै सबै इलाका तथा गाउँ विकास समितिहरूको गरिबी अनुमान गर्न सम्भव छैन। त्यसैले गरिबीका सूचकहरू भौगोलिक रूपमा अझ बढी खण्डिकृत तहमा अनुमान गर्नको लागि अप्रत्यक्ष विधिको सहायता लिनुपर्दछ। लघुक्षेत्र गरिबी अनुमान एउटा अप्रत्यक्ष विधि हो जसमा क्षेत्रगत उपभोग मोडेलहरू विकास गरी स्थानीयतहको गरिबी तयार पारिन्छ।

यस पुस्तिकामा लघुक्षेत्र अनुमान विधि बारे संक्षिप्त विवेचना गर्दै नेपाल जीवनस्तर सर्वेक्षण २०६६/६७ र राष्ट्रिय जनगणना २०६८ बाट प्राप्त तथ्यांकको साथै केहि भौगोलिक सूचनाहरू प्रयोग गरेर ७५ जिल्ला, ९७६ इलाका र २३४४ लक्षित क्षेत्रहरूको गरिबी सम्बन्धी सूचकहरू प्रस्तुत गरिएको छ।

२. गरिबीको लघुक्षेत्र अनुमान विधि

गरिबीको लघुक्षेत्र अनुमान वा गरिबी नक्सांकन एउटा विधि हो जसले जीवनस्तर सर्वेक्षणको डाटासेटमा पारिवारिक खर्च मोडेल प्रयोग गरी पारिवारिक आयव्ययका विवरण नभएको जनगणनाको डाटासेटबाट पारिवारिक समृद्धि (household welfare) को अनुमान गर्दछ। यस विधिले भौगोलिक रूपले खण्डित तल्लोतहसम्म गरिबीका प्रमुख सूचकहरू तयार पार्दछ। यस क्रममा एउटै जनसंख्याबाट अलग अलग नमूनाहरू लिई पटक पटक दोहोराएर आवश्यक मध्यक (mean) वा अन्य सूचक निकाली तिनीहरूको औषत निकाल्ने अभ्यास (bootstrapping) को माध्यमबाट अनुमानित सूचकहरूको गुणस्तर अभिवृद्धि गरिन्छ।

यस विधिमा मुलतः तीनवटा वृहत चरणहरू रहेका छन्। पहिलो चरणमा जीवनस्तर सर्वेक्षण र जनगणना दुवै डाटासेटमा भएका साभा चरणहरूको खोजी गरिन्छ। दोश्रो मोडेलिङ चरण हो। यस चरणमा पारिवारिक खर्चलाई व्याख्या गर्ने र देवी एवं व्याख्या नभएका पक्षहरूको बारेमा उपयुक्त मोडेल चयन गर्न विभिन्न विकल्पहरूमा थुप्रै प्रत्यावृत्ति समीकरणहरू (Regression Equation) को निर्माण तथा प्रयोग गर्ने कार्य गरिन्छ। यसक्रममा जुन समीकरण वा मोडेलले अरु भन्दा भरपर्दो एवं सुसंगत नतिजा दिन्छ, त्यसलाई गरिबी नक्सांकनको लागि छनौट गरिन्छ। तेस्रो लघुक्षेत्र अनुमान चरण हो जसलाई simulation stage भनिन्छ। यस चरणमा मोडेलिङबाट प्राप्त parameter को मद्दतले गरिबीका प्रमुख सूचकहरू निर्माण गरिन्छ।

संक्षेपमा, गरिबीको लघुक्षेत्र अनुमान विधि भनेको जिल्ला, इलाका, नगरपालिका र गा.वि.स.हरूको गरिबी अनुमान गर्ने एउटा नवीन एवं बहुचर्चित तथ्यांकीय प्रविधि हो। यसलाई स्थानीय तहको गरिबी प्रक्षेपण गर्ने प्रणालीको रूपमा बुझ्न सकिन्छ। यसलाई गरिबी नक्साङ्कन (Poverty Mapping) भन्ने पनि प्रचलन छ जसलाई गरिबी तथा असमानताको भौगोलिक रूपले खण्डित डाटाबेस पनि भन्न सकिन्छ।

नेपाल जीवनस्तर सर्वेक्षणमा संकलित पारिवारिक खर्चको विस्तृत विवरण र राष्ट्रिय जनगणनामा संकलित देशभरका सम्पूर्ण घरपरिवारहरूको विवरणलाई यथासम्भव अधिकतम उपयोग गरी लघुक्षेत्र गरिबीका अनुमानहरू निकाल्न यहाँ विश्व बैंकको लागि Elbers, Lanjouw and Lanjouw (2002, 2003) ले विकास गरेको प्रविधि अपनाइएको छ जसलाई ELL Method भनिन्छ। यस विधिबाट लघुक्षेत्रका गरिबी अनुमान तयार पार्न मुलतः तीनवटा चरणहरू भएको प्राविधिक कार्य सम्पादन गर्नुपर्दछ। सर्वप्रथम, जीवनस्तर सर्वेक्षण र जनगणना दुवैमा रहेका साभा चरणहरूको समूह छनौट गरी अध्ययन एवं विश्लेषण चरण रहेको छ। ती साभा चरणहरूमा शिक्षा, आवासीय स्तर, टिकाउ सामानहरूको प्रयोग आदि पारिवारिक विशेषता भल्कने चरण समावेश हुन्छन् जुन साभा हुनुको अतिरिक्त तथ्यांकीय दृष्टिकोणले पृथक नहुने एवं समानढंगले परिभाषा र व्याख्या गरिएको हुनुपर्दछ। नेपाल जीवनस्तर सर्वेक्षण र राष्ट्रिय जनगणनाको तथ्यांकलाई प्रारम्भिक अध्ययन गर्ने क्रममा थुप्रै त्यस्ता साभा चरण फेला परे

जसमा सर्वेक्षणबाट आउने मध्यक (mean) र जनगणनाबाट आउने मध्यकबीच स्पष्ट फरक देखिएको थियो जसको बारेमा तल अर्को खण्डमा विस्तृत चर्चा गरिएको छ । साभा चरहरूको अध्ययन, तुलना, परीक्षण र विश्लेषण पश्चात, जनगणनाबाट प्राप्त तथ्यांकमा गा.वि.स.तहका भौगोलिक तथा पारिवारिक सूचनाहरूमा आधारित क्षेत्रगत मध्यकहरू (Area Means) निकालेर त्यसलाई जीवनस्तर सर्वेक्षणको आंकडासँग मिश्रण गरियो ।

दोश्रो चरणमा, छानिएका साभा चरहरूमा जीवनस्तर सर्वेक्षणबाट प्राप्त पारिवारिक खर्चको विस्तृत विवरणलाई देहाय बमोजिमको समीकरणको माध्यमबाट प्रत्यावृत्ति (regression) गरियो :

$$\ln(y_{ch}) = X_{ch} \beta + U_{ch} \quad (9)$$

यहा, $\ln(y_{ch})$ ले c नामक गा.वि.स. भित्र पर्ने h भन्ने परिवारको प्रति परिवार खर्च (log of per capita expenditure) लाई जनाउँछ, X ले पारिवारिक खर्चलाई व्याख्या गर्ने भनी जीवनस्तर सर्वेक्षणबाट छानिएका चरहरू (vector of selected explanatory variables) संकेत गर्छ, β भनेको प्रत्यावृत्ति गर्ने अंक (vector of regression coefficients) हो, र U_{ch} ले व्याख्या गर्न नसकिएका तथा सम्भाव्य दैवी अवरोधहरू (vector of unexplained and random disturbances) को प्रतिनिधित्व गर्दछ । माथि दिइएको खर्च मोडलको प्रत्यावृत्ति समीकरणले गरिबीको लघुक्षेत्र अनुमान गर्ने beta model हो । सामान्त्याः एउटा भौगोलिक क्षेत्रको लागि यस्तो खालको एउटै मोडलको प्रयोग गरिन्छ । तर यहाँ, माथि उल्लेख भए भैं छानिएका साभा चरका मध्यकहरूबीच अपेक्षित समानता भेटिएन । त्यसैले, पारिवारिक खर्च र छानिएका साभा चरहरूबीचको अन्तरसम्बन्ध देखिएको फरकपनलाई न्यून गर्ने उद्देश्यले यस प्रतिवेदन तयार पार्ने क्रममा पूर्व तथा मध्यमाञ्चल विकास क्षेत्र, पश्चिमाञ्चल विकास क्षेत्र र मध्यपश्चिम तथा सुदुरपश्चिमाञ्चल विकास क्षेत्रको लागि अलग अलग beta model निर्माण गरिएको थियो । यसक्रममा क्षेत्रगतरूपमा त्यस्ता चरहरू मात्र छनौट गरियो जो साभा हुनुको साथै तुलनीय, अर्थपूर्ण र तथ्यांकीय दृष्टिकोणले अपेक्षितस्तरमा महत्वपूर्ण थिए । परिणामस्वरूप, गरिबीका अनुमानहरूको भ्रमांशको आकारमा कमी मात्रै आएन, यसबाट ती अनुमानहरूलाई अझ बढी सही र यथार्थपूर्ण बनाउन समेत मद्दत पुग्यो ।

यसपछि, समीकरण (9) हल गर्दा U_{ch} को जुन अनुमानित शेष (residual) आउँछ त्यसलाई निम्नानुसार दुई भागमा विभाजन गरियो :

$$\hat{u}_c = \hat{\eta}_c + \varepsilon_{ch} \quad (2)$$

यहाँ, $\hat{\eta}_c$ भनेको गा.वि.स. वा न.पा.विशेषको दैवी प्रभाव (cluster specific random effect) हो जसलाई कुल अनुमानित शेषको सो गा.वि.स. वा न.पा. भित्रको मध्यक (within cluster means of the total estimated residual) बाट मापन गर्न सकिन्छ र $\hat{\varepsilon}_{ch}$ भनेको घरपरिवार विशेषको दैवी प्रभाव (household specific random effect) हो जसलाई पारिवारिक विशेषताहरूको विचरणको फरकपन परीक्षण (heteroskedasticity test) को माध्यमले अनुमान गर्न सकिन्छ । पारिवारिक विशेषताहरूबीचको फरकपनले सिर्जना गर्न सक्ने घरपरिवार विशेषको दैवी प्रभावलाई अध्ययन गर्न $\hat{\varepsilon}_{ch}$ को विचरण (variance) को एउटा मोडल प्रयोग गरियो । यस्तो मोडललाई alpha model भनिन्छ जुन पूर्व तथा मध्यमाञ्चल विकास क्षेत्र र पश्चिमाञ्चल विकास क्षेत्रको लागि मात्र एक एक वटा निर्माण गरी प्रयोग गरियो जसको समग्रमा व्याख्या गर्ने शक्ति (explanatory power, R^2) क्रमशः ०.०२३ र ०.०३५ थियो । मध्यपश्चिम तथा सुदूरपश्चिमाञ्चल विकास क्षेत्रको लागि निर्माण गरिएको alpha model को R^2 एकातिर ज्यादै न्यून थियो भने अर्कोतिर त्यसलाई प्रयोग गर्दा गरिबीका सूचकहरूमा सीमान्त परिवर्तन आएता पनि त्यसले भ्रमांश वृद्धि गराएर ती सूचकहरूको यथार्थतामा कमी ल्याउथ्यो । त्यसैले यस प्रतिवेदनमा तीनवटा beta model र दुईवटा alpha model को प्रयोग भएको छ जसको विस्तृत विवरणलाई प्रतिवेदनको मूल प्रतिको अनुसूचीमा दिइएको छ ।

समीकरण (२) वास्तवमा भ्रमांशहरूको समीकरण हो । यदि भ्रमांशको आकार र संरचनालाई गलत ढंगले व्याख्या गरियो भने त्यसले समग्र लघुक्षेत्र अनुमानको स्तरीयता र यथार्थता प्रभावित हुन्छ । यसको लागि एकातिर क्षेत्रगत मध्यक (area means) हरूलाई सहीढंगले समायोजन गर्न सकेमा भौगोलिक प्रभाव (location effect) स्वतः कम भएर जाने हुनाले समीकरण (१) को मोडल निर्माण गर्दा नै गा.वि.स./न.पा.तहको भौगोलिक प्रभावलाई समेटिएको छ जसले गर्दा भ्रमांशहरूको अनुमान न्यून (underestimate) हुने सम्भावना आफै कम भएको छ । अर्कोतिर, यस प्रतिवेदनमा, भौगोलिक भ्रमांशका सम्बन्ध तथा वितरणहरूको समायोजनको लागि empirical best option लिएर non-parametrically गरिबीका अनुमानहरू गरिएको हुनाले यहाँ दिइएको भ्रमांशको आकारले अनुमानित सूचकहरूको यथार्थतालाई अधिव्याख्या (overstate) गरेका छैनन् भन्ने कुरामा निश्चिन्त हुन सकिन्छ ।

तेश्रो चरणमा, जनगणनामा समेटिएका घरपरिवारहरूको खर्च देहाय बमोजिम प्रक्षेपण गरियो :

$$\widehat{\ln}(Y_{ch}) = \hat{X}_{ch} \hat{\beta} + \hat{\eta}_c + \hat{\varepsilon}_{ch} \quad (३)$$

यहाँ, $\hat{\beta}$, $\hat{\eta}_c$ र $\hat{\varepsilon}_{ch}$ ले क्रमशः β , η_c र ε_{ch} का अनुमानहरूलाई संकेत गर्दछन् । गरिबीका सबै प्रमुख सूचकहरूको विन्दुगत अनुमान तथा भ्रमांशहरूलाई Monte - Carlo simulation विधिबाट हिसाब गरिनेछ ।

प्रत्येक simulation मा तिनीहरूको अनुमानित समूह (estimated distribution) बाट $\hat{\beta}$ र $\hat{\epsilon}_{ch}$ का नयाँ मानहरूको समूह तयार हुन्थे जसबाट प्रक्षेपित खर्चका साथै अनुमानित गरिवीका दरहरू प्राप्त गरिन्थ्यो ।

माथि उल्लेख भएका तीन वटै मोडल र प्रत्येक अनुमानहरूलाई जीवनस्तर सर्वेक्षणबाट प्राप्त न्यूनतम तथा अधिकतम मानहरूको आधारमा काँटछाँट गरिएको थियो । त्यसपछि, समीकरण (३) को सहयोगबाट जनसंख्याका अलग अलग उपसमूह छनौट गरी ५०० पटक सबै सूचकहरूको विन्दुगत अनुमान (point estimate) र प्रत्येकको भ्रमांश तयार पारी सो को आधारमा औषत विन्दुगत अनुमान तथा भ्रमांश तयार पारिएको हो । अन्तमा, जनगणनामा समेटिएका सम्पूर्ण घरपरिवारहरूको प्रक्षेपित खर्च र गरिवीको योगफल निकालेर गा.वि.स., नगरपालिका, इलाका र जिल्लास्तरका अनुमानहरू तयार गर्ने कार्य गरियो । अर्को शब्दमा, छानिएको मोडलमा जनगणनाबाट प्राप्त परिवारिक एवं व्यक्तिगत विवरणहरू प्रत्यावृत्ति (Regression) गरी जिल्ला, इलाका, लक्षित क्षेत्र तथा गा.वि.स. सम्मका लागि छुट्टाछुट्टै गरिवी सम्बन्धी अनुमानहरू तयार गरियो । साथै यी अनुमानहरूको तथ्याङ्कीय विश्वसनीयता दर्शाउने भ्रमांश (Standard Error) पनि हिसाब गरी देखाइएका छन् । यसक्रममा, गरिवी सम्बन्धी सूचकहरूको हिसाब गर्दा रु १९,२६१/- लाई गरिवीको रेखा मानिएको छ । अन्त्यमा, उपर्युक्त लघुक्षेत्र अनुमान विधिबाट निकालिएका अनुमानहरूलाई नेपालको नक्शामा प्रस्तुत गर्ने अर्थात् नक्साङ्कनको काम भयो । संक्षेपमा यी तीन चरणका कार्यहरू सरल देखिए तापनि यस अनुमान विधिमा अत्यन्त जटिल तथ्याङ्कीय विधिको प्रयोग भएको छ जसलाई विश्व बैंकद्वारा निर्मित povmap software ले धेरै हदसम्म सहज बनाइदियो ।

३. तथ्याङ्कका स्रोतहरू

नेपालमा गरिवीको लघुक्षेत्र अनुमान विधिबाट स्थानीयस्तरको गरिवी अनुमान गर्ने क्रममा नेपाल जीवनस्तर सर्वेक्षण २०६६/६७ र राष्ट्रिय जनगणना २०६८ का आँकडाहरू र विश्व खाद्य कार्यक्रम, नेपालले तयार पारेका भौगोलिक सूचनाहरू प्रयोग गरिएको छ । लघुक्षेत्र अनुमानको पहिलो अपरिहार्य शर्त र सबैभन्दा ठूलो चुनौती नेपाल जीवनस्तर सर्वेक्षण २०६६/६७ र राष्ट्रिय जनगणना २०६८ का चरहरूबीच घनिष्ट तालमेल कायम गर्नु हो । अन्यथा, यसबाट सटिक नतिजा प्राप्त गर्न सम्भव छैन । त्यसैले पहिलो चरणमा माथि उल्लेखित सर्वेक्षण र जनगणनामा संकलित विवरणहरू मध्येबाट दुवैमा विद्यमान रहेका साभा विवरणहरू वा चरहरू (Common Variables) को पहिचान गरिएको थियो । यी साभा चरहरूमा घरपरिवारको आवास, परिवारको स्वामित्वमा रहेका टिकाउ मालसामानहरू, परिवारसदस्यहरूको जातजाति तथा शिक्षा, आदि विवरणहरू समावेश थिए । लघुक्षेत्र अनुमान विधिको पहिलो चरणको कार्य सबैभन्दा बढी समय लिने मात्र होइन यसका लागि अति सूक्ष्म तथा गहन अध्ययनको समेत आवश्यकता पर्दछ । यस क्रममा पहिचान भएका साभा चरहरूको जीवनस्तर सर्वेक्षण र जनगणनामा एउटै परिभाषा र व्याख्याको प्रयोग भएको थियो वा थिएन भनी एक-एक गरी जाँच गरिएको थियो । दुईटा डाटासेट मध्ये कुनै चरको परिभाषा भिन्नता देखिएमा त्यसलाई समूहीकृत वा पुनःसमूहीकृत गरी एकरूपता कायम गर्नुपर्ने हुन्छ

किनभने साभा चरहरू उस्तै तथा एकै किसिमले परिभाषित भएका रहेछन् भने मात्र अनुमान विधिमा प्रयोग हुनसक्ने सम्भावना रहन्छ । परिभाषामा विषमता भएका चरहरूलाई साभा चर मान्न सकिदैन । त्यसपछि, ती चरहरूलाई तथ्याङ्कीय विधिबाट जाँच गरी मोडल बनाउने कार्यमा उपयोग गर्न उचित छ, छैन भन्ने कुरा यकीन गर्न तथ्याङ्कीय भिन्नता (Statistical Difference) को अध्ययन गरियो । यसरी विभिन्न गणना तथा सर्वेक्षणहरूबाट एकै खालका पारिवारिक एवं व्यक्तिगत विवरणका साभा चरहरू छान्ने कार्यको साथसाथै सामुहिक रूपमा प्रभाव पार्ने अन्य चरहरूको पनि अध्ययन गरियो । यहाँ प्रयोग भएका तथ्याङ्कका प्रमुख स्रोतहरूको बारेमा तल संक्षिप्त विवरण प्रस्तुत गरिएको छ :

३.१ नेपाल जीवनस्तर सर्वेक्षण २०६६/६७

यस लघुक्षेत्र अनुमान कार्यमा तथ्यांकको पहिलो महत्वपूर्ण स्रोत नेपाल जीवनस्तर सर्वेक्षण २०६६/६७ हो । यस सर्वेक्षणको डिजाइन गर्दा राष्ट्रिय जनगणना २०५८ को डेटालाई नमूना फ्रेमको रूपमा लिइएको र नतिजामा वि.सं.२०६८ सालको जनसंख्या प्रक्षेपण गरिएको थियो । सो सर्वेक्षणमा नेपाललाई १२ वटा तथ्याङ्कीय विश्लेषणात्मक क्षेत्रहरू (Strata) मा विभाजन गरी प्रत्येक क्षेत्रको खाद्य तथा गैरखाद्य गरिबी रेखाहरू तयार पारिएको थियो । ती विश्लेषणात्मक क्षेत्रहरू हिमाल, काठमाडौँ उपत्यकाको शहरी क्षेत्र, अन्य पहाडी शहरी क्षेत्र, तराईको शहरी क्षेत्र, ग्रामीण पूर्वाञ्चल पहाड, ग्रामीण मध्यमाञ्चल पहाड, ग्रामीण पश्चिमाञ्चल पहाड, ग्रामीण सुदूर/मध्य पश्चिमाञ्चल पहाड, ग्रामीण पूर्वाञ्चल तराई, ग्रामीण मध्यमाञ्चल तराई, ग्रामीण पश्चिमाञ्चल तराई र ग्रामीण सुदूर/मध्य पश्चिमाञ्चल तराई हुन् । सर्वेक्षण गर्दा क्रससेक्सन स्याम्पल अन्तर्गत ७३ जिल्लाका ५०० वटा गणना क्षेत्रबाट ५९८८ घरपरिवार एवं २८४७४ व्यक्तिहरूको विवरण सङ्कलन गरिएको थियो । वर्षेभरी तथ्यांक संकलन कार्य गरिएको उक्त सर्वेक्षणमा छानिएका परिवारहरूसँग अन्तर्वार्ता लिँदा पारिवारिक उपभोग, कृषि, विप्रेषण आदि विषयहरूसँग सम्बन्धित तथ्यांकको हकमा अन्तर्वार्ता मितिभन्दा विगत १२ महिनाका विवरणहरू संकलन गरिएको थियो भने परिवारले उपभोग गरेका खाद्य सामाग्रीको विवरण संकलन गर्न सर्वेक्षण पूर्वका ७ दिनलाई सन्दर्भ समय मानिएको थियो ।

नेपाल जीवनस्तर सर्वेक्षण २०६६/६७ बाट प्राप्त एउटा व्यक्तिले उपभोगमा गरेको औसत वार्षिक उपभोग खर्च (Average Annual Consumption Expenditure) लाई गरिबीको लघुक्षेत्र अनुमानका लागि मुख्य लक्षित चर (Target Variable) रूपमा प्रयोग गरिएको छ ।

३.२ राष्ट्रिय जनगणना २०६८

जनगणनाको स्थलगत कार्यमा सूचीकरण फाराम, लगत १ र लगत २ गरी तीन प्रकारका प्रश्नावलीहरू प्रयोग गरिएको थियो । लगत १ बाट हरेक परिवारको पारिवारिक तथा अक्सर बसोबास गर्ने व्यक्तिहरूको व्यक्तिगत

विवरण सङ्कलन गरिएको थियो । पारिवारिक विवरणमा परिवारले प्रयोग गरेको घरको स्वामित्व, बनौट, तला सङ्ख्या, घरको पुरानोपन तथा परिवारमा उपलब्ध खानेपानी, खाना पकाउने इन्धन, वती बाल्न प्रयोग गरिने साधन र शौचालय सुविधाहरूको विवरण, परिवारका महिलाको नाममा रहेको घर र जग्गाको विवरण, परिवारमा विगत एक वर्षमा भएको मृत्युसम्बन्धी विवरण र अनुपस्थित (विदेशमा बस्ने व्यक्तिहरू समेत) को विवरण सङ्कलनका लागि प्रश्नहरू समावेश गरिएका थिए । व्यक्तिगत विवरणमा परिवारमा अक्सर बसोबास गर्ने हरेक व्यक्तिको नाम, थर, परिवारमूलीसँगको नाता, लिङ्ग, उमेर, जात/जाति, धर्म, मातृभाषा र दोस्रो भाषा, नागरिकता, शारीरिक तथा मानसिक अपाङ्गता जस्ता विवरणहरू सङ्कलन गरिएका थिए । यसै गरी व्यक्तिगत विवरणअन्तर्गत नै १० वर्ष वा सो भन्दा माथिल्लो उमेरका व्यक्तिहरूको वैवाहिक विवरण र ५ वर्ष वा सो भन्दा माथिल्लो उमेरका व्यक्तिहरूको शैक्षिक विवरणहरू पनि सङ्कलन गरिएका थिए ।

यस जनगणनाको लगत १ बाट प्राप्त विवरणहरू मध्ये छानिएका विवरणहरू जस्तै: परिवारमूलीको लिंग, उमेर, सारक्षरता, जातजाति, र पारिवारिक बनौट, आवास तथा आवासीय सुविधाहरू र टिकाउ वस्तुहरूको स्वामित्व आदि विवरणहरूलाई लघुक्षेत्र अनुमानका लागि साझा चरहरू (Common Variable) को रूपमा प्रयोग गरिएको छ ।

राष्ट्रिय जनगणना २०६८ को तथ्यांक संकलन कार्य नेपाल जीवनस्तर सर्वेक्षण २०६६/६७ भन्दा करिब चार महिना पछि सञ्चालन भएको थियो । त्यसैले सामान्यतः यी दुई डाटाबीच ज्यादै कम असमानताहरू देखिन्छन् । भूत घरको निर्माण गर्दा प्रयोग भएको कच्चा सामग्रीहरू तथा परिवारमूलीको साक्षरता जस्ता विषयहरू छोटो अवधिमा परिवर्तन हुन नसक्ने भएकोले यी दुवै डाटासेटमा रहेका केही प्रमुख साझा चरहरूमा तथ्यांकीय रूपले आवश्यकस्तरको सुसंगती रहेको पाइन्छ । तर जीवनस्तर सर्वेक्षणको गणना क्षेत्रगत नमूना भार (Sampling Weight) वि.सं.२०६८ सालको प्रक्षेपित जनसंख्यामा आधारित भएकोले राष्ट्रिय जनगणना २०६८ को यथार्थ जनसंख्याबाट प्राप्त उक्त भारलाई समायोजन गर्दा पनि अधिकांश साझा चरहरू एउटै रेखामा समाहित भएका थिएनन् । त्यसैले घरपरिवार र वडास्तरमा तुलना गर्दा नमिलेका साझाचरहरूलाई गा.वि.स. वा सो भन्दा माथिल्लोस्तरमा समूहीकृत गरी जोडिएको थियो ।

नेपाल जीवनस्तर सर्वेक्षणमा ५९८८ घरपरिवारबाट २८४७४ जना मानिसहरूको विवरण संकलन भएको थियो भने राष्ट्रिय जनगणना २०६८ अनुसार संस्थागत घरपरिवारहरू बाहेक ५४,२३,२९७ वटा घरपरिवारहरू छन् जसमध्ये परिवारमूलीको शैक्षिकस्तर नखुलेका घरपरिवारहरू छाडेर यस लघुक्षेत्र अनुमानको लागि ५३,३७,९७२ परिवारहरूको डाटासेट प्रयोग गरिएको छ ।

३.३ भू-सूचना प्रणाली तथ्याङ्क (GIS Dataset)

देशको भू-धरातलीय बनेट तथा ठाउँअनुसार उपलब्ध सुविधा, आदिमा जनताको पहुँचसम्बन्धी विवरणका लागि विश्व खाद्य कार्यक्रम, नेपालको जोखिम विश्लेषण तथा नापी इकाई (Vulnerability Analysis and Mapping Unit of World Food Program, Nepal) बाट प्राप्त स्थलरूप तथ्याङ्क (Spatial Data) को प्रयोग यस लघुक्षेत्र अनुमानका लागि सहयोगी चरहरूको रूपमा गरिएको छ । यसक्रममा सहयोगी तथ्यांकको रूपमा गा.वि.स.तहको भौगोलिक सूचनाहरू, जस्तै : गा.वि.स.को औषत उचाई तथा औषत भुकाव, जनघनत्व, सदरमुकाम सम्मको दुरी, इलाका भित्र बनेको सडकको लम्बाई, सडक घनत्व, नदीहरूको लम्बाई प्रयोग गरिएको छ ।

यहाँ प्रयोग भएका प्रमुख तथा सहायक सूचनाहरू सामान्यतः छोटो समयावधिमा परिवर्तन हुँदैनन् । तर कतिपय साभ्रा चरहरूमा जनगणनाबाट प्राप्त मध्यक र जीवनस्तर सर्वेक्षणबाट प्राप्त मध्यक ठयाकै मिल्नुको सट्टा बिल्कुलै फरक आए । यस्तो हुनुको एउटा प्रमुख कारण त जीवनस्तर सर्वेक्षणको तथ्यांक संकलन समाप्त भएको चार महिना पछि जनगणना गरिएको थियो । अर्को वैकल्पिक तर्कको रूपमा, नेपालको जनसंख्यामा चार महिना भित्रै घर निर्माणको सामाग्रीहरू र परिवारमूलीको साक्षरतास्तरमा व्यापक परिवर्तन आयो । यसका अतिरिक्त जीवनस्तर सर्वेक्षणको आंकडा पर्याप्त रूपमा प्रतिनिधिमूलक नभएकोले जनगणनाका मध्यकहरूसँग अपेक्षितस्तरको समानता पाउन नसकिएको हुनसक्छ । जीवनस्तर सर्वेक्षण र जनगणनाको डाटा सेटबीच अपेक्षितस्तरको समानता र तुलनीयता हुनु लघुक्षेत्र अनुमान विधिबाट गरिबीका यथार्थ अनुमानहरू प्राप्त गर्नको लागि अति अनिवार्य, महत्वपूर्ण एवं चुनौतीपूर्ण आवश्यकता हो ।

४. गरिबीका लघुक्षेत्र अनुमानका नतिजाहरू

नेपाल जीवनस्तर सर्वेक्षण २०६६/६७ को नतिजासँग यस प्रतिवेदनमा उल्लेख भएका गरिबी दरहरूसँग तुलना गर्दा ग्रामीण मध्यमाञ्चल पहाड र ग्रामीण पश्चिमाञ्चल पहाडमा बाहेक अन्य विश्लेषणात्मक क्षेत्रहरूमा लघुक्षेत्र गरिबीका दरहरू जीवनस्तर सर्वेक्षणका अनुमानहरू भन्दा कम छन् । जिल्लागत रूपमा ४ प्रतिशतदेखि ६४ प्रतिशतसम्म र नगरपालिकागत रूपमा १.३ प्रतिशतदेखि ४९.६ प्रतिशतसम्म रहेको गरिबी दर इलाकागत रूपमा हेर्दा ०.५ प्रतिशतदेखि ७२.८ प्रतिशतसम्म पुगेको देखिन्छ । त्यसैगरी लक्षितक्षेत्रको गरिबी दर न्यूनतम ०.०४ प्रतिशतदेखि अधिकतम ७७ प्रतिशतसम्म फैलिएको छ । यसरी जिल्लाभन्दा इलाका र इलाका भन्दा भन्दा सानो भौगोलिक क्षेत्रमा गरिबीको दरहरू विस्तार हुँदै गएको पाइन्छ । गरिबीको दर जति बढी हुन्छ त्यति नै बढी विषम र गहन हुने भएकोले जिल्ला भन्दा इलाका र इलाका भन्दा गा.वि.स.स्तरको गरिबी भन्दा बढी विषम र गहन छ ।

जिल्लागतरुमा गरिबीको दर तुलना गर्दा बाजुरामा सबै भन्दा बढी र कास्कीमा सबैभन्दा कम गरिबी दर छ भने इलाकागत रूपमा मकवानपुरको ५ नं. इलाकामा सबैभन्दा बढी गरिबीको दर र सबैभन्दा कम ललितपुरको पनि ५ नं. इलाकामा रहेको देखिन्छ । त्यसैगरी लक्षित क्षेत्रगतरूपमा हेर्दा गोरखाको ल्हो र सामागाउँ गा.वि.स.मा गरिबीको

दर सबैभन्दा उच्च छ भने काठमाण्डौको इचंगुनारायण गा.वि.स.मा सबैभन्दा न्यून छ । तर जिल्ला, नगरपालिका, इलाका र लक्षित क्षेत्रहरूको गरिबी सम्बन्धी अनुमानहरू क्रमशः अनुसूची १ देखि अनुसूची ४ मा दिइएको छ । यस सम्बन्धी केही मुख्य विशेषताहरूको बारेमा तल संक्षिप्त चर्चा गरिएको छ ।

४.१ जिल्लास्तरका गरिबी अनुमानहरू

नेपालका ७५ जिल्लाहरूमध्ये गरिबीको दर सबैभन्दा बढी बाजुरामा (६४ प्रतिशत) र सबैभन्दा न्यून कास्कीमा (४ प्रतिशत) रहेको छ । गरिबीको विषमता र गरिबीको गहनता पनि सबै भन्दा बढी बाजुरामा क्रमशः १९.९ र ८.२ प्रतिशत छ भने सबै भन्दा कम कास्कीमा क्रमशः ०.८ र ०.३ प्रतिशत रहेको छ । जिल्लाको कुल जनसंख्याको ५० प्रतिशत भन्दा धेरै मानिसहरू गरिबीको रेखामुनी रहेका जिल्लाहरू ५ वटा छन् । ती जिल्लाहरूमा बाजुराका साथै कालिकोट (५८ प्रतिशत), बझाङ (५७ प्रतिशत), हुम्ला (५६ प्रतिशत), दार्चुला (५३ प्रतिशत) रहेका छन् । जिल्लाको कुल जनसंख्याको १० प्रतिशत भन्दा कम मानिसहरू गरिबीको रेखामुनी रहेका जिल्लाहरू पनि ५ वटै छन् । ती जिल्लाहरू कास्की (४.० प्रतिशत), इलाम (७.३ प्रतिशत), ललितपुर (७.६ प्रतिशत), काठमाण्डौ (७.६ प्रतिशत) र चितवन (८.९ प्रतिशत) हुन् ।

५ वटा जिल्लाहरूमा गरिबीको विषमता १५ प्रतिशत भन्दा बढी देखिएको छ । ती जिल्लाहरू बाजुरा (१९.९ प्रतिशत), कालिकोट (१६.८ प्रतिशत), हुम्ला (१६.६ प्रतिशत), बझाङ (१६.२ प्रतिशत) र दार्चुला (१५.२ प्रतिशत) हुन् । गरिबी सबैभन्दा कम विषम र कम गहन भएका जिल्लाहरूमा क्रमशः कास्की, इलाम, ललितपुर, काठमाण्डौ र चितवन नै हुन् जसमा गरिबीको दर पनि सबै भन्दा कम पाइएको छ । गरिबीको गहनता ५ प्रतिशत भन्दा बढी भएका जिल्लाहरूको संख्या ६ रहेको छ । ती जिल्लाहरूमा बाजुरा (८.२ प्रतिशत), हुम्ला (६.७ प्रतिशत), कालिकोट (६.६ प्रतिशत), बझाङ (६.३ प्रतिशत), दार्चुला (५.९ प्रतिशत) र डोटी (५.२ प्रतिशत) पर्दछन् । यसरी जुन जिल्लामा गरिबीको दर सबै भन्दा उच्च छ त्यहाँको गरिबी सबै भन्दा बढी विषम र गहन छ भने जुन जिल्लामा गरिबीको दर सबै भन्दा न्यून छ त्यहाँ गरिबीको विषमता र गहनता पनि सबै भन्दा कम रहेको पाइन्छ ।

तराईमा सबै भन्दा गरीब जिल्ला सप्तरी देखिएको छ । त्यहाँका बासिन्दाहरू मध्ये ४० प्रतिशत गरिबीको रेखामुनि छन् । सप्तरी जिल्ला पूर्वाञ्चल विकास क्षेत्रको पनि सबै भन्दा बढी गरिबी दर भएको जिल्लामा पर्दछ ।

वि.सं. २०६३ को लघुक्षेत्र गरिबीको अनुमान (जसको सन्दर्भ अवधि वि.सं.२०५८ थियो) नेपाल जीवनस्तर सर्वेक्षण २०६६/६७ अनुसार गरिबीको दरको राष्ट्रिय औषत २५.२ प्रतिशत भन्दा बढी दर भएका जिल्लाहरूको संख्या ४२ वटा छन् । २०५८ पछिको १० वर्षमा जम्मा ५६ जिल्लामा गरिबीको दर घटेको छ भने बाँकी १९ जिल्लामा भने सो दर भन बढेको छ । अधिल्लो लघुक्षेत्र अनुमानको भन्दा २० प्रतिशत वा सो भन्दा बढी विन्दुले गरिबीको दर घटने जिल्लाहरू पनि २० वटै छन् । ती २० जिल्लाहरू मध्ये गरिबीको दर सबैभन्दा बढी पाँचथर जिल्लामा पहिलेको ५२.५ प्रतिशतबाट ४१.१ प्रतिशत विन्दुले घटेर ११.४ प्रतिशतमा झरेको छ । त्यसपछि, रोल्पाको गरिबीको दर ५९ प्रतिशतबाट ३३ प्रतिशतले घटेर २६ प्रतिशत मात्रै भएको छ भने इलाम जिल्लाको गरिबीको दरमा ३२ प्रतिशतले

कमी आएको देखिन्छ । इलाम जिल्लामा त्यहाँको कुल जनसंख्या मध्ये पहिले ३९ प्रतिशत गरीब थिए भने हाल ७ प्रतिशत मात्र गरीब रहेका छन् । अधिल्लो लघुक्षेत्र अनुमानको भन्दा गरिबीको दर भन्दा १० प्रतिशत वा सो भन्दा बढी विन्दुले बढने जिल्लाहरु ७ वटा छन् । ती जिल्लाहरु सप्तरी, मुस्ताङ, हुम्ला, जुम्ला, दार्चुला, मनाङ, र बाजुरा हुन । यी मध्ये सबै भन्दा बढी बाजुरा जिल्लामा पहिलेको ४७.३ प्रतिशतबाट १६.८ प्रतिशत विन्दुले बढेर गरिबीको दर हाल ६४.१ प्रतिशत पुगेको छ ।

गरिबीको दरको आधारमा जिल्लाहरुलाई २५-२५ वटाका तीनवटा समूहमा वर्गीकरण गरी तालिका नं. १ मा २०६३ सालको लघुक्षेत्र गरिबी अनुमान र तालिका नं. २ मा यसपटकको अनुमान बमोजिम जिल्लाहरुको समृद्धिस्तर निर्धारण गरिएको छ । अधिल्लो अनुमानको आधारमा उच्च समृद्धिस्तरमा परेका २५ जिल्लामध्ये अहिले मनाङ, मुस्ताङ, पर्सा, म्याग्दी, धनुषा, सप्तरी, सिराहा, बारा, रौतहट, दोलखा र जुम्ला गरी ११ जिल्लाहरु सो समूहबाट बाहिरिएका छन् । यी जिल्लाहरुले आफ्नो साविकको स्थान कायम राख्न सकेनन । सो स्थानमा पहिले मध्यम वा निम्न समृद्धिस्तरमा रहेका ११ जिल्लाहरुले समृद्धिको खुडकिलो उक्लेर नयाँ उचाई हासिल गरेका छन् । ती नयाँ जिल्लाहरु इलाम, पाँचथर, स्याङजा, काभ्रेपलाञ्चोक, तेह्रथुम, धनकुटा, नवलपरासी, धादिङ, नुवाकोट, गोरखा, ओखलढुंगा हुन ।

तालिका नं. ५ मा गरिबीको दरलाई ५-५ प्रतिशतका समूहहरु बनाई जिल्लाहरुलाई संख्यात्मक रुपमा २०६३ सालको लघुक्षेत्र गरिबी अनुमानसंग तुलना गरिएको छ जस अनुसार अधिल्लोपटक १० प्रतिशत भन्दा कम गरिबी दर भएका जिल्ला २ वटा (काठमाण्डौ र भक्तपुर) मात्र थिए जहाँ अहिले काठमाण्डौसँग कास्की, इलाम, ललितपुर र चितवन थपिएका छन् तर भक्तपुरमा गरिबी दर साविक भन्दा वृद्धि भएकोले सो समूहबाट बाहिरिएको छ । पहिले ५ जिल्ला मात्र रहेको १०-१९ प्रतिशतको समूहमा हाल १७ जिल्लाहरु भएका छन् भने २०-२९ प्रतिशतको समूह भित्र पर्ने जिल्ला अधिल्लोपटकको १० बाट बढेर अहिले २६ पुगेका छन् । यसरी वि.सं.२०६३ को लघुक्षेत्र अनुमान बमोजिम गरिबीको दर ३०-४९ र ५० प्रतिशत भन्दा बढी भएका समूहहरु अन्तर्गत रहेका ४४ जिल्लाहरु र १४ जिल्लाहरुको संख्या घटेर अहिले क्रमशः २२ र ५ जिल्लामा भरेको छ । ५५-५९ प्रतिशत गरिबी दर भएका जिल्लाहरु अधिल्लोपटक पनि ३ वटा थिए र अहिले पनि सो समूहमा ३ वटै जिल्ला परेका छन् । ती ३ जिल्लाहरु मध्ये पहिलेका रोल्पा र सिन्धुलीमा गरिबी घटेको भएतापनि कालिकोटको गरिबीमा कमी आएको छैन । यो समूहमा गरिबी बढेर हुम्ला र बझाङ जिल्ला नयाँ थपिएका छन् ।

नेपालको राजधानी शहर काठमाण्डौ उपत्यका भित्र ललितपुर जिल्लामा पहिलेको गरिबी दर १०.१ प्रतिशतमा थोरै घटेर हाल ७.६ प्रतिशत गरिबीको दर देखिएतापनि अरु दुई जिल्लाहरुमा पहिलेको भन्दा ३-३ प्रतिशत विन्दुले गरिबीको दर बढेको छ । यसरी काठमाण्डौ जिल्लावासी मध्ये ७.६ प्रतिशत र भक्तपुरका जिल्लावासी मध्ये १२.५ प्रतिशत मानिसहरु गरिबीको रेखामुनी परेका छन् । यस अर्थमा काठमाण्डौ उपत्यका भित्र मात्रै करीब २ लाख गरीबहरुको बसोबास छ जसले आफुलाई दैनिक आवश्यक पर्ने न्यूनतम किलोक्यालोरी उपभोग गर्न सक्दैनन् ।

तालिका नं. १

गरिबीको दर अनुसार जिल्लाहरूको समृद्धिस्तर २०५८

उच्च समृद्धिस्तर भएका जिल्लाहरू			मध्यम समृद्धिस्तर भएका जिल्लाहरू			न्यून समृद्धिस्तर भएका जिल्लाहरू		
क्र. सं.	जिल्लाको नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	क्र. सं.	जिल्लाको नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	क्र. सं.	जिल्लाको नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)
१	काठमाण्डौ	४.४	२६	स्याङ्जा	३५.१	५१	बर्दिया	४४.९
२	भक्तपुर	८.७	२७	काभ्रेपलाञ्चोक	३५.१	५२	सल्यान	४५.५
३	ललितपुर	१०.१	२८	नवलपरासी	३६.३	५३	धनकुटा	४६.०
४	कास्की	११.१	२९	बैतडी	३६.८	५४	सोलुखुम्बु	४६.३
५	चितवन	११.९	३०	सिन्धुपाल्चोक	३७.०	५५	डोटी	४६.४
६	भापा	१३.४	३१	नुवाकोट	३७.४	५६	सुर्खेत	४७.०
७	मोरङ	१७.२	३२	दार्चुला	३७.७	५७	बाजुरा	४७.३
८	सुनसरी	२१.२	३३	गोरखा	३८.२	५८	रामेछाप	४८.०
९	मनाङ	२१.२	३४	इलाम	३९.७	५९	बझाङ	४८.२
१०	पर्सा	२३.५	३५	डोल्पा	३९.७	६०	संखुवासभा	४८.७
११	मुस्ताङ	२५.८	३६	कपिलवस्तु	४०.१	६१	रुकुम	४९.१
१२	सर्लाही	२६.४	३७	बागलुङ	४०.२	६२	कैलाली	५०.४
१३	धनुषा	२६.९	३८	डडेल्धुरा	४०.३	६३	उदयपुर	५०.८
१४	बारा	२६.९	३९	बाँके	४१.२	६४	रसुवा	५०.९
१५	सप्तरी	२८.०	४०	हुम्ला	४१.५	६५	मुगु	५१.०
१६	सिराहा	२९.०	४१	कञ्चनपुर	४२.४	६६	प्यूठान	५१.५
१७	महोत्तरी	२९.१	४२	तेह्रथुम	४२.५	६७	दैलेख	५१.६
१८	रुपन्देही	३०.०	४३	गुल्मी	४२.५	६८	अछाम	५१.६
१९	रौतहट	३०.२	४४	ओखलढुङ्गा	४२.७	६९	ताप्लेजुङ	५१.८
२०	लमजुङ	३१.५	४५	पाल्पा	४२.९	७०	पाँचथर	५२.५
२१	दोलखा	३३.६	४६	दाङ	४२.९	७१	भोजपुर	५२.५
२२	पर्वत	३४.१	४७	मकवानपुर	४३.०	७२	खोटाङ	५३.५
२३	जुम्ला	३४.४	४८	धादिङ	४३.३	७३	कालीकोट	५६.८
२४	तनहुँ	३४.६	४९	अर्घाखाँची	४४.१	७४	रोल्पा	५८.७
२५	म्याग्दी	३४.८	५०	जाजरकोट	४४.१	७५	सिन्धुली	६०.३

स्रोत : नेपालमा गरिबीको लघुक्षेत्र अनुमान २०६३

तालिका नं. २

गरिबीको दर अनुसार जिल्लाहरूको समृद्धिस्तर २०६८

उच्च समृद्धिस्तर भएका जिल्लाहरू			मध्यम समृद्धिस्तर भएका जिल्लाहरू			न्यून समृद्धिस्तर भएका जिल्लाहरू		
क्र. सं.	जिल्लाको नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	क्र. सं.	जिल्लाको नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	क्र. सं.	जिल्लाको नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)
१	कास्की	४.०	२६	संखुवासभा	२१.०	५१	कञ्चनपुर	३१.४
२	इलाम	७.३	२७	पाल्पा	२१.६	५२	रसुवा	३१.६
३	ललितपुर	७.६	२८	बागलुङ	२२.९	५३	प्यूठान	३२.२
४	काठमाण्डौ	७.६	२९	धनुषा	२३.१	५४	रौतहट	३३.४
५	चितवन	८.९	३०	भोजपुर	२४.४	५५	कैलाली	३३.६
६	भगापा	१०.६	३१	खोटाङ	२५.०	५६	सिराहा	३४.६
७	पाँचथर	११.४	३२	दाङ	२५.१	५७	कपिलवस्तु	३५.५
८	स्याङजा	११.८	३३	सिन्धुपाल्चोक	२५.४	५८	दैलेख	३५.८
९	सुनसरी	१२.०	३४	गुल्मी	२५.६	५९	मनाङ	३६.९
१०	भक्तपुर	१२.५	३५	रामेछाप	२५.६	६०	जाजरकोट	३७.७
११	पर्वत	१२.७	३६	सोलुखुम्बु	२५.७	६१	सिन्धुली	३८.३
१२	काभ्रेपलाञ्चोक	१३.९	३७	उदयपुर	२५.९	६२	सप्तरी	३९.५
१३	तेह्रथुम	१४.६	३८	दोलखा	२६.०	६३	मुस्ताङ	४०.०
१४	तनहुँ	१४.८	३९	रोल्पा	२६.०	६४	डोल्पा	४२.८
१५	धनकुटा	१५.९	४०	रुकुम	२६.३	६५	डुङ्गेलधुरा	४३.३
१६	महोत्तरी	१६.२	४१	बाँके	२६.४	६६	बैतडी	४५.७
१७	मोरङ	१६.५	४२	ताप्लेजुङ	२७.०	६७	मुगु	४७.१
१८	लमजुङ	१६.८	४३	मकवानपुर	२७.९	६८	अछाम	४७.२
१९	नवलपरासी	१७.०	४४	म्याग्दी	२८.६	६९	डोटी	४८.९
२०	रुपन्देही	१७.३	४५	बर्दिया	२८.७	७०	जुम्ला	४९.०
२१	सर्लाही	१७.७	४६	सल्यान	२८.८	७१	दार्चुला	५३.०
२२	धादिङ	१८.८	४७	अर्घाखाँची	२८.८	७२	हुम्ला	५६.०
२३	नुवाकोट	२०.३	४८	पर्सा	२९.२	७३	बझाङ	५६.८
२४	गोरखा	२०.४	४९	वारा	२९.९	७४	कालीकोट	५७.९
२५	ओखलढुङ्गा	२०.५	५०	सुर्खेत	३०.५	७५	बाजुरा	६४.१

४.२ नगरपालिकाहरूको गरिबी अनुमान

नेपालका ५८ वटा नगरपालिकाहरू मध्ये गुलरिया नगरपालिका (४९.६ प्रतिशत) मा गरिबीको दर सबै भन्दा बढी र पोखरा उपमहानगरपालिका (१.३ प्रतिशत) मा सबै भन्दा कम रहेको छ । त्यसैगरी गरिबीको विषमता र सबै भन्दा बढी बनेपा न.पा.(०.१७ प्रतिशत) मा र सबै भन्दा कम गुलरिया न.पा.(१५.९३ प्रतिशत) मा छ भने गरिबीको गहनता पनि सबै भन्दा बढी बनेपा न.पा.(०.०४ प्रतिशत) मा र सबै भन्दा कम गुलरिया न.पा.(६.८ प्रतिशत) नै रहेको देखिन्छ ।

वि.सं. २०६३ को लघुक्षेत्र अनुमानमा गरिबीको दर, गरिबीको विषमता र गरिबीको गहनता न्यूनतम क्रमशः १.६ प्रतिशत, ०.३ प्रतिशत र ०.१ प्रतिशत थियो भने अधिकतम मान क्रमशः ४५.६ प्रतिशत, १४.४ प्रतिशत र ६.२ प्रतिशत थियो । अहिले यी सूचकहरूको न्यूनतम मानमा सामान्य कमी आएको देखिए तापनि अधिकतम मान पहिलेको भन्दा फन बढेको छ । अर्को शब्दमा, गरिबीको दर उच्च भएका नगरपालिकाहरूमा यसको विषमता र गहनता पनि बढेर गएको छ ।

कुनै नगरपालिकामा गरिबीको दर पहिले भन्दा बढेको छ भने कतै घटेको छ । गरिबीको विषमता र गहनतामा पनि पहिलेको तुलनामा घटबढ भएको छ । गरिबीको दरमा कहाँ थपघट भयो भन्ने विश्लेषण गर्न सो दरको आधारमा नगरपालिकाहरूलाई १९, १९ र २० गरी तीनवटा समूहमा वर्गीकरण गरी तालिका नं. ३ मा २०६३ सालको लघुक्षेत्र गरिबी अनुमान र तालिका नं. ४ मा यसपटकको अनुमान बमोजिम नगरपालिकाहरूको समग्र समृद्धिस्तर निर्धारण गरिएको छ । पहिले १२.९ प्रतिशत सम्म गरिबीको दर भएका नगरपालिकाहरूले उच्च समृद्धिस्तर हासिल गरेका थिए भने अहिले सो स्तर प्राप्त गर्न गरिबीको दर ८ प्रतिशत भन्दा कम हुनुपर्दछ । अधिल्लो अनुमानको आधारमा उच्च समृद्धिस्तरमा परेका १९ नगरपालिकाहरू मध्ये अहिले भद्रपुर, काठमाण्डौ, ललितपुर, भक्तपुर, किर्तीपुर, मध्यपुर ठिमी, रत्ननगर, सिद्धार्थनगर, र नेपालगंज गरी ९ वटा नगरपालिका सो समूहबाट तल भरेका छन् । ती मध्ये ८ वटा मध्यम स्तरमा भरे भने भक्तपुर निम्नस्तरको समूहमा परेको छ । यी नगरपालिकाहरूले आफ्नो साविकको स्थान कायम राख्न सकेनन् । त्यहाँ पहिले भन्दा गरिबीको दर फन उच्च भएको देखिन्छ । सो समूहमा पहिले मध्यम वा निम्न समृद्धिस्तरमा रहेका ९ नगरपालिकाहरूले समृद्धिको खुडकिलो उक्लेर नयाँ उचाई हासिल गरेका छन् । ती नयाँ नगरपालिकाहरू खाँदबारी, इटहरी, भिमेश्वर, धुलिखेल, पनौती, विदुर, गोरखा, ब्यास, र वालिङ हुन् । यसरी, अहिले पनि कास्की जिल्लाका दुई वटै नगरपालिकाहरू पहिले भैँ समृद्धिस्तरको सर्वोच्च पाँच भित्रै अडिग रहेका छन् भने काभ्रे जिल्लाका तीन वटै नगरपालिकाहरूले उच्च समृद्धिस्तर हासिल गर्न सफल भएका छन् । तर काठमाण्डौ उपत्यकाका पाँच वटै नगरपालिकाहरूको समृद्धिस्तर पहिलेको तुलनामा खस्किएर निकै तल भरेको छ ।

तालिका नं. ५ मा गरिबीको दरलाई ५-५ प्रतिशतका समूहहरू बनाई जिल्ला, नगरपालिका र इलाकाहरूलाई संख्यात्मक रूपमा २०६३ सालको लघुक्षेत्र गरिबी अनुमानसंग तुलना गरिएको छ जस अनुसार अधिल्लोपटक ५ प्रतिशत भन्दा कम गरिबीको दर भएको समूहमा ४ वटा नगरपालिका मात्रै रहेकोमा अहिले त्यो समूहमा पोखरा,

बनेपा, भरतपुर, धुलिखेल, लेखनाथ, बुटवल, धरान र पनौती गरी जम्मा ८ वटा नगरपालिका पुगेका छन् । १० प्रतिशत भन्दा कम गरिबी दर भएका नगरपालिकाहरु जम्मा १३ वटा रहेकोमा अहिले २१ वटा पुगेका छन् । पहिले भैँ गरिबी दर १०-२९ प्रतिशतको समूहमा सबै भन्दा धेरै २९ वटा नगरपालिका रहेका छन् । यो समूहमा पहिले ३३ नगरपालिका थिए । गरिबीको दर ३० प्रतिशत भन्दा बढी भएका नगरपालिकाहरुको संख्या १२ बाट घटेर ८ मा झरेको छ ।

समग्रमा, १८ नगरपालिकाहरुमा पहिलेको भन्दा गरिबीको दर वृद्धि भयो । सबैभन्दा बढी भक्तपुर न.पा.मा पहिलेको भन्दा २०.५ प्रतिशत विन्दुले गरिबीको दर बढेर २७.२ प्रतिशत पुग्यो । त्यसपछि अमरगढी न.पा.मा पहिलेको भन्दा १४ प्रतिशत विन्दुले गरिबीको दर वृद्धि भई ३९.२ प्रतिशत भयो भने काठमाण्डौँ महानगरपालिकामा ८.८ प्रतिशत विन्दुले गरिबीको दर थपिएर १०.९ प्रतिशत भयो । हेटौँडा न.पा.को गरिबीको दर यथावत छ । बाँकी ३९ नगरपालिकाहरुको गरिबीको दरमा पहिलेको तुलनामा कमी आएको छ । सबै भन्दा बढी खाँदवारी नगरपालिकामा ३६.८ प्रतिशत विन्दुले साविकको गरिबी दर घटेर ४.६ प्रतिशत भएको छ भने लघुक्षेत्र अनुमान २०६३ को तुलनामा १५ प्रतिशत विन्दु भन्दा बढीले गरिबीको दरमा कमी आएका नगरपालिकाहरु गौर, जलेश्वर, त्रियुगा, धनकुटा र मलंगवा हुन । यसैगरी, १२ न.पा.मा पहिले भन्दा गरिबीको विषमता भन बढ्नुको साथै ती मध्ये ९ नगरपालिकाहरुमा गरिबीको गहनता पनि पहिलेको भन्दा उच्च भयो । यसरी, गरिबीको विषमता र गहनता समेत वृद्धि भएका नगरपालिकाहरु भक्तपुर, अमरगढी, काठमाण्डौँ, किर्तीपुर, दिपायल, ललितपुर, मध्यपुर ठिमी, कपिलवस्तु र गुलरिया हुन ।

यसरी ४६ नगरपालिकाहरुको गरिबीको दर राष्ट्रिय गरिबी दर (२५ प्रतिशत) भन्दा कम भएता पनि ३५ वटा नगरपालिकाहरुमा पहिले भन्दा गरिबीको रेखामुनि रहेका मानिसहरुको संख्या थपिएको छ । हाल नेपालको शहरी क्षेत्रमा मात्रै ५ लाख ७५ हजार भन्दा बढी गरीबहरु बसोबास गर्दछन् । पहिले वि.सं. २०६३ को लघुक्षेत्र अनुमान अनुसार ५८ नगरपालिका भित्र करीब ४ लाख गरीबहरु मात्र थिए । अहिलेका कुल शहरी गरीबहरु मध्ये करीब एक चौथाई गरीबहरु काठमाण्डौँ उपत्यकाका पाँच वटा नगर भित्रै बसेका छन् । वर्षेनी उपत्यकाको शहरी क्षेत्रमा १४ हजार भन्दा बढी गरीबहरु थपिएका छन् । काठमाण्डौँ महानगरका साथै विराटनगर, ललितपुर र वीरगंज उपमहानगर भित्र बस्ने गरीबहरुको संख्या दुई लाखको हाराहारी छ । **(नोट: लघुक्षेत्र अनुमानको मूल प्रतिवेदनमा नगरपालिकालाई बेग्लै इलाका र बेग्लै लक्षित क्षेत्र मानिएको हुनाले अनुसूची ३ र ४ मा पनि नगरपालिकाका अनुमानहरु दोहोरिएका छन् ।)**

तालिका नं.३

गरिबीको दर अनुसार नगरपालिकाहरुको समृद्धिस्तर २०५८

उच्च समृद्धिस्तर भएका न.पा.हरु			मध्यम समृद्धिस्तर भएका न.पा.हरु			न्यून समृद्धिस्तर भएका न.पा.हरु		
क्र. सं.	न.पा.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	क्र. सं.	न.पा.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	क्र. सं.	न.पा.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)
१	पोखरा उ.म.न.पा.	१.६	२०	धुलिखेल न.पा.	१३.०	३९	अमरगढी न.पा.	२५.२
२	काठमाण्डौ म.न.पा.	२.१	२१	विरगंज उ.म.न.पा.	१३.०	४०	दशरथचन्द्र न.पा.	२६.०
३	ललितपुर उ.म.न.पा.	३.०	२२	पनौती न.पा.	१३.७	४१	धनकुटा न.पा.	२६.३
४	भरतपुर न.पा.	३.४	२३	विराटनगर उ.म.न.पा.	१३.८	४२	कपिलवस्तु न.पा.	२७.५
५	लेखनाथ न.पा.	४.६	२४	विदुर न.पा.	१४.३	४३	रामग्राम न.पा.	२८.४
६	किर्तीपुर न.पा.	५.२	२५	व्यास न.पा.	१४.६	४४	धनगढी न.पा.	२८.५
७	हेटौडा न.पा.	६.१	२६	भिमेश्वर न.पा.	१४.९	४५	मलंगवा न.पा.	२९.०
८	बनेपा न.पा.	६.३	२७	विरेन्द्रनगर न.पा.	१५.७	४६	तुलसीपुर न.पा.	२९.४
९	भक्तपुर न.पा.	६.७	२८	गोरखा न.पा.	१६.१	४७	कलैया न.पा.	२९.८
१०	रत्ननगर न.पा.	६.९	२९	दमक न.पा.	१७.४	४८	लाहान न.पा.	३०.७
११	मध्यपुर ठिमी न.पा.	६.९	३०	वालिङ न.पा.	१७.६	४९	दिपायलसिलगढी न.पा.	३२.०
१२	बुटवल न.पा.	७.६	३१	जनकपुर न.पा.	१८.८	५०	कमलामाई न.पा.	३३.०
१३	तानसेन न.पा.	८.२	३२	इनरुवा न.पा.	१९.१	५१	जलेश्वर न.पा.	३४.६
१४	सिद्धार्थनगर न.पा.	९.९	३३	राजविराज न.पा.	१९.१	५२	त्रियुगा न.पा.	३४.६
१५	धरान न.पा.	११.३	३४	मेचिनगर न.पा.	२०.४	५३	टिकापुर न.पा.	३६.१
१६	बाग्लुङ न.पा.	११.६	३५	इटहरी न.पा.	२०.६	५४	सिराहा न.पा.	३८.९
१७	नेपालगंज न.पा.	११.८	३६	घोराही न.पा.	२०.७	५५	नारायण न.पा.	४०.०
१८	भद्रपुर न.पा.	१२.६	३७	भिमदत्त न.पा.	२२.५	५६	खाँदवारी न.पा.	४१.४
१९	पुतलिवजार न.पा.	१२.९	३८	इलाम न.पा.	२२.८	५७	गौर न.पा.	४१.९
						५८	गुलरिया न.पा.	४५.६

स्रोत : नेपालमा गरिबीको लघुक्षेत्र अनुमान २०६३

तालिका नं. ४

गरिबीको दर अनुसार नगरपालिकाहरूको समृद्धिस्तर २०६८

उच्च समृद्धिस्तर भएका न.पा.हरू			मध्यम समृद्धिस्तर भएका न.पा.हरू			न्यून समृद्धिस्तर भएका न.पा.हरू		
क्र. सं.	न.पा.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	क्र. सं.	न.पा.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	क्र. सं.	न.पा.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)
१	पोखरा उ.म.न.पा.	१.३	२०	रत्ननगर न.पा.	८.५	३९	विराटनगर उ.म.न.पा.	१७.५
२	बनेपा न.पा.	१.३	२१	ललितपुर उ.म.न.पा.	९.४	४०	कमलामाई न.पा.	१८.७
३	भरतपुर न.पा.	२.३	२२	सिद्धार्थनगर न.पा.	९.७	४१	तुलसीपुर न.पा.	१९.२
४	धुलिखेल न.पा.	२.५	२३	नेपालगंज न.पा.	९.७	४२	राजविराज न.पा.	२१.२
५	लेखनाथ न.पा.	३.४	२४	धनकुटा न.पा.	१०.३	४३	गौर न.पा.	२१.९
६	बुटवल न.पा.	३.५	२५	काठमाण्डौ म.न.पा.	१०.९	४४	मेचिनगर न.पा.	२२.२
७	धरान न.पा.	३.८	२६	इलाम न.पा.	११.३	४५	धनगढी न.पा.	२२.८
८	पनौती न.पा.	३.८	२७	मध्यपुर ठिमी न.पा.	१२.४	४६	भिमदत्त न.पा.	२४.१
९	खाँदवारी न.पा.	४.६	२८	दमक न.पा.	१२.६	४७	रामग्राम न.पा.	२४.५
१०	विदुर न.पा.	६.०	२९	किर्तीपुर न.पा.	१२.७	४८	लाहान न.पा.	२५.८
११	हेटौंडा न.पा.	६.१	३०	मलंगवा न.पा.	१३.१	४९	भक्तपुर न.पा.	२७.२
१२	ब्यास न.पा.	६.४	३१	भद्रपुर न.पा.	१३.५	५०	कलैया न.पा.	२८.०
१३	इटहरी न.पा.	६.६	३२	विरेन्द्रनगर न.पा.	१३.८	५१	दशरथचन्द्र न.पा.	३०.३
१४	तानसेन न.पा.	६.७	३३	विरगंज उ.म.न.पा.	१४.२	५२	कपिलवस्तु न.पा.	३१.९
१५	वालिङ न.पा.	६.८	३४	जनकपुर न.पा.	१५	५३	टिकापुर न.पा.	३३.९
१६	पुतलिवजार न.पा.	७.६	३५	घोराही न.पा.	१५.८	५४	नारायण न.पा.	३७.७
१७	बाग्लुङ न.पा.	७.७	३६	जलेश्वर न.पा.	१६.१	५५	दिपायल सिलगढी न.पा.	३८.७
१८	भिमेश्वर न.पा.	७.८	३७	त्रियुगा न.पा.	१६.३	५६	अमरगढी न.पा.	३९.२
१९	गोरखा न.पा.	७.९	३८	इनरुवा न.पा.	१६.८	५७	सिराहा न.पा.	४२.१
						५८	गुलरिया न.पा.	४९.६

तलिका नं.५

गरिबीको दर अनुसार जिल्ला, नगरपालिका र इलाकाहरूको संख्या

गरिबीको दर (प्रतिशत)	जिल्ला संख्या		नगरपालिका संख्या		इलाका संख्या	
	लघुक्षेत्र अनुमान २०६३	लघुक्षेत्र अनुमान २०६८	लघुक्षेत्र अनुमान २०६३	लघुक्षेत्र अनुमान २०६८	लघुक्षेत्र अनुमान २०६३	लघुक्षेत्र अनुमान २०६८
० - ४	१	१	४	८	१९	५१
५ - ९	१	४	९	१३	३८	८१
१० -१४	४	७	११	१२	३६	१०१
१५ -१९	१	१०	९	८	४४	१२३
२० - २४	३	८	५	५	६३	१२२
२५ - २९	७	१८	८	४	११७	१२०
३० - ३४	६	७	४	३	९७	१०४
३५ -३९	१०	६	४	३	९०	८१
४० - ४४	१७	४	३	१	११७	६७
४५ - ४९	११	५	१	१	११६	४५
५० - ५४	११	१	०	०	१००	३१
५५ - ५९	२	३	०	०	७३	२६
६० - ६४	१	१	०	०	३१	१३
६५ - ६९	०	०	०	०	१४	७
७० - ७४	०	०	०	०	७	४
७५ - ७९	०	०	०	०	०	०
८० - ८४	०	०	०	०	१	०
नखुलेको	०	०	०	०	१३	०
जम्मा	७५	७५	५८	५८	९७६	९७६

(नोट : लघुक्षेत्र अनुमान २०६३ राष्ट्रिय जनगणना २०५८ को तथ्यांकमा आधारित भएको हुनाले ती अनुमानहरूको सन्दर्भ वर्ष वि.सं. २०५८ साल हो ।)

४.३ इलाकाहरूको गरिबी अनुमान

(क) सबै भन्दा बढी गरीब इलाकाहरू :

मकवानपुरको ५ नं. इलाका (७२.७९ प्रतिशत), हुम्लाको ८ नं. इलाका (७२ प्रतिशत), गोरखाको १३ नं. इलाका (७१.६ प्रतिशत) र दार्चुलाको ११ नं. इलाका (७०.४४ प्रतिशत) गरी ४ वटा इलाकामा ७० प्रतिशत भन्दा धेरै गरिबी दर छ। नेपालका ८१ वटा इलाकाहरूमा ५० प्रतिशत भन्दा बढी गरिबीको दर रहेको छ। ४९२ वटा इलाकाहरूमा राष्ट्रिय औषत २५ प्रतिशत भन्दा बढी गरिबीको दर छ। तराईमा सबै भन्दा बढी बाँकेको ६ नं. इलाकामा ५८.४ प्रतिशत गरिबीको दर छ। पूर्वाञ्चलमा उदयपुरको ६ नं. मा ५३ प्रतिशत गरिबीको दर छ। मध्यमाञ्चलमा सिन्धुलीको ५ नं. मा ६०.५७ प्रतिशत गरिबीको दर छ।

(ख) सबै भन्दा कम गरीब इलाकाहरू :

२ प्रतिशत वा सो भन्दा कम गरिबी दर भएका जम्मा २१ वटा इलाकाहरू छन् जुन काठमाण्डौ उपत्यकाका ३ जिल्लाहरू, कास्की र काभ्रे जिल्लामा पर्दछन्। ती २१ इलाका सहित ४ प्रतिशत वा सो भन्दा कम गरिबी दर भएका जम्मा ४६ वटा इलाकाहरू रहेका छन्। ती मध्ये इलाम, भ्र्पा, रुपन्देही, चितवन, सुनसरी जिल्लाका एक एक इलाका बाहेक सबै अधिका पाँच जिल्लाहरू अन्तर्गत पर्दछन्।

(ग) गरिबी घटेका इलाकाहरू

इलामको ११ नं., ६ नं. र ५ नं. इलाकाहरूमा अधिल्लोपटकको भन्दा क्रमशः ४७.९ प्रतिशत, ४४.२ प्रतिशत र ४०.७ विन्दुले घटेको छ। पाँचथरको ११, ७, ३, ४, ६, ८ र २ नं. इलाकामा पहिलेभन्दा क्रमशः ४६ प्रतिशत, ४५.४ प्रतिशत, ४४.६ प्रतिशत, ४३.६ प्रतिशत, ४१.३ प्रतिशत, ३९.९ प्रतिशत र ३९.५ प्रतिशत विन्दुले गरिबीको दर घटेको छ। त्यसपछि संखुवासभाको १ नं.मा ३७.५ प्रतिशत विन्दुले गरिबीमा कमी आएको छ। खासगरी पूर्वाञ्चलको मेची अञ्चलका पहाडी जिल्लाहरूमा गरिबीको दर सबै भन्दा बढी गतिले घट्दै गएको देखिन्छ। त्यसैगरी मध्यमाञ्चलमा काभ्रेको ३ नं. ४४.४ प्रतिशत विन्दुले गरिबी घटेको छ भने पश्चिमाञ्चलमा नवलपरासीको २ नं. इलाकामा ४२.७ प्रतिशतले र नवलपरासी कै १ नं. इलाकामा ३८.३ प्रतिशतले गरिबीको दर कम भएको छ। पश्चिमाञ्चलमा त्यसपछि स्याङ्जाको ११ नं. मा ३७.५ प्रतिशत विन्दुले गरिबी घटेको छ। मध्यपश्चिमाञ्चलमा रोल्पाको ९ नं. र ६ नं. इलाकामा क्रमशः ४१.२ प्रतिशत र ४०.९ प्रतिशत विन्दुले गरिबी दरमा कमी आएको छ।

(घ) गरिबी बढेका इलाकाहरू

पश्चिमाञ्चलमा म्याग्दीको ११ नं. इलाकामा २९.२ प्रतिशत विन्दुले अधिल्लो गरिबी दर भन्दा बढेको छ भने मध्यपश्चिमाञ्चल र सुदूरपश्चिमाञ्चलमा क्रमशः हुम्लाको ७ नं. इलाका र दार्चुलाको १ नं. इलाकामा पहिलेको भन्दा २७.९ प्रतिशत र २७.२ प्रतिशत विन्दुले गरिबी दरमा वृद्धि भएको छ। पहिले भन्दा २० प्रतिशत वा सो भन्दा बढी विन्दुले गरिबी दर बढेका जिल्लाहरू जम्मा १६ वटा छन्। भक्तपुर जिल्लाको १ नं. इलाकामा पनि २०.५ प्रतिशत विन्दुले गरिबी बढेको देखिन्छ।

(ड) गरिबी यथावतै

एकमात्र मकवानपुर जिल्लाको इलाका नं.१४ नं. मा गरिबीको दरमा कुनै घटबढ भएको छैन । पहिलेको लघुक्षेत्र गरिबी अनुमानसँग तुलना गर्ने हो भने पहिले भन्दा २१२ वटा इलाकामा गरिबीको दर बढेको छ, ७५० वटा इलाकाहरूमा सो दर घटेको देखिन्छ । सबै भन्दा बढी दरमा धनकुटा जिल्लाको ४ नं. इलाकामा पहिलेभन्दा ५०.५ प्रतिशत विन्दुले गरिबी घटेको छ भने गरिबी दर बढेका इलाकाहरू मध्ये मुस्ताङको ५ नं.मा ३६.७ ले, त्यसपछि गोरखाको १३ नं. इलाकामा ३३.२ प्रतिशतले, पुनः मुस्ताङको ४ नं.मा ३२.८ प्रतिशतले तथा मनाङको १ नं.मा ३१.९ प्रतिशतले गरिबी दर बढेको छ ।

४.४. लक्षित क्षेत्रहरूको गरिबी अनुमान

यस प्रतिवेदनको तयारी प्रारम्भ गर्दा सबै गा.वि.स.हरूको बेग्ला बेग्लै गरिबीका अनुमान गर्ने लक्ष्य राखिएको थियो । तर जनसंख्याको हिसाबले सानो आकारका खासगरी हिमाल, मध्यपश्चिम र सुदूरपश्चिम क्षेत्रका कतिपय गा.वि.स.का अनुमानहरूमा भ्रमांशको आकार ज्यादै उच्च आएको हुनाले गा.वि.स./न.पा.हरूको सट्टा प्राविधिक रूपले गरिबीका प्रमुख सूचकहरू अनुमान गर्न सम्भव हुने हिसाबले “लक्षित क्षेत्र” नामक एउटा बेग्लै भौगोलिक इकाई निर्माण गरियो । यहाँ, एकातिर प्रत्येक नगरपालिकालाई एउटा लक्षित क्षेत्र मानिएको छ भने अर्कोतिर हिमाली जिल्लाहरूको हकमा एउटा इलाकालाई नै लक्षित क्षेत्रको रूपमा परिभाषित गरिएको छ । यसैगरी, कतिपय गा.वि.स.हरूलाई एकलै राखेर अनुमानहरू तयार भएका छन् भने भौगोलिक रूपले सीमाना जोडिएका, एउटै इलाका भित्र पर्ने, समान खालको पारिवारिक विशेषता भएका २ वा २ भन्दा बढी गा.वि.स.हरूको समूहलाई “लक्षित क्षेत्र” को रूपमा एकीकृत गरी गरिबीका अनुमानहरू तयार भएको छ । यस प्रतिवेदनमा २३४४ वटा लक्षित क्षेत्रहरूको गरिबी अनुमानहरू प्रस्तुत छन् । ती अनुमानहरूको प्रयोग वा आपसमा तुलना गर्दा सम्बन्धित भ्रमांशलाई विशेष ख्याल गर्नुपर्दछ ।

तल तालिका नं. ६ मा ५० प्रतिशत भन्दा बढी गरिबी दर भएका लक्षित क्षेत्रहरूको विवरण दिइएको छ । यस्ता लक्षित क्षेत्रहरू १६९ वटा छन् । त्यहाँ नेपालमा सबै भन्दा बढी गरिबी दर भएको लक्षित क्षेत्रमा गोरखाको ल्हो, सामागाउँ गा.वि.स. पर्दछन् । त्यहाँका बासिन्दाहरू मध्ये ७७ प्रतिशत भन्दा धेरै मानिसहरू गरिबीको रेखा मुनी रहेका छन् । खासगरी महाकाली, सेती र कर्णाली अञ्चलमा कन्चनपुर बाहेकका जिल्लाहरूका धेरैजसो लक्षित क्षेत्रहरूमा ५० प्रतिशत भन्दा बढी गरिबी छ । बाजुरा र बझाङ जिल्लाका सबै लक्षित क्षेत्रहरूमा गरिबीको दर ५० प्रतिशत भन्दा धेरै छ । पूर्वदेखि सप्तरी, सिराहा, उदयपुर, सिन्धुली, काभ्रे, रौतहट, पर्सा, मकवानपुर, धादिङ, चितवन, गोरखा, लमजुङ, मनाङ, मुस्ताङ, म्याग्दी, बाग्लुङ, प्यूठान, दैलेख, बाँके, सुर्खेत जिल्लाहरूमा पनि यस्ता लक्षित क्षेत्रहरू रहेको पाइन्छ ।

अन्तमा, यस लघुक्षेत्र अनुमानको आधारमा नेपालमा गरिबीको रेखामुनी रहेका मानिसहरूको संख्या निकाल्ने हो भने जिल्लागत गरिबी दरको आधारमा ६१ लख ४८ हजार, इलाकागत गरिबी दरको आधारमा ६१ लख ५९ हजार र लक्षित क्षेत्रगत गरिबी दरको आधारमा नेपालमा गरिबीको रेखामुनी रहेका मानिसहरूको संख्या ६१ लख ६० हजार रहेको देखिन्छ ।

तालिका नं. ६

५० प्रतिशत भन्दा बढी गरिबी दर भएका लक्षित क्षेत्रहरू २०६८

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स./न.पा.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
(१)	(२)	(३)	(४)	(५)	(६)	(७)
गोरखा	१३	३	ल्हो, सामागाँउ	७७.०४(४.२८)	३१.१२(३.१६)	१५.६२(२.११)
गोरखा	१३	१	प्रोक,बिही	७४.५१(५.०१)	२७.५२(३.३८)	१२.८७(२.१४)
मकवानपुर	०५	१	कांकडा, राक्सिराड	७२.७९(५.४१)	२६.५३(३.६२)	१२.२५(२.२६)
म्याग्दी	११	१	मुदी, गुर्जाखानी	७२.५३(५.३)	२५.९(३.४१)	११.८४(२.०५)
हुम्ला	०८	१	श्रीनगर, जैर, कालिका	७२.१४(९.६७)	२३.७६(५.९१)	१०.११(३.३)
गोरखा	१२	१	लाप्राक, गुम्दा	७२.०१(४.७९)	२६.४३(३.१७)	१२.३६(१.९६)
वैतडी	०८	१	पञ्चेश्वर	७१.११(८.७९)	२३.६७(५.२)	१०.१७(२.८९)
गोरखा	१३	४	सिर्दिवास, चुम्चेत	७०.३१(५.१३)	२५.२८(३.१२)	११.७३(१.८५)
मकवानपुर	११	२	कालिकाटार, भार्ता पुण्यदेवी	७०.२६(७.५)	२२.७७(४.५७)	९.५२(२.५६)
हुम्ला	०७	१	मिमि, श्रीमष्ठा, धर्मा	७०.०४(९.९४)	२२.४२(५.६७)	९.३६(३.०८)
वाजुरा	०३	१	जुकोट, साप्पाटा, वाई	६९.५८(९.८९)	२२.९९(५.७४)	९.८५(३.१८)
दार्चुला	११	१	इयरकोट, धुलिगढा, खार, सिप्टी	६९.१(९.६५)	२२.२१(५.४८)	९.३२(२.९८)
वाजुरा	०२	१	गोत्री, कोटिला, जगन्नाथ	६८.९१(९.७५)	२२.५(५.५५)	९.५५(३.०४)
वाजुरा	०७	१	जयबागेश्वरी, डागडी, गुदुखाती, कांडा	६८.३५(१०.१३)	२१.६(५.७)	८.९४(३.०६)
गोरखा	१२	३	केरौजा	६७.०४(५.९३)	२२.१९(३.२४)	९.६६(१.८२)
बाँके	०६	३	होलिया	६६.९९(९.०२)	२२.३३(५.२७)	९.६६(२.९६)
मुस्ताङ	०५	१	लोमनथाङ, छोन्हुप	६६.१४(६.६७)	२०.०७(३.३५)	८.१९(१.७८)
वाजुरा	०९	१	कैलाशमान्डौ, टोलिदेवल, छतारा	६६.१३(११.२२)	२०.५६(५.९८)	८.४३(३.१७)
वाजुरा	०५	१	पाण्डुसेन, कोल्टी	६५.९२(९.८३)	२०.८८(५.२)	८.७२(२.७६)
डोटी	०२	२	पोखरी	६५.७७(९.६७)	२०.६१(५.२३)	८.५(२.८१)
वाजुरा	०४	१	बिच्छया, बाँधु, रुगिन	६५.०५(१०.०७)	२०.३९(५.२१)	८.४५(२.७५)
गोरखा	१२	४	एहिया	६४.८८(५.६७)	२१.४८(३.०७)	९.३९(१.७५)
सप्तरी	०१	२	गोबर गाडा	६४.८५(१०.३३)	१८.९९(५.५७)	७.३४(२.९२)
वाजुरा	०८	१	ब्रह्मटातोला, कुल्देवमान्डौ, बाह्रवीस	६४.७८(१०.४४)	२०.२(५.५५)	८.३३(२.९५)
म्याग्दी	०९	२	कुइनेमंगले	६४.५८(६.२२)	२१.१३(३.२९)	९.१३(१.८५)
वैतडी	१३	१	न्वादेउ	६४.४(११.१६)	१९(५.६७)	७.४८(२.९)
अछाम	०१	१	सिउडी, सोकट	६४.२३(१०.१६)	१९.६३(५.१८)	७.९६(२.६९)
अछाम	१३	१	रहफ	६३.७१(११.०५)	१९(५.४६)	७.५७(२.७८)
गोरखा	१३	२	छेकम्पार	६३.६३(६.३)	२०.५२(३.३५)	८.७९(१.८८)
डोटी	०४	१	दहकालिकास्थान, महादेवस्थान	६३.१८(१०.३२)	१९.२१(५.२५)	७.७८(२.७१)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स./न.पा.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
(१)	(२)	(३)	(४)	(५)	(६)	(७)
मकवानपुर	०९	१	खैराड, डाँडाखर्क	६३.०९(७.८२)	१८.९(४)	७.५१(२.०९)
हुम्ला	०९	१	मैला, मदना	६३.०१(१०.६७)	१९.०४(५.४१)	७.६८(२.८)
सिन्धुली	०१	२	महादेवडाँडा, रत्नावती	६२.८२(८.२८)	१८.५६(४.२)	७.२८(२.१६)
मुस्ताङ	०४	१	चराङ, घमी	६२.७७(६.७२)	१९.३३(३.२३)	७.९२(१.७)
अछाम	०८	१	कुन्तिबन्जाली, वस्ती	६२.७६(१०.२९)	१८.५६(५.१३)	७.३४(२.६१)
सिन्धुली	११	२	सन्तेश्वरी (रामपुर)	६२.७५(१०.१६)	१८.३२(५.१७)	७.१२(२.६६)
कालिकोट	०७	१	छाप्रे, चिल्खाया, ओदानुक	६२.६१(१०.६४)	१८.५८(५.२७)	७.३९(२.६९)
कालिकोट	०३	१	फुकोट, स्युना, सिपखाना	६२.१९(१०.६४)	१८.९३(५.१९)	७.६८(२.६५)
सिन्धुली	०५	२	तीनकन्या, ढुङभन्ज्याङ, बितिजोर	६२.१६(७.२९)	१८.२९(३.६७)	७.१५(१.८७)
कालिकोट	०६	१	मुग्राहा, सुकटाया, भर्ता, गेला	६२.१(१०.४९)	१८.८३(५.२२)	७.६१(२.६९)
कैलाली	१२	१	खैराला	६२.०६(१०.५)	१८.२(५.१३)	७.१५(२.५९)
डोटी	०२	१	गैँसगाँउ	६१.८६(१०.४९)	१८.४९(५.१८)	७.३७(२.६५)
मकवानपुर	०६	३	सरीखेतपलाँसे	६१.७१(७.१६)	१९.१४(३.८१)	७.८५(२.०४)
अछाम	१०	१	वारला, कालेकाँडा	६१.१८(१०.३५)	१७.९६(४.९७)	७.०९(२.४९)
बझाङ	११	१	स्याडी, सुनकुडा, देउलीकोट, देउलेख	६१.१५(११.२२)	१७.९८(५.३७)	७.१२(२.७)
बझाङ	०९	१	पाराकाटने, कोटभैरव, कोइरालाकोट, दंगाजी	६१.०३(१०.८९)	१७.९८(५.१७)	७.१२(२.५९)
कालिकोट	०९	१	धौलागोह, थिर्पु, खिन	६०.८४(१०.४५)	१७.६२(४.८७)	६.८८(२.४१)
हुम्ला	०६	१	रोडीकोट, गोठी, मेल्छाम	६०.५३(१०.४६)	१८.१७(५.१५)	७.३९(२.६६)
अछाम	१२	२	मस्टामण्डली	६०.१९(१०.९)	१७.७६(५.०४)	७.०५(२.५१)
अछाम	०६	१	सान्ताडा, सुतार	६०.१२(११.०१)	१७.५३(५.२२)	६.८९(२.६२)
जुम्ला	०६	१	कालिकाखेत, महावैथापाथरखोला, बडकी	५९.५४(१०.५२)	१६.९७(४.७९)	६.५५(२.३३)
डोटी	०२	३	काँडामाण्डौ	५९.३६(१०.१५)	१७.८३(४.९३)	७.१८(२.५२)
दार्चुला	०८	१	गोकुलेश्वर, रानिशिखर, देथला	५९.३६(१०.५६)	१७.८५(४.०६)	७.१६(२.५६)
मुगु	०६	१	कालै, धैनकोट, रारा	५९.३२(११.५३)	१७.२७(५.४७)	६.७९(२.७४)
डडेल्धुरा	०३	१	बेलापुर	५९.२४(१०.३३)	१७.८६(४.९४)	७.२४(२.५१)
मुगु	०२	१	रोवा, रुगा, माझी	५९.१९(११.०६)	१७.२१(५.१७)	६.७६(२.५७)
बैतडी	०८	२	आमचौर	५९.१३(१०.६१)	१७.४४(४.९२)	६.९४(२.४६)
डोटी	१२	१	धिरकामाण्डौ	५८.९८(११.६२)	१६.८१(५.२)	६.४९(२.५४)
डोटी	०४	२	कालिकास्थान, बाभककानी	५८.९३(१०.७७)	१७.६१(५.२३)	७.०८(२.६७)
दार्चुला	०२	१	हिकिला, पिपलचौरी, धारी, हुती	५८.८२(११.१६)	१७.२७(५.१३)	६.८७(२.५५)
अछाम	०८	२	सेरा	५८.७९(१०.६५)	१७.१७(५.०२)	६.७६(२.५२)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स./न.पा.को नाम	गरिवीको दर (प्रतिशत)	गरिवीको विषमता (प्रतिशत)	गरिवीको गहनता (प्रतिशत)
(१)	(२)	(३)	(४)	(५)	(६)	(७)
मुस्ताङ	०६	१	सुर्खाड, छोसेर	५८.७४(६.७८)	१६.८७(३.१५)	६.६(१.६२)
सिन्धुली	०२	२	तोश्रामखोला, सुनामपोखरी	५८.५३(८.३२)	१७.०५(३.९८)	६.६४(२.०१)
वैतडी	०४	२	हुंगाड	५८.२४(११.५३)	१६.९९(५.२६)	६.७(२.६)
कालिकोट	०४	१	रकु, मेहलमुडी, मुम्रा	५८.१४(११.३१)	१६.८५(५.०७)	६.५८(२.४७)
बझाङ	०१	१	सन्नीकोट, कांडा, दातोला, मेलबिसौनी, धमेना	५८.१४(११.१९)	१६.६४(५.०९)	६.४६(२.४९)
कालिकोट	०१	१	मान्म, पाखा, दाहा	५८.१३(१०.६८)	१७.६९(५.१७)	७.१९(२.६३)
डोटी	०५	१	बगलेख	५८.११(१०.६३)	१६.५८(४.९७)	६.४२(२.४६)
वाँके	०६	२	बेतहनी	५८.१(१०.१४)	१७.३७(४.७९)	६.९८(२.४२)
चितवन	०१	२	सिद्धि, लोथर	५७.९९(८.३२)	१५.७३(३.८४)	५.७४(१.८९)
वाँके	०२	२	मटेहिया, गंगापुर	५७.९८(९.७७)	१७.६५(४.७६)	७.२(२.४७)
कैलाली	०५	१	पण्डौन, मोहन्याल	५७.८५(१०.९२)	१६.३(४.८८)	६.२५(२.३७)
बझाङ	०८	१	भैरवनाथ, रायल, भामचौर बाभ्र	५७.६२(११.५७)	१६.१८(५.१६)	६.१८(२.४९)
बझाङ	१०	१	काफलसेरी, खिरातडी, दहवगर, पिपलकोट	५७.६१(११.५३)	१६.३८(५.१५)	६.३३(२.५)
वैतडी	०९	१	उदयदेव	५७.५१(११.५७)	१६.१२(५.१३)	६.१६(२.४८)
डोटी	०१	१	कलेना, लडागडा	५७.४८(१०.६४)	१६.८३(४.९१)	६.६६(२.४४)
म्याग्दी	०९	३	मल्कवाड	५७.३९(६.७४)	१६.९३(२.९९)	६.७७(१.५४)
बाजुरा	०६	१	दहकोट, आटिचौर, मानाकोट	५७.२६(१०.६८)	१६.६७(४.८४)	६.५८(२.३९)
डोटी	१०	१	बासुदेवी, टिकाटार, दुर्गामाण्डौ	५७.१७(१०.५२)	१६.५३(४.८३)	६.४७(२.३८)
हुम्ला	०५	१	साया, राया, सर्किदेउ	५७.११(१०.९९)	१६.५(५.०३)	६.४७(२.४९)
अछाम	०७	१	दर्ना, बदादेवी	५७.०६(११.०८)	१६.७५(५.०८)	६.६३(२.५२)
कैलाली	०३	१	सुगरखाल	५७.०६(१०.३७)	१६.४८(४.६८)	६.४५(२.३)
अछाम	०९	२	बन्नातोली	५७.०४(११.४२)	१६.२६(५.१४)	६.३(२.५३)
वैतडी	१२	१	विजयपुर, तल्लादेही	५७.०२(११.१७)	१५.७१(४.८३)	५.९२(२.२९)
सिन्धुली	१३	१	हरिहरपुर गढी	५७(११.४९)	१५.८९(५.२७)	६.०१(२.५९)
अछाम	०३	१	बुढाकोट	५६.७७(११.६४)	१६.३६(५.२३)	६.४(२.५७)
डोटी	०३	३	खतिवडा, छपाली	५६.७६(११)	१६.३६(४.९१)	६.४(२.४)
जुम्ला	०५	१	रारालिही, कुडारी, , घोडेमहादेव, मालिकाठाना	५६.५३(११.३५)	१५.७६(४.९५)	६(२.३७)
वाँके	०१	१	लक्षमणपुर, नारायणपुर, कठकुइया, कालाफाटा	५६.४६(१०.१७)	१६.८८(४.७१)	६.८(२.३६)
दार्चुला	०१	१	धोलाकोट, राप्ला, सुनसेरा, व्यास	५६.३३(१०.८६)	१५.९३(४.८७)	६.१३(२.३७)
वैतडी	०९	५	विशालपुर	५६.२७(११.५२)	१६.८६(५.१८)	६.८४(२.५९)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स./न.पा.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
(१)	(२)	(३)	(४)	(५)	(६)	(७)
सप्तरी	०३	४	पिप्रा पूर्वा	५६.१९(१०.४९)	१५.१३(४.५६)	५.५१(२.१३)
सुर्खेत	११	१	बेता, लगाम	५६.१८(१२.०४)	१५.६२(५.२३)	५.९३(२.५)
बाग्लुङ	१३	२	निसी	५६.१७(५.८१)	१७.३९(२.७)	७.३५(१.४)
जुम्ला	०८	१	कनकसुन्दरी, पाण्डवगुफा, विराट	५६.१(११.१६)	१५.८३(४.९३)	६.१(२.३८)
कालिकोट	०२	१	बदालकोट, नानिकोट, राम्नाकोट	५६.०७(११.३७)	१५.७६(५.०१)	६.०४(२.४२)
वैतडी	१२	२	कटौजपानी, रिम (धिकरिम)	५६.०१(११.६२)	१५.९१(५.१५)	६.१७(२.५१)
बझाङ	०४	१	हेमन्तवाडा, मालुमेला, कैलाश, लुयाँटा	५५.८१(१०.४१)	१५.९४(४.६२)	६.२१(२.२५)
वैतडी	०९	२	सर्मिलि	५५.३९(११.१३)	१५.७८(४.९३)	६.१३(२.४२)
म्याग्दी	११	२	लुलाङ, मुना	५५.३६(६.२८)	१६.४६(२.८२)	६.६५(१.४२)
वैतडी	१३	३	भटना	५५.०३(११.५५)	१५.२१(४.९५)	५.७५(२.३७)
दार्चुला	०९	१	सिखर, सितोला,तपोवन, सेरी	५४.९५(११.१६)	१५.०६(४.७९)	५.६५(२.२६)
डोटी	०८	३	केदारेश्वर	५४.९३(१०.८९)	१५.२७(४.९७)	५.८(२.४२)
बझाङ	०२	१	मष्टा, रिलु, काटदेवल, भातेखोला	५४.८४(१२.२)	१५.०४(५.१७)	५.६६(२.४५)
बाजुरा	०१	१	मार्तडी, जुगाडा, बुढीगंगा	५४.६७(१०.४९)	१५.८२(४.७६)	६.२२(२.३५)
वैतडी	०५	१	शिवलिङ्ग, सिंगास	५४.६६(१०.८२)	१५.३९(४.६८)	५.९२(२.२४)
अछाम	१२	१	वलाता	५४.६५(११.८३)	१५.१७(४.९२)	५.७८(२.३१)
डोल्पा	०३	१	ल्हाँ, लिक्ु	५४.६१(११.६७)	१४.८८(४.९८)	५.५७(२.३६)
वैतडी	१३	२	भूमिराज	५४.५(११.७४)	१४.८७(५.०१)	५.५९(२.३९)
उदयपुर	०६	१	बराह, बालमटा	५४.४८(८.९७)	१४.०२(३.७३)	४.९५(१.७)
बझाङ	०६	१	कालुखेती, पाटादेवल, गडराय, लामातोला, माभीगाँउ, पौवागढी	५४.४३(१०.९६)	१५.३६(४.८)	५.९४(२.३३)
लमजुङ	०८	४	ढोडेनी	५४.३६(६.०३)	१६.३६(२.७१)	६.७३(१.४)
डोटी	०५	२	लामिखाल	५४.२१(११.५)	१४.९६(४.८७)	५.६६(२.२९)
बझाङ	०७	१	चौधरी, सैनपसेलार, मौलाली	५३.९४(११.५२)	१५.०८(५.०१)	५.७७(२.४१)
डोटी	०६	१	गाजरी	५३.९४(११.१६)	१४.८४(४.६९)	५.६(२.२३)
दार्चुला	०७	१	ग्वानी, बोहरीगाउँ,समौली, रिठ्ठाचोपाता	५३.८२(१०.६९)	१४.७४(४.४६)	५.५५(२.०९)
डोल्पा	०४	१	सर्मी, कालिका, नर्कु	५३.८(११.२९)	१५.०८(४.८८)	५.८(२.३६)
सप्तरी	१५	२	बेल्ही, मौवाहा, रामनगर, रौतहट	५३.७८(५.४८)	१५.२८(२.५३)	५.८६(१.२६)
अछाम	०८	३	जनालीबन्जाली	५३.७६(१०.८२)	१५.०५(४.६१)	५.७८(२.२१)
सिन्धुली	०५	१	भुवनेश्वरी ग्वालाटार	५३.५७(१०.१६)	१५.६४(४.९१)	६.०९(२.४९)
वैतडी	०९	३	शिवनाथ	५३.५४(११.१३)	१४.९२(४.७१)	५.७२(२.२४)
वैतडी	१०	१	धिकसिन्ताद/सिताद	५३.५(११.१७)	१४.६८(४.७)	५.५२(२.२२)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स./न.पा.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
(१)	(२)	(३)	(४)	(५)	(६)	(७)
रसुवा	०२	१	सरमथली, यासाँ	५३.४४(९.०४)	१३.९८(३.८२)	५.०१(१.७७)
डडेल्धुरा	०२	१	मणीलेख	५३.३६(१०.६६)	१५.९९(४.८५)	६.५१(२.४६)
डोटी	१०	२	रानागाँउ	५३.२९(१०.६१)	१५.३७(४.६९)	६.०५(२.३२)
धादिङ	१३	३	महादेवस्थान	५३.२१(१०.१५)	१४.८६(४.७५)	५.६(२.३५)
अछाम	०४	१	ऋषिदह	५३.१२(११.७६)	१४.३७(४.८९)	५.३७(२.२९)
अछाम	०६	२	रामरोशन	५३.०७(११.११)	१४.६२(४.७९)	५.५३(२.२९)
मकवानपुर	०१	२	धियाल, वेतिनी, राइगाउँ	५३.०४(६.८८)	१५.१४(३.१९)	५.८७(१.६)
डोटी	०२	५	सानागाँउ	५३.०२(११.१२)	१५.०९(४.७७)	५.८६(२.२९)
सिन्धुली	०४	३	आम्बोटे	५२.९८(११.०३)	१४.८९(४.८८)	५.६७(२.३८)
वैतडी	११	१	कोटपटारा, मठैराज	५२.९६(११.२३)	१४.२९(४.६२)	५.३२(२.१६)
डोटी	०८	४	डौड	५२.८९(१०.६६)	१४.७५(४.५४)	५.६४(२.१८)
दार्चुला	०६	१	हुनेनाथ, खरकडा, डाडाकोट	५२.७२(११.२४)	१४.६७(४.७८)	५.६३(२.३)
सिन्धुली	११	१	बस्तीपुर, तामाजोर, नेत्रकाली, अमले	५२.६५(५.९८)	१४.३(२.४८)	५.३३(१.१८)
अछाम	१२	४	घोडासैन, ढुंगाचाल्ना, ढकारी	५२.५९(११.४६)	१४.११(४.७)	५.२४(२.१८)
डोटी	०८	१	सतपहरी	५२.५६(११.४९)	१४.३८(४.७६)	५.४३(२.२५)
वभाङ	०५	१	कँडेल, मटेला, ब्यासी, लेकगाँउ	५२.५२(११.४१)	१४.६३(४.९१)	५.६(२.३६)
वाग्लुङ	१०	२	बोवाङ	५२.५(६.६८)	१४.२२(२.६८)	५.३७(१.२५)
दैलेख	०९	३	बिसाल्ला	५२.४२(११.५४)	१४.२६(४.७३)	५.३५(२.२१)
सिराहा	०९	१	औरही, हरकट्टी, ईटाटार	५२.३१(६.५१)	१४.०२(२.८)	५.१२(१.३२)
पर्सा	१०	१	लखनपुर	५२.२७(९.४४)	१५.३(४.४३)	६.०५(२.२६)
सिन्धुली	०४	२	जिनाखु	५२.१८(१०.३१)	१४.४५(४.५६)	५.४४(२.२२)
अछाम	१०	२	कालिकास्थान, तोली	५२.१४(११.१८)	१४.०६(४.५४)	५.२३(२.१)
मुगु	०८	१	सेटी, श्रीकोट	५२.१२(११.४१)	१४.०२(४.७१)	५.२२(२.२१)
हुम्ला	०४	१	छिप्रा, लाली, खर्पुनाथ	५२.११(११.२५)	१४.६३(४.७)	५.६६(२.२४)
सिन्धुली	०१	१	सोल्पाठाना, खाडसाङ	५२.०८(७.८२)	१४.३५(३.४२)	५.४(१.६६)
काभ्रेपलान्चोक	०७	३	साल्धारा	५२.०२(१२.५४)	१२.२१(४.८६)	३.९५(२.०७)
डोटी	१२	२	गिरिचौका	५२.०२(११)	१४.२९(४.५१)	५.४१(२.१२)
रौतहट	०२	१	राजदेवी	५२.०१(८.६८)	१५.७९(४.३)	६.४२(२.२५)
उदयपुर	११	२	शोरुङ छविसे, लिम्पटार	५१.९९(८.७७)	१३.२१(३.५८)	४.६४(१.६३)
कालिकोट	०८	१	फोडमहादेव, जुविथा, रांचुली	५१.८५(११.३)	१४.१(४.६३)	५.३(२.१६)
डोटी	०८	२	सिमचौर, धांगलगाँउ	५१.८५(१०.२)	१४.०७(४.२८)	५.२६(२.०१)
डोटी	०२	४	गगुडा	५१.८१(११.४६)	१३.८२(४.६५)	५.१(२.१५)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स./न.पा.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
(१)	(२)	(३)	(४)	(५)	(६)	(७)
डडेल्धुरा	०७	१	रूपाल	५१.७१(१०.२१)	१४.९७(४.४९)	५.९१(२.२१)
वैतडी	०८	३	गिरेगाडा	५१.४८(१०.९५)	१४.३४(४.५५)	५.४९(२.१५)
सिन्धुली	०३	१	कुकुर ठाकुर, अरुण ठाकुर, महेन्द्रभाँडी	५१.४५(६.१४)	१४.१९(२.५९)	५.३६(१.२४)
प्यूठान	०९	१	अर्खा	५१.३९(१२.०६)	१३.८१(४.८५)	५.१४(२.२४)
जुम्ला	०२	१	पातरासी, गुठिचौर, डिल्लीचौर, छुमचौर	५१.३७(११.४१)	१३.८१(४.५९)	५.१५(२.११)
उदयपुर	०६	२	तमिल्ल्या, बाँसबोटे	५१.३६(८.९)	१२.६९(३.४९)	४.३६(१.५४)
सप्तरी	१५	१	देउरी, काचन	५१.२(७.५१)	१३.८८(३.२८)	५.१७(१.५८)
बझाङ	०३	१	सुवेडा, दौलीचौर, सुर्मा, चैनपुर, रिठापाटा	५१.१२(१०.५१)	१४.१६(४.४२)	५.४(२.१)
सप्तरी	०२	१	बैरवा	५१.०३(९.३८)	१४.५(४.४५)	५.५५(२.२६)
वैतडी	०१	२	मेलौली	५०.९४(१०.४२)	१४.५४(४.५१)	५.६९(२.२)
सुर्खेत	१०	३	छाप्रे	५०.८१(११.७४)	१३.३१(४.६२)	४.८५(२.०९)
वैतडी	०१	१	महारुद्र	५०.६७(१०.३५)	१४.४६(४.४५)	५.६७(२.१८)
डोटी	०९	१	केदार अखाडा	५०.६४(१२.२२)	१३.५२(४.८७)	५.०१(२.२६)
डोटी	०९	३	कानाचौर, भूमिराजमाण्डौ	५०.६१(११.२२)	१३.७८(४.५७)	५.१९(२.१४)
दार्चुला	०४	१	भगवती, धाप, शंकरपुर, मालिकाअर्जुन	५०.५(११.५५)	१३.७६(४.७२)	५.१९(२.२१)

नोट : कोष्ठक () भित्र रहेको अंकले सम्बन्धित सूचकको भ्रमांश (प्रतिशत) लाई जनाउँछ ।

५. गरिबीको लघुक्षेत्र अनुमानहरु कतिको भरपर्दो छन् ?

यस प्रतिवेदनमा उल्लेख गरिएका गरिबीको लघुक्षेत्र अनुमानहरु कतिको भरपर्दो छन्? भन्ने प्रश्नको निवारण गर्नको लागि यहाँ ती अनुमानहरुको तथ्यांकीय परीक्षण तथा प्रत्येक अनुमान सहित राखिएका भ्रमांशहरुको वर्गीकरण बारे चर्चा गरिएको छ ।

५.१ गरिबीका अनुमानहरुको परीक्षण

यस प्रतिवेदनमा जिल्ला, इलाका, तथा लक्षित क्षेत्रहरुको गरिबीको अनुमान गर्ने coefficient निर्धारण गर्ने क्रममा प्रयोग भएका beta model तथा alpha model हरूको माध्यमबाट जीवनस्तर सर्वेक्षणको लागि छानिएका सीमित घरपरिवारहरुको मात्रै भन्दा देशभरीका सम्पूर्ण घरपरिवारहरुको खर्च र सो खर्चलाई व्याख्या गर्ने चरहरुबीचको अन्तरसम्बन्धलाई समेटिएको हुनाले ती सबै क्षेत्रका अनुमानहरुको यथार्थता मापन गर्न प्रचलित एवं

मान्य ढंगले वस्तुगत परीक्षण गर्नु आवश्यक छ । वास्तवमा, यस्तो परीक्षण भनेको **over - fitting test** हो । सही प्रक्रियाबाट मात्रै सही नतिजा प्राप्त हुने भएकोले यहाँ प्रस्तुत अनुमानहरूको परीक्षण गर्नको लागि माथि लघुक्षेत्र अनुमान विधिमा वर्णन गरिए बमोजिम मोडलिङ एवं अनुमान प्रक्रियाको परीक्षण गरिएको छ ।

यस क्रममा सर्वप्रथम, सम्बन्धित क्षेत्रहरूबाट एक एक वटा ५० प्रतिशत नमुना लिएर **ELL method** बाट निर्धारित मोडल अनुसार प्रक्षेपित कुल पारिवारिक खर्चलाई तिनै क्षेत्रहरूको जीवनस्तर सर्वेक्षणको आधारमा सिधै निकालिएको अनुमानसँग तुलना गरियो । यसरी प्रक्षेपण तथा प्रत्यक्ष तरिकाले अनुमान गरिएका विभिन्न २२ वटा भौगोलिक क्षेत्रका गरिवीको दरहरूको मध्यक र भ्रमांशको आपसमा एक एक गरी तुलना गर्दा सबै क्षेत्रहरूको **Z - Score $\pm 2\sigma$** भन्दा कम देखिएको छ । अर्को शब्दमा भन्नुपर्दा, धेरैजसो क्षेत्रहरूको **Z - Score** ऋणात्मक वा १ भन्दा कम पाइएका छन् । यसले नेपाल जीवनस्तर सर्वेक्षणबाट सोभै प्राप्त अनुमानहरूभन्दा लघुक्षेत्र अनुमान विधिबाट निकालिएका अनुमानहरूले गरिवी कम भएको देखाएका छन् भन्ने जनाउँछ ।

लघुक्षेत्र अनुमान विधिबाट निकालिएको अनुमान र जीवनस्तर सर्वेक्षणबाट सोभै निकालिएको अनुमानसँग के कति फरक छ वा कुन हदसम्म मिलेको छ भनी तथ्याङ्कीय विधिबाट जाँच गर्न तल दिइएको परिभाषा उपयोग गरिएको छ :

$$Z = \frac{\text{लघुक्षेत्र अनुमान} - \text{सोभै प्राप्त अनुमान}}{((\text{लघुक्षेत्र अनुमानको Standard Error})^2 + (\text{सोभै अनुमानको Standard Error})^2)^{1/2}}$$

यहाँ, **Z** ले लघुक्षेत्र अनुमान र सोभै प्राप्त अनुमानहरूका बीचको **Standard Error** हरूको मानकीकृत भिन्नता (**Standardized Difference**) देखाउँछ । यस परीक्षण अनुसार, समग्रमा पूर्व तथा मध्यमाञ्चल विकास क्षेत्रको मोडलको **Z - Score** ०.००२, पश्चिमाञ्चलको १.०१६ र मध्यपश्चिम तथा सुदुपश्चिमाञ्चल विकास क्षेत्रको ०.२२० रहेको छ जसको आधारमा माथि उल्लेखित कुनै पनि मोडलहरूले गरिवीका सूचकहरूको अनुमान गर्दा अधिक मूल्यांकन गरेका छैनन भन्ने निष्कर्ष निस्कन्छ ।

५.२ भ्रमांशहरूको वर्गीकरण

यस प्रतिवेदनमा दिइएका गरिवी सम्बन्धी अनुमानहरू के निर्धक्क भएर प्रयोग गर्न सकिन्छ ? यी अनुमानहरूमा अनिश्चिताको स्तर कति छ ? यस्ता प्रश्नहरू तुरुन्तै एवं सहज ढंगले सम्बोधन गर्नुपर्ने स्वभाविक सवालहरू हुन् । यहाँ, लघुक्षेत्र अनुमान गर्दा गरिवी सम्बन्धी प्रत्येक अनुमानसँगै भ्रमांशको आकार पनि स्पष्टसँग देखिने गरी राखिएको हुनाले जुनसुकै प्रयोगकर्ताले ती अनुमानहरूको यथार्थता संग उल्लेखित भ्रमांशको आधारमा मूल्यांकन गर्न सक्नेछन् । लघुक्षेत्रको भौगोलिक आकार र त्यसका अनुमानहरूको भ्रमांशबीच बलियो प्रत्यक्ष सहसम्बन्ध हुन्छ । त्यसैले जिल्लातहका सूचकहरूको भ्रमांश भन्दा इलाका र लक्षित क्षेत्रका सूचकहरूसँग जोडिएको भ्रमांश केही बढी रहेको

देखिन्छ । तर समग्रमा, जिल्ला तथा इलाकातहको भ्रमांशको आकार निकै सानो भएकोले त्यसलाई नजरअन्दाज गर्न सकिन्छ । खासगरी मध्यपश्चिम तथा सुदुरपश्चिमाञ्चल विकास क्षेत्र भित्र पर्ने जिल्ला, इलाका तथा लक्षित क्षेत्रहरूको गरिवी सम्बन्धी अनुमानहरूको भ्रमांश अन्यत्र भन्दा बढी छ किनभने त्यस क्षेत्रको स्थान विशेष भ्रमांश (location specific error) उच्च हुन गएको छ जसलाई alpha model को प्रयोग गरेर अपेक्षितस्तरमा भ्रान्न प्राविधिक रूपले सम्भव भएन ।

कुनै एउटा क्षेत्रको वास्तविक जीवनस्तर र लघुक्षेत्र अनुमान विधिबाट प्रक्षेपित जीवनस्तरबीच भिन्नता देखिनुमा विभिन्न दृश्य-अदृश्य तथा प्राविधिक-अप्राविधिक तत्वहरूको विभिन्न स्तर र आकारको भूमिका हुन सक्छ । पहिलो, जीवनस्तर सर्वेक्षणमा मापन हुन नसकेका तर स्थानगत रूपमा पारिवारिक खर्चलाई विभिन्न ढंगले प्रभावित पार्ने चरहरूको कारण idiosyncratic error सिर्जना हुनसक्छ जुन गरिवीका सूचकहरू मापन गर्ने भौगोलिक क्षेत्रको आकार ठुलो हुँदै जाँदा आफसेआफ घट्दै जान्छ । दोश्रो, पारिवारिक खर्च र ती खर्चलाई सही ढंगले व्याख्या गर्ने साभ्ना चरहरूबीचको अन्तरसम्बन्ध परिभाषित गर्ने भनी निर्धारण गरिएको प्रत्यावृत्ति समीकरणको गलत छनौटको कारण model error सिर्जना भएर जीवनस्तरको अधिक वा न्यून मूल्यांकन हुनसक्छ किनभने लघुक्षेत्र अनुमान विधिले घरपरिवारको खर्च र छानिएका साभ्ना चरहरूबीच सरल रेखीय सम्बन्ध हुन्छ भन्ने मान्यता बोकेको छ जुन हरेक स्थान, समय र घरपरिवारहरूको सन्दर्भमा ठ्याक्कै नमिल्न सक्छ । यस्तो खालको भ्रमांश beta model र alpha model दुवैले सिर्जना गर्न सक्दछन् । तेश्रोमा, ELL method बमोजिम जीवनस्तर मापन गर्ने क्रममा जोड, घटाउ, गुणा वा भाग गर्दा आउने computational error हुन सक्छन् । यस्तो खालको भ्रमांशलाई कम गर्नको लागि एउटै विधिलाई समान ढंगले पटक पटक दोहोराएर आएका नतिजालाई आपसमा तुलना गर्दा देखिएको फरकको आधारमा विधि परिमार्जन सकिन्छ । अन्तमा, क्षेत्रगत भ्रमांश (location error) को अनुमानमा थप विचरण (variance) हुनसक्छ जसलाई यहाँ empirical best application को प्रयोग गरी न्यूनस्तरमा राख्ने प्रयास गरिएको छ । यसका साथै, मोडलिङ र अनुमान चरणको काम गर्दा आउन सक्ने computational error कम गर्नको लागि उच्चस्तरको दक्षता भएका प्रोग्रामरको सहायताले तयार पारी पटक पटक परीक्षण गरिएको povmap software को अद्यावधिक संस्करण प्रयोग गरिएको छ । सो सफ्टवेयरको सहायताले क्षेत्रगत रूपमा माथि उल्लेखित सबै प्रकारका भ्रमांशहरूको अध्ययन गर्दा लघुक्षेत्र अनुमानको सबैभन्दा तल्लो भौगोलिक एकाईको रूपमा रहेको गा.वि.स/न.पा.को कुल भ्रमांशमा idiosyncratic error को कारणले ९६ प्रतिशत भ्रमांश आएको देखियो । त्यसैले, त्यस्तो भ्रमांश यथासम्भव कम होस् भन्ने कुरालाई विशेष ध्यान पुरयाएर तुलनात्मक रूपले कम जनसंख्या भएका गा.वि.स.हरूलाई समुहीकृत गरी “लक्षित क्षेत्र” को रूपमा परिभाषित बेग्लै भौगोलिक एकाईमा लघुक्षेत्रका प्रक्षेपित अनुमानहरू जोडेर आवश्यक सूचकहरू तयार पारिएको छ ।

६. उपसंहार

संक्षेपमा यस पुस्तिकामा सन्दर्भ समय वि.सं.२०६८ को लागि तयार पारिएको नेपालमा गरिबीको लघुक्षेत्र अनुमानका तालिकाहरु प्रस्तुत गरिएको छ । मूल प्रतिवेदनमा यसका अतिरिक्त प्रति व्यक्ति पारिवारिक उपभोगका आंकडाहरु एवं नक्साहरु प्रकाशित छन् । यसमा ७५ जिल्ला, ९७६ इलाका र २३४४ लक्षित क्षेत्रमा रहेको गरिबीको प्रमुख सूचकहरु र तिनको भ्रमांश दिइएको छ । मूल प्रतिवेदनमा, सबै गा.वि.स./न.पा.हरुको गरिबी भल्काउने तीनवटै सूचकहरुका तल्लो तथा उपल्लो सीमाहरु अलग अलग उल्लेख गरिएको छ । यहाँ, गरिबीको रेखामुनि रहेको जनसंख्या (Head Count Index), गरिबीको विषमता (Poverty Gap) र गरिबीको गहनता (Squared Poverty Gap) लाई आयमूलक गरिबी मापन गर्ने प्रमुख सूचकहरु मानिएको छ, जसलाई गणितीय विधिद्वारा हिसाब गर्ने सुत्र Foster, Greer, Thorbecke ले संयुक्तरूपमा सन् १९८४ मा प्रतिपादन गरेका थिए । त्यसैले उनीहरुको नामको शुरु अक्षरहरु समेटेर ती प्रमुख सूचकहरुलाई चिनाउन छोटकरीमा P_0 , P_1 र P_2 को साथै क्रमशः FGT_0 , FGT_1 र FGT_2 संकेतहरुको प्रयोग गर्ने चलन छ ।

यस प्रतिवेदनले नेपाल जीवनस्तर सर्वेक्षण २०६६/६७ का गरिबी सम्बन्धी सूचकहरुको भौगोलिक वितरणको प्रामाणिकता स्थापित गरेको छ । नेपालमा गरिबीको रेखामुनी रहेका मानिसहरुको संख्या र दर दुवै मध्यपश्चिमाञ्चल र सुदूरपश्चिमाञ्चल विकास क्षेत्रका पहाडी भागहरुमा सबै भन्दा उच्च रहेको देखिन्छ । प्रतिवेदनमा एकातिर गरिबीको दर काठमाण्डौ जिल्लाका विभिन्न भागहरुमा नगन्य छ भने अर्कोतिर गोरखा जिल्लाको एउटा गा.वि.स.मा सो गा.वि.स.को कुल जनसंख्याका ७५ प्रतिशत गरीबहरु रहेको देखिएको छ । यद्यपि वि.सं. २०६३ को गरिबी नक्सांकनसँग यसलाई तुलना गर्ने हो भने नेपालको समृद्धि सबैतिर फैलिइरहेको पाइन्छ । नेपालमा संचालित गरिबी न्यूनीकरण कार्यक्रमहरुले खासगरी देशको पश्चिम क्षेत्र र पहाडहरुमा अभूत सफलता हासिल गरिसकेको छैन । गरिबीको घनत्व (Concentration of Poverty) पूर्वाञ्चल र मध्यमाञ्चल विकास क्षेत्रमा घटेको भएतापनि अन्यत्र बढेको देखिन्छ । स्थानीयस्तरका करीब आधा भू-भागहरुमा अभूत पनि गरिबीको दर राष्ट्रिय औषत २५.२ प्रतिशत भन्दा बढी रहेको छ जहाँ नेपालका दुई तिहाई गरीबहरु बसोबास गर्दछन् ।

नेपालको लागि गरिबी नक्सांकन कार्य नितान्त नौलो होइन तर इलाका भन्दा तल्लो तहमा २३४४ वटा लक्षित क्षेत्रहरु प्रत्येकको भ्रमांश सहित गरिबीका प्रमुख सूचकहरुले गरीब लक्षित उपयुक्त हस्तक्षेपहरु गर्न विकास योजना, कार्यक्रम तथा आयोजनाका शिल्पकारहरुलाई अवश्य नै सहयोग पुरयाउने छ । अर्को शब्दमा, यहाँ प्रस्तुत सूचकहरुको आधारमा जहाँ अति गरिबी छ त्यहाँ सिधै गरिबी निवारणका कार्यक्रमहरु संचालन गर्न सकिन्छ ।

अनुसूची १

जिल्लाहरूको गरिबीको दर, गरिबीको विषमता र गरिबीको गहनता २०६८

क्र.सं	जिल्लाको नाम Name of district	गरिबीको दर (प्रतिशत) Poverty rate	गरिबीको विषमता (प्रतिशत) Severity	गरिबीको गहनता (प्रतिशत) Squarred	गरीबहरूको संख्या Distribution of poor (६)
१	ताप्लेजुङ	२६.९५(३.४४)	५.५३(०.९७)	१.६८(०.३६)	३४०६६
२	पाँचथर	११.४१(१.९८)	१.८८(०.४२)	०.४८(०.१३)	२१७२४
३	इलाम	७.३(१.१४)	१.१९(०.२३)	०.३१(०.०७)	२१००५
४	झापा	१०.६२(१.०६)	१.८७(०.२५)	०.५१(०.०९)	८५७३६
५	मोरङ	१६.५१(१.१४)	३.२७(०.३)	०.९८(०.११)	१५८२६१
६	सुनसरी	११.९८(१.४४)	२.२२(०.३५)	०.६३(०.१२)	८९८८८
७	धनकुटा	१५.९२(१.९)	२.९(०.४७)	०.८१(०.१६)	२५६७७
८	तेह्रथुम	१४.५६(२.०३)	२.५२(०.४७)	०.६७(०.१५)	१४६७७
९	संखुवासभा	२०.९६(३.१)	४.०६(०.८१)	१.१८(०.२९)	३३१४६
१०	भोजपुर	२४.४३(२.७६)	४.७९(०.७४)	१.४(०.२७)	४४२६८
११	सोलुखुम्बु	२५.६६(२.९९)	५.७३(०.९१)	१.८८(०.३६)	२६९६४
१२	ओखलढुङ्गा	२०.४५(२.२९)	४.०६(०.६)	१.२१(०.२२)	३००१७
१३	खोटाङ	२५.०१(२.६६)	४.९५(०.७४)	१.४६(०.२७)	५१३१५
१४	उदयपुर	२५.८९(२.१७)	५.७८(०.७)	१.८८(०.२९)	८१६१८
१५	सप्तरी	३९.४९(१.९३)	१०.०३(०.७६)	३.५८(०.३५)	२५१५७९
१६	सिराहा	३४.५५(१.८७)	८.०१(०.६८)	२.६६(०.३)	२१९३३९
१७	धनुषा	२३.१४(१.७६)	४.६२(०.५)	१.३८(०.१९)	१७४०७१
१८	महोत्तरी	१६.१९(२.८९)	३.४८(०.८९)	१.१४(०.३७)	१००५४४
१९	सर्लाही	१७.६६(१.७९)	३.५८(०.४७)	१.१(०.१७)	१३५२६८
२०	सिन्धुली	३८.३३(३.०६)	९.८७(१.१९)	३.५७(०.५५)	११२३०२
२१	रामेछाप	२५.५८(२.३)	५.६(०.७)	१.८१(०.२८)	५१४६७
२२	दोलखा	२५.९९(३.०३)	५.६८(०.९१)	१.८३(०.३६)	४८०६४
२३	सिन्धुपाल्चोक	२५.४२(३.१)	५.३६(०.९)	१.६७(०.३५)	७२६१३
२४	काभ्रेपलाञ्चोक	१३.८७(१.८६)	२.४९(०.४७)	०.६९(०.१७)	५२०१८
२५	ललितपुर	७.६२(०.७६)	१.५१(०.१८)	०.४६(०.०७)	३४५५४
२६	भक्तपुर	१२.४७(१.४३)	२.८७(०.४३)	०.९९(०.१८)	३६९९९

क्र.सं	जिल्लाको नाम	गरिवीको दर (प्रतिशत)	गरिवीको विषमता (प्रतिशत)	गरिवीको गहनता (प्रतिशत)	गरीबहरूको संख्या
(१)	(२)	(३)	(४)	(५)	(६)
२७	काठमाण्डौ	७.६४(०.५८)	१.४८(०.१५)	०.४५(०.०६)	१२८९७३
२८	नुवाकोट	२०.३१(१.९४)	४.१८(०.५३)	१.२९(०.२)	५५८९५
२९	रसुवा	३१.६३(४.३१)	७.२१(१.४५)	२.३७(०.६१)	१३३२४
३०	धादिङ	१८.७५(१.८३)	३.७८(०.४९)	१.१५(०.१९)	६२६२१
३१	मकवानपुर	२७.८६(२.०४)	७.२९(०.७७)	२.७२(०.३६)	११५४७३
३२	रौतहट	३३.३५(१.८३)	८.२८(०.६४)	२.९४(०.२८)	२२७०००
३३	बारा	२९.९२(१.९४)	७.१६(०.६५)	२.४८(०.२८)	२०३४८४
३४	पर्सा	२९.१५(२.०२)	७.०७(०.६७)	२.४७(०.२९)	१७२५९९
३५	चितवन	८.८९(१.०५)	१.६८(०.२६)	०.४९(०.१)	५०४९४
३६	गोरखा	२०.४१(३.९२)	४.९२(१.११)	१.८(०.४५)	५४८७५
३७	लमजुङ	१६.७९(३.२७)	३.८६(०.९३)	१.३३(०.३७)	२७८९५
३८	तनहुँ	१४.८३(२.८२)	३.२७(०.७७)	१.०९(०.२९)	४७५३५
३९	स्याङ्जा	११.७७(२.७२)	२.३७(०.६६)	०.७४(०.२३)	३३९०९
४०	कास्की	४.०२(१.१४)	०.७९(०.२७)	०.२५(०.१)	१९३३०
४१	मनाङ	३६.९(५.६१)	९.८९(२)	३.८२(०.९२)	२१५०
४२	मुस्ताङ	३९.९८(५.४८)	१०.८५(२.०३)	४.१७(०.९४)	४६३२
४३	म्याग्दी	२८.५८(४.४३)	७.३१(१.४९)	२.७(०.६५)	३१३२३
४४	पर्वत	१२.६५(२.८६)	२.५१(०.६९)	०.७७(०.२४)	१८४२६
४५	बागलुङ	२२.९४(३.९५)	५.२९(१.१७)	१.८१(०.४७)	६११६३
४६	गुल्मी	२५.५८(४.७६)	५.९४(१.४५)	२.०३(०.५९)	७१३६९
४७	पाल्पा	२१.६(३.७९)	५.१९(१.१७)	१.८४(०.४९)	५५९१०
४८	नवलपरासी	१७.०३(३.१)	३.८(०.८७)	१.२७(०.३४)	१०८७९४
४९	रुपन्देही	१७.३१(२.९)	४.०५(०.८७)	१.४१(०.३६)	१५११७१
५०	कपिलवस्तु	३५.४८(५.१९)	८.८८(१.८)	३.१९(०.७८)	२०१७७२
५१	अर्घाखाँची	२८.८२(५.०४)	६.८५(१.५९)	२.३९(०.६६)	५६७३९
५२	प्यूठान	३२.१९(८.६८)	७.८८(२.९)	२.७८(१.२३)	७२७९१
५३	रोल्पा	२६(८.६९)	५.६२(२.४६)	१.८(०.९३)	५७५०४
५४	रुकुम	२६.२६(९.१८)	५.७५(२.६२)	१.८६(१)	५४४३१
५५	सल्यान	२८.८(८.७६)	६.३३(२.५७)	२.०५(०.९९)	६९६०५

क्र.सं	जिल्लाको नाम	गरिवीको दर (प्रतिशत)	गरिवीको विषमता (प्रतिशत)	गरिवीको गहनता (प्रतिशत)	गरीबहरूको संख्या
(१)	(२)	(३)	(४)	(५)	(६)
५६	दाङ	२५.०५(८.०१)	५.९(२.५७)	२.०३(१.०७)	१३७२५५
५७	बाँके	२६.३५(७.३२)	६.६३(२.४७)	२.४(१.०६)	१२७६९०
५८	बर्दिया	२८.६६(८.१६)	७.०५(२.६१)	२.५३(१.०९)	१२११७८
५९	सुर्खेत	३०.४५(८.५४)	७.४६(२.८९)	२.६३(१.२३)	१०४४९२
६०	दैलेख	३५.८२(१०.०१)	८.७७(३.३८)	३.०८(१.४३)	९३४२८
६१	जाजरकोट	३७.७३(१०.४)	९.०३(३.४६)	३.११(१.४४)	६४१७५
६२	डोल्पा	४२.८(१०.५५)	११(३.८८)	३.९९(१.७२)	१५४५५
६३	जुम्ला	४८.९८(११.३४)	१३.०९(४.५१)	४.८६(२.०७)	५२६०२
६४	कालीकोट	५७.९३(१०.०६)	१६.८१(४.६८)	६.६(२.३३)	७८७४९
६५	मुगु	४७.०६(११.५३)	१२.५२(४.५३)	४.६६(२.०८)	२५७८४
६६	हुम्ला	५६.०२(१०.२९)	१६.६२(४.८३)	६.६६(२.४३)	२७९६२
६७	बाजुरा	६४.०५(१०.५३)	१९.९४(५.४५)	८.२२(२.८६)	८५८६७
६८	बझाङ	५६.७९(११.२)	१६.१८(५)	६.२७(२.४३)	११०४६५
६९	अछाम	४७.२२(१०.१६)	१२.६७(३.९७)	४.७३(१.८१)	१२०९३१
७०	डोटी	४८.८७(१०.०९)	१३.५३(४.२३)	५.१७(२.०१)	१०१०००
७१	कैलाली	३३.५५(९.०६)	८.४२(३.११)	३.०३(१.३४)	२५६८२१
७२	कञ्चनपुर	३१.३६(७.९८)	७.९६(२.७९)	२.८९(१.२२)	१४०३८१
७३	डुङ्गेलधुरा	४३.२७(१०.०५)	११.७६(३.८९)	४.४७(१.७९)	६०९१५
७४	बैतडी	४५.७३(१०.०७)	१२.३१(३.९४)	४.६२(१.८१)	११४३५५
७५	दार्चुला	५३(१०.९२)	१५.१६(४.८२)	५.९२(२.३५)	७०००३

नोट : कोष्ठक () भित्र रहेको अंकले सम्बन्धित सूचकको भ्रमांश (प्रतिशत) लाई जनाउँछ ।

अनुसूची २ :

नगरपालिकाहरूको गरिबीको दर, गरिबीको विषमता र गरिबीको गहनता २०६८

क्र.सं	नगरपालिकाको नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)	गरीबहरूको संख्या
(१)	(२)	(३)	(४)	(५)	(६)
१	इलाम नगरपालिका	११.२५(३.४)	२.१९(०.८३)	०.६५(०.२९)	२०८७
२	भद्रपुर नगरपालिका	१३.५२(३.९२)	२.५७(०.९९)	०.७३(०.३४)	२४५०
३	दमक नगरपालिका	१२.६३(३.२२)	२.२९(०.७५)	०.६३(०.२५)	९४७५
४	मेचिनगर नगरपालिका	२२.२४(६.०८)	४.५२(१.६९)	१.३६(०.६२)	१२७९१
५	विराटनगर उपमहानगरपालिका	१७.५१(१.९)	३.९१(०.५९)	१.२७(०.२४)	३५१२४
६	धरान नगरपालिका	३.८(०.९४)	०.५८(०.१८)	०.१४(०.०५)	४३७६
७	इनरुवा नगरपालिका	१६.७८(३.९७)	३.५५(१.१)	१.१२(०.४१)	४७३४
८	इटहरी नगरपालिका	६.६(१.७७)	१.१६(०.३९)	०.३२(०.१२)	४८८८
९	धनकुटा नगरपालिका	१०.३१(३.४४)	१.९८(०.८३)	०.५८(०.२९)	२७२०
१०	खाँदबारी नगरपालिका	४.६(१.६४)	०.६४(०.२८)	०.१४(०.०७)	१२०६
११	त्रियुगा नगरपालिका	१६.३३(३.४६)	३.३५(०.८९)	१.०३(०.३२)	११४१२
१२	राजविराज नगरपालिका	२१.२२(४.१९)	५.२३(१.३३)	१.८७(०.५७)	७९८७
१३	लाहान नगरपालिका	२५.८३(५.६१)	५.७९(१.७३)	१.८८(०.६९)	८६६९
१४	सिराहा नगरपालिका	४२.१३(६.९३)	११.१७(२.७१)	४.११(१.२४)	११९७२
१५	जनकपुर नगरपालिका	१४.९६(२.९२)	३.०८(०.७८)	०.९५(०.२९)	१४६०७
१६	जलेश्वर नगरपालिका	१६.१४(४.४४)	३.६७(१.३७)	१.२६(०.५८)	३७३६
१७	मलंगवा नगरपालिका	१३.०५(३.७७)	२.६६(०.९७)	०.८२(०.३५)	३२४७
१८	कमलामाई नगरपालिका	१८.७४(३.९१)	४.१७(१.११)	१.३८(०.४३)	७३६५
१९	भिमेश्वर नगरपालिका	७.८२(२.०२)	१.३२(०.४२)	०.३५(०.१३)	१७५१
२०	बनेपा नगरपालिका	१.३३(०.८७)	०.१७(०.१४)	०.०४(०.०३)	३२८
२१	धुलिखेल नगरपालिका	२.४७(१.७६)	०.३२(०.२८)	०.०७(०.०७)	३५२
२२	पनौती नगरपालिका	३.८२(२.२६)	०.५२(०.३८)	०.११(०.१)	१०४५
२३	ललितपुर उपमहानगरपालिका	९.३६(१.२७)	१.८(०.३१)	०.५४(०.११)	२०५९६
२४	भक्तपुर नगरपालिका	२७.२३(४.०२)	६.७५(१.२९)	२.४३(०.५५)	२२२१६
२५	मध्यपुर ठिमी नगरपालिका	१२.३९(२.१९)	२.७(०.५८)	०.८९(०.२२)	१०२३६
२६	काठमाण्डौ महानगरपालिका	१०.८७(०.९)	२.१३(०.२४)	०.६५(०.०९)	१०५८२६
२७	किर्तीपुर नगरपालिका	१२.७३(२.५४)	२.७८(०.६८)	०.९२(०.२६)	८३२७
२८	विदुर नगरपालिका	५.९६(२.१९)	१.०४(०.४५)	०.२९(०.१४)	१५७६

क्र.सं	नगरपालिकाको नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)	गरीवहरूको संख्या
(१)	(२)	(३)	(४)	(५)	(६)
२९	हेटौडा नगरपालिका	६.०७(१.२३)	१.१८(०.२९)	०.३५(०.१)	५०८२
३०	गौर नगरपालिका	२१.८८(४.९६)	५.११(१.५५)	१.७५(०.६३)	७५८९
३१	कलैया नगरपालिका	२८.०४(७.७)	७.२१(२.६९)	२.६५(१.१९)	११८७६
३२	विरगंज उपमहानगरपालिका	१४.२३(२.३९)	३.१४(०.६८)	१.०३(०.२६)	१९०४०
३३	भरतपुर नगरपालिका	२.२९(०.७८)	०.३३(०.१४)	०.०८(०.०४)	३२६५
३४	रत्ननगर नगरपालिका	८.४९(३.८३)	१.५(०.८५)	०.४१(०.२७)	३९२९
३५	गोरखा नगरपालिका	७.९(२.१६)	१.४१(०.४६)	०.३९(०.१५)	२५६५
३६	ब्यास नगरपालिका	६.३९(१.५५)	१.३(०.३८)	०.४१(०.१४)	२७४१
३७	पुतलिबजार नगरपालिका	७.६१(१.९६)	१.४६(०.४४)	०.४४(०.१५)	२३३७
३८	वालिङ नगरपालिका	६.८(१.६)	१.३२(०.३८)	०.४(०.१३)	१६३२
३९	लेखनाथ नगरपालिका	३.४२(१.१४)	०.६२(०.२५)	०.१८(०.०८)	२०११
४०	पोखरा उपमहानगरपालिका	१.२९(०.४८)	०.२२(०.०९)	०.०६(०.०३)	३२९४
४१	बाग्लुङ नगरपालिका	७.७(२.०१)	१.४४(०.४४)	०.४३(०.१५)	२२६१
४२	तानसेन नगरपालिका	६.७४(१.७४)	१.३१(०.४)	०.४(०.१४)	१९६१
४३	रामग्राम नगरपालिका	२४.४७(३.७३)	६.६६(१.४२)	२.६२(०.६९)	६३५९
४४	बुटवल नगरपालिका	३.४९(१.१)	०.७५(०.२९)	०.२५(०.११)	४१२९
४५	सिद्धार्थनगर नगरपालिका	९.६५(१.७८)	२.५(०.६)	०.९६(०.२७)	६११७
४६	कपिलवस्तु नगरपालिका	३१.८५(४.१६)	८.९८(१.६५)	३.५८(०.८२)	९६८६
४७	घोराही नगरपालिका	१५.८१(५.१८)	३.७२(१.५८)	१.२९(०.६४)	९९४८
४८	तुलसीपुर नगरपालिका	१९.२(५.८७)	४.५९(१.८४)	१.६(०.७६)	९८९५
४९	नेपालगंज नगरपालिका	९.६५(३.३५)	२.१७(०.९३)	०.७३(०.३६)	६९८७
५०	गुलरिया नगरपालिका	४९.६(८.२४)	१५.९३(४.१)	६.८(२.१८)	२७५३६
५१	विरेन्द्रनगर नगरपालिका	१३.८४(४.५५)	३.२६(१.३५)	१.१३(०.५४)	६६३१
५२	नारायण नगरपालिका	३७.६८(८.०९)	१०.५(३.१९)	४.०६(१.५१)	७९३९
५३	दिपायल सिलगढी नगरपालिका	३८.६६(८.७५)	१०.६७(३.४४)	४.१(१.६१)	९०४७
५४	धनगढी नगरपालिका	२२.७८(६.२९)	५.८१(२.१)	२.१२(०.९१)	२३२१०
५५	टिकापुर नगरपालिका	३३.८५(८.४३)	८.९२(३.०३)	३.३४(१.३५)	१८९८६
५६	भिमदत्त नगरपालिका	२४.१४(६.१८)	६.५१(२.१८)	२.५(०.९८)	२५२३७
५७	अमरगढी नगरपालिका	३९.२४(९.१२)	१०.९७(३.५४)	४.२८(१.६६)	८३२७
५८	दशरथचन्द्र नगरपालिका	३०.२९(८.४३)	७.५१(२.७८)	२.६९(१.१८)	५०८६

नोट : कोष्ठक () भित्र रहेको अंकले सम्बन्धित सूचकको भ्रमांश (प्रतिशत) लाई जनाउँछ ।

अनुसूची ३ :

इलाकाहरूको गरिबीको दर र गरीबहरूको संख्या २०६८

जिल्लाको नाम	इलाका नं.	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)	गरीबहरूको संख्या
(१)	(२)	(३)	(४)	(५)	(६)
ताप्लेजुङ	०१	२४.८७(५.६६)	४.९९(१.५६)	१.४९(०.५७)	१५६९
ताप्लेजुङ	०२	२८.६३(७.५१)	५.७४(२.०९)	१.७०(०.७६)	११५२
ताप्लेजुङ	०३	२६.९३(६.०४)	५.३४(१.६२)	१.५७(०.५८)	२२४२
ताप्लेजुङ	०४	२६.५(५.३४)	५.३२(१.४३)	१.५९(०.५२)	३०५१
ताप्लेजुङ	०५	२८.७५(५.६७)	५.८२(१.५६)	१.७४(०.५७)	३६३०
ताप्लेजुङ	०६	१६.३२(३.९५)	३.०४(०.९२)	०.८६(०.३१)	४४५१
ताप्लेजुङ	०७	३३.६५(६.४)	७.२७(१.९३)	२.२८(०.७५)	३०२७
ताप्लेजुङ	०८	२३.३५(५.४१)	४.४५(१.४)	१.२८(०.४९)	१३८६
ताप्लेजुङ	०९	२९.३(५.६२)	६.०२(१.५८)	१.८३(०.५९)	२९२८
ताप्लेजुङ	१०	३६.९९(५.९८)	८.२९(१.९)	२.६७(०.७६)	५१३३
ताप्लेजुङ	११	३१.३६(५.७४)	६.५५(१.६६)	२.०१(०.६३)	५४९८
पाँचथर	०१	९.०६(३.२१)	१.४४(०.६४)	०.३६(०.१९)	१२८१
पाँचथर	०२	१२.५८(३.२६)	२.०३(०.६७)	०.५१(०.२)	२५३६
पाँचथर	०३	१०.२७(३)	१.६१(०.६)	०.४(०.१७)	१९४१
पाँचथर	०४	१०.७२(३.३५)	१.७२(०.६८)	०.४३(०.२)	१९१९
पाँचथर	०५	५.८२(२.१९)	०.९२(०.४५)	०.२३(०.१४)	१८२०
पाँचथर	०६	१४.५१(४.२)	२.४४(०.९२)	०.६३(०.२९)	२०२४
पाँचथर	०७	११.१५(३.१८)	१.८१(०.६७)	०.४६(०.२)	२२२२
पाँचथर	०८	१६.२१(४.३९)	२.७५(०.९६)	०.७२(०.३)	२६१३
पाँचथर	०९	१८.२८(४.८७)	३.२३(१.१५)	०.८७(०.३८)	२४५३
पाँचथर	१०	१२.५३(३.४२)	२.१६(०.७७)	०.५७(०.२५)	१६८३
पाँचथर	११	११(३.६९)	१.७६(०.७४)	०.४४(०.२२)	१२३०
इलाम	०१	५.७९(२.१८)	०.९(०.४१)	०.२२(०.१२)	६५५
इलाम	०२	६.१५(१.८७)	०.९५(०.३५)	०.२३(०.१)	१३२३
इलाम	०३	३.१८(०.९७)	०.४४(०.१६)	०.१(०.०४)	११४६
इलाम	०४	७.२१(१.८९)	१.१४(०.३६)	०.२९(०.११)	३०५६
इलाम	०५	६.४७(२.१७)	१(०.४)	०.२५(०.११)	१२३८
इलाम	०६	१०.२३(२.७४)	१.७४(०.५९)	०.४६(०.१९)	१९२९
इलाम	०७	७.९(२.२९)	१.३(०.४६)	०.३४(०.१४)	१६८४
इलाम	०८	५.६२(१.९६)	०.८३(०.३६)	०.२(०.१)	९६५
इलाम	०९	५.६८(१.८२)	०.८५(०.३४)	०.२(०.१)	९०७

जिल्लाको नाम	इलाका नं.	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)	गरीबहरूको संख्या
(१)	(२)	(३)	(४)	(५)	(६)
इलाम	१०	७.९९(२)	१.२८(०.३९)	०.३३(०.१२)	१९३७
इलाम	११	९.८७(३.०३)	१.६६(०.६२)	०.४४(०.१९)	४०७०
इलाम	१२	११.२५(३.४)	२.१९(०.८३)	०.६५(०.२९)	२०८७
भापा	०१	१३.१५(३.११)	२.४(०.७४)	०.६७(०.२६)	४२१५
भापा	०२	११.९७(२.८२)	१.९४(०.५९)	०.४९(०.१८)	४४०५
भापा	०३	१२.३८(५.०२)	१.९४(१.०३)	०.४८(०.३१)	२६०७
भापा	०४	३.२८(१.५८)	०.४६(०.२७)	०.११(०.०७)	२१०५
भापा	०५	४.५३(१.६८)	०.६(०.२७)	०.१३(०.०७)	२०४६
भापा	०६	५.०६(२.०१)	०.६७(०.३३)	०.१५(०.०८)	२८६१
भापा	०७	५.३९(१.७५)	०.७९(०.३२)	०.१८(०.०९)	२१२६
भापा	०८	७.५(३.३३)	१.१७(०.६४)	०.२९(०.१९)	२५२६
भापा	०९	१९.८४(५.४१)	३.७(१.३३)	१.०५(०.४५)	६५२१
भापा	१०	५.४७(२.०५)	०.८१(०.३८)	०.१९(०.११)	२०७१
भापा	११	१५.३४(३.०२)	२.९४(०.७९)	०.८५(०.२८)	९५१५
भापा	१२	५.०८(२.४३)	०.६९(०.३९)	०.१५(०.१)	२०४५
भापा	१३	१२.८(३.६७)	२.१५(०.७८)	०.५६(०.२४)	३९९४
भापा	१४	७.४४(३.२२)	१.१७(०.६)	०.२९(०.१७)	२२०१
भापा	१५	२०.७३(४.४८)	३.९७(१.१५)	१.१५(०.४१)	७५६४
भापा	१६	८.९८(२.९३)	१.४५(०.६)	०.३७(०.१८)	३३२८
भापा	१७	४.४५(२.८१)	०.६१(०.४७)	०.१४(०.१२)	९०८
भापा	१८	१३.५२(३.९२)	२.५७(०.९९)	०.७३(०.३४)	२४५०
भापा	१९	१२.६३(३.२२)	२.२९(०.७५)	०.६३(०.२५)	९४७५
भापा	२०	२२.२४(६.०८)	४.५२(१.६९)	१.३६(०.६२)	१२७९१
मोरङ	०१	१९.२३(३.३७)	३.७(०.८८)	१.०८(०.३१)	१०४५७
मोरङ	०२	१८.९१(३.८७)	३.६६(०.९७)	१.०७(०.३४)	११०५६
मोरङ	०३	१५.६४(४.२५)	२.८७(०.९९)	०.८१(०.३३)	७८१४
मोरङ	०४	५.४३(२.०४)	०.८(०.३७)	०.१९(०.१)	३९४६
मोरङ	०५	१३.७४(३.०१)	२.३९(०.६६)	०.६५(०.२१)	५८१७
मोरङ	०६	१६.१७(३.२५)	२.९४(०.७५)	०.८२(०.२५)	८११९
मोरङ	०७	२३.९(३.९३)	४.८६(१.०६)	१.४७(०.३९)	११८६३
मोरङ	०८	२३.५५(४.३१)	४.६६(१.१३)	१.३९(०.४)	७६६६
मोरङ	०९	१०.६१(२.६)	१.८३(०.५६)	०.४९(०.१८)	७९९९
मोरङ	१०	१९.४२(४.०९)	३.६२(०.९५)	१.०३(०.३२)	६६३२

जिल्लाको नाम	इलाका नं.	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)	गरीबहरुको संख्या
(१)	(२)	(३)	(४)	(५)	(६)
मोरङ	११	८.११(१.९९)	१.३(०.४)	०.३३(०.१२)	६५२३
मोरङ	१२	२७.६२(६.२३)	५.७(१.७९)	१.७४(०.६८)	५५७२
मोरङ	१३	२४.६८(६)	५.०५(१.६४)	१.५३(०.५९)	६०१९
मोरङ	१४	३०.३४(५.८५)	६.५१(१.७२)	२.०५(०.६६)	११५८१
मोरङ	१५	२२.०२(५.७८)	४.६८(१.६६)	१.४८(०.६४)	२४२७
मोरङ	१६	१३.२(३.२१)	२.३६(०.७१)	०.६६(०.२४)	२९७५
मोरङ	१७	१६.०८(३.४५)	३.१३(०.८७)	०.९२(०.३१)	६६७६
मोरङ	१८	१७.५१(१.९)	३.९१(०.५९)	१.२७(०.२४)	३५१२४
सुनसरी	०१	४.६६(२.३९)	०.६३(०.३९)	०.१४(०.१)	७८७
सुनसरी	०२	११.२५(६.३)	१.७६(१.२१)	०.४४(०.३५)	५२०
सुनसरी	०३	८.५८(३.११)	१.४८(०.६८)	०.४(०.२२)	३०९९
सुनसरी	०४	८.३६(२.९५)	१.२९(०.५७)	०.३१(०.१७)	२७८९
सुनसरी	०५	४.२८(१.३६)	०.६२(०.२४)	०.१५(०.०६)	१९५१
सुनसरी	०६	१३.२६(३.४)	२.५(०.८३)	०.७२(०.२९)	४०५३
सुनसरी	०७	१२.८४(३.५४)	२.३९(०.८४)	०.६८(०.२९)	५५१९
सुनसरी	०८	१६.९१(३.८७)	३.१८(०.९४)	०.९१(०.३२)	५२६८
सुनसरी	०९	७.२७(१.८२)	१.२(०.३७)	०.३१(०.११)	४०२४
सुनसरी	१०	१५.४(४.३१)	२.८(१.०१)	०.७८(०.३३)	३२६०
सुनसरी	११	१८.३८(४.७)	३.५४(१.२)	१.०३(०.४२)	५६०९
सुनसरी	१२	१६.४९(४.१४)	२.९६(०.९५)	०.८१(०.३१)	४२८७
सुनसरी	१३	१९.६७(४.६८)	३.७९(१.१८)	१.१(०.४१)	११३३८
सुनसरी	१४	२२.८७(५.०२)	४.५३(१.३३)	१.३४(०.४८)	९९५९
सुनसरी	१५	२३.३३(५.१७)	४.६३(१.४)	१.३८(०.५१)	१३३८३
सुनसरी	१६	३.८(०.९४)	०.५८(०.१८)	०.१४(०.०५)	४३७६
सुनसरी	१७	१६.७८(३.९७)	३.५५(१.१)	१.१२(०.४१)	४७३४
सुनसरी	१८	६.६(१.७७)	१.१६(०.३९)	०.३२(०.१२)	४८८८
धनकुटा	०१	२१.८५(४.६५)	४.२४(१.२७)	१.२३(०.४६)	२४२१
धनकुटा	०२	१७.१(४.५९)	३.११(१.१२)	०.८६(०.३८)	१४०३
धनकुटा	०३	१९.०५(४.५५)	३.५२(१.१२)	०.९९(०.३९)	१९९७
धनकुटा	०४	१५.२४(४.६२)	२.६५(१.०५)	०.७१(०.३४)	१६८४
धनकुटा	०५	२२.३४(६.५६)	४.१४(१.६६)	१.१६(०.५७)	३३१६
धनकुटा	०६	१५.७६(७.०४)	२.७१(१.५४)	०.७१(०.४८)	९२१

जिल्लाको नाम	इलाका नं.	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)	गरीबहरुको संख्या
(१)	(२)	(३)	(४)	(५)	(६)
धनकुटा	०७	२०.३५(५.३१)	३.८२(१.३५)	१.०८(०.४७)	२४७३
धनकुटा	०८	१२.३६(२.५६)	२.१(०.५७)	०.५५(०.१९)	२१८१
धनकुटा	०९	१५.८१(३.६१)	२.९१(०.८७)	०.८२(०.३)	२१८८
धनकुटा	१०	१२.९५(३.२)	२.२१(०.७१)	०.५९(०.२३)	२२९८
धनकुटा	११	१७.२७(४.९६)	३.०५(१.१५)	०.८२(०.३७)	२०७६
धनकुटा	१२	१०.३१(३.४४)	१.९८(०.८३)	०.५८(०.२९)	२७२०
तेह्रथुम	०१	६.९२(२.६३)	१.११(०.५३)	०.२८(०.१६)	७०७
तेह्रथुम	०२	८.४९(२.६८)	१.३६(०.५३)	०.३४(०.१६)	७९९
तेह्रथुम	०३	१३.१३(४.५९)	२.१८(०.९७)	०.५६(०.३)	१०३८
तेह्रथुम	०४	८.३३(३.०४)	१.३५(०.६२)	०.३४(०.१९)	७५२
तेह्रथुम	०५	१७.३९(४.९३)	३.०३(१.१)	०.८१(०.३५)	१५४७
तेह्रथुम	०६	१५.४९(४.७६)	२.६९(१.१)	०.७२(०.३६)	१२११
तेह्रथुम	०७	१२.५९(३.७८)	२.१२(०.८२)	०.५५(०.२६)	१०१७
तेह्रथुम	०८	१९.२९(५.०५)	३.४४(१.२१)	०.९३(०.४)	२४३२
तेह्रथुम	०९	१५.७(४.३१)	२.७१(१.०१)	०.७२(०.३४)	१२७४
तेह्रथुम	१०	१९.८२(५.७३)	३.५२(१.३४)	०.९६(०.४४)	१७९६
तेह्रथुम	११	२१.७१(५.४६)	३.९९(१.३७)	१.११(०.४७)	२०९८
संखुवासभा	०१	२०.५८(६.६)	३.८२(१.६५)	१.०७(०.५७)	१६८५
संखुवासभा	०२	३०.४१(६.६८)	६.३२(१.९४)	१.९४(०.७३)	४००१
संखुवासभा	०३	२७.०६(६.३१)	५.३(१.७१)	१.५४(०.६२)	२८७१
संखुवासभा	०४	२२.४७(६.१८)	४.१९(१.५२)	१.१८(०.५२)	२६८३
संखुवासभा	०५	३२.४६(७.४९)	६.९९(२.२८)	२.१९(०.८९)	३४०६
संखुवासभा	०६	४.६(१.६४)	०.६४(०.२८)	०.१४(०.०७)	१२०६
संखुवासभा	०७	२८.४४(६.७६)	५.६८(१.८३)	१.६८(०.६६)	४९८३
संखुवासभा	०८	२२.३९(५.२७)	४.१७(१.३१)	१.१७(०.४५)	२६३६
संखुवासभा	०९	१६.५५(४.७५)	३.०५(१.१४)	०.८६(०.३८)	२३९२
संखुवासभा	१०	२८.०२(५.८१)	५.५७(१.५८)	१.६४(०.५७)	४७७९
संखुवासभा	११	१४.९८(४.२१)	२.५७(०.९१)	०.६८(०.२८)	२५०६
भोजपुर	०१	३१.२९(६.२१)	६.५२(१.८३)	१.९९(०.६९)	४१०२
भोजपुर	०२	२२.१४(४.३९)	४.१६(१.१)	१.१८(०.३८)	३००९
भोजपुर	०३	२६.३९(४.७)	५.२१(१.२९)	१.५३(०.४७)	५७३३

जिल्लाको नाम	इलाका नं.	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)	गरीबहरुको संख्या
(१)	(२)	(३)	(४)	(५)	(६)
भोजपुर	०४	२५.७५(५.०२)	५.०६(१.३५)	१.४८(०.४९)	३८१८
भोजपुर	०५	२०.२७(४.७१)	३.७६(१.१५)	१.०६(०.३९)	२२१९
भोजपुर	०६	२८.५६(६.३२)	५.६२(१.७१)	१.६४(०.६२)	२८३८
भोजपुर	०७	९.४६(२.६२)	१.५८(०.५५)	०.४१(०.१७)	१५२१
भोजपुर	०८	१६.४४(३.८९)	२.९७(०.९२)	०.८२(०.३१)	१६३०
भोजपुर	०९	१९.२(४.६९)	३.५३(१.१५)	०.९९(०.३९)	२०१५
भोजपुर	१०	२६.८३(५.३६)	५.२७(१.४३)	१.५४(०.५१)	३२०६
भोजपुर	११	३१.४३(५.२३)	६.३८(१.५)	१.९(०.५६)	४०५९
भोजपुर	१२	२५.५५(५.०३)	५.०१(१.३५)	१.४६(०.४८)	५२१३
भोजपुर	१३	३२.०४(५.३५)	६.५६(१.५२)	१.९७(०.५६)	४९०२
सोलुखुम्बु	०१	११.७२(३.७७)	२.०८(०.८२)	०.५८(०.२६)	१३३३
सोलुखुम्बु	०२	९.७१(३.२)	१.७१(०.६९)	०.४७(०.२३)	१०१८
सोलुखुम्बु	०३	२८.४७(५.१९)	६.२७(१.५९)	२.०३(०.६४)	४१३०
सोलुखुम्बु	०४	४१.१९(५.६८)	१०.४३(२.०८)	३.७२(०.९२)	७५६५
सोलुखुम्बु	०५	३७.३८(५.९८)	८.७७(२.०१)	२.९४(०.८३)	४०७५
सोलुखुम्बु	०६	२७.२९(५.७९)	५.८७(१.६८)	१.८६(०.६५)	२९५२
सोलुखुम्बु	०७	२३.२१(४.९१)	४.८७(१.३७)	१.५२(०.५१)	३७४३
सोलुखुम्बु	०८	१४.०५(४.३७)	२.४९(०.९८)	०.६९(०.३२)	९८०
सोलुखुम्बु	०९	२१.१(५.५५)	४.१६(१.४३)	१.२३(०.५१)	११६८
ओखलढुङ्गा	०१	२५.११(४.८१)	५.०७(१.३३)	१.५२(०.४९)	३०६३
ओखलढुङ्गा	०२	२४.६१(५.३)	५.१५(१.५५)	१.५९(०.५९)	२६५०
ओखलढुङ्गा	०३	१०.८(२.७)	१.९१(०.६)	०.५२(०.१९)	१५०७
ओखलढुङ्गा	०४	१५.०१(३.३२)	२.८४(०.८२)	०.८२(०.२९)	१८७१
ओखलढुङ्गा	०५	१६.५८(४.२४)	३.०६(१.०५)	०.८७(०.३७)	१५७०
ओखलढुङ्गा	०६	१४.५६(३.५७)	२.५८(०.८)	०.७(०.२६)	१९२९
ओखलढुङ्गा	०७	१६.९१(३.३६)	३.२३(०.८१)	०.९४(०.२८)	२४२४
ओखलढुङ्गा	०८	२६.७४(४.२९)	५.५७(१.२)	१.७१(०.४५)	४९७७
ओखलढुङ्गा	०९	२४.८७(४.६६)	५.१४(१.३४)	१.५८(०.५१)	४६१३
ओखलढुङ्गा	१०	२४.४३(५.१३)	४.८९(१.३६)	१.४६(०.४९)	२७०२
ओखलढुङ्गा	११	२२.४१(४.१८)	४.४७(१.१२)	१.३३(०.४१)	२७१६
खोटाङ	०१	२३.५५(४.४)	४.५(१.१४)	१.२९(०.४)	३४०४

जिल्लाको नाम	इलाका नं.	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)	गरीबहरुको संख्या
(१)	(२)	(३)	(४)	(५)	(६)
खोटाङ	०२	२७.३५(५.३८)	५.४(१.४९)	१.५८(०.५५)	३११७
खोटाङ	०३	२७.०३(५.१६)	५.२७(१.३८)	१.५३(०.४९)	३२६७
खोटाङ	०४	२४.२३(४.९५)	४.६४(१.३१)	१.३३(०.४७)	२५४६
खोटाङ	०५	२०.०४(४.१५)	३.६८(१.०५)	१.०२(०.३७)	२३२४
खोटाङ	०६	३२.६२(५.८२)	६.७४(१.६८)	२.०४(०.६३)	५१९६
खोटाङ	०७	११.२१(२.५७)	१.९(०.५७)	०.५(०.१८)	३१६९
खोटाङ	०८	२५.८(४.७५)	५.११(१.२९)	१.५(०.४७)	४३५९
खोटाङ	०९	१९.१२(३.७२)	३.६१(०.९४)	१.०३(०.३२)	३४५२
खोटाङ	१०	२६.७(४.८१)	५.३६(१.३६)	१.५९(०.५)	३९५७
खोटाङ	११	२७.५६(४.७३)	५.४६(१.३)	१.६(०.४७)	५२६५
खोटाङ	१२	३४.८६(६.०२)	७.४४(१.८८)	२.३(०.७३)	५८६६
खोटाङ	१३	३५.३४(५.०५)	७.४३(१.५४)	२.२७(०.६)	५३८४
उदयपुर	०१	२४.६५(४.६२)	५.२३(१.३१)	१.६४(०.५)	१०४४८
उदयपुर	०२	१४.४३(२.८१)	२.८७(०.७४)	०.८६(०.२८)	४५५४
उदयपुर	०३	१७.२७(३.९१)	३.३४(०.९७)	०.९८(०.३४)	४५४५
उदयपुर	०४	२३.५२(८.६२)	४.८२(२.४३)	१.४८(०.९१)	९०९
उदयपुर	०५	४६.६७(६.३६)	११.५(२.४१)	३.९६(१.०६)	६९८६
उदयपुर	०६	५३.०२(६.९)	१३.४(२.८)	४.६७(१.२७)	५२०२
उदयपुर	०७	३९.०१(५.३३)	९.२४(१.८७)	३.१(०.८)	५८६७
उदयपुर	०८	४७.९५(६.३१)	११.५८(२.३)	३.९२(०.९९)	६९८२
उदयपुर	०९	३६.६६(५.९८)	८.४८(२.०२)	२.८१(०.८४)	९१५७
उदयपुर	१०	१८.०८(३.०८)	३.६८(०.८५)	१.१२(०.३२)	८३३९
उदयपुर	११	४५.७(५.९९)	११.३(२.३३)	३.९(१.०४)	७१९९
उदयपुर	१२	१६.३३(३.४६)	३.३५(०.८९)	१.०३(०.३२)	११४१२
सप्तरी	०१	४५.३२(४.२३)	११.८४(१.६५)	४.२९(०.७६)	१३८२७
सप्तरी	०२	४१.३४(४.१)	१०.६(१.५९)	३.८(०.७३)	१२८८६
सप्तरी	०३	३४.२३(४.१)	८.१७(१.३८)	२.७७(०.५८)	१२३२६
सप्तरी	०४	३३.९७(३.७२)	८.२७(१.३)	२.८७(०.५७)	११४७५
सप्तरी	०५	४०.९(४.२२)	१०.३२(१.५९)	३.६६(०.७१)	१४६०८
सप्तरी	०६	४३.८८(४.३१)	११.१८(१.६४)	३.९८(०.७४)	१६१६८
सप्तरी	०७	४५.१३(४.२१)	११.९९(१.७)	४.४१(०.८)	१७५७२

जिल्लाको नाम	इलाका नं.	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)	गरीबहरुको संख्या
(१)	(२)	(३)	(४)	(५)	(६)
सप्तरी	०८	४३.१३(४.७६)	११(१.८२)	३.९२(०.८२)	१४५९४
सप्तरी	०९	४०.५४(४.८७)	१०.२८(१.८३)	३.६७(०.८२)	१२४६१
सप्तरी	१०	३९.८९(६.१)	९.९७(२.२३)	३.५२(०.९९)	५७५५
सप्तरी	११	३९.३१(४.७५)	९.७१(१.७२)	३.३९(०.७५)	११२७१
सप्तरी	१२	४६.७६(४.०४)	१२.५९(१.७१)	४.६८(०.८२)	२०२५९
सप्तरी	१३	४०.१७(४.११)	१०.१३(१.५५)	३.६(०.७)	१४४४१
सप्तरी	१४	३५.७१(३.६)	८.७१(१.२७)	३.०२(०.५५)	१५६२२
सप्तरी	१५	४७.८८(४.०७)	१२.९६(१.७४)	४.८३(०.८४)	१८९७४
सप्तरी	१६	३९.०७(४.०४)	९.७७(१.५२)	३.४६(०.६९)	१६२००
सप्तरी	१७	३३.९(३.०९)	८.०५(१.०४)	२.७४(०.४४)	१५१४३
सप्तरी	१८	२१.२२(४.१९)	५.२३(१.३३)	१.८७(०.५७)	७९८७
सिराहा	०१	३२.९१(४.६८)	७.४(१.५२)	२.३९(०.६२)	९४१२
सिराहा	०२	३८.१(४.९४)	९.१६(१.८२)	३.११(०.८)	८५५०
सिराहा	०३	३८.९२(४.३८)	९.०६(१.५५)	३(०.६६)	१५७७७
सिराहा	०४	३०.८८(५.४१)	६.७९(१.६७)	२.१७(०.६७)	१०३७८
सिराहा	०५	४२.०९(४.५)	१०.१५(१.६९)	३.४४(०.७४)	१४६६०
सिराहा	०६	३६.६६(४.२६)	८.६७(१.४९)	२.९२(०.६५)	११७६०
सिराहा	०७	४४.८३(५.१६)	११(१.९५)	३.७७(०.८६)	१५१६५
सिराहा	०८	२४.६(३.१५)	५.१(०.९)	१.५६(०.३४)	११४७०
सिराहा	०९	४२.०९(३.८१)	१०.४९(१.४६)	३.६६(०.६६)	१६७८६
सिराहा	१०	४१.९१(४.४२)	१०(१.५८)	३.३७(०.६८)	१५३५९
सिराहा	११	३१.८२(४.६१)	७.०२(१.४१)	२.२६(०.५६)	९६३२
सिराहा	१२	३१.१२(३.७३)	६.८५(१.१४)	२.२(०.४६)	९४७८
सिराहा	१३	३१.६६(५.५६)	७.११(१.७६)	२.३१(०.७१)	६५२१
सिराहा	१४	४१.५८(६.३२)	१०.२७(२.३५)	३.५६(१.०४)	६००८
सिराहा	१५	२५.१९(३.७८)	५.२९(१.०९)	१.६४(०.४२)	११४०४
सिराहा	१६	२९.७७(४.३३)	६.३३(१.२३)	१.९७(०.४७)	१२९२३
सिराहा	१७	३४.०६(४.०६)	७.६६(१.३)	२.५(०.५३)	१३३९८
सिराहा	१८	२५.८३(५.६१)	५.७९(१.७३)	१.८८(०.६९)	८६६९
सिराहा	१९	४२.१३(६.९३)	११.१७(२.७१)	४.११(१.२४)	११९७२
धनुषा	०१	२९.५७(४.०१)	६.०१(१.१५)	१.८(०.४३)	९८४८

जिल्लाको नाम	इलाका नं.	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)	गरीबहरुको संख्या
(१)	(२)	(३)	(४)	(५)	(६)
धनुषा	०२	२८.३४(३.८५)	५.९(१.१३)	१.८१(०.४३)	१४९१५
धनुषा	०३	२८.२५(३.७६)	६.०९(१.१४)	१.९३(०.४५)	११९७१
धनुषा	०४	२८.८८(४.५९)	६.१७(१.४)	१.९३(०.५६)	९४०९
धनुषा	०५	२४.८२(३.६४)	५.२(१.०३)	१.६२(०.४)	७६५९
धनुषा	०६	२४.५४(४.२६)	४.९२(१.२)	१.४७(०.४५)	११७५३
धनुषा	०७	२७.०६(४.९१)	५.१८(१.२९)	१.४८(०.४५)	९४०२
धनुषा	०८	२७.१२(४.२५)	५.५(१.१६)	१.६६(०.४३)	१६८४७
धनुषा	०९	२२.५३(३.६३)	४.२२(०.९)	१.२(०.३१)	८९५९
धनुषा	१०	२२.४१(३.३४)	४.३९(०.८९)	१.२९(०.३३)	९९५२
धनुषा	११	२९.९८(५.१४)	६.३(१.५२)	१.९४(०.५८)	७६२०
धनुषा	१२	३१.१९(५.३५)	६.४९(१.५५)	१.९८(०.५८)	९३०७
धनुषा	१३	२२.८६(४.४)	४.३२(१.६)	१.२३(०.५५)	३०९३
धनुषा	१४	१६.८६(४.९६)	३.०२(१.१४)	०.८३(०.३८)	२९३७
धनुषा	१५	१७.६४(३.२१)	३.१३(०.७५)	०.८६(०.२५)	७९७३
धनुषा	१६	१९.२५(३.७१)	३.५५(०.९)	१(०.३)	१०८४८
धनुषा	१७	१५.०७(३.६५)	२.५(०.७७)	०.६५(०.२३)	६९५४
धनुषा	१८	१४.९६(२.९२)	३.०८(०.७८)	०.९५(०.२९)	१४६०७
महोत्तरी	०१	७.७१(२.५४)	१.४३(०.६२)	०.४२(०.२२)	३८१७
महोत्तरी	०२	१७.४१(४.१८)	३.८(१.२४)	१.२६(०.५१)	६७५३
महोत्तरी	०३	१८.३२(४.१२)	४.०५(१.२६)	१.३५(०.५२)	६७६७
महोत्तरी	०४	१२.०३(३.२१)	२.४९(०.८८)	०.७९(०.३४)	४९८९
महोत्तरी	०५	१४.५७(३.६५)	३.१६(१.०६)	१.०४(०.४३)	५४८३
महोत्तरी	०६	१३.६८(३.८७)	२.८९(१.०७)	०.९३(०.४२)	२२१०
महोत्तरी	०७	१९.१९(४.४३)	४.२५(१.३४)	१.४१(०.५५)	७९०१
महोत्तरी	०८	१६.४८(३.८७)	३.५३(१.१४)	१.१५(०.४६)	५७९१
महोत्तरी	०९	१७.७४(३.९)	३.९(१.१९)	१.२९(०.४९)	७५२३
महोत्तरी	१०	१६.५४(४.२१)	३.४२(१.१९)	१.०७(०.४६)	८४५९
महोत्तरी	११	१४.१६(३.७५)	२.८४(१.०१)	०.८७(०.३८)	६६०८
महोत्तरी	१२	१९.८३(४.८६)	४.३२(१.४४)	१.४२(०.५८)	७१४७
महोत्तरी	१३	२०.८१(४.५३)	४.५६(१.३८)	१.५(०.५६)	८७१९
महोत्तरी	१४	१५.९४(३.३३)	३.३९(०.९९)	१.०९(०.४)	६४४२

जिल्लाको नाम	इलाका नं.	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)	गरीबहरुको संख्या
(१)	(२)	(३)	(४)	(५)	(६)
महोत्तरी	१५	१९.४४(३.८)	४.४१(१.२३)	१.४९(०.५३)	८२६३
महोत्तरी	१६	१६.१४(४.४४)	३.६७(१.३७)	१.२६(०.५८)	३७३६
सर्लाही	०१	१२.६४(२.६४)	२.४९(०.७)	०.७५(०.२६)	५७६५
सर्लाही	०२	१४.२३(२.९८)	२.६(०.६९)	०.७३(०.२३)	९४३७
सर्लाही	०३	२०.३५(४.०४)	४.१२(१.०६)	१.२६(०.३८)	१००५३
सर्लाही	०४	८.८५(२.१७)	१.५५(०.४८)	०.४३(०.१५)	४६६३
सर्लाही	०५	१७.६१(३.७२)	३.४८(०.९६)	१.०४(०.३४)	८१९८
सर्लाही	०६	१८.६५(३.६९)	३.७१(०.९४)	१.१२(०.३३)	७८३९
सर्लाही	०७	१५.६१(३.०५)	२.९५(०.७२)	०.८६(०.२५)	६९६२
सर्लाही	०८	१६.९५(३.५२)	३.३१(०.८८)	०.९९(०.३१)	६९१२
सर्लाही	०९	१९.९१(३.३)	४.२२(०.९१)	१.३४(०.३४)	८०३६
सर्लाही	१०	१२.७१(२.२८)	२.३५(०.५४)	०.६७(०.१८)	७७३३
सर्लाही	११	१८.०४(३.६२)	३.५३(०.९१)	१.०५(०.३२)	६६७१
सर्लाही	१२	२३.८५(३.८३)	५.०३(१.०८)	१.५८(०.४१)	८२८०
सर्लाही	१३	२०.२५(३.१६)	४.२५(०.८८)	१.३३(०.३३)	६४६२
सर्लाही	१४	२०.८५(४.१५)	४.३७(१.१८)	१.३७(०.४५)	११५०३
सर्लाही	१५	२८.९(४.६४)	६.६६(१.४६)	२.२३(०.५९)	६२६४
सर्लाही	१६	२५.०३(४.१७)	५.४४(१.१९)	१.७४(०.४६)	९८५९
सर्लाही	१७	२२.८९(३.७३)	५.१२(१.१२)	१.६८(०.४४)	७३३४
सर्लाही	१८	१३.०५(३.७७)	२.६६(०.९७)	०.८२(०.३५)	३२४७
सिन्धुली	०१	५८.१९(६.४)	१६.७५(३.१)	६.४७(१.५६)	६७७९
सिन्धुली	०२	४९.८७(६.०९)	१३.७६(२.६३)	५.१८(१.२७)	५१७९
सिन्धुली	०३	३८.५२(४.८६)	९.८३(१.७४)	३.५५(०.७७)	१३४७७
सिन्धुली	०४	३७.३६(४.५)	९.३७(१.६८)	३.३३(०.७६)	१०३१०
सिन्धुली	०५	६०.५७(६.६६)	१७.८(३.३४)	६.९५(१.७१)	६६६९
सिन्धुली	०६	३५.९६(५.६७)	९.१२(२.१७)	३.२८(१.०१)	३६४१
सिन्धुली	०७	३७.८३(५.९)	९.३४(२.११)	३.२७(०.९२)	८०५६
सिन्धुली	०८	२५.७६(५.३७)	५.६६(१.६३)	१.८३(०.६५)	४२७४
सिन्धुली	०९	३७.६४(७.५८)	९.२६(२.७४)	३.२४(१.२)	५००५
सिन्धुली	१०	३८.०८(५.३)	९.५९(१.९३)	३.४(०.८५)	८१७५
सिन्धुली	११	५४.६५(५.४७)	१५.१(२.३८)	५.६८(१.१६)	७५२०

जिल्लाको नाम	इलाका नं.	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)	गरीबहरुको संख्या
(१)	(२)	(३)	(४)	(५)	(६)
सिन्धुली	१२	३८.२६(५.६७)	९.४४(२.०३)	३.२९(०.८८)	८८९८
सिन्धुली	१३	४४.३(५.७१)	११.७५(२.३२)	४.३३(१.०९)	१६९५४
सिन्धुली	१४	१८.७४(३.९१)	४.१७(१.११)	१.३८(०.४३)	७३६५
रामेछाप	०१	१७.५७(३.७२)	३.४(०.९३)	१(०.३३)	२३५६
रामेछाप	०२	२४.६९(४.३४)	५.१६(१.२१)	१.६१(०.४६)	३७४४
रामेछाप	०३	२१.२३(४.३२)	४.३६(१.१४)	१.३५(०.४२)	३१८२
रामेछाप	०४	२३.४८(४.१४)	४.९२(१.१४)	१.५४(०.४३)	४५९६
रामेछाप	०५	३२.४७(४.७६)	७.५७(१.५६)	२.५४(०.६५)	५६५८
रामेछाप	०६	२७.५७(४.६१)	६.१६(१.४२)	२.०२(०.५७)	५२९१
रामेछाप	०७	२२.१५(३.५४)	४.९२(१.१३)	१.६०(०.४६)	५४२५
रामेछाप	०८	२८.०१(३.९७)	६.२२(१.२१)	२.०३(०.४९)	४३६४
रामेछाप	०९	२२.७(४)	४.६८(१.११)	१.४४(०.४१)	४७४०
रामेछाप	१०	२७.९२(४.१२)	६.२५(१.२७)	२.०५(०.५१)	७१७१
रामेछाप	११	३३.३६(४.७३)	७.८५(१.५५)	२.६६(०.६५)	४९४३
दोलखा	०१	३४.१९(५.४१)	७.९८(१.७७)	२.६९(०.७३)	२९२१
दोलखा	०२	२६.७१(४.८७)	५.७७(१.४१)	१.८४(०.५४)	५५१२
दोलखा	०३	२३.२३(५.१९)	४.८८(१.४५)	१.५३(०.५५)	३६०२
दोलखा	०४	२५.५२(५.३५)	५.४५(१.५२)	१.७३(०.५८)	३२०५
दोलखा	०५	२८.१(४.९५)	६.३(१.५१)	२.०८(०.६१)	३९४७
दोलखा	०६	३४.६४(५.५६)	८.१७(१.८७)	२.७७(०.७९)	७००१
दोलखा	०७	३०.०५(५.२४)	६.६४(१.५९)	२.१४(०.६२)	५१८३
दोलखा	०८	२३.४७(५.४६)	४.८१(१.५२)	१.४७(०.५७)	२१०३
दोलखा	०९	२६.३९(५.७७)	५.७७(१.६९)	१.८६(०.६६)	२८७१
दोलखा	१०	२९.१४(५.२)	६.३(१.५३)	२.०१(०.५९)	५६८६
दोलखा	११	२९.७(५.२४)	६.४६(१.५४)	२.०७(०.६)	४२९१
दोलखा	१२	७.८२(२.०२)	१.३२(०.४२)	०.३५(०.१३)	१७५१
सिन्धुपाल्चोक	०१	२४.५१(४.६९)	५.२१(१.३९)	१.६३(०.५४)	५९८५
सिन्धुपाल्चोक	०२	१७.२४(३.६१)	३.३५(०.९२)	०.९८(०.३३)	५२५१
सिन्धुपाल्चोक	०३	२३.६१(४.३९)	४.७३(१.२)	१.४२(०.४४)	३२९९
सिन्धुपाल्चोक	०४	२४.०१(४.५५)	४.८९(१.२८)	१.४९(०.४८)	३६३२
सिन्धुपाल्चोक	०५	२२.३(४.५४)	४.५६(१.२४)	१.४(०.४६)	३८४५

जिल्लाको नाम	इलाका नं.	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)	गरीबहरुको संख्या
(१)	(२)	(३)	(४)	(५)	(६)
सिन्धुपाल्चोक	०६	२८.६३(४.४३)	६.१(१.३२)	१.९२(०.५१)	६८४१
सिन्धुपाल्चोक	०७	३९.२७(६.१४)	९.१४(२.१२)	३.०५(०.८९)	७५५२
सिन्धुपाल्चोक	०८	२०.०७(३.६७)	३.९९(०.९७)	१.१९(०.३५)	५४५५
सिन्धुपाल्चोक	०९	२४.१६(४.९२)	४.८९(१.३३)	१.४८(०.४९)	७३१३
सिन्धुपाल्चोक	१०	२५.०१(४.५६)	५.२६(१.३२)	१.६४(०.५)	७११२
सिन्धुपाल्चोक	११	३१.८२(५.२२)	७.२३(१.६७)	२.३८(०.६८)	७१००
सिन्धुपाल्चोक	१२	२९.६७(५.४९)	६.३६(१.६८)	२(०.६७)	३७०९
सिन्धुपाल्चोक	१३	२६.८२(५.२५)	५.५६(१.४७)	१.७१(०.५५)	५५२६
काभ्रेपलाञ्चोक	०१	४०.६१(५.७४)	८.५४(१.८७)	२.५७(०.७४)	१०७१९
काभ्रेपलाञ्चोक	०२	१७.२९(४.२८)	२.९२(०.९८)	०.७७(०.३२)	४३४०
काभ्रेपलाञ्चोक	०३	१७.५१(४.७४)	२.९४(१.०८)	०.७६(०.३५)	३४४४
काभ्रेपलाञ्चोक	०४	२०.५८(४.०६)	३.६२(०.९९)	०.९७(०.३३)	३८१९
काभ्रेपलाञ्चोक	०५	१२.७४(३.६८)	१.९८(०.७७)	०.४८(०.२३)	२६०२
काभ्रेपलाञ्चोक	०६	२१.३५(४.३६)	३.८२(१.०८)	१.०४(०.३७)	५०८४
काभ्रेपलाञ्चोक	०७	४२.०५(५.८७)	९.४८(२.१३)	३.०१(०.९)	६७२७
काभ्रेपलाञ्चोक	०८	७.३६(२.६४)	१.०२(०.४८)	०.२३(०.१३)	१३७३
काभ्रेपलाञ्चोक	०९	७.०७(३.३७)	०.९७(०.५८)	०.२२(०.१६)	१०६४
काभ्रेपलाञ्चोक	१०	१.९९(१.१७)	०.२४(०.१७)	०.०५(०.०४)	३२८
काभ्रेपलाञ्चोक	११	८.५८(२.९९)	१.२७(०.५९)	०.३(०.१७)	२१६२
काभ्रेपलाञ्चोक	१२	७.०९(२.४७)	०.९८(०.४६)	०.२२(०.१३)	२१९०
काभ्रेपलाञ्चोक	१३	९.०४(२.९१)	१.२७(०.५४)	०.२८(०.१५)	२२२८
काभ्रेपलाञ्चोक	१४	२०.१५(४.२२)	३.६७(१.०८)	१.०३(०.३९)	२६२७
काभ्रेपलाञ्चोक	१५	१०.७८(३.१९)	१.६४(०.६४)	०.४(०.१९)	१६०३
काभ्रेपलाञ्चोक	१६	१.३३(०.८७)	०.१७(०.१४)	०.०४(०.०३)	३२८
काभ्रेपलाञ्चोक	१७	२.४७(१.७६)	०.३२(०.२८)	०.०७(०.०७)	३५२
काभ्रेपलाञ्चोक	१८	३.८२(२.२६)	०.५२(०.३८)	०.११(०.१)	१०४५
ललितपुर	०१	१.०६(०.६१)	०.१६(०.१)	०.०४(०.०३)	३१०
ललितपुर	०२	१.७१(०.९७)	०.२६(०.१७)	०.०६(०.०५)	१८४
ललितपुर	०३	१(०.६१)	०.१४(०.१)	०.०३(०.०३)	२२०
ललितपुर	०४	१.५९(०.७७)	०.२४(०.१३)	०.०६(०.०४)	२९८
ललितपुर	०५	०.५३(०.४६)	०.०७(०.०८)	०.०२(०.०२)	१४०

जिल्लाको नाम	इलाका नं.	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)	गरीबहरुको संख्या
(१)	(२)	(३)	(४)	(५)	(६)
ललितपुर	०६	१.६८(०.९४)	०.२४(०.१६)	०.०६(०.०४)	१०३
ललितपुर	०७	०.७८(०.७)	०.११(०.१२)	०.०३(०.०३)	७७
ललितपुर	०८	२.६९(१.२१)	०.४५(०.२४)	०.१२(०.०७)	४९४
ललितपुर	०९	३.४८(१.१)	०.५७(०.२१)	०.१५(०.०७)	८५७
ललितपुर	१०	९.१९(१.८५)	१.८(०.४५)	०.५४(०.१६)	३३५९
ललितपुर	११	२१.७६(३.५३)	४.५६(०.९८)	१.४३(०.३७)	२८१४
ललितपुर	१२	२५.०५(४.२८)	५.७९(१.३६)	१.९७(०.५७)	२०१५
ललितपुर	१३	३१.९४(४.२६)	७.८२(१.४१)	२.७६(०.६१)	३१०५
ललितपुर	१४	९.३६(१.२७)	१.८(०.३१)	०.५४(०.११)	२०५९६
भक्तपुर	०१	२७.२३(४.०२)	६.७५(१.२९)	२.४३(०.५५)	२२२१६
भक्तपुर	०२	२.५२(१.२४)	०.४१(०.२४)	०.११(०.०७)	४५४
भक्तपुर	०३	५.७७(२.०६)	०.९९(०.४३)	०.२७(०.१३)	८२६
भक्तपुर	०४	८.४(२.७५)	१.५५(०.६३)	०.४४(०.२१)	८३४
भक्तपुर	०५	५.७७(२.२७)	०.९९(०.४७)	०.२७(०.१५)	७४६
भक्तपुर	०६	४.०७(१.८२)	०.६८(०.३६)	०.१८(०.११)	४५१
भक्तपुर	०७	२.९६(१.७)	०.४९(०.३३)	०.१३(०.१)	२९१
भक्तपुर	०८	०.८(०.५)	०.११(०.०८)	०.०३(०.०२)	१५२
भक्तपुर	०९	२.५९(१.११)	०.४२(०.२१)	०.११(०.०६)	५६८
भक्तपुर	१०	१.१३(०.८२)	०.१७(०.१४)	०.०४(०.०४)	१७५
भक्तपुर	११	१२.३९(२.१९)	२.७(०.५८)	०.८९(०.२२)	१०२३६
काठमाण्डौ	०१	११.३९(२.५१)	२.२७(०.६७)	०.६९(०.२५)	२८७७
काठमाण्डौ	०२	२.०३(०.८५)	०.२९(०.१४)	०.०७(०.०४)	२०४८
काठमाण्डौ	०३	४.०६(१.१)	०.७१(०.२४)	०.२(०.०८)	११४०
काठमाण्डौ	०४	०.८५(०.४४)	०.१२(०.०७)	०.०३(०.०२)	४६४
काठमाण्डौ	०५	१.०५(०.७२)	०.१५(०.१२)	०.०४(०.०३)	५४२
काठमाण्डौ	०६	१.२१(०.६३)	०.१८(०.११)	०.०४(०.०३)	४४२
काठमाण्डौ	०७	३.१९(१.६८)	०.५(०.३२)	०.१३(०.१)	२५५
काठमाण्डौ	०८	१.१७(०.८१)	०.१७(०.१३)	०.०४(०.०४)	४१७
काठमाण्डौ	०९	२.४३(१.८३)	०.३७(०.३३)	०.०९(०.०९)	१३११
काठमाण्डौ	१०	२.०४(०.६९)	०.३२(०.१२)	०.०८(०.०३)	१३२०
काठमाण्डौ	११	१.२२(०.४२)	०.१८(०.०७)	०.०५(०.०२)	८३५

जिल्लाको नाम	इलाका नं.	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)	गरीबहरुको संख्या
(१)	(२)	(३)	(४)	(५)	(६)
काठमाण्डौ	१२	२.७७(०.९१)	०.४८(०.१९)	०.१३(०.०६)	७०८
काठमाण्डौ	१३	१.३२(१.०५)	०.२(०.१८)	०.०५(०.०५)	५०
काठमाण्डौ	१४	१.३२(०.४९)	०.१९(०.०८)	०.०५(०.०२)	८९९
काठमाण्डौ	१५	६.४२(१.६३)	१.१६(०.३७)	०.३३(०.१२)	१५४२
काठमाण्डौ	१६	१०.८७(०.९)	२.१३(०.२४)	०.६५(०.०९)	१०५८२६
काठमाण्डौ	१७	१२.७३(२.५४)	२.७८(०.६८)	०.९२(०.२६)	८३२७
नुवाकोट	०१	२५.७१(४.४८)	५.४६(१.२८)	१.७२(०.४९)	३२४७
नुवाकोट	०२	१९.८६(३.६५)	४.०४(०.९५)	१.२४(०.३४)	३५१५
नुवाकोट	०३	२२.१५(४.२२)	४.४६(१.१३)	१.३५(०.४१)	६९१५
नुवाकोट	०४	२०.४८(४.०२)	४.०७(१.०४)	१.२२(०.३७)	६९९६
नुवाकोट	०५	२१.०८(४.३)	४.१५(१.१२)	१.२३(०.४)	३०२४
नुवाकोट	०६	१६.७९(३.७९)	३.१६(०.९१)	०.९१(०.३१)	२८९२
नुवाकोट	०७	२०.५५(४.११)	४(१.०७)	१.१८(०.३९)	२७७८
नुवाकोट	०८	११.१६(३.०३)	१.९८(०.६८)	०.५४(०.२२)	२२५२
नुवाकोट	०९	१७.३५(३.२९)	३.४५(०.८७)	१.०३(०.३२)	४२९८
नुवाकोट	१०	२४.२४(४.०४)	५.२१(१.१८)	१.६६(०.४६)	४८८८
नुवाकोट	११	२२.०५(४.५४)	४.५(१.२१)	१.३७(०.४४)	३०६८
नुवाकोट	१२	३३.८(५.२८)	८.०४(१.७९)	२.७५(०.७६)	५०६७
नुवाकोट	१३	३८.३४(५.९४)	८.८१(१.९८)	२.९१(०.८२)	५४०२
नुवाकोट	१४	५.९६(२.१९)	१.०४(०.४५)	०.२९(०.१४)	१५७६
रसुवा	०१	२८.३६(६.९७)	६.२५(२.२३)	२(०.९)	१३९२
रसुवा	०२	५३.४४(९.०४)	१३.९८(३.८२)	५.०१(१.७७)	४१८८
रसुवा	०३	२६.३२(७.२९)	५.४(२.०८)	१.६४(०.७८)	२७६३
रसुवा	०४	२७.६(६.७५)	६.३(२.०९)	२.१(०.८६)	१८७४
रसुवा	०५	३४.४८(८.१५)	७.७३(२.७)	२.५(१.१३)	१२२१
रसुवा	०६	२७.२४(७.०२)	५.३३(१.८३)	१.५५(०.६५)	८६७
रसुवा	०७	२७(७.९७)	५.५६(२.२७)	१.७(०.८७)	३४९
रसुवा	०८	१९.७४(६.४७)	३.७६(१.५९)	१.०८(०.५६)	१६५
रसुवा	०९	१५.५४(५.४६)	२.८५(१.२७)	०.८(०.४३)	५०४
धादिङ	०१	२२.८७(४.८२)	४.४२(१.२५)	१.२९(०.४४)	३७१२
धादिङ	०२	२५.७२(४.९२)	५.१६(१.३६)	१.५४(०.५)	४२०४

जिल्लाको नाम	इलाका नं.	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)	गरीबहरुको संख्या
(१)	(२)	(३)	(४)	(५)	(६)
धादिङ	०३	२०.१४(४.२८)	३.८७(१.०७)	१.१३(०.३७)	२९५९
धादिङ	०४	१६.०३(३.७७)	३.०१(०.९)	०.८६(०.३१)	३१७०
धादिङ	०५	१८.३६(४.६३)	३.४४(१.१३)	०.९८(०.३९)	३२३७
धादिङ	०६	१५.४५(३.४३)	२.८८(०.८३)	०.८२(०.२८)	३४०१
धादिङ	०७	११.१४(२.८७)	२.०४(०.६८)	०.५८(०.२३)	४४२२
धादिङ	०८	१८.०८(४.०१)	३.३७(०.९७)	०.९६(०.३३)	४७०९
धादिङ	०९	१९.६९(३.८३)	३.९१(०.९७)	१.१८(०.३४)	६४८४
धादिङ	१०	१२.०६(३.४१)	२.०८(०.७४)	०.५६(०.२४)	३७४०
धादिङ	११	१७.६३(४.६९)	३.३५(१.१८)	०.९७(०.४१)	४५४२
धादिङ	१२	१९.१५(३.५४)	३.९(०.९४)	१.१९(०.३४)	७७३७
धादिङ	१३	३२.७६(४.०२)	८.३१(१.५८)	२.९७(०.७४)	१०२९९
मकवानपुर	०१	४५.७१(६.१४)	१२.३३(२.४२)	४.६१(१.१४)	१६६५६
मकवानपुर	०२	४०.४६(६.३)	१०.४८(२.२९)	३.८२(१.०२)	१३६२४
मकवानपुर	०३	१३.४८(३.०८)	२.६१(०.७६)	०.७७(०.२७)	४५७८
मकवानपुर	०४	३३.४४(५.४१)	८.२८(१.८४)	२.९३(०.८)	८४६७
मकवानपुर	०५	७२.७९(५.४१)	२६.५३(३.६२)	१२.२५(२.२६)	१०४८५
मकवानपुर	०६	३२.६७(५.४६)	८.७७(१.८६)	३.३२(०.८५)	९२६४
मकवानपुर	०७	११.०३(४.७८)	२(१.०६)	०.५६(०.३४)	१८८४
मकवानपुर	०८	२६.०३(५.८२)	६.१४(१.८८)	२.११(०.७९)	९२४६
मकवानपुर	०९	४७.५३(५.७७)	१२.९(२.३२)	४.८४(१.१)	९७८७
मकवानपुर	१०	१९.९५(३.८)	४.१२(१.०६)	१.२७(०.४)	५७२९
मकवानपुर	११	५१.२४(४.८५)	१५.०९(२.३५)	५.९८(१.२२)	१२५०४
मकवानपुर	१२	२८.६१(४.४२)	७.१४(१.५२)	२.५६(०.७)	३८५२
मकवानपुर	१३	२२.९६(३.९९)	४.९२(१.१२)	१.५७(०.४३)	४३२२
मकवानपुर	१४	६.०७(१.२३)	१.१८(०.२९)	०.३५(०.१)	५०८२
रौतहट	०१	३३.९६(४.९५)	८.९९(१.८७)	३.३६(०.८७)	४२४३
रौतहट	०२	४०.१३(३.४४)	१०.९३(१.३६)	४.१५(०.६४)	१५६६०
रौतहट	०३	३४.०४(३.६१)	८.६७(१.२८)	३.१५(०.५७)	११४६२
रौतहट	०४	३२.४४(३.६५)	७.९१(१.२५)	२.७८(०.५४)	१०४८३
रौतहट	०५	३५.८४(४.०२)	८.९६(१.४१)	३.२(०.६१)	१६३७५
रौतहट	०६	४०.६८(५.६१)	१०.६१(२.१६)	३.९(०.९९)	१६३७२

जिल्लाको नाम	इलाका नं.	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)	गरीबहरुको संख्या
(१)	(२)	(३)	(४)	(५)	(६)
रौतहट	०७	३३.१९(४.०८)	८.१४(१.३७)	२.८८(०.५९)	१४०३७
रौतहट	०८	३८.९३(३.८३)	१०.०४(१.३९)	३.६६(०.६२)	१७२२८
रौतहट	०९	३६.९६(४.१४)	९.२४(१.४५)	३.३(०.६३)	१४१८१
रौतहट	१०	२७.५४(३.४)	६.१४(१.०३)	२.०१(०.४१)	१५२०९
रौतहट	११	३९.२९(४.४८)	९.९३(१.६२)	३.५६(०.७२)	१६२८१
रौतहट	१२	३७.४५(४.२९)	९.२४(१.५२)	३.२५(०.६७)	१५८६३
रौतहट	१३	३६.०६(३.४८)	९.१९(१.२६)	३.३३(०.५७)	१८८५२
रौतहट	१४	३६.३९(४.१६)	८.९३(१.४४)	३.१३(०.६२)	१९८११
रौतहट	१५	१८.५५(२.८६)	३.९२(०.८)	१.२४(०.३)	१३३३३
रौतहट	१६	२१.८८(४.९६)	५.११(१.५५)	१.७५(०.६३)	७५८९
बारा	०१	१९.१३(२.७२)	३.९६(०.७५)	१.२३(०.२८)	११६९२
बारा	०२	३६.५९(३.५१)	९.१९(१.२४)	३.३(०.५५)	१६७०६
बारा	०३	३७.९१(४.११)	९.४८(१.४६)	३.३७(०.६४)	२११८०
बारा	०४	३०.५७(४.३६)	६.८९(१.४)	२.२७(०.५८)	१२७७०
बारा	०५	२९.९४(३.८९)	६.९३(१.२५)	२.३३(०.५२)	१२७१५
बारा	०६	३६.८४(३.८८)	९.३३(१.४)	३.३६(०.६२)	१३४४९
बारा	०७	३६.०९(४.२२)	८.९८(१.४८)	३.२(०.६५)	९५३८
बारा	०८	२२.६१(३.८५)	४.८६(१.१)	१.५५(०.४२)	१२१७७
बारा	०९	३१.२२(६.८८)	७.१५(२.१७)	२.३८(०.८८)	४२७२
बारा	१०	३२.०४(४.२१)	७.८६(१.४२)	२.७७(०.६१)	७३१७
बारा	११	३६.८(४.५५)	९.३८(१.६५)	३.३९(०.७४)	१००७५
बारा	१२	२०.८८(२.७४)	४.६३(०.८२)	१.५२(०.३३)	१९१७०
बारा	१३	३०.६८(३.७९)	७.२४(१.२४)	२.४७(०.५३)	१४०४०
बारा	१४	३३.४९(४.२७)	८.०२(१.४१)	२.७७(०.६)	११३०६
बारा	१५	३८.९६(४.०२)	१०.०३(१.४९)	३.६४(०.६८)	१५१२८
बारा	१६	२८.०४(७.७)	७.२१(२.६९)	२.६५(१.१९)	११८७६
पर्सा	०१	१४.२३(२.३९)	३.१४(०.६८)	१.०३(०.२६)	१९०४०
पर्सा	०२	२६.३८(३.८)	५.९५(१.१७)	१.९७(०.४८)	९२५४
पर्सा	०३	२३.३५(४.५५)	५.०४(१.३)	१.६१(०.५)	६९११
पर्सा	०४	३५.४८(३.९३)	८.८२(१.३८)	३.१२(०.६१)	१०१२८
पर्सा	०५	३२.४८(४.८६)	७.६५(१.५३)	२.६१(०.६३)	९६७७

जिल्लाको नाम	इलाका नं.	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)	गरीबहरूको संख्या
(१)	(२)	(३)	(४)	(५)	(६)
पर्सा	०६	३६.६३(४.५६)	९.२९(१.६५)	३.३४(०.७३)	१३४८९
पर्सा	०७	३२.३१(४.४४)	७.६८(१.४५)	२.६४(०.६१)	१४९९५
पर्सा	०८	३३.७४(३.८६)	८.४९(१.३३)	३.०६(०.५८)	१०९०८
पर्सा	०९	३५.७४(४.०९)	८.९६(१.४५)	३.२(०.६३)	१५१५१
पर्सा	१०	३५.६३(४.२७)	८.९८(१.५)	३.२३(०.६७)	९६४०
पर्सा	११	३२.७२(४.२१)	७.७८(१.३७)	२.६७(०.५८)	१२४३५
पर्सा	१२	४०.११(४.३४)	१०.६८(१.६६)	३.९८(०.७६)	१२५८३
पर्सा	१३	३५.७८(४.३९)	९.११(१.५७)	३.३(०.७)	७२८३
पर्सा	१४	३६.१८(४.२४)	९.१५(१.५)	३.३(०.६७)	१०७६९
पर्सा	१५	३३.५(५.१४)	७.९९(१.६९)	२.७६(०.७१)	१०३११
चितवन	०१	५१.८३(७.८४)	१३.१५(३.०६)	४.६(१.३८)	७९९४
चितवन	०२	७.११(२.२१)	१.१(०.४५)	०.२७(०.१४)	४४९६
चितवन	०३	३.५४(१.३३)	०.४९(०.२२)	०.११(०.०६)	१३९०
चितवन	०४	६.२९(२.२५)	०.९६(०.४४)	०.२३(०.१३)	२४११
चितवन	०५	१८.५७(३.७७)	३.७४(१.१२)	१.११(०.४४)	५४४५
चितवन	०६	२५.३२(४.६८)	५.३३(१.४६)	१.६५(०.५९)	६३७४
चितवन	०७	२.२९(०.७८)	०.३३(०.१४)	०.०८(०.०४)	३२६५
चितवन	०८	२.३६(१.६)	०.३२(०.२७)	०.०७(०.०७)	२७१
चितवन	०९	३.१३(२.०१)	०.४४(०.३६)	०.१(०.१)	९५६
चितवन	१०	८.८२(३.२७)	१.४(०.६८)	०.३५(०.२)	३३११
चितवन	११	४.५१(१.७५)	०.६६(०.३१)	०.१५(०.०८)	१४३८
चितवन	१२	८.८७(३.६५)	१.३९(०.७३)	०.३४(०.२१)	१७०५
चितवन	१३	१९.८५(४.३५)	३.८९(१.१५)	१.१४(०.४२)	७४७९
चितवन	१४	८.४९(३.८३)	१.५(०.८५)	०.४१(०.२७)	३९२९
गोरखा	०१	१२.५३(३.४७)	२.२८(०.७८)	०.६५(०.२६)	८५१
गोरखा	०२	११.०४(३.२८)	१.८८(०.६८)	०.५(०.२१)	२४५८
गोरखा	०३	१६.३२(३.७२)	३.२१(०.९२)	०.९७(०.३३)	३३५३
गोरखा	०४	१७.०५(४.०८)	३.२८(०.९८)	०.९७(०.३४)	३६११
गोरखा	०५	१२.४५(३.४५)	२.२६(०.७६)	०.६५(०.२५)	३२७७
गोरखा	०६	१२.२२(३.३४)	२.२(०.७४)	०.६२(०.२४)	३२६४
गोरखा	०७	१८.८६(४.३५)	३.७२(१.०९)	१.१२(०.३९)	२६९४

जिल्लाको नाम	इलाका नं.	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)	गरीबहरुको संख्या
(१)	(२)	(३)	(४)	(५)	(६)
गोरखा	०८	२७.७७(५.२२)	६.४(१.५६)	२.२(०.६३)	४२६८
गोरखा	०९	३४.६५(५.७१)	८.५७(१.८५)	३.११(०.७८)	७१८९
गोरखा	१०	१२.६९(३.५४)	२.२१(०.७५)	०.६(०.२३)	२३१२
गोरखा	११	२५.९७(४.६६)	६.२(१.३९)	२.२४(०.५७)	६२०१
गोरखा	१२	६३.२३(४.९६)	२१.०१(२.७२)	९.२४(१.५४)	८३४२
गोरखा	१३	७१.६१(४.६७)	२६.२५(३.०१)	१२.३३(१.८४)	४९४२
गोरखा	१४	७.५९(२.१३)	१.३५(०.४६)	०.३८(०.१५)	२४६५
लमजुङ	०१	६.३५(१.६१)	१.२५(०.३८)	०.३९(०.१४)	१८४८
लमजुङ	०२	१९.८४(३.८२)	४.५७(१.१२)	१.५७(०.४५)	१६२२
लमजुङ	०३	६.३६(१.६९)	१.१६(०.३६)	०.३३(०.१२)	१४२२
लमजुङ	०४	११(२.८१)	२.१४(०.६६)	०.६५(०.२३)	११९४
लमजुङ	०५	१२.७२(३.१४)	२.४७(०.७५)	०.७४(०.२६)	१३३९
लमजुङ	०६	१९.३८(३.९९)	४.१८(१.०८)	१.३६(०.४१)	२००८
लमजुङ	०७	३१.४४(४.७५)	७.९६(१.६१)	२.९१(०.७१)	५८९८
लमजुङ	०८	२७.८२(४.३४)	७.४१(१.४८)	२.८६(०.६७)	४५०६
लमजुङ	०९	२१.२६(४.३९)	४.७९(१.२६)	१.६१(०.५)	२१९३
लमजुङ	१०	२५.९२(४.६१)	६.०१(१.३४)	२.०८(०.५४)	३२९५
लमजुङ	११	१४.१३(३.६१)	२.८३(०.९)	०.८७(०.३२)	२३७२
तनहुँ	०१	२१.२५(४.२)	४.८४(१.२१)	१.६५(०.४९)	१८५९
तनहुँ	०२	१४.७६(३.५१)	३.०५(०.८९)	०.९७(०.३२)	२०६८
तनहुँ	०३	११.२२(२.९)	२.१३(०.६७)	०.६३(०.२३)	२०९८
तनहुँ	०४	१२.०३(२.५९)	२.५२(०.६६)	०.८१(०.२४)	४६३२
तनहुँ	०५	१६.६६(२.८१)	४.०६(०.८७)	१.४५(०.३७)	३९८३
तनहुँ	०६	२५.९३(४.५६)	६.१४(१.४२)	२.१४(०.५९)	४६८८
तनहुँ	०७	२९.६६(४.९७)	७.३४(१.६२)	२.६५(०.७)	४९६१
तनहुँ	०८	२७.७९(४.७९)	६.६८(१.५२)	२.३५(०.६५)	४६५०
तनहुँ	०९	२४.३५(४.७)	५.५(१.३७)	१.८५(०.५४)	४६८९
तनहुँ	१०	१६.१९(३.२४)	३.५२(०.८९)	१.१५(०.३४)	३५४४
तनहुँ	११	८.६(२.०८)	१.७(०.४९)	०.५२(०.१७)	३०००
तनहुँ	१२	१०.७(२.५६)	२.१३(०.६३)	०.६५(०.२२)	२८०७
तनहुँ	१३	१३.१७(२.९६)	२.७१(०.७५)	०.८६(०.२७)	२६२७

जिल्लाको नाम	इलाका नं.	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)	गरीबहरुको संख्या
(१)	(२)	(३)	(४)	(५)	(६)
तनहुँ	१४	६.४७(१.५४)	१.३१(०.३७)	०.४१(०.१३)	२७७६
स्याङजा	०१	१०.७८(२.५५)	२.१८(०.६१)	०.६९(०.२२)	१०८१
स्याङजा	०२	१३.४६(३.०५)	२.७९(०.७८)	०.८९(०.२९)	८५२
स्याङजा	०३	१४.६२(३.३७)	३.०४(०.८७)	०.९७(०.३२)	२४२२
स्याङजा	०४	११.४१(२.५४)	२.३२(०.६४)	०.७२(०.२३)	२२४३
स्याङजा	०५	९.५२(२.६९)	१.७५(०.५९)	०.५(०.२)	१०१२
स्याङजा	०६	१४.९३(३.६७)	३(०.९)	०.९३(०.३२)	२०४१
स्याङजा	०७	१०.६९(२.६५)	२.०८(०.६१)	०.६३(०.२१)	१११४
स्याङजा	०८	७.६७(२.२८)	१.३७(०.४९)	०.३९(०.१६)	११२९
स्याङजा	०९	१६.५१(३.६९)	३.४(०.९८)	१.०७(०.३७)	२१९४
स्याङजा	१०	१८.१३(९.४)	३.७९(१.०३)	१.२(०.३९)	२०५१
स्याङजा	११	१३.०७(३.०१)	२.६३(०.७४)	०.८२(०.२६)	१४२४
स्याङजा	१२	१९.११(४.११)	४.०७(१.१)	१.३१(०.४१)	३६२४
स्याङजा	१३	१४.४१(३.२१)	२.९८(०.८२)	०.९४(०.३)	४०२१
स्याङजा	१४	१०.८४(२.६२)	२.११(०.६१)	०.६४(०.२१)	२५०८
स्याङजा	१५	९.९५(२.४१)	२.०२(०.५९)	०.६३(०.२१)	२५७३
स्याङजा	१६	७.५१(१.९५)	१.४४(०.४४)	०.४३(०.१५)	२३०६
स्याङजा	१७	६.८८(१.७७)	१.३५(०.४१)	०.४१(०.१४)	१६५१
कास्की	०१	६.९१(२.०९)	१.२९(०.५)	०.३८(०.१८)	८०४
कास्की	०२	५.९७(१.८६)	१.१४(०.४४)	०.३४(०.१६)	५८५
कास्की	०३	११.०६(२.९३)	२.२७(०.७६)	०.७३(०.२९)	१११८
कास्की	०४	६.२८(२.०२)	१.१८(०.४७)	०.३६(०.१७)	४३२
कास्की	०५	१४.७४(३.३५)	३.२२(०.९३)	१.०७(०.३७)	१२९४
कास्की	०६	५.३८(१.७८)	०.९८(०.३९)	०.२८(०.१३)	८८७
कास्की	०७	४.७३(१.६५)	०.८६(०.३८)	०.२५(०.१४)	१८६
कास्की	०८	३.५५(१.१९)	०.६५(०.२७)	०.१९(०.१)	४७७
कास्की	०९	६.६८(२.१८)	१.२७(०.५१)	०.३८(०.१८)	१३४५
कास्की	१०	१६.४६(३.२८)	३.७९(०.९९)	१.३१(०.४१)	२४८९
कास्की	११	७.९(२.४२)	१.५(०.५८)	०.४५(०.२१)	११०३
कास्की	१२	८.५६(२.१४)	१.८१(०.५६)	०.५९(०.२२)	१९१०
कास्की	१३	११.९८(२.६५)	२.६१(०.७३)	०.८७(०.२९)	१६८९

जिल्लाको नाम	इलाका नं.	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)	गरीबहरुको संख्या
(१)	(२)	(३)	(४)	(५)	(६)
कास्की	१४	३.५६(१.१८)	०.६५(०.२६)	०.१९(०.०९)	२०९४
कास्की	१५	१.३(०.५३)	०.२२(०.१)	०.०६(०.०३)	३३२०
मनाङ	०१	४०.५५(५.६५)	११.८९(२.२२)	४.९३(१.१२)	४५८
मनाङ	०२	३४.७२(६.४७)	८.९६(२.१४)	३.३५(०.९९)	२२६
मनाङ	०३	३०.५३(७.२)	६.४४(२.१६)	२(०.८८)	९३
मनाङ	०४	२९.४(६.५)	७.०९(२.०१)	२.४८(०.९१)	१८५
मनाङ	०५	३८.२१(८.७२)	९.५१(२.९३)	३.४१(१.३६)	९८
मनाङ	०६	३१.३३(७.१२)	७.४२(२.२)	२.६४(१)	११८
मनाङ	०७	४८.६७(८.१९)	१२.६७(३.१३)	४.६(१.४८)	२६२
मनाङ	०८	४१.८४(६.४७)	१२.०१(२.३९)	४.९२(१.१९)	३८७
मनाङ	०९	३१.९२(५.७४)	८.५७(१.८६)	३.३७(०.८६)	३२३
मुस्ताङ	०१	२२.८८(४.९६)	५.४(१.४८)	१.९(०.६३)	३१३
मुस्ताङ	०२	२६.४९(५.६७)	५.९७(१.६४)	२(०.६८)	४११
मुस्ताङ	०३	३९.१८(५.९३)	१०.४९(२.१२)	४.०४(०.९८)	५६८
मुस्ताङ	०४	६३.३३(६.२२)	१९.४८(३.१५)	८(१.७)	६७३
मुस्ताङ	०५	६५.४७(६.९३)	१९.७६(३.३८)	८.०३(१.७६)	८९७
मुस्ताङ	०६	५८.४५(६.५४)	१६.७१(२.९५)	६.५२(१.५१)	५२०
मुस्ताङ	०७	२६.२३(५.८९)	६.१४(१.७३)	२.१६(०.७३)	२३१
मुस्ताङ	०८	३०.४४(५.५९)	७.५६(१.७६)	२.७७(०.७७)	४७२
मुस्ताङ	०९	३४.१९(५.७७)	८.५२(१.९१)	३.११(०.८३)	५०३
म्याग्दी	०१	८.७७(२.१५)	१.८(०.५३)	०.५७(०.१९)	१६०५
म्याग्दी	०२	१५.९७(३.४४)	३.४५(०.९)	१.१४(०.३४)	१४५६
म्याग्दी	०३	१६.६(३.६२)	३.४४(०.९३)	१.०९(०.३४)	१६६३
म्याग्दी	०४	२३.९६(४.३८)	५.४३(१.२९)	१.८३(०.५१)	१७४५
म्याग्दी	०५	२३.०४(४.३७)	५.४७(१.२८)	१.९३(०.५३)	१२६४
म्याग्दी	०६	३३.७९(५.१९)	८.७५(१.८)	३.२६(०.८१)	१८१०
म्याग्दी	०७	२९.९४(५.३७)	६.९४(१.६६)	२.३६(०.६८)	४७७५
म्याग्दी	०८	४०.८७(५.५७)	१०.६८(२.०९)	३.९५(०.९५)	५७४५
म्याग्दी	०९	४३.९१(५.४२)	१२.३७(२.२)	४.८७(१.०७)	२५४७
म्याग्दी	१०	३८.४४(६.१)	९.५७(२.११)	३.४२(०.९२)	४२०३
म्याग्दी	११	६३.५१(५.३१)	२०.८९(२.८५)	९.०९(१.५८)	४६३४

जिल्लाको नाम	इलाका नं.	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)	गरीबहरुको संख्या
(१)	(२)	(३)	(४)	(५)	(६)
पर्वत	०१	११.१९(२.७७)	२.१६(०.६४)	०.६५(०.२२)	१९३०
पर्वत	०२	१४.२९(३.१९)	२.९(०.७७)	०.९१(०.२७)	२०९८
पर्वत	०३	१३.३८(३.१९)	२.७३(०.७९)	०.८६(०.२८)	१७८२
पर्वत	०४	६.८२(१.९४)	१.३(०.४४)	०.३९(०.१५)	१६१५
पर्वत	०५	१०.०५(२.७६)	१.८६(०.६३)	०.५४(०.२१)	१३४८
पर्वत	०६	९.७३(२.५२)	१.७४(०.५५)	०.४९(०.१८)	१२१०
पर्वत	०७	११.९५(२.९५)	२.२५(०.६८)	०.६५(०.२३)	१०४०
पर्वत	०८	१५.१३(३.५८)	३.०४(०.९)	०.९४(०.३२)	११९४
पर्वत	०९	१९.४१(४.३३)	४.०४(१.११)	१.२८(०.४)	१८५३
पर्वत	१०	१७.७२(३.८६)	३.७५(१.०२)	१.२१(०.३८)	२३४०
पर्वत	११	१६.७७(३.७४)	३.४३(०.९५)	१.०७(०.३५)	१९३७
वाग्लुङ	०१	१०.९(३.०४)	२.०८(०.६८)	०.६२(०.२३)	१३१३
वाग्लुङ	०२	१३.८८(३.३५)	२.६९(०.८)	०.८१(०.२८)	१७४६
वाग्लुङ	०३	१४.१२(३.१८)	२.८२(०.७७)	०.८७(०.२७)	३४९५
वाग्लुङ	०४	२१.८१(४.३८)	४.७६(१.१९)	१.५६(०.४५)	३७६८
वाग्लुङ	०५	९.३४(२.७३)	१.७४(०.६१)	०.५१(०.२)	१६९१
वाग्लुङ	०६	१९.०२(४.१)	४.०१(१.०८)	१.२८(०.४)	३२१६
वाग्लुङ	०७	२१.८७(४.५७)	४.६६(१.२३)	१.५(०.४६)	४६३५
वाग्लुङ	०८	१८.९८(३.७९)	४.०५(१.०२)	१.३(०.३८)	३२७०
वाग्लुङ	०९	३१.१८(५.३)	७.६२(१.७३)	२.७(०.७३)	३४८९
वाग्लुङ	१०	४१.२२(६.०४)	१०.४२(२.१३)	३.७६(०.९३)	१०४००
वाग्लुङ	११	३०.६१(५.४४)	७.२९(१.७२)	२.५३(०.७१)	७९०३
वाग्लुङ	१२	३३.६५(५.८५)	७.५४(१.७८)	२.४८(०.७)	४८२३
वाग्लुङ	१३	४३.९१(५.७२)	११.८३(२.१६)	४.५४(०.९९)	९०५०
वाग्लुङ	१४	७.५३(२.१४)	१.४१(०.४७)	०.४१(०.१६)	२२११
गुल्मी	०१	३४.१२(५.३७)	८.५७(१.८४)	३.१(०.८)	५१२८
गुल्मी	०२	२४.५४(४.७२)	५.६३(१.४)	१.९१(०.५६)	५८४२
गुल्मी	०३	२८.७३(५.०२)	६.९२(१.५८)	२.४३(०.६५)	४६४०
गुल्मी	०४	२३.२७(४.२)	५.४१(१.२६)	१.८५(०.५१)	४३३८
गुल्मी	०५	१७.७४(३.४७)	३.८७(०.९५)	१.२७(०.३६)	३२९६
गुल्मी	०६	१८.६२(४.०६)	४.१७(१.१३)	१.४१(०.४४)	४०००

जिल्लाको नाम	इलाका नं.	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)	गरीबहरुको संख्या
(१)	(२)	(३)	(४)	(५)	(६)
गुल्मी	०७	१८.३८(३.७)	३.९६(०.९८)	१.२९(०.३७)	३१०९
गुल्मी	०८	१५.७८(३.०६)	३.४९(०.८३)	१.१६(०.३२)	५३४३
गुल्मी	०९	२८.६६(५.०८)	६.६३(१.५४)	२.२५(०.६२)	६११६
गुल्मी	१०	३८.५५(५.८६)	९.५४(२.०४)	३.३९(०.८८)	६८४८
गुल्मी	११	२५.१२(४.९५)	५.४८(१.३८)	१.७९(०.५२)	७६०४
गुल्मी	१२	३६.१(५.७१)	८.६६(१.९)	३(०.८)	७९०६
गुल्मी	१३	२९.३३(५.४२)	६.६८(१.५९)	२.२५(०.६३)	६८२१
पाल्पा	०१	३५.६(५.४४)	९.१७(१.९२)	३.४(०.८६)	६२७१
पाल्पा	०२	२०.७२(३.५१)	५.०४(१.०९)	१.८१(०.४६)	७५२३
पाल्पा	०३	२६.२८(४.५)	६.५२(१.४५)	२.३७(०.६२)	५३४९
पाल्पा	०४	३३.४९(४.९३)	८.६५(१.७४)	३.२२(०.७८)	५४८५
पाल्पा	०५	२२.१(४.११)	५.१६(१.२५)	१.७९(०.५२)	३३६८
पाल्पा	०६	३०.८१(४.८५)	७.९१(१.७)	२.९३(०.७६)	६३८८
पाल्पा	०७	१३.२३(२.९४)	२.७२(०.७४)	०.८६(०.२७)	३००३
पाल्पा	०८	१८.७२(३.७८)	४.२८(१.११)	१.४६(०.४५)	३९१५
पाल्पा	०९	१२.८८(३.१८)	२.५६(०.७६)	०.७९(०.२७)	११७६
पाल्पा	१०	१४.२७(३.०४)	३.०७(०.८१)	१.०१(०.३१)	१८८०
पाल्पा	११	२४.०९(४.३४)	५.६(१.३)	१.९३(०.५४)	३६३७
पाल्पा	१२	२६.६१(४.४६)	६.४१(१.४३)	२.२८(०.६१)	२६००
पाल्पा	१३	३२.०७(५.४१)	७.८६(१.८१)	२.८(०.७९)	३९६०
पाल्पा	१४	६.९(१.७४)	१.३४(०.४)	०.४१(०.१४)	२००८
नवलपरासी	०१	२७.६७(४.९६)	६.५१(१.५३)	२.२६(०.६३)	५५९०
नवलपरासी	०२	२९.६८(५.११)	६.९१(१.५९)	२.३६(०.६५)	६१२५
नवलपरासी	०३	५.४१(१.४)	१.०९(०.३३)	०.३४(०.१२)	३७८३
नवलपरासी	०४	८.६२(२.१९)	१.७४(०.५३)	०.५५(०.१९)	५४२५
नवलपरासी	०५	१२.४५(२.७)	२.५७(०.६७)	०.८२(०.२४)	६८६८
नवलपरासी	०६	१३.७(३.०८)	२.९५(०.८)	०.९७(०.३)	६२६०
नवलपरासी	०७	१७.७८(३.५४)	३.९४(०.९९)	१.३१(०.३९)	८६७०
नवलपरासी	०८	१९.९१(४.०३)	४.२२(१.०९)	१.३४(०.४)	७३५३
नवलपरासी	०९	३४.२१(५.३९)	८.२७(१.७७)	२.८९(०.७५)	११७५५
नवलपरासी	१०	३४.९५(५.५४)	८.२६(१.७७)	२.८३(०.७३)	७९४०

जिल्लाको नाम	इलाका नं.	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)	गरीबहरुको संख्या
(१)	(२)	(३)	(४)	(५)	(६)
नवलपरासी	११	१४.६१(२.९८)	३.११(०.७९)	१(०.३)	६५७५
नवलपरासी	१२	१४.६२(३.३७)	२.९९(०.८८)	०.९३(०.३२)	४९९७
नवलपरासी	१३	१५.०२(३.१९)	३.१९(०.८५)	१.०२(०.३२)	४०१३
नवलपरासी	१४	२१.०५(४.०२)	४.६(१.१५)	१.५(०.४५)	६११५
नवलपरासी	१५	१६.९३(३.४४)	३.६८(०.९५)	१.२(०.३७)	१०२४८
नवलपरासी	१६	२४.२३(३.७९)	६.५९(१.४५)	२.५९(०.७)	६२९४
रुपन्देही	०१	९.६५(२.१३)	२(०.५४)	०.६४(०.२)	९०३८
रुपन्देही	०२	२७.२९(४.९५)	६.४२(१.५५)	२.२३(०.६५)	१०२७६
रुपन्देही	०३	३.८६(०.९५)	०.७७(०.२३)	०.२४(०.०८)	१६१०
रुपन्देही	०४	९.२२(२.१३)	१.९५(०.५५)	०.६३(०.२१)	२६२३
रुपन्देही	०५	१२.९(२.७४)	२.८३(०.७७)	०.९४(०.३)	३०५५
रुपन्देही	०६	३०.२(५.४)	७.१९(१.७२)	२.५२(०.७४)	१५७९
रुपन्देही	०७	५.७२(१.७७)	१.०४(०.३९)	०.३(०.१३)	५७७
रुपन्देही	०८	८.२१(१.८१)	१.६७(०.४६)	०.५२(०.१७)	३६५४
रुपन्देही	०९	१८.४२(३.५६)	४.२(१.०५)	१.४३(०.४२)	४७६९
रुपन्देही	१०	१९.७१(३.८५)	४.३८(१.१)	१.४६(०.४४)	४६७६
रुपन्देही	११	१०.२६(२.४३)	२.०८(०.६)	०.६५(०.२२)	६४९८
रुपन्देही	१२	३२.२४(५.२)	७.८७(१.७२)	२.७९(०.७३)	१७३१०
रुपन्देही	१३	२७.९७(४.८९)	६.६४(१.५७)	२.३१(०.६६)	११५४६
रुपन्देही	१४	३२.४६(५.२)	८(१.७३)	२.८७(०.७५)	१५५०२
रुपन्देही	१५	३५.५५(५.४)	८.७९(१.८५)	३.१३(०.८)	१३७९१
रुपन्देही	१६	३४.३८(५.१८)	८.४४(१.७६)	३(०.७७)	१८६३८
रुपन्देही	१७	२८.७२(५.१२)	६.७८(१.६२)	२.३५(०.६८)	१६६२१
रुपन्देही	१८	३.५१(१.०४)	०.७६(०.२७)	०.२५(०.११)	४१५४
रुपन्देही	१९	९.६२(१.८८)	२.५(०.६३)	०.९६(०.२९)	६१००
कपिलवस्तु	०१	१५.८५(३.११)	३.३८(०.८१)	१.०९(०.३)	६७२०
कपिलवस्तु	०२	४१.९५(५.९९)	१०.३९(२.११)	३.६७(०.९१)	१४१३२
कपिलवस्तु	०३	४५.६९(६.५)	११.९३(२.४६)	४.३८(१.११)	१४५२५
कपिलवस्तु	०४	४०.२६(६.१८)	९.७९(२.०९)	३.४३(०.८८)	१३९०५
कपिलवस्तु	०५	१८.३९(३.३९)	३.९३(०.९२)	१.२६(०.३४)	८१६२
कपिलवस्तु	०६	४२.१५(६.२१)	१०.५७(२.२)	३.७९(०.९६)	४५४१

जिल्लाको नाम	इलाका नं.	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)	गरीबहरुको संख्या
(१)	(२)	(३)	(४)	(५)	(६)
कपिलवस्तु	०७	४२.६७(६.४)	१०.५८(२.२६)	३.७५(०.९७)	१००८१
कपिलवस्तु	०८	४२.६४(६.३५)	१०.७५(२.२६)	३.८७(०.९९)	१११२२
कपिलवस्तु	०९	३१.६३(५.०३)	७.७६(१.६७)	२.७४(०.७)	१०२७८
कपिलवस्तु	१०	२४.४६(४.४२)	५.५५(१.३२)	१.८६(०.५२)	८३६९
कपिलवस्तु	११	४०.२३(५.९८)	१०.०२(२.०८)	३.५८(०.९)	११३३५
कपिलवस्तु	१२	४०.६३(५.८८)	१०.२९(२.०८)	३.७४(०.९१)	१६५७७
कपिलवस्तु	१३	४६.९३(५.५३)	१२.४८(२.१७)	४.६४(१)	२१८९२
कपिलवस्तु	१४	३५.३२(५.२६)	८.८९(१.८४)	३.२(०.८)	२१४५५
कपिलवस्तु	१५	३९.६६(५.५)	१०.०६(१.९५)	३.६४(०.८५)	१८९२१
कपिलवस्तु	१६	३१.४८(४.२)	८.८६(१.६७)	३.५२(०.८२)	९५६१
अर्घाखाँची	०१	२३.५३(४.२४)	५.३७(१.२३)	१.८३(०.४९)	३३९७
अर्घाखाँची	०२	२३.८१(४.७७)	५.१५(१.३१)	१.६८(०.५)	३६९८
अर्घाखाँची	०३	२४.३८(४.८१)	५.२६(१.३४)	१.७(०.५१)	४५६८
अर्घाखाँची	०४	१८.९१(३.८९)	४.०३(१.०३)	१.३(०.३९)	२४९६
अर्घाखाँची	०५	३३.२९(५.३८)	८.०२(१.७३)	२.८१(०.७२)	७९९४
अर्घाखाँची	०६	३४.४८(५.८६)	८.४(१.९५)	२.९६(०.८३)	७५५१
अर्घाखाँची	०७	४५(६.२२)	११.७५(२.३४)	४.३३(१.०६)	९६६२
अर्घाखाँची	०८	१८.८२(३.२९)	४.४१(०.९९)	१.५३(०.४)	४८६६
अर्घाखाँची	०९	३१.१६(५.२४)	७.४१(१.६३)	२.५८(०.६७)	३९४७
अर्घाखाँची	१०	३०.२४(५.५२)	७.२(१.७३)	२.५२(०.७२)	४३००
अर्घाखाँची	११	२७.९९(५.१४)	६.३९(१.५४)	२.१५(०.६१)	४१६०
प्यूठान	०१	२५.९(८.६)	५.९३(२.६१)	२(१.०४)	४३५०
प्यूठान	०२	२९.०८(८.८२)	६.८५(२.७९)	२.३४(१.१४)	५१३६
प्यूठान	०३	३२.५४(९.३२)	८.०५(३.१५)	२.८६(१.३५)	५६७३
प्यूठान	०४	३८.२८(९.७४)	९.४६(३.३३)	३.३४(१.४२)	७६१६
प्यूठान	०५	३४.७७(९.३३)	८.५३(३.१४)	३(१.३३)	७२८३
प्यूठान	०६	२०.९(७.४५)	४.६२(२.०७)	१.५२(०.७९)	२८९९
प्यूठान	०७	२३.५१(७.६७)	५.४३(२.३५)	१.८४(०.९५)	५९६०
प्यूठान	०८	२९.४१(८.९१)	७.१(२.८७)	२.४९(१.२)	५६१३
प्यूठान	०९	३९.५३(१०.०५)	९.९५(३.५७)	३.५६(१.५५)	११८२५
प्यूठान	१०	४२.३३(१०.०९)	११.०५(३.८)	४.०६(१.७)	९५३८

जिल्लाको नाम	इलाका नं.	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)	गरीबहरुको संख्या
(१)	(२)	(३)	(४)	(५)	(६)
प्यूठान	११	२८.११(७.८४)	६.९३(२.६)	२.४६(१.१)	६५२७
रोल्पा	०१	२२.०१(८.५९)	४.७१(२.४३)	१.५(०.९४)	६०५३
रोल्पा	०२	२६.९८(१०.२१)	५.९१(३)	१.९२(१.१७)	५५७८
रोल्पा	०३	३५.१४(१०.०६)	८.३७(३.३३)	२.८७(१.३९)	९७८०
रोल्पा	०४	४१.७९(११.३४)	१०.२४(४)	३.५७(१.७१)	६८९३
रोल्पा	०५	३३.०६(९.८६)	७.४७(२.९६)	२.४६(१.१५)	४९२०
रोल्पा	०६	२०.८(८.२७)	४.२(२.१५)	१.२८(०.७८)	३७६०
रोल्पा	०७	२३.२६(८.९५)	४.६६(२.३१)	१.४१(०.८२)	४८७१
रोल्पा	०८	२०.४६(८.३४)	४(२.१७)	१.१९(०.७८)	४१६७
रोल्पा	०९	१८.७३(८)	३.६७(२.०२)	१.१(०.७२)	३१३५
रोल्पा	१०	२१.२३(८.११)	४.२२(२.०६)	१.२७(०.७२)	४३७२
रोल्पा	११	२३.२३(९.१५)	४.७१(२.४३)	१.४४(०.८८)	३९६६
रुकुम	०१	१६.४७(७.३१)	३.२५(१.८२)	०.९७(०.६३)	४५०२
रुकुम	०२	१८.६८(७.५)	३.७५(१.९२)	१.१४(०.६९)	३७२५
रुकुम	०३	२४.८५(८.६६)	५.३२(२.४३)	१.६९(०.९२)	३०११
रुकुम	०४	२६.२४(८.८८)	५.६८(२.५३)	१.८२(०.९६)	२३६४
रुकुम	०५	३२.२२(१०.३५)	७.४१(३.२३)	२.४८(१.३)	४३८७
रुकुम	०६	२८.३६(९.९६)	६.१८(२.८८)	१.९९(१.११)	३६१५
रुकुम	०७	२५.८४(९.१३)	५.४४(२.४५)	१.७(०.८९)	४७२२
रुकुम	०८	२१.१३(८.३६)	४.२६(२.१६)	१.३(०.७७)	५५६०
रुकुम	०९	२७.०५(९.२३)	५.७४(२.६१)	१.८१(०.९९)	५७२१
रुकुम	१०	४४.०६(११.६७)	१०.९८(४.२)	३.८८(१.८२)	१२२२०
रुकुम	११	२६.३६(९.२१)	५.५१(२.५६)	१.७२(०.९६)	५०२४
सल्यान	०१	३४.४३(१०.४७)	७.९(३.२९)	२.६३(१.३२)	७९२१
सल्यान	०२	२५.७७(९.४२)	५.५२(२.६७)	१.७५(१.०१)	४२८४
सल्यान	०३	२७.०४(९.३९)	५.८३(२.७२)	१.८६(१.०४)	४९२०
सल्यान	०४	२८.७(९.३७)	६.४१(२.८)	२.१(१.१)	७३२६
सल्यान	०५	१९.६४(६.७१)	४.१९(१.८६)	१.३३(०.७)	३७७१
सल्यान	०६	४१.६६(११.४१)	१०.०५(३.८९)	३.४६(१.६३)	६०७५
सल्यान	०७	२७.४(९.२६)	६.०२(२.६५)	१.९५(१.०१)	६५७८
सल्यान	०८	३३.१५(१०.४३)	७.४७(३.२७)	२.४५(१.३१)	७११६

जिल्लाको नाम	इलाका नं.	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)	गरीबहरुको संख्या
(१)	(२)	(३)	(४)	(५)	(६)
सल्यान	०९	२७.१७(१०.१)	५.७२(२.८५)	१.७९(१.०७)	६७८५
सल्यान	१०	३८.८५(११.४६)	९.१५(३.७९)	३.१(१.५६)	७७५७
सल्यान	११	२३.६३(९.०८)	४.९५(२.४९)	१.५३(०.९२)	८०६०
दाङ	०१	१०.९(५.३९)	२.०३(१.२४)	०.५९(०.४२)	१३१९
दाङ	०२	३६.६९(९.२)	९.१५(३.२५)	३.२५(१.४१)	९०९८
दाङ	०३	३०.९८(८.५८)	७.४९(२.८१)	२.६२(१.१८)	८२७०
दाङ	०४	२८.०७(८.१५)	६.६१(२.६१)	२.२५(१.०७)	१७६३०
दाङ	०५	२४.१८(७.७१)	५.६६(२.४१)	१.९३(०.९८)	१३९१५
दाङ	०६	४३.३७(१०.१२)	११.७१(३.९६)	४.४३(१.८३)	१६६१२
दाङ	०७	२७.१४(९.१८)	६.२७(२.८७)	२.१३(१.१७)	१३२८३
दाङ	०८	२५.९७(७.९४)	५.८७(२.३५)	१.९५(०.९३)	१३७५
दाङ	०९	२७.७६(९.१३)	६.२४(२.७२)	२.०६(१.०७)	७११३
दाङ	१०	२९.७१(९.५१)	६.७६(२.९१)	२.२५(१.१६)	८१६१
दाङ	११	२७.९८(८.०६)	६.४९(२.५)	२.२(१.०१)	६८३९
दाङ	१२	२०.८८(६.९)	४.५६(१.९९)	१.४९(०.७७)	५००२
दाङ	१३	२१.४३(७.२३)	४.६४(२.०५)	१.५(०.७९)	११८९६
दाङ	१४	१५.९१(४.८१)	३.७४(१.४४)	१.२९(०.५८)	१००११
दाङ	१५	१९.३१(५.५३)	४.६(१.७२)	१.६(०.७१)	९९५२
बाँके	०१	५६.४६(९.९५)	१६.८५(४.६७)	६.७८(२.३६)	११८४९
बाँके	०२	४६.४१(१०.५८)	१२.८२(४.२८)	४.९२(२.०१)	१७७१५
बाँके	०३	२६.८८(९.०९)	५.८८(२.७)	१.९(१.०५)	९५३८
बाँके	०४	१४.०९(५.१९)	२.९७(१.३८)	०.९५(०.५१)	९९५२
बाँके	०५	३१.४१(८.४)	७.९५(२.९)	२.८७(१.२६)	८७५१
बाँके	०६	५८.४४(१०.०२)	१८.१२(४.९७)	७.४९(२.५९)	१२०४९
बाँके	०७	४०.१४(१०.०९)	१०.४६(३.७२)	३.८३(१.६५)	५८८३
बाँके	०८	१५.३(५.०७)	३.३७(१.४३)	१.१(०.५५)	२४०६
बाँके	०९	३७.८७(९.६५)	९.४४(३.३३)	३.३५(१.४२)	६९०४
बाँके	१०	२१.४(७.८४)	४.६१(२.१९)	१.४८(०.८३)	११६४४
बाँके	११	३०.१५(८.३७)	७.२९(२.७५)	२.५४(१.१५)	१०४६२
बाँके	१२	३२.६७(८.५)	८.३९(३.०७)	३.०७(१.३७)	९०९६
बाँके	१३	२३.८१(६.९२)	५.७४(२.२१)	२.०१(०.९२)	७८४०

जिल्लाको नाम	इलाका नं.	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)	गरीबहरुको संख्या
(१)	(२)	(३)	(४)	(५)	(६)
बाँके	१४	९.६(३.३६)	२.१६(०.९३)	०.७२(०.३६)	६९५३
बर्दिया	०१	२६.३(८.५४)	५.८९(२.५१)	१.९५(०.९८)	१०८२०
बर्दिया	०२	२०.५४(६.८८)	४.४१(१.९२)	१.४२(०.७२)	४५७८
बर्दिया	०३	२१.७५(७.९)	४.६८(२.१९)	१.५(०.८३)	८७६५
बर्दिया	०४	२५.६५(८.४६)	५.७७(२.५४)	१.९१(१)	१०७२३
बर्दिया	०५	२७.८६(८.७६)	६.३२(२.६)	२.१२(१.०३)	७२८५
बर्दिया	०६	४३.५२(९.७६)	११.५९(३.७४)	४.३२(१.७)	४७३३
बर्दिया	०७	२०.८६(७.३)	४.४७(१.९९)	१.४४(०.७५)	१७५९
बर्दिया	०८	२३.११(८.३७)	५.०९(२.४४)	१.६६(०.९५)	९४९२
बर्दिया	०९	२४.८(७.९२)	५.५३(२.३)	१.८२(०.८९)	७७५४
बर्दिया	१०	२६.५४(८.७)	५.८६(२.५५)	१.९१(०.९९)	६९९२
बर्दिया	११	२८.१५(९.२)	६.४६(२.८५)	२.१७(१.१५)	८९९६
बर्दिया	१२	२४.३(९.१५)	५.०९(२.५३)	१.६(०.९५)	४८९७
बर्दिया	१३	२८.४६(९.०७)	६.४४(२.७७)	२.१४(१.१)	८१०५
बर्दिया	१४	४९.५९(८.२२)	१५.९३(४)	६.८(२.१)	२७५१९
सुर्खेत	०१	२४.०५(७.८८)	५.५७(२.४५)	१.८९(०.९९)	१०३१६
सुर्खेत	०२	३६.१५(९.४४)	९(३.२७)	३.२(१.४१)	१०२२३
सुर्खेत	०३	३८.३७(१०.२७)	९.६२(३.७१)	३.४३(१.६३)	९१८५
सुर्खेत	०४	२३.५३(७.६३)	५.३३(२.२२)	१.७९(०.८७)	४९८४
सुर्खेत	०५	३९.३९(१०.६२)	९.६६(३.६५)	३.३८(१.५५)	८९१८
सुर्खेत	०६	४६.८१(११.२६)	१२.१४(२.३३)	४.३९(१.८८)	९५५५
सुर्खेत	०७	२९.३६(९.४८)	६.७२(२.८९)	२.२५(१.१५)	६६९८
सुर्खेत	०८	१२.६९(४.७७)	२.६५(१.२३)	०.८४(०.४५)	३२७९
सुर्खेत	०९	३५.९१(९.९७)	८.८२(३.३६)	३.११(१.४२)	९०१७
सुर्खेत	१०	४१.०८(१०.७५)	१०.४३(३.९१)	३.७६(१.७३)	१२५५३
सुर्खेत	११	४२.३९(१०.२७)	११.०१(३.८३)	४.०२(१.७१)	१३४०७
सुर्खेत	१२	१३.५२(४.४७)	३.१६(१.३१)	१.०९(०.५२)	६४७८
दैलेख	०१	१३.०९(५.२३)	२.६८(१.३१)	०.८४(०.४८)	३५६
दैलेख	०२	३६.४४(९.७१)	८.७३(३.२२)	३.०१(१.३४)	८२३०
दैलेख	०३	३८.५४(१०.६)	९.३१(३.६७)	३.२२(१.५६)	८०१७
दैलेख	०४	२३.४१(८.७३)	४.९२(२.४६)	१.५५(०.९३)	५०८५

जिल्लाको नाम	इलाका नं.	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)	गरीबहरुको संख्या
(१)	(२)	(३)	(४)	(५)	(६)
दैलेख	०५	२४.९३(८.४९)	५.५८(२.४७)	१.८५(०.९६)	६०२१
दैलेख	०६	३०.१८(९.११)	६.८९(२.८४)	२.३१(१.१५)	३३३३
दैलेख	०७	३७.३३(१०.५१)	९.१३(५.५९)	३.१७(१.५२)	९३४८
दैलेख	०८	३८.८९(१०.१२)	९.४९(३.४९)	३.३१(१.४८)	१४५४४
दैलेख	०९	४६.०५(११.२)	११.९१(४.२८)	४.३३(१.९४)	१७८३६
दैलेख	१०	४०.३९(१०.९२)	१०.१७(३.९५)	३.६४(१.७३)	५५३८
दैलेख	११	३९.७२(१०.७७)	९.६८(३.६७)	३.३७(१.५५)	८६६३
दैलेख	१२	३८.३१(८.५१)	१०.७७(३.४)	४.१९(१.६१)	८०८४
जाजरकोट	०१	२७.५८(८.८१)	६.११(२.६)	१.९९(१.०१)	५५४४
जाजरकोट	०२	४१.७२(११.५९)	१०.२७(४.०७)	३.६१(१.७४)	५५९५
जाजरकोट	०३	४०.९२(११.२२)	९.९६(३.८९)	३.४६(१.६५)	७९०८
जाजरकोट	०४	४१.३१(११.७१)	१०.१४(४.०८)	३.५४(१.७४)	७१७९
जाजरकोट	०५	४८.८८(११.१८)	१२.८(४.४२)	४.६७(२.०२)	३६९३
जाजरकोट	०६	३७.९१(१०.२३)	९.१९(३.५९)	३.१९(१.५६)	४५०८
जाजरकोट	०७	३७.९२(११.२८)	९.१७(३.८१)	३.१९(१.६)	६१०६
जाजरकोट	०८	३२.६(१०.२१)	७.४१(३.१७)	२.४६(१.२७)	५६७३
जाजरकोट	०९	३५.९७(१०.९२)	८.४२(३.५२)	२.८४(१.४३)	५४९२
जाजरकोट	१०	४१.७३(११.३६)	१०.१७(३.९६)	३.५३(१.६९)	८१९७
जाजरकोट	११	३१.१९(९.५८)	६.९४(२.९)	२.२७(१.१५)	३७४५
डोल्पा	०१	४१.८५(१०.१७)	१०.८(३.८)	३.९२(१.७)	३१११
डोल्पा	०२	४४.८८(११.०८)	११.४७(४.१३)	४.१४(१.८४)	३००७
डोल्पा	०३	५५.८५(११.७८)	१५.४२(५.१८)	५.८३(२.५)	१९०२
डोल्पा	०४	५४.२६(११.४७)	१५.३(४.९५)	५.९१(२.३८)	२७८०
डोल्पा	०५	४२.७३(११.१२)	१०.८५(३.९९)	३.९(१.७५)	९७१
डोल्पा	०६	४०.४३(११.३२)	१०.२३(३.९७)	३.६८(१.७४)	५९६
डोल्पा	०७	२४.१९(९.८४)	४.९१(२.६६)	१.४९(०.९८)	९०८
डोल्पा	०८	३८.२९(११.३६)	९.३४(३.९)	३.२६(१.६६)	१७२३
डोल्पा	०९	३३.९५(११.५१)	७.५२(३.४७)	२.४३(१.३६)	४९३
जुम्ला	०१	३४.६१(९.९५)	८.२६(३.२६)	२.८५(१.३६)	५८३६
जुम्ला	०२	५०.९९(१०.८४)	१३.५९(४.३)	५.०३(१.९६)	७३६४
जुम्ला	०३	३८.७४(११.१५)	९.२४(३.७१)	३.१८(१.५४)	३३७३

जिल्लाको नाम	इलाका नं.	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)	गरीबहरुको संख्या
(१)	(२)	(३)	(४)	(५)	(६)
जुम्ला	०४	५०.२१(१०.७९)	१३.३(४.३८)	४.९(२.०३)	७३५०
जुम्ला	०५	५७.३४(११.१)	१६.११(४.९८)	६.१७(२.४२)	७७९४
जुम्ला	०६	५८.६६(११.२७)	१६.६५(५.०८)	६.४१(२.४७)	६१६९
जुम्ला	०७	५०.४५(११.२९)	१३.४७(४.४२)	५(२.०१)	६०४४
जुम्ला	०८	५४.२४(१०.६३)	१५(४.५४)	५.७(२.१६)	५६०७
जुम्ला	०९	४८.९६(११.७४)	१२.७३(४.४७)	४.६३(२)	३०९५
कालिकोट	०१	५७.४२(१०.०९)	१७.३(४.८९)	६.९८(२.५)	१०५७२
कालिकोट	०२	५७.१५(११.१७)	१६.२१(५.०४)	६.२६(२.४५)	७६३८
कालिकोट	०३	६३.२१(१०.१५)	१९.४४(५.२४)	७.९४(२.७४)	१०२८६
कालिकोट	०४	५८.४४(१०.६९)	१६.८८(४.८१)	६.६(२.३५)	७४७९
कालिकोट	०५	४७.०८(११.६५)	१२.१३(४.३७)	४.३९(१.९४)	१००५९
कालिकोट	०६	६२.७४(१०.३६)	१९.१८(५.३९)	७.८(२.८३)	११७७९
कालिकोट	०७	६३.२९(१०.७३)	१८.९३(५.१८)	७.५६(२.६)	७६०७
कालिकोट	०८	५३.४४(१०.८७)	१४.७७(४.६१)	५.६२(२.१८)	४३३९
कालिकोट	०९	६१.८१(१०.४९)	१८.०५(५.१२)	७.०९(२.५८)	९४५०
मुगु	०१	४१.१५(१०.६१)	१०.३(३.८१)	३.६७(१.६६)	४६८६
मुगु	०२	५८.७६(१०.८५)	१६.९८(४.९६)	६.६४(२.४४)	६३३३
मुगु	०३	३२.२७(१०.९३)	७.०९(३.२८)	२.२९(१.२९)	६४३
मुगु	०४	३७.३५(११.९२)	८.७३(३.९३)	२.९४(१.६४)	३६०
मुगु	०५	३३.०६(११.१९)	७.२३(३.३४)	२.३३(१.२९)	२३८७
मुगु	०६	५८.५८(१०.५४)	१६.७९(४.८७)	६.५१(२.४)	३१३१
मुगु	०७	४६.४२(११.६४)	११.९४(४.३७)	४.३१(१.९५)	३१३३
मुगु	०८	५२.०१(११.५७)	१३.९४(४.६९)	५.१८(२.१७)	३१०४
मुगु	०९	४८.२६(१०.७३)	१३.१७(४.३६)	४.९९(२.०५)	२११५
हुम्ला	०१	३४.९७(९.५५)	८.७३(३.२७)	३.१२(१.४१)	२५९६
हुम्ला	०२	४७.४६(११.०९)	१२.७९(४.४)	४.८१(२.०५)	२४६०
हुम्ला	०३	३३.३६(१०.३९)	७.७६(३.३४)	२.६२(१.३७)	९४८
हुम्ला	०४	५२.५३(१०.९३)	१४.८२(४.६३)	५.७५(२.२२)	२१५६
हुम्ला	०५	५८(११.७१)	१६.९८(५.३१)	६.७१(२.६२)	३५४४
हुम्ला	०६	६१.७१(१०.८)	१८.७३(५.२५)	७.५९(२.६९)	२८६८
हुम्ला	०७	६९.८५(१०.६७)	२२.४८(५.९४)	९.४२(३.२)	२९९३

जिल्लाको नाम	इलाका नं.	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)	गरीबहरुको संख्या
(१)	(२)	(३)	(४)	(५)	(६)
हुम्ला	०८	७२.०३(९.६२)	२३.६९(५.७४)	१०.०६(३.१९)	६६०१
हुम्ला	०९	६२.२१(१०.५५)	१८.६६(५.१६)	७.४८(२.६३)	३६९८
वाजुरा	०१	५५.२२(१०.४१)	१६.०३(४.७९)	६.३२(२.३९)	१००५४
वाजुरा	०२	६९.५५(९.६३)	२२.८५(५.६१)	९.७४(३.१)	८९१५
वाजुरा	०३	६९.३६(९.६३)	२२.८७(५.६९)	९.७९(३.१८)	८८५२
वाजुरा	०४	६४.४४(१०.८९)	२०.१४(५.४८)	८.३३(२.८५)	६८८८
वाजुरा	०५	६५.४८(१०.२७)	२०.७२(५.४)	८.६५(२.८६)	९०१३
वाजुरा	०६	५६.६१(१०.९६)	१६.४१(४.९२)	६.४६(२.४१)	६४४०
वाजुरा	०७	६८.९५(९.८७)	२१.९१(५.६)	९.११(३.०४)	९८२६
वाजुरा	०८	६४.४८(१०.६८)	२०.०३(५.५५)	८.२४(२.९१)	१३८७६
वाजुरा	०९	६५.८७(१०.६४)	२०.३३(५.६२)	८.२९(२.९६)	११९५५
बन्नाड	०१	५९.५९(११.०७)	१७.३२(५.१८)	६.७९(२.५८)	८१७५
बन्नाड	०२	५५.४५(११.८५)	१५.२९(५.१३)	५.७८(२.४४)	८२८०
बन्नाड	०३	५१.०७(११.२५)	१४.१६(४.७१)	५.४१(२.२४)	११७३०
बन्नाड	०४	५५.५२(१०.८९)	१५.८४(४.६९)	६.१७(२.२६)	५७९५
बन्नाड	०५	५२.१२(११.६४)	१४.४९(४.९२)	५.५४(२.३५)	८४८९
बन्नाड	०६	५३.९४(११.३८)	१५.१९(४.८८)	५.८६(२.३४)	८५४८
बन्नाड	०७	५३.०३(१०.७)	१४.६४(४.५१)	५.५२(२.१४)	६८७९
बन्नाड	०८	५७.३२(११.३८)	१६.०४(५.१३)	६.११(२.५१)	१२२०७
बन्नाड	०९	५९.५५(११.२६)	१७.३२(५.३३)	६.८(२.६६)	९३०८
बन्नाड	१०	५७.२२(१०.८१)	१६.१३(४.८८)	६.२(२.३८)	१४६९५
बन्नाड	११	६१.०८(१०.६)	१७.८६(५.१४)	७.०२(२.५९)	१५०५८
अछाम	०१	४६.२६(९.२८)	१३.०३(३.९५)	५.०४(१.९१)	१००७२
अछाम	०२	४०.५७(१०.४६)	१०.४३(३.८६)	३.७९(१.७२)	५७६९
अछाम	०३	४०.४८(१०.४२)	१०.१७(३.६३)	३.६४(१.५६)	५१५१
अछाम	०४	४१.७(११.४)	१०.२७(४)	३.६१(१.७१)	८६९९
अछाम	०५	३२.८८(९.१६)	७.९९(३.०६)	२.८१(१.३)	४५९२
अछाम	०६	४८.३२(१०.५२)	१२.८५(४.१४)	४.७६(१.९)	१०८८५
अछाम	०७	५१.५३(९.८७)	१४.६५(४.२४)	५.६९(२.०५)	८९३०
अछाम	०८	४९.७२(१०.३३)	१४.०३(४.४३)	५.४२(२.१४)	१३२६६
अछाम	०९	४९.२१(१०.६६)	१३.२९(४.२८)	४.९८(१.९८)	६९०८

जिल्लाको नाम	इलाका नं.	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)	गरीबहरुको संख्या
(१)	(२)	(३)	(४)	(५)	(६)
अछाम	१०	५०.९४(११.०१)	१३.८३(४.५८)	५.१९(२.१५)	१३१९५
अछाम	११	४२.५१(११.३९)	१०.६८(४.२६)	३.८१(१.९)	८१५१
अछाम	१२	५२.२३(११.४६)	१४.१२(४.६५)	५.२७(२.१५)	१३४९६
अछाम	१३	४९.३९(१०.८४)	१३.२६(४.२५)	४.९५(१.९४)	१०३४६
डोटी	०१	५७.९३(१०.८२)	१७.०२(५.०२)	६.७४(२.५)	३९९६
डोटी	०२	५७.७६(१०.१९)	१६.९८(४.७८)	६.७३(२.३९)	११३६८
डोटी	०३	४९.५(१०.९३)	१३.६२(४.५)	५.१९(२.१३)	११३८७
डोटी	०४	५२.१(९.७२)	१४.९८(४.३५)	५.८७(२.१३)	११६४३
डोटी	०५	४८.६२(१०.०७)	१३.२८(४.१)	५.०२(१.९१)	९३८२
डोटी	०६	४०.८४(१०.१)	१०.२(३.६३)	३.६२(१.५८)	४२६९
डोटी	०७	४२.०४(१०.२३)	१०.४१(३.६)	३.६७(१.५४)	५१६५
डोटी	०८	५१.७३(१०.९१)	१४.१(४.५३)	५.३(२.१२)	१०१८५
डोटी	०९	४७.६५(११.०३)	१२.७८(४.४१)	४.७७(२.०४)	५६०२
डोटी	१०	४५.४(९.८)	१२.७८(४.०५)	४.९५(१.९२)	१७८९६
डोटी	११	४१.८५(९.६१)	१०.९(३.५२)	४(१.५६)	६७३७
डोटी	१२	५३.६६(११.२६)	१४.८८(४.८४)	५.६६(२.३१)	३१७३
कैलाली	०१	३३.३८(१०.०१)	८.२७(३.३)	२.९६(१.३९)	६६६०
कैलाली	०२	२८.७२(८.९१)	६.५५(२.७)	२.१९(१.०८)	१३९१३
कैलाली	०३	४१.९५(९.६३)	११(३.५९)	४.०६(१.६१)	१९५६१
कैलाली	०४	३०.४५(९.१)	७.२३(२.९)	२.५(१.१९)	२२९६७
कैलाली	०५	४६.०३(१०.२३)	१२.४(४.०३)	४.६५(१.८५)	२२१०१
कैलाली	०६	४०.१४(९.३)	१०.३७(३.४५)	३.७८(१.५४)	२३०६०
कैलाली	०७	३६.८८(९.३)	९.०६(३.१८)	३.१८(१.३४)	१२२३५
कैलाली	०८	४२.४६(१०.६)	११.१८(४)	४.१३(१.८१)	१६०८७
कैलाली	०९	२९.३९(९.२६)	६.७१(२.८३)	२.२४(१.१२)	१४७१०
कैलाली	१०	३५.९९(१०.१४)	८.७१(३.३७)	३.०३(१.४)	२०१६१
कैलाली	११	३२.७६(८.२१)	८.२८(२.८)	२.९९(१.२१)	२१५०९
कैलाली	१२	३९.३२(१०.१४)	१०(३.६३)	३.६१(१.५९)	१५०११
कैलाली	१३	२४.८२(७.५८)	५.८(२.३६)	१.९८(०.९६)	७६२६
कैलाली	१४	२२.६२(६.१५)	५.७४(२.०७)	२.०९(०.८९)	२३०३१
कैलाली	१५	३३.७७(८.२४)	८.८८(२.९८)	३.३२(१.३३)	१८९३४

जिल्लाको नाम	इलाका नं.	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)	गरीबहरुको संख्या
(१)	(२)	(३)	(४)	(५)	(६)
कन्चनपुर	०१	३२.९३(९.७७)	७.८७(३.१९)	२.७२(१.३२)	१७६०१
कन्चनपुर	०२	३३.४६(९.०८)	८.३४(३.०२)	२.९८(१.२८)	१४४८६
कन्चनपुर	०३	३८.१(८.७)	१०.३३(३.३७)	३.९२(१.५६)	१०८६५
कन्चनपुर	०४	४०.७४(९.४८)	१०.७८(३.५७)	४(१.६१)	१४६३४
कन्चनपुर	०५	३१.९(९.१७)	७.५६(२.९५)	२.६(१.२१)	७०३७
कन्चनपुर	०६	३७.८९(९.७५)	९.६२(३.४८)	३.४७(१.५१)	१७८८२
कन्चनपुर	०७	३६.४९(८.६९)	९.८१(३.२७)	३.७१(१.४९)	१४३२३
कन्चनपुर	०८	२३.५७(५.९५)	६.३१(२.०९)	२.४१(०.९४)	२४५३८
कन्चनपुर	१०	१९.९५(६.७)	४.६८(२)	१.६२(०.८१)	४३८६
कन्चनपुर	११	३१.०९(९.०३)	७.५५(२.९६)	२.६५(१.२४)	१६१०८
डडेल्धुरा	०१	३८.८(८.६७)	१०.७४(३.२७)	४.१६(१.५१)	८२१६
डडेल्धुरा	०२	४६.३१(९.२२)	१३.०९(३.७१)	५.१३(१.७६)	४२६१
डडेल्धुरा	०३	४९.३९(१०.०१)	१४.३(४.२९)	५.६७(२.०८)	७०९५
डडेल्धुरा	०४	४०.३५(९.४६)	१०.८२(३.५)	४.१(१.५९)	४६१४
डडेल्धुरा	०५	४५.४६(१०.५५)	११.८(३.९६)	४.३(१.७७)	२२९६
डडेल्धुरा	०६	४४.७३(१०.८२)	११.९२(४.२६)	४.४४(१.९६)	२१६४३
डडेल्धुरा	०७	४५.०५(१०.३८)	१२.२५(४.०७)	४.६४(१.८८)	६३६०
डडेल्धुरा	०८	४५.६९(९.६१)	१२.६६(३.८८)	४.८८(१.८४)	३९१७
डडेल्धुरा	०९	३२.३३(८.९)	८.१७(३.०३)	२.९८(१.३२)	२७३१
वैतडी	०१	४५.४(१०.०५)	१२.४९(३.९७)	४.७८(१.८६)	६७३६
वैतडी	०२	३५.०१(९.३३)	८.९५(३.२७)	३.२७(१.४३)	६८७८
वैतडी	०३	४०.२९(९.९१)	१०.४४(३.५७)	३.८३(१.५८)	६६०३
वैतडी	०४	४७.१५(१०.९५)	१२.५६(४.२९)	४.६६(१.९७)	८०६३
वैतडी	०५	५०.४९(११.४५)	१३.९४(४.६६)	५.३२(२.१८)	९१४४
वैतडी	०६	३०.०८(८.४९)	७.४३(२.७७)	२.६६(१.१७)	५०५१
वैतडी	०७	३६.८६(९.२६)	९.४१(३.२१)	३.४३(१.४)	६०६३
वैतडी	०८	५२.३५(१०.०९)	१५.०४(४.४२)	५.९१(२.१६)	९६१५
वैतडी	०९	५४.५८(१०.८८)	१५.४७(४.७३)	६(२.२९)	१३९०२
वैतडी	१०	४६.८८(११)	१२.७७(४.४९)	४.८३(२.१२)	७६६५
वैतडी	११	४१.९७(११.०५)	१०.५५(४.०२)	३.७७(१.७७)	१११७३
वैतडी	१२	५४.४१(११.०२)	१५.११(४.७)	५.७५(२.२३)	१०५६९

जिल्लाको नाम	इलाका नं.	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)	गरीबहरुको संख्या
(१)	(२)	(३)	(४)	(५)	(६)
बैतडी	१३	४९.६६(१०.६६)	१३.२७(४.२२)	४.९२(१.९२)	१२०६०
दार्चुला	०१	५६.६७(११.३१)	१६.१७(५.१५)	६.२७(२.५३)	४३९४
दार्चुला	०२	५८.०७(१०.७)	१६.९२(४.८८)	६.६८(२.४१)	६७६३
दार्चुला	०३	३८.०१(७.९१)	१०.६९(३.१९)	४.१५(१.५२)	६०३१
दार्चुला	०४	५०.७१(११.३८)	१३.८२(४.७३)	५.२२(२.२५)	६७४८
दार्चुला	०५	४७.४१(१०.५२)	१३.२(४.२५)	५.०९(२)	४०५९
दार्चुला	०६	५२.४६(१०.८८)	१४.४९(४.४९)	५.५३(२.११)	३४२७
दार्चुला	०७	५४.१६(११.२२)	१४.९१(४.७९)	५.६४(२.२८)	९८४४
दार्चुला	०८	५८.७९(१०.९५)	१७.५३(५.२)	७.०२(२.६४)	५८८१
दार्चुला	०९	५४.७१(१०.८२)	१४.९१(४.५७)	५.५८(२.१४)	६००१
दार्चुला	१०	४८.१५(१०.९१)	१२.९८(४.३४)	४.८७(२.०१)	६५६३
दार्चुला	११	७०.४४(९.२७)	२२.९२(५.४६)	९.६९(३.०१)	१११७५

नोट : कोष्ठक () भित्र रहेको अंकले सम्बन्धित सूचकको भ्रमांश (प्रतिशत) लाई जनाउँछ ।

अनुसूची ४

लक्षित क्षेत्रहरूको गरिबी दर, गरिबीको विषमता र गरिबीको गहनता २०६८

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
ताप्लेजुङ्ग	०१	१	मामांखे, खेवाड, सुरुम्खिम, याम्फुदिन	२४.८७(५.६६)	४.९९(१.५६)	१.४९(०.५७)
ताप्लेजुङ्ग	०२	१	कालिखोला, आंखोप, सादेवा	२८.६३(७.५१)	५.७४(२.०९)	१.७(०.७६)
ताप्लेजुङ्ग	०३	१	साब्लाखु, सिनाम, थुम्बेदिन, लिम्बुदिन	२६.९३(६.०४)	५.३४(१.६२)	१.५७(०.५८)
ताप्लेजुङ्ग	०४	१	मेहेले, पेदाड, तेल्लोक, सिकैचा, आम्बेगुदिन	२६.५(५.३४)	५.३२(१.४३)	१.५९(०.५२)
ताप्लेजुङ्ग	०५	१	थेचम्बु, फावाखोला, नाङ्खोल्याड, चाक्सीबोटे, डुम्रिसे, तिरिङ्गे	२८.७५(५.६७)	५.८२(१.५६)	१.७४(०.५७)
ताप्लेजुङ्ग	०६	१	फुडलिङ, लिखिम, फुरुम्बु, हाडदेवा, दोखु	१६.३२(३.९५)	३.०४(०.९२)	०.८६(०.३१)
ताप्लेजुङ्ग	०७	१	खेजेनिम, खोक्लिङ, सावादिन, लिवाङ	३३.६५(६.४)	७.२७(१.९३)	२.२८(०.७५)
ताप्लेजुङ्ग	०८	१	तापेथोक, लेलेप, ओलाङचुङगोला, इखाबु	२३.३५(५.४१)	४.४५(१.४)	१.२८(०.४९)
ताप्लेजुङ्ग	०९	१	नाल्वु, साँवा, पापुङ, लिङतेप, थुकिम्मा	२९.३(५.६२)	६.०२(१.५८)	१.८३(०.५९)
ताप्लेजुङ्ग	१०	१	फाकुम्बा, सान्थाक्रा, साँघु, खाम्लुङ, थिङलाबु	३६.९९(५.९८)	८.२९(१.९)	२.६७(०.७६)
ताप्लेजुङ्ग	११	१	ढुंगेसाँघु, निघुरादिन, हाडपाङ, फुलबारी, चांगे	३१.३६(५.७४)	६.५५(१.६६)	२.०१(०.६३)
पाँचथर	०१	१	च्याङथापु, ओयाम, फलैँचा	९.९७(३.८२)	१.६१(०.७९)	०.४१(०.२४)
पाँचथर	०१	२	थर्पु	७.२५(४.२१)	१.११(०.७८)	०.२७(०.२२)
पाँचथर	०२	१	नागी, अमरपुर	११.४२(३.८२)	१.८(०.७६)	०.४४(०.२२)
पाँचथर	०२	२	पंचमी, सुभाङ	१३.८५(४.८४)	२.२८(१.०२)	०.५९(०.३१)
पाँचथर	०३	१	सिदिन, एकतीन	९.९८(४.०५)	१.५४(०.८)	०.३८(०.२३)
पाँचथर	०३	२	मेमेङ, प्राङबुङ	१०.५९(४.२)	१.६८(०.८४)	०.४२(०.२५)
पाँचथर	०४	१	लुङरुपा	१०.४५(४.११)	१.६३(०.७९)	०.४(०.२३)
पाँचथर	०४	२	नागीन	१०.९६(५.९९)	१.८१(१.२६)	०.४७(०.३९)
पाँचथर	०४	३	याङनाम	१०.६९(५.८६)	१.६८(१.१६)	०.४२(०.३४)
पाँचथर	०५	१	भारपा	१५.०२(७.४६)	२.५७(१.६८)	०.६८(०.५३)
पाँचथर	०५	२	फिदिम	१.८६(१.५७)	०.२५(०.२७)	०.०६(०.०७)
पाँचथर	०५	३	रानीटार	६.५१(४.०६)	०.९५(०.७३)	०.२३(०.२)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
पाँचथर	०६	१	लुङ्फाबुङ, चाक्मागु	१४.०६(५.४९)	२.३३(१.१६)	०.६(०.३६)
पाँचथर	०६	२	नवमीडाँडा, शिवा	१४.८८(५.२७)	२.५४(१.१८)	०.६७(०.३८)
पाँचथर	०७	१	आडसराङ, इम्बुङ, फाक्तेप	११.८९(४.३७)	१.९३(०.९१)	०.४९(०.२८)
पाँचथर	०७	२	चिलिङदिन, पौवा सरताप	१०.०५(३.९६)	१.६३(०.६४)	०.४९(०.१९)
पाँचथर	०८	१	माङजाबुङ	१४.४४(७.६८)	२.३३(१.६)	०.५९(०.४८)
पाँचथर	०८	२	रानीगाउँ	१८.५५(८.२९)	३.२५(१.९२)	०.८७(०.६३)
पाँचथर	०८	३	स्याब्रुम्बा	१७.५९(८.१४)	३.०३(१.८३)	०.८(०.५९)
पाँचथर	०८	४	यासोक	१३.९६(६.८६)	२.३९(१.४४)	०.५९(०.४३)
पाँचथर	०९	१	आङना, वलने	१९.८५(६.४८)	३.५५(१.५५)	०.९६(०.५९)
पाँचथर	०९	२	हाङगुम, मौवा	१७.०९(५.८८)	२.९८(१.३७)	०.८(०.४५)
पाँचथर	१०	१	आरुबोटे	१३.०४(६.८४)	२.१९(१.५)	०.५७(०.४८)
पाँचथर	१०	२	रवि	५.७३(३.३८)	०.८७(०.६३)	०.२९(०.१८)
पाँचथर	१०	३	सराङडाँडा	१७.३४(५.५९)	३.११(१.३९)	०.८५(०.४३)
पाँचथर	११	१	दुरदिम्बा	१३.९२(७.१३)	२.२(१.४५)	०.५४(०.४३)
पाँचथर	११	२	कुरुम्बा	८.३७(४.७२)	१.३(०.९१)	०.३२(०.२७)
पाँचथर	११	३	लिम्बा	११.२९(५.७६)	१.८६(१.१९)	०.४८(०.३६)
इलाम	०१	१	बरबोटे	४.३४(२.०२)	०.६३(०.३५)	०.१५(०.०९)
इलाम	०१	२	सोयाङ	७.७(४.३)	१.२५(०.८३)	०.३२(०.२४)
इलाम	०२	१	गोर्खे	३.५(२.४५)	०.४८(०.३९)	०.११(०.१)
इलाम	०२	२	जोगमाई, नयाँबजार	७.५(३.२९)	१.१९(०.६९)	०.३(०.१८)
इलाम	०२	३	नाम्सालिङ	५.३६(३.२५)	०.८१(०.५९)	०.२(०.१७)
इलाम	०२	४	प्याङ	८.४४(४.७८)	१.३४(०.९१)	०.३४(०.२७)
इलाम	०३	१	कन्याम	२.८९(२.०२)	०.४(०.३३)	०.०९(०.०९)
इलाम	०३	२	पशुपतीनगर	१.९(१.४४)	०.२४(०.२९)	०.०५(०.०५)
इलाम	०३	३	फिक्कल बजार	३.०७(१.५५)	०.४९(०.२४)	०.०९(०.०६)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
इलाम	०३	४	समालबुङ	५.१५(३.३१)	०.७५(०.५८)	०.१८(०.१६)
इलाम	०३	५	श्रीअन्तु	४.२४(२.११)	०.५९(०.३५)	०.१४(०.०९)
इलाम	०४	१	दानाबारी, चिसापानी, लक्ष्मीपुर	८.२५(२.४)	१.३३(०.४७)	०.३४(०.१४)
इलाम	०४	२	गोदक, पन्चकन्या	४.९७(२.२)	०.७४(०.३८)	०.१८(०.१)
इलाम	०५	१	जिरमले, इरौटार	६.५४(२.८५)	१.०१(०.५३)	०.२५(०.१५)
इलाम	०५	२	कोल्बुङ	५.४२(३.३१)	०.८१(०.५८)	०.१९(०.१६)
इलाम	०५	३	शान्तिपुर	७.३६(४.१)	१.१७(०.८१)	०.२९(०.२४)
इलाम	०६	१	धुसेनी, गजुरमुखी, लुम्दे, फुएतप्पा	८.८२(२.४३)	१.४७(०.५)	०.३८(०.१५)
इलाम	०६	२	इभाङ	१४.०५(६.४७)	२.४७(१.४७)	०.६७(०.४८)
इलाम	०७	१	एकतप्पा, आमचोक	१०.५८(३.८५)	१.८१(०.८१)	०.४८(०.२५)
इलाम	०७	२	मंगलबारे	३.७२(४.९)	०.५२(०.४२)	०.१२(०.११)
इलाम	०७	३	फाकफोक	८.३६(४.४८)	१.३५(०.८९)	०.३५(०.२७)
इलाम	०८	१	चमैता, पुवामभुवा	५.९७(२.८७)	०.९१(०.५४)	०.२२(०.१६)
इलाम	०८	२	माईपोखरी	६.२(२.८७)	०.८९(०.५)	०.२१(०.१३)
इलाम	०८	३	साखेजुङ	४.२४(२.७६)	०.६१(०.४८)	०.१४(०.१३)
इलाम	०९	१	जमुना, सुलुबुङ, सुम्बेक	५.८२(२.२६)	०.८८(०.४१)	०.२१(०.१२)
इलाम	०९	२	माबु, माइमभुवा	५.४९(२.६१)	०.८(०.४८)	०.१९(०.१४)
इलाम	१०	१	जितपुर	८.५८(३.३९)	१.३९(०.६७)	०.३६(०.२)
इलाम	१०	२	साङरुम्बा, सोयाक, सिद्धिथुम्का	८.८५(३.०६)	१.४४(०.६१)	०.३७(०.१८)
इलाम	१०	३	शान्तिडाँडा	४.९५(२.९७)	०.७४(०.५१)	०.१८(०.१४)
इलाम	११	१	बाँभो	१०.३९(५.३९)	१.७३(१.१२)	०.४६(०.३५)
इलाम	११	२	चुलाचुली	७.५१(४.२२)	१.२१(०.८२)	०.३१(०.२४)
इलाम	११	३	महमाई	१३.५२(६.२)	२.३४(१.३४)	०.६३(०.४२)
इलाम	११	४	साकफारा	९.१८(४.८४)	१.५८(१.०४)	०.४३(०.३४)
इलाम	१२	१	इलाम नगरपालिका	११.२५(३.४)	२.१९(०.८३)	०.६५(०.२९)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
भापा	०१	१	बनियानी	११.९९(६.०७)	२(१.२६)	०.५२(०.३८)
भापा	०१	२	पाठामारी, केचना	२६.९६(७.२५)	५.३६(१.९९)	१.५९(०.७२)
भापा	०१	३	पृथ्वीनगर	४.३३(३.२५)	०.५७(०.५२)	०.१२(०.१३)
भापा	०२	१	भलुवाडी, गोल्दाम	१२.४६(४.५५)	२.०५(०.९७)	०.५२(०.३)
भापा	०२	२	पथरिया, जलथल	११.७(३.२४)	१.८७(०.६८)	०.४७(०.२१)
भापा	०३	१	हल्दीवारी	१०.८१(६.०६)	१.६३(१.१६)	०.३९(०.३३)
भापा	०३	२	महेशपुर	१३.३३(६.९७)	२.१३(१.४७)	०.५३(०.४५)
भापा	०४	१	अनारमनी	१.५६(१.२२)	०.२(०.२)	०.०४(०.०५)
भापा	०४	२	गरमनी	६.६४(४.०९)	०.९८(०.७३)	०.२३(०.२)
भापा	०५	१	अर्जुनधारा	४.७७(२.२२)	०.६४(०.३५)	०.१४(०.०९)
भापा	०५	२	सनिश्चरे	४.३४(२.१८)	०.५७(०.३४)	०.१२(०.०८)
भापा	०६	१	बुधबारे	२.९७(२.२९)	०.३७(०.३४)	०.०८(०.०८)
भापा	०६	२	खुदुनावारी	५.९१(२.७६)	०.७९(०.४४)	०.१७(०.११)
भापा	०६	३	शान्तिनगर	६.९४(४.६३)	०.९५(०.७९)	०.२१(०.२)
भापा	०७	१	चन्द्रगढी	६.७६(२.६३)	१.०६(०.५१)	०.२६(०.१५)
भापा	०७	२	धार्इजन	४.५६(३.२१)	०.५८(०.५१)	०.१२(०.१२)
भापा	०७	३	दुवागढी	३.७४(२.६९)	०.५(०.४५)	०.११(०.११)
भापा	०८	१	बाहुनडाँगी	४.७५(३.४८)	०.६१(०.५४)	०.१३(०.१३)
भापा	०८	२	ज्यामिरगढी	१४.१३(६.९६)	२.५१(१.६४)	०.६९(०.५५)
भापा	०९	१	चकचकी	१४.४६(६.०१)	२.६७(१.३९)	०.७६(०.४६)
भापा	०९	२	घेरावारी	३०.१३(११.६८)	६(३.२)	१.७८(१.१६)
भापा	०९	३	राजगढ	१८.७७(८.५५)	३.३५(२.०५)	०.९१(०.६८)
भापा	१०	१	चारपने	२.५६(१.७६)	०.३४(०.२८)	०.०७(०.०७)
भापा	१०	२	डाँगीवारी	८.९१(५.०९)	१.४(१)	०.३५(०.३)
भापा	१०	३	घैलाडुब्बा	७.३५(४.२६)	१.०९(०.८)	०.२६(०.२३)
भापा	११	१	कुमरखोद, टाघनडुब्बा	२४.२८(६.३५)	४.८५(१.७३)	१.४४(०.६३)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
भापा	११	२	शरणामती	२०.८६(७.५५)	४.१९(२.०१)	१.२६(०.७३)
भापा	११	३	सुरुंगा	५.९२(२.५२)	०.८९(०.४५)	०.२१(०.१३)
भापा	१२	१	धरमपुर	५.७८(२.७)	०.७९(०.४४)	०.१७(०.११)
भापा	१२	२	सतासीधाम	४.७१(३.३२)	०.६३(०.५४)	०.१४(०.१४)
भापा	१३	१	महाभारा	१८.८१(७.७७)	३.४४(१.८३)	०.९५(०.६)
भापा	१३	२	पाचगाछी	१४.६(६.६४)	२.४४(१.४१)	०.६३(०.४३)
भापा	१३	३	शिवगंज	८.३१(४.६५)	१.२७(०.८६)	०.३१(०.२४)
भापा	१४	१	बैगुनधारा	१२.६३(५.८७)	२.२२(१.२९)	०.६(०.४१)
भापा	१४	२	तोपगाछी	६.२१(३.६७)	०.९२(०.६६)	०.२२(०.१८)
भापा	१५	१	गौरीगंज	२०.०७(७.८८)	३.८८(२.०२)	१.१३(०.७१)
भापा	१५	२	खजुरगाछी	२१.४९(८.७२)	४.०७(२.२१)	१.१६(०.७७)
भापा	१५	३	कोहवरा	१४.३६(६.४३)	२.४१(१.३८)	०.६२(०.४२)
भापा	१५	४	कोरावारी	३१.६३(१०.७६)	६.६५(३.१२)	२.०५(१.१७)
भापा	१६	१	गौरादह	५.५७(३.६२)	०.७९(०.६४)	०.१८(०.१७)
भापा	१६	२	जुरोपानी	१४.४(६.५९)	२.५३(१.५)	०.६९(०.४८)
भापा	१६	३	महारानीभोडा	७.८१(४.६)	१.१७(०.८६)	०.२८(०.२४)
भापा	१७	१	लखनपुर	४.४५(२.८१)	०.६१(०.४७)	०.१४(०.१२)
भापा	१८	१	भद्रपुर नगरपालिका	१३.५२(३.९२)	२.५७(०.९९)	०.७३(०.३४)
भापा	१९	१	दमक नगरपालिका	१२.६३(३.२२)	२.२९(०.७५)	०.६३(०.२५)
भापा	२०	१	मेचिनगर नगरपालिका	२२.२४(६.०८)	४.५२(१.६९)	१.३६(०.६२)
मोरङ	०१	१	सिजुवा, बरडंगा	२१.९५(५.४५)	४.३८(१.४७)	१.३१(०.५३)
मोरङ	०१	२	ईटहरा	१०.९३(३.६७)	१.८४(०.७७)	०.४९(०.२४)
मोरङ	०१	३	भुर्किया, महादेवा	२३.२७(७.१९)	४.५१(१.८२)	१.३१(०.६३)
मोरङ	०२	१	आमगाछी	१७.१६(७.५)	३.२९(१.८४)	०.९६(०.६४)
मोरङ	०२	२	डाईनिया	२३.८२(८.८१)	४.८५(२.३६)	१.४७(०.८५)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
मोरङ	०२	३	गोविन्दपुर	२१.६२(७.६३)	४.२९(१.९८)	१.२७(०.७)
मोरङ	०२	४	रंगेली	१३.०२(६.३३)	२.२६(१.३९)	०.६१(०.४४)
मोरङ	०२	५	टकुवा	१७.३४(७.४२)	३.२२(१.७७)	०.९१(०.६)
मोरङ	०३	१	अमरदह	२२.३(७.९१)	४.६(२.१८)	१.४१(०.८१)
मोरङ	०३	२	हसनदह	१५.९२(६.९७)	२.८३(१.६)	०.७७(०.५२)
मोरङ	०३	३	शनिश्चरे	११.७३(६.०२)	१.९(१.२२)	०.४८(०.३६)
मोरङ	०४	१	पथरी	४.८(३.१९)	०.६८(०.५५)	०.१६(०.१५)
मोरङ	०४	२	राजघाट	८(४.२६)	१.२६(०.८१)	०.३१(०.२३)
मोरङ	०४	३	उर्लाबारी	४.९७(३.१२)	०.७३(०.५६)	०.१७(०.१५)
मोरङ	०५	१	जाँते	९.३२(४.९९)	१.४(०.९३)	०.३४(०.२६)
मोरङ	०५	२	मधुमल्ला	१०.७९(४.०८)	१.६८(०.८)	०.४१(०.२३)
मोरङ	०५	३	रमितेखोला	३६.८५(१०.६२)	८.०५(३.३)	२.५४(१.३)
मोरङ	०५	४	टांढी	१६(७.०३)	२.८४(१.६)	०.७८(०.५२)
मोरङ	०६	१	बाहुनी	१६.७१(६.८२)	३(१.५६)	०.८२(०.५)
मोरङ	०६	२	बयरवन	१४.९१(५.०८)	२.६२(१.१२)	०.७१(०.३५)
मोरङ	०६	३	होक्लाबारी	२०.०७(७.६२)	४.०१(२.०६)	१.२१(०.७६)
मोरङ	०६	४	केरौन	१६.२२(६.७४)	३(१.५९)	०.८५(०.५३)
मोरङ	०७	१	अमाही वरियाती	२५.३२(७.२२)	४.९६(१.८४)	१.४६(०.६४)
मोरङ	०७	२	बविया बिर्ता	२४.४३(८.१३)	४.९६(२.२१)	१.४९(०.८१)
मोरङ	०७	३	दर्वेसा	२४.१५(५.६७)	५.१(१.५९)	१.५८(०.५९)
मोरङ	०७	४	सोराभाग	२२.१७(७.८५)	४.३८(२.०४)	१.२९(०.७२)
मोरङ	०८	१	दादरबैरिया	२८.३(६.९२)	५.८३(१.९)	१.७८(०.६९)
मोरङ	०८	२	पोखरिया, कदमाहा, शिसवनिजहदा	२३.८६(५.८३)	४.७१(१.५२)	१.४(०.५४)
मोरङ	०८	३	नोचा	१२.१५(४.३९)	२(०.९१)	०.५२(०.२८)
मोरङ	०९	१	बेलबारी	६.७३(३.९८)	१.०२(०.७३)	०.२४(०.२)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
मोरङ	०९	२	डाँगाहाट	१२.६२(६.१२)	२.१६(१.३४)	०.५७(०.४२)
मोरङ	०९	३	कसेनी	१६.५५(७.१५)	३(१.६९)	०.८४(०.५६)
मोरङ	०९	४	लेटाङ	५.७८(३.७२)	०.८३(०.६५)	०.१९(०.१७)
मोरङ	०९	५	वारंगी	४०.३६(१२.७२)	८.७९(४.०६)	२.७६(१.६१)
मोरङ	१०	१	पातीगाँउ, भोगटेनी, सिंहदेवी सोमबारे	३०.९१(६.३८)	६.२२(१.७४)	१.८५(०.६३)
मोरङ	१०	२	केरावारी	१२.०३(५.९७)	२(१.२५)	०.५२(०.३८)
मोरङ	१०	३	याङशिला	२१.७८(९.५)	४.०४(२.३४)	१.१४(०.८)
मोरङ	११	१	दुलारी	८.११(३.८९)	१.३१(०.७७)	०.३३(०.२३)
मोरङ	११	२	मिगौलिया,हरैचा	११.३६(४.३६)	१.९१(०.९३)	०.५(०.२९)
मोरङ	११	३	इनद्रपुर	५.७३(३.२१)	०.८७(०.६)	०.२१(०.१७)
मोरङ	११	४	सुन्दरपुर	८.०२(३.०३)	१.२५(०.५८)	०.३१(०.१६)
मोरङ	१२	१	थलाहा, भौडाहा	३१.४८(७.७२)	६.६३(२.२६)	२.०५(०.८६)
मोरङ	१२	२	मोतिपुर	१५.२२(६.३५)	२.७२(१.४४)	०.७५(०.४७)
मोरङ	१३	१	कटहरी	२४.६८(६)	५.०५(१.६४)	१.५३(०.५९)
मोरङ	१४	१	बुद्धनगर	२९.६६(९.३५)	६.३७(२.७३)	२.०२(१.०५)
मोरङ	१४	२	मभारे	२९.१३(९.६८)	६.१३(२.७५)	१.९१(१.०३)
मोरङ	१४	३	भाथीगाछ	३१.९६(१०.२५)	६.९२(३.०५)	२.१९(१.१७)
मोरङ	१५	१	वैजनाथपुर	२४.५४(८.२९)	५.३९(२.४३)	१.७४(०.९५)
मोरङ	१५	२	भोराहाट	१९.३७(६.७२)	३.९५(१.८६)	१.१९(०.६९)
मोरङ	१६	१	वनिगामा	११.०१(५.४)	१.८(१.०८)	०.४६(०.३२)
मोरङ	१६	२	लखन्तरी	२२.४५(७.९२)	४.६५(२.२१)	१.४४(०.८४)
मोरङ	१६	३	तेतरिया, सिद्राहा	१०.९१(३.८२)	१.८१(०.७९)	०.४७(०.२४)
मोरङ	१७	१	सिसवनिवडहरा, डंग्राहा	१७.३२(५.३२)	३.२२(१.२८)	०.९१(०.४३)
मोरङ	१७	२	हात्तिमुडा	२०.८९(७.४७)	४.२४(१.९६)	१.२९(०.७१)
मोरङ	१७	३	टंकिसिनवारी	१३.०९(५.११)	२.५५(१.२७)	०.७५(०.४४)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
मोरङ	१८	१	विराटनगर उपमहानगरपालिका	१७.५१(१.९)	३.९१(०.५९)	१.२७(०.२४)
सुनसरी	०१	१	पंचकन्या	४.६६(२.३९)	०.६३(०.३९)	०.१४(०.१)
सुनसरी	०२	१	विस्नुपादुका	११.२५(६.३)	१.७६(१.२१)	०.४४(०.३५)
सुनसरी	०३	१	बराहक्षेत्र	५.०८(२.३३)	०.७२(०.३९)	०.१७(०.१)
सुनसरी	०३	२	महेन्द्रनगर	१०.४३(४.६)	१.८९(१.०२)	०.५३(०.३३)
सुनसरी	०४	१	बक्लौर	९.५९(५.२९)	१.५४(१.०६)	०.३९(०.३२)
सुनसरी	०४	२	मरौल	७.४८(३.०३)	१.१(०.५५)	०.२६(०.१५)
सुनसरी	०५	१	हांसपोसा	४.०९(१.८१)	०.६(०.३१)	०.१४(०.०८)
सुनसरी	०५	२	खनार	४.५२(१.९५)	०.६६(०.३४)	०.१५(०.०९)
सुनसरी	०६	१	मधेली	९.०२(४.५८)	१.५५(०.९८)	०.४२(०.३१)
सुनसरी	०६	२	सिमरिया, तनमुना	१५.७३(४.९२)	२.९७(१.२)	०.८५(०.४१)
सुनसरी	०६	३	सोनापुर	१३.६३(५.९८)	२.६७(१.५)	०.८(०.५३)
सुनसरी	०७	१	दुहवी, भलुवा	९.११(३.९८)	१.६(०.८९)	०.४४(०.२९)
सुनसरी	०७	२	पुर्वकुशाहा, छिटाहा	१८.२७(५.६६)	३.५४(१.४२)	१.०४(०.५)
सुनसरी	०८	१	राजगंज बेलगाछिया, अमडुवा	१८.१८(४.९१)	३.४२(१.२१)	०.९८(०.४१)
सुनसरी	०८	२	अमाहिबेला, चिमडी	१५.२६(५)	२.८६(१.१९)	०.८२(०.४)
सुनसरी	०९	१	एकम्बा	६.९३(२.७३)	१.१३(०.५३)	०.२९(०.१६)
सुनसरी	०९	२	भादगाँउ सिनुवारी	४.७७(२.४६)	०.७७(०.४८)	०.२(०.१४)
सुनसरी	०९	३	चाँदबेला	१२.०७(५.७९)	२.११(१.२७)	०.५७(०.४)
सुनसरी	०९	४	पकली	६.२३(३.३५)	०.९९(०.६४)	०.२५(०.१९)
सुनसरी	०९	५	सिगिया	९.५५(५.०८)	१.५७(१.०३)	०.४(०.३१)
सुनसरी	१०	१	बबिया	१५.९२(६.७६)	२.८९(१.५६)	०.८(०.५१)
सुनसरी	१०	२	जल्पापुर	२२.९८(९.२३)	४.२९(२.२६)	१.२१(०.७६)
सुनसरी	१०	३	मधेसा	६.२९(३.६३)	१.०२(०.७३)	०.२६(०.२२)
सुनसरी	११	१	औरावनी	११.३५(५.४६)	२.०४(१.२१)	०.५७(०.३९)
सुनसरी	११	२	गौतमपुर	१३.११(६.३९)	२.२८(१.४)	०.६२(०.४५)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
सुनसरी	११	३	सत्तेरभोरा, राजगंज सिनुवारी	२२.५४(६.८३)	४.४५(१.८)	१.३२(०.६५)
सुनसरी	१२	१	मध्यहर्षाही, देवानगंज	१५.५२(५.२७)	२.७४(१.१९)	०.७५(०.३८)
सुनसरी	१२	२	कप्तानगंज, साहेबगंज	१७.४५(५.६९)	३.१७(१.३२)	०.८८(०.४३)
सुनसरी	१३	१	भोक्राहा	२४.०५(९.१२)	४.७६(२.३८)	१.४२(०.८४)
सुनसरी	१३	२	डुम्राहा	१७.८७(७.५५)	३.३५(१.८४)	०.९६(०.६२)
सुनसरी	१३	३	मधुवन	२२.३७(८.२४)	४.४९(२.२३)	१.३५(०.८१)
सुनसरी	१३	४	प्रकाशपुर	१४.२८(५.८१)	२.५८(१.३४)	०.७१(०.४४)
सुनसरी	१४	१	हरिपुर	२२.०१(८.५६)	४.३६(२.२५)	१.३(०.८१)
सुनसरी	१४	२	लौकही	१६.५४(७)	३.१४(१.७३)	०.९(०.६)
सुनसरी	१४	३	पश्चिम कुशाहा	२२.६१(८.६५)	४.४६(२.२८)	१.३२(०.८१)
सुनसरी	१४	४	श्रीपुरजब्दी	२५.८५(९.२१)	५.१७(२.५१)	१.५४(०.९१)
सुनसरी	१५	१	बसन्तपुर, रामनगर भुटाहा	२०.७९(६.३५)	४.०६(१.६१)	१.२(०.५६)
सुनसरी	१५	२	धुस्की	२६.७५(९.७३)	५.४८(२.७३)	१.६७(१.०२)
सुनसरी	१५	३	हरिनगरा	१७.५३(७.४८)	३.१९(१.७६)	०.८९(०.५९)
सुनसरी	१५	४	नरसिंह टप्पु	२५.८९(९.४३)	५.२१(२.६५)	१.५६(०.९९)
सुनसरी	१६	१	धरान नगरपालिका	३.८(०.९४)	०.५८(०.१८)	०.१४(०.०५)
सुनसरी	१७	१	इनरुवा नगरपालिका	१६.७८(३.९७)	३.५५(१.१)	१.१२(०.४१)
सुनसरी	१८	१	इटहरी नगरपालिका	६.६(१.७७)	१.१६(०.३९)	०.३२(०.१२)
धनकुटा	०१	१	छ नं.बुधबारे, बसन्तपुर	१४.८३(५.१८)	२.५९(१.१६)	०.७(०.३७)
धनकुटा	०१	२	कुरुले तेनुपा, मुढेबास	२६.८२(६.८४)	५.४१(१.९५)	१.६१(०.७२)
धनकुटा	०२	१	बोधे	२३.५(९.३)	४.५१(२.४२)	१.३(०.८५)
धनकुटा	०२	२	राजारानी, मौनाबुधुक	१३.३(४.५)	२.२८(१)	०.६१(०.३२)
धनकुटा	०३	१	फाक्सिब, बुढीमोरड, खुवाफोक	२०.८५(५.५२)	३.९(१.३८)	१.१(०.४८)
धनकुटा	०३	२	डाँडाबजार	१३.८८(५.९२)	२.४५(१.३६)	०.६६(०.४४)
धनकुटा	०४	१	आहाले	१२.३८(६.१९)	२.०३(१.२९)	०.५२(०.३९)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
धनकुटा	०४	२	महाभारत	२०.७६(९.०२)	३.७४(२.१४)	१.०३(०.७१)
धनकुटा	०४	३	भेडेटार	११.६८(५.४१)	२.०२(१.१८)	०.५४(०.३८)
धनकुटा	०५	१	आखिसल्ला	१८.७८(७.६९)	३.२८(१.७३)	०.८८(०.५५)
धनकुटा	०५	२	छिन्ताड	२४.४१(८.९६)	४.६५(२.३)	१.३२(०.८)
धनकुटा	०६	१	बेलहारा	१५.७६(७.०४)	२.७१(१.५४)	०.७१(०.४८)
धनकुटा	०७	१	चुनवाड	१५.०९(६.८६)	२.५८(१.५)	०.६८(०.४७)
धनकुटा	०७	२	मुगा, खोकु	२३.०५(६.६८)	४.४६(१.७६)	१.२९(०.६२)
धनकुटा	०८	१	भिरगाँउ	७.३५(३.४१)	१.०८(०.६२)	०.२५(०.१७)
धनकुटा	०८	२	परेवादिन	११.०१(३.५१)	१.८(०.७२)	०.४६(०.२२)
धनकुटा	०८	३	तांखुवा, तेलिया	१७.१७(५.३३)	३.१(१.२६)	०.८६(०.४२)
धनकुटा	०९	१	फलाँटे, घोर्लीखर्क	२५(६.८१)	४.८५(१.७८)	१.४१(०.६४)
धनकुटा	०९	२	पाखीबास	६.१९(३.५४)	०.९६(०.६८)	०.२४(०.२)
धनकुटा	०९	३	सान्ने	१५.१८(७.१)	२.६७(१.५६)	०.७३(०.५)
धनकुटा	१०	१	लेगुवा, अर्खोले जितपुर	१४.७३(४.८९)	२.५७(१.१)	०.६९(०.३५)
धनकुटा	१०	२	हात्तिखर्क, मुर्तीढुंगा	११.२४(३.४७)	१.८७(०.७५)	०.४९(०.२४)
धनकुटा	११	१	चानुवा, डाँडागाँउ	१९.१२(६.३२)	३.४(१.५१)	०.९२(०.५)
धनकुटा	११	२	मारेक कटहरे	१५.५२(७.०९)	२.७३(१.५९)	०.७३(०.५१)
धनकुटा	१२	१	धनकुटा नगरपालिका	१०.३१(३.४४)	१.९८(०.८३)	०.५८(०.२९)
तेचुम	०१	१	म्याङलुङ	४.७३(२.९२)	०.७३(०.५८)	०.१८(०.१७)
तेचुम	०१	२	पिपले, ताम्फुला	११.१(४.५)	१.८१(०.९५)	०.४६(०.२९)
तेचुम	०२	१	साब्ला, आम्बुङ	८.९९(३.३७)	१.४६(०.६७)	०.३७(०.२)
तेचुम	०२	२	जिरीखिमि	७.५५(४.१४)	१.१६(०.७७)	०.२८(०.२२)
तेचुम	०३	१	सोल्मा	१२.३१(६.२५)	२.०३(१.३)	०.५२(०.३९)
तेचुम	०३	२	सुडनाम	१४(६.६१)	२.३४(१.४२)	०.६(०.४४)
तेचुम	०४	१	बसन्तपुर	४.७८(३.२५)	०.६९(०.५७)	०.१६(०.१६)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
तेथुम	०४	२	दांगपा, फुलेक	१२.४३(४.८६)	२.१(१.०८)	०.५५(०.३४)
तेथुम	०५	१	सुदाप, ओखे	१५.४९(५.५२)	२.६६(१.२१)	०.७(०.३८)
तेथुम	०५	२	पंचकन्या पोखरी	२३.५७(९.८१)	४.२२(२.३)	१.१४(०.७५)
तेथुम	०६	१	आंडिमि	८.८६(५.३७)	१.३५(१.०२)	०.३३(०.३)
तेथुम	०६	२	हमरजुड, फाक्चामारा	१७.७४(५.९४)	३.१४(१.४)	०.८५(०.४६)
तेथुम	०७	१	मोराहाड	१०.२५(५.५७)	१.६२(१.१२)	०.४(०.३४)
तेथुम	०७	२	पौठाक, श्रीजुड	१४.४६(४.६६)	२.५२(१.०६)	०.६७(०.३५)
तेथुम	०८	१	जलजले	१७.२(८.०६)	२.९९(१.७६)	०.८(०.५५)
तेथुम	०८	२	सिम्ले, ओयाकजुड	२०.१२(५.९५)	३.६१(१.४६)	०.९८(०.४९)
तेथुम	०९	१	इसिबु	९.७२(४.११)	१.४४(०.७६)	०.३४(०.२१)
तेथुम	०९	२	खाम्लुड, सम्दु	१८.९३(६.२२)	३.४(१.५)	०.९३(०.५१)
तेथुम	१०	१	चुहानडाँडा	२१.८५(९.५)	३.९८(२.३)	१.१(०.७७)
तेथुम	१०	२	संक्रान्तिबजार, थोक्लुड	१८.५२(६.१४)	३.२३(१.३९)	०.८६(०.४४)
तेथुम	११	१	छातेढुंगा, ईवा	२१.७९(६.६)	४(१.६९)	१.११(०.५९)
तेथुम	११	२	ह्वाक्	२१.५३(८.८६)	३.९५(२.१५)	१.१(०.७२)
संखुवासभा	०१	१	पावाखोला, किमाथांका, हटिया, चेपुवा	२०.५८(६.६)	३.८२(१.६५)	१.०७(०.५७)
संखुवासभा	०२	१	मकालु, नुम, पाथिभारा, याफु	३०.४१(६.६८)	६.३२(१.९४)	१.९४(०.७३)
संखुवासभा	०३	१	माडटेवा, ताम्कु, बाला, सिसुवाखोला	२७.०६(६.३१)	५.३(१.७१)	१.५४(०.६२)
संखुवासभा	०४	१	मत्स्यपोखरी, सितलपाटी, दिदिड	२२.४७(६.१८)	४.१९(१.५२)	१.१८(०.५२)
संखुवासभा	०५	१	धुपु, बारहबिसे, सभापोखरी	३२.४६(७.४९)	६.९९(२.२८)	२.१९(०.८९)
संखुवासभा	०६	१	खाँदवारी नगरपालिका	४.६(१.६४)	०.६४(०.२८)	०.१४(०.०७)
संखुवासभा	०७	१	स्याबुन, बाना, जलजला	२८.४४(६.७६)	५.६८(१.८३)	१.६८(०.६६)
संखुवासभा	०८	१	सिद्धकाली, सिद्धपोखरी, नुनढाकी	२२.३९(५.२७)	४.१७(१.३१)	१.१७(०.४५)
संखुवासभा	०९	१	मावादिन, मादी रामवेनी, चैनपुर	१६.५५(४.७५)	३.०५(१.१४)	०.८६(०.३८)
संखुवासभा	१०	१	आँखिभुई, बानेश्वर, खराड	२८.०२(५.८१)	५.५७(१.५८)	१.६४(०.५७)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
संखुवासभा	११	१	तामाफोक, मादिमुलखर्क, माम्लिङ	१४.९८(४.२१)	२.५७(०.९१)	०.६८(०.२८)
भोजपुर	०१	१	चौकिडाँडा, कुलुङ	२५.४७(७.७६)	४.९४(२.०९)	१.४४(०.७५)
भोजपुर	०१	२	दोभाने, खाटम्मा	३६.३४(८.५७)	७.८९(२.६८)	२.४८(१.०४)
भोजपुर	०२	१	खार्तम्छा, कुदाक काउले	२७.०५(७.५१)	५.२९(१.९७)	१.५४(०.६९)
भोजपुर	०२	२	नेपालडाँडा, मुलपानी, तुंगेछा	२०.०५(४.९२)	३.६९(१.२१)	१.०३(०.४२)
भोजपुर	०३	१	देउराली, वोया, केउरेनीपानी	२६.२७(५.९९)	५.१३(१.६२)	१.५(०.५८)
भोजपुर	०३	२	किमालुङ, साङपाङ, हेलौछा	२६.५६(६.३७)	५.३२(१.७४)	१.५८(०.६३)
भोजपुर	०४	१	प्याउली, चम्पे, याङपाङ	२६.५६(६.२)	५.२३(१.६८)	१.५३(०.६१)
भोजपुर	०४	२	चरम्बी, जरायोटा	२४.७१(६.८१)	४.८४(१.७९)	१.४१(०.६४)
भोजपुर	०५	१	आम्तेप, श्यामशीला	२१.७२(६.५४)	४.१२(१.६४)	१.१८(०.५७)
भोजपुर	०५	२	तिवारी भन्ज्याङ, याकु	१९.०१(६.०९)	३.४५(१.४६)	०.९६(०.४९)
भोजपुर	०६	१	बास्तिम, ठुलो दुम्मा	२७.०७(७.७५)	५.२४(२)	१.५१(०.६९)
भोजपुर	०६	२	चाग्रे, सानो दुम्मा	२९.८१(८.०३)	५.९४(२.२६)	१.७५(०.८३)
भोजपुर	०७	१	भैसिपंखा	१३.२५(६.८३)	२.२१(१.४३)	०.५७(०.४४)
भोजपुर	०७	२	टकसार, बोखिम, भोजपुर	८.७८(२.७३)	१.४७(०.५७)	०.३८(०.१८)
भोजपुर	०८	१	तिम्मा, छिनामाखु	१६(४.८२)	२.८(१.०९)	०.७५(०.३५)
भोजपुर	०८	२	सिद्देश्वर, गुप्तेश्वर	१६.९३(५.५५)	३.१५(१.३५)	०.८९(०.४६)
भोजपुर	०९	१	अन्नपूर्ण, नागी, खावा	१७.२४(५.०८)	३.११(१.२२)	०.८५(०.४१)
भोजपुर	०९	२	गोगने, कोट	२०.७९(६.६९)	३.८८(१.६७)	१.१(०.५८)
भोजपुर	१०	१	भुल्के, डालागाउँ	२८.३९(७.९८)	५.६४(२.१३)	१.६६(०.७६)
भोजपुर	१०	२	ओखरे, लेखर्क, धोदलेखानी	२५.७१(६.०३)	५(१.६३)	१.४५(०.५९)
भोजपुर	११	१	बैकुन्टे, यूँ, वासिङथर्पु	३०.७६(६.७३)	६.२७(१.९३)	१.८८(०.७२)
भोजपुर	११	२	माने भन्ज्याङ, बासिखोरा	३२.०३(६.९२)	६.४७(१.९९)	१.९३(०.७४)
भोजपुर	१२	१	होम्ताङ, हंसपुर, पातलेपानी, खैराङ	२५.५७(५.४४)	५.०३(१.४४)	१.४७(०.५१)
भोजपुर	१२	२	सिन्द्राङ, रानीबास	२५.५१(८.३३)	४.९८(२.२५)	१.४५(०.८)
भोजपुर	१३	१	दुम्माना, देवानटार	३०.८८(७.७५)	६.२१(२.१७)	१.८४(०.७९)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
भोजपुर	१३	२	पावला, पांडचा, थिदिंखा, वालंखा	३३.२२(५.६६)	६.९२(१.६७)	२.११(०.६३)
सोलुखुम्बु	०१	१	टाकसिन्दु, तामाखानी, सल्लेरी, बेनी	११.७२(३.७७)	२.०८(०.८२)	०.५८(०.२६)
सोलुखुम्बु	०२	१	नाम्चे, चौरीखर्क, खुम्जुङ, जुभिङ	९.७१(३.२)	१.७१(०.६९)	०.४७(०.२३)
सोलुखुम्बु	०३	१	पावै, काकु, बाकु, वासा	२८.४७(५.१९)	६.२७(१.५९)	२.०३(०.६४)
सोलुखुम्बु	०४	१	बुङ, गुदेल, छेस्काम, सोताङ	४१.१९(५.६८)	१०.४३(२.०८)	३.७२(०.९२)
सोलुखुम्बु	०५	१	जुबु, पंचन, कागेल, लोखिम	३७.३८(५.९८)	८.७७(२.०१)	२.९४(०.८३)
सोलुखुम्बु	०६	१	नेले, देउसा, गार्मा, मुक्ली	२७.२९(५.७९)	५.८७(१.६८)	१.८६(०.६५)
सोलुखुम्बु	०७	१	नेचा बेटघारी, तिङला, नेचा बतासे, सल्यान	२३.२१(४.९१)	४.८७(१.३७)	१.५२(०.५१)
सोलुखुम्बु	०८	१	गोराखानी, केरुङ, टाप्तिङ	१४.०५(४.३७)	२.४९(०.९८)	०.६९(०.३२)
सोलुखुम्बु	०९	१	भकान्जे, चौलाखर्क, गोली	२१.१(५.५५)	४.१६(१.४३)	१.२३(०.५१)
ओखलढुंगा	०१	१	सेर्ना, दियाले, रातमाटे, माम्खा	२५.७(५.४५)	५.२३(१.५१)	१.५८(०.५६)
ओखलढुंगा	०१	२	पोखरे, कुईभिर	२३.४२(६.९१)	४.६(१.८४)	१.३६(०.६६)
ओखलढुंगा	०२	१	तलुवा, भदौरे	३४.७२(८.६२)	७.५९(२.६६)	२.४१(१.०४)
ओखलढुंगा	०२	२	रुम्जाटार, ठुलाछाप	१५.८७(५.३८)	३.०३(१.४)	०.८८(०.५)
ओखलढुंगा	०३	१	सल्लेरी, अंधेरी नारायणस्थान, ज्यामिरे, बर्नालु	१४.२७(३.६५)	२.५५(०.८३)	०.७(०.२७)
ओखलढुंगा	०३	२	ओखलढुंगा	४.४६(२.६४)	०.७३(०.५३)	०.१९(०.१६)
ओखलढुंगा	०४	१	कुन्तादेवी, प्राप्चा, बरुणेश्वर	११.८८(३.५४)	२.१६(०.८४)	०.६१(०.२८)
ओखलढुंगा	०४	२	हर्कपुर, श्रीचौर	१९.०५(५.९६)	३.७२(१.५३)	१.१(०.५४)
ओखलढुंगा	०५	१	जन्तरखानी, बिगुटार	११.९(४.३)	२.०४(०.९४)	०.५५(०.३)
ओखलढुंगा	०५	२	रागादिप, पाल्ले	१९.८८(६.२४)	३.७८(१.५९)	१.०९(०.५६)
ओखलढुंगा	०६	१	भुसिंगा, खिजिफलाटे, रावादोलु	१७.१३(५.१)	३.०९(१.१७)	०.८६(०.३८)
ओखलढुंगा	०६	२	खिजिकाति, खिजि चन्डेश्वरी, रगनी	११.९९(४.१३)	२.०६(०.८९)	०.५५(०.२८)
ओखलढुंगा	०७	१	गाम्नाडटार, टार केरावारी, पोकली	१४.४६(४.२३)	२.६६(०.९८)	०.७५(०.३३)
ओखलढुंगा	०७	२	सिंहदेवी, यसम, नर्मदेश्वर	२०.०२(४.३७)	३.९६(१.१२)	१.१८(०.४)
ओखलढुंगा	०८	१	विलन्दु, रानीवन, फुलवारी	२०.२७(५.०३)	३.९९(१.३३)	१.१८(०.४८)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
ओखलढुंगा	०८	२	कालिकादेवी, फेदिगुठ, पलापु	३१.३२(५.६३)	६.६८(१.६१)	२.०८(०.६१)
ओखलढुंगा	०९	१	सिस्नेरी, वलखु	३१.१८(७.७२)	६.७२(२.३४)	२.११(०.९१)
ओखलढुंगा	०९	२	कटुन्जे, च्यानम	२२.९४(६.६१)	४.६९(१.८)	१.४२(०.६६)
ओखलढुंगा	०९	३	मुलखर्क	१३.७(४.७६)	२.३१(१.०४)	०.६(०.३३)
ओखलढुंगा	१०	१	टोक्सेल, माधवपुर	२९.९८(७.४५)	६.२(२.०८)	१.८९(०.७७)
ओखलढुंगा	१०	२	थाक्ले, मानेभन्ज्याड	१९.५९(६.०५)	३.७६(१.५३)	१.०९(०.५३)
ओखलढुंगा	११	१	मोली, वाक्सा, उबु	२४.०३(५.६६)	४.८६(१.५५)	१.४६(०.५७)
ओखलढुंगा	११	२	बेतिनी, केतुके	२०.०८(५.५५)	३.९(१.४२)	१.१४(०.५)
खोटाड	०१	१	बांसपानी, सप्तेश्वर, वाक्सिला	२०.९२(५.४४)	३.७९(१.३२)	१.०४(०.४४)
खोटाड	०१	२	सुडदेल, फेदी, खार्तम्छा	२५.९६(६.०३)	५.१४(१.६४)	१.५१(०.६)
खोटाड	०२	१	ऐसेलुखर्क, जलेश्वरी	२९.९९(८.०४)	६.१(२.३२)	१.८३(०.८७)
खोटाड	०२	२	राखावाडदेल, राखादिप्सुड, वाकाचोल	२५.२(६.५८)	४.८३(१.७१)	१.३८(०.६)
खोटाड	०३	१	माक्पा, हौचुर, कुभिन्डे	२५.५५(६.०३)	४.८३(१.५६)	१.३७(०.५५)
खोटाड	०३	२	खार्पा, पाथेका	२८.५२(७.७३)	५.७१(२.०८)	१.६९(०.७४)
खोटाड	०४	१	जाल्पा, दुवेकोलडाँडा	१८.९६(६.३१)	३.४६(१.५३)	०.९६(०.५२)
खोटाड	०४	२	डुम्रे धारापानी, रिदुडम महेश्वरी, ज्यामिरे	२७.७४(६.७)	५.४३(१.८१)	१.५८(०.६५)
खोटाड	०५	१	खार्मी, मंगलटार, लामीडाँडा, सल्ले	२२.२२(४.७४)	४.१२(१.२१)	१.१६(०.४२)
खोटाड	०५	२	नुनथला	६.३५(३.२९)	०.९(०.५६)	०.२(०.१५)
खोटाड	०६	१	महादेवस्थान, दुरछिम, बडहरे	२६.९५(६.७१)	५.२८(१.७७)	१.५४(०.६२)
खोटाड	०६	२	डिकुवा, बाहुनीडाँडा, च्यास्मीटार	३८.१२(७.८८)	८.१५(२.४२)	२.५२(०.९३)
खोटाड	०७	१	नेर्पा, दिक्तेल, लफ्याड, बाम्राड, खाल्ले	८.९८(२.४१)	१.४६(०.४८)	०.३७(०.१५)
खोटाड	०७	२	निर्मलीडाँडा, डोर्पाचिउरीडाँडा	१७.३६(६.१९)	३.१२(१.४९)	०.८६(०.५)
खोटाड	०८	१	राजापानी, अर्खौले, धितुड	२९.२६(५.९७)	५.९२(१.७२)	१.७६(०.६४)
खोटाड	०८	२	बुइपा, विजयखर्क	२०.९९(६.४६)	३.९९(१.६१)	१.१५(०.५६)
खोटाड	०९	१	चिहानडाँडा, खिदिम	२४.८३(६.९७)	४.८४(१.८३)	१.४(०.६५)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
खोटाङ	०९	२	याम्खा, मात्तिम बिर्ता, टेम्मा, रतन्छा	१६.९३(३.९)	३.१४(०.९४)	०.८९(०.३२)
खोटाङ	१०	१	छोरम्बु, बतासे, डाँडागाँउ	२६.६४(६.१)	५.३८(१.७२)	१.६१(०.६३)
खोटाङ	१०	२	सप्तेश्वर छितापोखरी, चिप्रिङ, छितापोखरी	२६.८(६.३७)	५.३४(१.७९)	१.५७(०.६६)
खोटाङ	११	१	इन्द्रयाणीपोखरी, लिच्छिकराम्चे, बडकादियाले	२७.९६(६.८६)	५.५६(१.८८)	१.६४(०.६८)
खोटाङ	११	२	सिम्पानी, खोटाङबजार	२४.६१(६.८३)	४.८७(१.८३)	१.४३(०.६५)
खोटाङ	११	३	वाप्लुखा, सावाकटहरे	२९.९(७.७८)	५.८८(२.१)	१.७१(०.७५)
खोटाङ	१२	१	बराहपोखरी	४०.४६(१२.४६)	९.०१(४.२७)	२.८८(१.७७)
खोटाङ	१२	२	दिप्लुङ, काहुले, लिंकुवापोखरी, चिसापानी, डमर्खुशिवालय	३३.२२(६.२)	६.९७(१.८५)	२.१३(०.७)
खोटाङ	१३	१	पौवासेरा, वोपुङ, मौवाबोटे, देविस्थान	३७.५८(६.२४)	७.९४(१.९३)	२.४२(०.७५)
खोटाङ	१३	२	सुन्तले, फाक्टाङ, साउनेचौर	३२.५१(६.५)	६.८(१.९२)	२.०८(०.७३)
उदयपुर	०१	१	मैनामैनी, कटुन्जे बाबला	४२.७(८.६२)	१०.२१(३.०६)	३.४६(१.३१)
उदयपुर	०१	२	तोपेश्वरी	१४.९६(४.८१)	२.६८(१.११)	०.७४(०.३६)
उदयपुर	०१	३	ठोकशिला	१९.९८(७.४५)	३.८८(१.९)	१.१४(०.६७)
उदयपुर	०२	१	बशाहा	१३.४१(५.७७)	२.४६(१.३१)	०.६९(०.४३)
उदयपुर	०२	२	बेलटार	५.८१(२.३९)	०.९१(०.४४)	०.२३(०.१३)
उदयपुर	०२	३	चौडाँडी, सिद्धिपुर	३१.३२(७.२७)	६.९५(२.३१)	२.२३(०.९३)
उदयपुर	०३	१	सन्दरपुर, जोगिदह, हदिया	१५.४(४.१८)	२.८९(१)	०.८३(०.३४)
उदयपुर	०३	२	साउने	३३.९४(१०.१८)	७.३९(३.१३)	२.३३(१.२२)
उदयपुर	०४	१	जलपंक्षीलाउने	२३.५२(८.६२)	४.८२(२.४३)	१.४८(०.९१)
उदयपुर	०५	१	आँपटार, खाँबु	४५.४६(८.५)	११.०९(३.१८)	३.७९(१.३९)
उदयपुर	०५	२	पोखरी, लाफागाउँ	४८.४१(७.९)	१२.०९(३.०७)	४.२१(१.३७)
उदयपुर	०६	१	बराह, बालमटा	५४.४८(८.९७)	१४.०२(३.७३)	४.९५(१.७)
उदयपुर	०६	२	तमिल्ला, बाँसबोटे	५१.३६(८.९)	१२.६९(३.४९)	४.३६(१.५४)
उदयपुर	०७	१	नामेटार, भुतटार, जाँटे	४८.६८(७.३२)	१२.१८(२.८४)	४.२४(१.२७)
उदयपुर	०७	२	रौटा	२९.६२(७.०५)	६.३८(२.१४)	२(०.८३)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
उदयपुर	०८	१	लेखगाँउ, इनामे	४४.०७(९.४२)	१०.०१(३.१९)	३.२४(१.३१)
उदयपुर	०८	२	ठानागाँउ, रुपाटार, ओखले	५०.४३(७.१९)	१२.५८(२.७८)	४.३५(१.२३)
उदयपुर	०९	१	डुम्रे, बररी	४६.२७(९.२९)	११.१३(३.३९)	३.७७(१.४५)
उदयपुर	०९	२	पच्चवटी	२६.८९(९.१४)	५.७१(२.६७)	१.७८(१.०१)
उदयपुर	०९	३	भलायाडाँडा	३९.४९(१०.२)	९.३४(३.६)	३.१३(१.५२)
उदयपुर	१०	१	कटारी	७.५६(२.९४)	१.२२(०.५८)	०.३१(०.१७)
उदयपुर	१०	२	रिस्कू	२०.०९(८.०३)	३.९२(२.०२)	१.१६(०.७)
उदयपुर	१०	३	तावाश्री, सिरिसे	३९.६(७.९)	८.९९(२.६६)	२.९१(१.०८)
उदयपुर	१०	४	त्रिवेणी	१४.४९(६.११)	२.७१(१.४२)	०.७८(०.४८)
उदयपुर	११	१	हर्देनी, मायाखु, लेखानी	४१.३३(६.९६)	९.९७(२.५६)	३.३९(१.१२)
उदयपुर	११	२	शोरुड छविसे, लिम्पटार	५१.९९(८.७७)	१३.२१(३.५८)	४.६४(१.६३)
उदयपुर	१२	१	त्रियुगा नगरपालिका	१६.३३(३.४६)	३.३५(०.८९)	१.०३(०.३२)
सप्तरी	०१	१	माधावपुर, भारदह	४३.३५(६.९९)	१०.९४(२.५९)	३.८७(१.१४)
सप्तरी	०१	२	गोबर गाडा	६४.८५(१०.३३)	१८.९९(५.५७)	७.३४(२.९२)
सप्तरी	०१	३	हनुमाननगर, पोर्ताहा, योगिनिया २	४४.७१(५.४१)	११.७५(२.१८)	४.२८(१.०१)
सप्तरी	०२	१	बैरवा	५१.०३(९.३८)	१४.५(४.४५)	५.५५(२.२६)
सप्तरी	०२	२	त्रिकोल, बकधवा	३५.९४(५.६१)	८.६१(१.९३)	२.९५(०.८२)
सप्तरी	०२	३	मैनाकडेरी, डिमान, लोहजारा	४३.५२(६.४६)	११.२८(२.५५)	४.०७(१.१७)
सप्तरी	०३	१	कमलपुर, धोधनपुर, ओद्राहा	३५.५(५.६)	८.२६(१.८५)	२.७५(०.७६)
सप्तरी	०३	२	फत्तेपुर	२१.६६(७.१४)	४.६५(२)	१.४८(०.७६)
सप्तरी	०३	३	जगतपुर	३९.८१(१०.२५)	९.८५(३.७५)	३.४३(१.६४)
सप्तरी	०३	४	पिप्रा पूर्वा	५६.१९(१०.४९)	१५.१३(४.५६)	५.५१(२.१३)
सप्तरी	०४	१	ठेलिया, बरमभिया, बदगामा	४०.६९(५.२५)	१०.२३(१.९९)	३.६२(०.९)
सप्तरी	०४	२	धरमपुर, रुपनगर	३२.९९(६.१७)	८.११(२.१५)	२.८२(०.९३)
सप्तरी	०४	३	कन्चनपुर	२१.२२(६.९७)	४.३६(१.८९)	१.३४(०.६९)
सप्तरी	०५	१	डाढा, प्रसवनी, गौइठी, पकरी	४५.७२(५.६८)	११.८८(२.२२)	४.२९(१.०१)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
सप्तरी	०५	२	सितापुर, हरिहरपुर, जान्दौल	३२.५८(५.६१)	७.६३(१.८४)	२.५७(०.७७)
सप्तरी	०६	१	बभनगामाकट्टी, को.मधेपुरा, इनर्वा	४५.३(६.२)	११.४४(२.३८)	४.०३(१.०६)
सप्तरी	०६	२	बथनाहा, भगवतपुर, महदेवा, जोगिनिया १	४२.७३(५.०४)	१०.९६(१.९२)	३.९५(०.८८)
सप्तरी	०७	१	सकरपुरा, बर्साइन (को.), रम्पुरामलहनिया	४८.७१(५.४५)	१३.२९(२.३)	४.९६(१.१)
सप्तरी	०७	२	बिसहरिया, देउरिमरुवा, लौनिया	४३.९७(६.५६)	११.३(२.५७)	४.०६(१.१७)
सप्तरी	०७	३	तिलाठि	२८.४९(७.५५)	७.०३(२.५)	२.४९(१.०८)
सप्तरी	०८	१	लालापट्टी, वीरपुर बोरिया, कोचावखारी	४०.५५(६.०२)	१०.२७(२.२३)	३.६६(०.९९)
सप्तरी	०८	२	छिन्नमस्ता, फकिरा	४६.१५(७.०१)	११.८६(२.७४)	४.२४(१.२३)
सप्तरी	०९	१	इटहरी विष्णुपुर, बोरिया	३८.९२(७.१२)	९.८३(२.६३)	३.४९(१.१७)
सप्तरी	०९	२	मलिकपुर, जमुनि मधेपुरा, सिमराहा सिग्यौन	४१.४६(६.१३)	१०.५४(२.२८)	३.७७(१.०२)
सप्तरी	१०	१	फरसेठ, दिघवा	४१.३६(७.१७)	१०.४६(२.७)	३.७३(१.२२)
सप्तरी	१०	२	मलेठ	३८.१७(९.७९)	९.४(३.४९)	३.२८(१.५२)
सप्तरी	११	१	बसबिटि, कटैया	४३.९३(७.६९)	१०.९७(२.९१)	३.८४(१.३)
सप्तरी	११	२	तेरहोता, खोकसार पर्वाहा	३७.४९(६.८७)	९.०२(२.३६)	३.०८(१)
सप्तरी	११	३	रायपुर	३७.१६(९.१८)	९.२९(३.२९)	३.२९(१.४४)
सप्तरी	१२	१	औरही, पातो	३९.२५(६.१)	९.७९(२.२२)	३.४४(०.९८)
सप्तरी	१२	२	भुटकी, नर्घो, वनैनिया	५०.४४(६.५४)	१४.०९(२.९)	५.३६(१.४१)
सप्तरी	१२	३	कबिलास, तरही, भुतही, खडगपुर	४८.१४(५.७३)	१३(२.४३)	४.८३(१.१७)
सप्तरी	१३	१	बनौली, बनौला, अर्नाहा	४१.०४(६.२८)	१०.६६(२.४)	३.८८(१.१)
सप्तरी	१३	२	गम्हरिया पर्वाहा, ब्रह्मपुर	४४.४४(७.८८)	११.४७(३.०७)	४.१३(१.३९)
सप्तरी	१३	३	बेल्ही चपेना, पथरागडा	३४.८५(५.८२)	८.११(१.९२)	२.७१(०.८)
सप्तरी	१४	१	इनर्वा फुलवरिया, मैनासहस्रबाहु, बसबलपुर	३८.२७(५.६९)	९.४९(२.०१)	३.३३(०.८६)
सप्तरी	१४	२	भंगाहा, कल्यानपुर	३०.२७(६.१२)	७.०६(१.९७)	२.३७(०.८१)
सप्तरी	१४	३	रामपुर मजुला, शम्भुनाथ मोहनपुर	३८.६७(५.४६)	९.६(२.०२)	३.३५(०.९)
सप्तरी	१५	१	देउरी, काचन	५१.२(७.५१)	१३.८८(३.२८)	५.१७(१.५८)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
सप्तरी	१५	२	बेल्ही, मौवाहा, रामनगर, रौतहट	५३.७८(५.४८)	१५.२८(२.५३)	५.८६(१.२६)
सप्तरी	१५	३	बोदे वर्साईन, फुल्कही, मानराजा	३९.८६(५.८१)	१०.०४(२.१५)	३.५६(०.९६)
सप्तरी	१६	१	धनगढी, मल्हनिया, सारस्वर, सिसवा बेल्ही	४१.२४(५.२४)	१०.५५(२.०४)	३.७९(०.९४)
सप्तरी	१६	२	खोजपुर, नेगडा	३१.३५(६.९४)	७.२२(२.३)	२.४१(०.९६)
सप्तरी	१६	३	पटेर्वा, टिकुलिया	४१.६४(७.३७)	१०.४३(२.६८)	३.६८(१.१७)
सप्तरी	१७	१	हरिपुर, बानरभुला, पानसेरा, मलहनमा	३४.७४(४.३३)	८.३(१.४७)	२.८४(०.६२)
सप्तरी	१७	२	हर्दिया, पिप्रा पश्चिम, दौलतपुर	३३.४४(५.५२)	७.८९(१.८४)	२.६८(०.७८)
सप्तरी	१७	३	मधुपट्टी, कुशहा	३३.०७(५.२४)	७.८२(१.७१)	२.६७(०.७१)
सप्तरी	१८	१	राजविराज नगरपालिका	२१.२२(४.१९)	५.२३(१.३३)	१.८७(०.५७)
सिराहा	०१	१	भदैया, बस्तिपुर, पडरिया थारुटोल	३०.९(५.३६)	६.९२(१.७२)	२.२४(०.७)
सिराहा	०१	२	गोविन्दपुर मल्हनिया, ढोढना	३६.३९(७.५३)	८.२५(२.४८)	२.६७(१.०१)
सिराहा	०२	१	भवानीपुर नालाबन्जर, ब्रम्हानगोरछारी, सितापुर प्र.दा.	३६.९(६.३)	८.८३(२.३४)	२.९९(१.०३)
सिराहा	०२	२	गाढा, सोनमती मझौरा	३९.८१(७.३९)	९.६३(२.६६)	३.३(१.१५)
सिराहा	०३	१	इनर्वा, भगवानपुर	४२.७५(७.८६)	१०.२७(२.८७)	३.४६(१.२३)
सिराहा	०३	२	भगवतीपुर, इटहर्वा, नहरा रिगौल	३२.६९(६.३७)	७.११(१.९८)	२.२५(०.७८)
सिराहा	०३	३	महादेवा पोर्ताहा, सोठियाइन, सखुवा नन्कारकट्टी	४१.५४(५.९५)	९.८६(२.१३)	३.३१(०.९२)
सिराहा	०४	१	बिष्णुपुरकट्टी	३४.१२(१०.०४)	७.७१(३.१५)	२.५२(१.२६)
सिराहा	०४	२	धनगढी	२०.४३(७.६९)	३.९६(१.९३)	१.१५(०.६७)
सिराहा	०४	३	गोविन्दपुर मल्हनिया	३७.९५(१०.१९)	८.७८(३.४)	२.९(१.४)
सिराहा	०४	४	मुकसार	३९.०४(११.४६)	८.७२(३.७५)	२.८१(१.५३)
सिराहा	०५	१	सिसवनी, भवानीपुर, हनुमानगर प्र.ध.	३५.९७(६.११)	८.१९(२.०६)	२.६७(०.८५)
सिराहा	०५	२	पिप्रा प्र.पि., खरुकियाही, पोखरभिन्डा, महेशपुर पट्टी	४७.०२(५.९६)	११.७२(२.३३)	४.०६(१.०४)
सिराहा	०६	१	वैरियारपट्टी, तुलसिपुर, विद्यानगर, तेनुवापट्टी	३७.७४(५.३१)	९.२२(१.९७)	३.१८(०.८९)
सिराहा	०६	२	कुशहा लक्षिमिनिया, लक्षिमपुर पतारी, मोहनपुर कमलपुर	३५.२(६.१५)	७.९३(२)	२.५७(०.८२)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
सिराहा	०७	१	मभौरा, मौवाही, जिभौल, जानकीनगर	४६.४७(५.९३)	११.५६(२.२६)	४.०१(०.९९)
सिराहा	०७	२	नवराजपुर, कचनारी	४२.८२(७.९८)	१०.३(२.९४)	३.४८(१.२७)
सिराहा	०८	१	असनपुर	१२.८६(५.४२)	२.५५(१.३६)	०.७६(०.४८)
सिराहा	०८	२	फुल्काहा कटि, अयाध्यानगर	२८.४९(५.४४)	५.८७(१.५७)	१.७९(०.५९)
सिराहा	०८	३	दुर्गापुर, बेतौना	२८.४२(७.२२)	५.८७(२.०७)	१.७९(०.७७)
सिराहा	०८	४	लालपुर, जमदह	३०.६६(७.२४)	६.६१(२.१५)	२.०८(०.८३)
सिराहा	०९	१	औरही, हरकट्टी, ईटाटार	५२.३१(६.५१)	१४.०२(२.८)	५.१२(१.३२)
सिराहा	०९	२	बेल्ही, सुखिपुर	२९.५५(५.६२)	६.४३(१.७१)	२.०५(०.६७)
सिराहा	०९	३	सिलोर्वा, कविलासी, पिप्रा प्र.ध.	४५.४७(६.६३)	११.३७(२.५५)	३.९६(१.१३)
सिराहा	१०	१	गौरीपुर, कृष्णपुर बिर्ता, अर्नामालालपुर, महनौर	४१.७७(५.५८)	९.९६(१.९६)	३.३५(०.८३)
सिराहा	१०	२	हकपारा	३३.५३(१०.०५)	७.४५(३.१४)	२.४(१.२५)
सिराहा	१०	३	लगडी गडियानी, लगडीगोठ	४६.०८(७.८४)	११.२६(२.९४)	३.८५(१.२८)
सिराहा	११	१	बिष्णुपुर प्र.मा., देवीपुर, लक्ष्मपुर प्र.मा., नरहाबल्कवा	३१.५५(५.१९)	७.०८(१.६१)	२.३१(०.६५)
सिराहा	११	२	चन्द्र अयोध्यापुर	३५.२३(१०.९३)	७.८४(३.४३)	२.५३(१.३६)
सिराहा	११	३	चन्द्रलालपुर	२८.३४(९.८३)	५.८१(२.७७)	१.७५(१.०३)
सिराहा	१२	१	बर्छवा, चन्द्रोदयपुर,, अशोकपुर बल्कवा	३१.१६(५.२१)	६.५३(१.५१)	२.०१(०.५७)
सिराहा	१२	२	राजपुर	३८.४५(९.९४)	९.५४(३.४७)	३.३५(१.५१)
सिराहा	१२	३	बेलाहा, थालाहाकटाहा	२७.५५(५.८८)	६.०२(१.७५)	१.९२(०.६८)
सिराहा	१३	१	माडर, सुखचैना, मल्हनिया गम्हरिया	३२.१५(६.३५)	७.३८(२.०८)	२.४४(०.८५)
सिराहा	१३	२	सारस्वर	३०.५२(९.७६)	६.४६(२.९२)	२(१.१३)
सिराहा	१४	१	हनुमाननगर	४६.६१(१०.१)	११.९८(३.९६)	४.२५(१.८)
सिराहा	१४	२	लक्ष्मिनिया, खिरौना	३७.४४(७.५)	८.८६(२.५)	३(१.०४)
सिराहा	१५	१	फुलवरिया	३२.६१(१०.८७)	६.६९(३.०६)	२.०२(१.१३)
सिराहा	१५	२	कर्जन्हा	४१.९१(७.६४)	१०.१७(२.७३)	३.४७(१.१७)
सिराहा	१५	३	रामनगर मिर्चैया, सितापुर प्र.रा., महेशपुर गम्हरिया, रामपुर बिर्ता	१७.९४(३.७५)	३.४६(०.९५)	१.०१(०.३४)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
सिराहा	१६	१	बडहरमल	२३.९२(८.६३)	४.८१(२.३१)	१.४४(०.८४)
सिराहा	१६	२	मल्हनिया खोरी, गौटारी, कल्याणपुर कालाबन्जर	३०.३२(६.१९)	६.४३(१.८)	२(०.६९)
सिराहा	१६	३	राधोपुर, मभकौलिया, सिक्रौन, भेडिया	३५.४२(५.४४)	७.८३(१.७२)	२.५(०.६८)
सिराहा	१७	१	इटारी पर्साही, चतरी, अनामार्मा रामपुर	३६.५(५.९९)	८.४४(२)	२.८१(०.८४)
सिराहा	१७	२	सन्धैठा	३३.५५(१०.३)	७.४४(३.२३)	२.३९(१.२८)
सिराहा	१७	३	भोक्राहा, कल्याणपुर जब्दी, विष्णुपुर प्र.रा., डुमरी, चिकना	३३.११(५.२)	७.३७(१.६२)	२.३८(०.६५)
सिराहा	१८	१	लाहान नगरपालिका	२५.८३(५.६१)	५.७९(१.७३)	१.८८(०.६९)
सिराहा	१९	१	सिराहा नगरपालिका	४२.१३(६.९३)	११.१७(२.७१)	४.११(१.२४)
धनुषा	०१	१	बल्हाकठाल	२२.३१(८.८६)	४.२९(२.२२)	१.२५(०.७८)
धनुषा	०१	२	बल्हासघार	३३.८३(१०.८१)	७(३.०८)	२.१२(१.१३)
धनुषा	०१	३	इनर्वा, बल्हागोठ	३०.७६(७.५३)	६.४१(२.२१)	१.९६(०.८४)
धनुषा	०१	४	महुवा प्र.खे., खजुरीचन्हा, पतनुका	२८.६६(५.७९)	५.६५(१.५८)	१.६५(०.५७)
धनुषा	०१	५	लक्कड	३२.३२(१०.१९)	७.०२(३.२)	२.२(१.२६)
धनुषा	०२	१	हरिने, विसरभोरा	२५.४७(६.३५)	५.२५(१.७६)	१.६(०.६५)
धनुषा	०२	२	दुबरीकोठी हथलेटवा, माचिभिटकैया	३२.२३(७.५७)	६.८७(२.३१)	२.१४(०.९)
धनुषा	०२	३	एकराही, गिध्दा, ठांढी भिंभ्का	२६.०७(५.०४)	५.३१(१.४२)	१.६१(०.५३)
धनुषा	०२	४	सिंग्याही मडान	२८.८६(९.८४)	६(२.७५)	१.८४(१.०२)
धनुषा	०३	१	वालावाखर	३६.६२(१०.७९)	८.३४(३.३८)	२.७४(१.३५)
धनुषा	०३	२	चोराकोयलपुर	३०.७(९.३८)	६.८३(२.९)	२.२(१.१५)
धनुषा	०३	३	धवौली	२५.८१(८.५२)	५.३३(२.३५)	१.६३(०.८७)
धनुषा	०३	४	गोठकोयलपुर	३५.२२(९.४३)	८.०६(३.१३)	२.६२(१.२८)
धनुषा	०३	५	हठिपुर हरवाडा	३०.३७(९.७६)	६.६२(२.९२)	२.११(१.१४)
धनुषा	०३	६	पटेर्वा	३१.२२(९.४१)	६.८१(२.८)	२.१६(१.०९)
धनुषा	०३	७	ठिल्लायदुवा	१२.३७(६.६२)	२.०३(१.४३)	०.५२(०.४५)
धनुषा	०३	८	यदुकुश	१९.७२(७.९३)	३.७८(१.९९)	१.१(०.६९)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
धनुषा	०४	१	देउरी परवाहा, धनौजी	३०.४२(७.७८)	६.५५(२.३७)	२.०७(०.९३)
धनुषा	०४	२	दुहवी	२०.५६(८.३६)	३.९७(२.१२)	१.१६(०.७४)
धनुषा	०४	३	इटहर्वा	३९.२८(१०.४८)	९.२४(३.७)	३.०८(१.५७)
धनुषा	०४	४	भोभीकटैया	२८.२६(९.७२)	५.६५(२.६८)	१.६७(०.९८)
धनुषा	०४	५	लखौरी	२५.१(८.०४)	५.२८(२.४)	१.६१(०.९३)
धनुषा	०५	१	औरही	१६.९७(७.१५)	३.२२(१.७२)	०.९३(०.५९)
धनुषा	०५	२	बफै	१६.३५(७.३२)	२.८९(१.६४)	०.७९(०.५३)
धनुषा	०५	३	सोनिगामा, पचहर्वा, चक्कर	२६.७६(५.४६)	५.६५(१.५३)	१.७७(०.५८)
धनुषा	०५	४	भटियाही	३१.६८(९.४)	७.१२(२.९५)	२.३३(१.२)
धनुषा	०६	१	खरिहानी, मखनाह, ननुपट्टी, सतोषर	२५.८५(५.०७)	५.१६(१.४)	१.५३(०.५१)
धनुषा	०६	२	रघुनाथपुर	२८.९६(९.८४)	६.०६(२.८२)	१.८७(१.०७)
धनुषा	०६	३	सबैला	१३.८१(६.१)	२.४३(१.३५)	०.६६(०.४३)
धनुषा	०७	१	लबटोली, बरमभिया	२१.८८(६.१४)	४.१४(१.५१)	१.१९(०.५३)
धनुषा	०७	२	भरतपुर, गोदार	२९.६(६.३७)	५.७१(१.६९)	१.६२(०.५९)
धनुषा	०८	१	भुताही पटेर्वा	३७.३२(१०.६)	८.८३(३.६४)	२.९७(१.५५)
धनुषा	०८	२	यज्ञभूमी, धनुषाधाम, धनुषागोविन्दपुर, उमाप्रिमपुर	२५.८८(५.१)	५.१२(१.३५)	१.५१(०.४९)
धनुषा	०८	३	कजरारमौल	१९.६७(८.४१)	३.६७(२.०२)	१.०४(०.६८)
धनुषा	०८	४	मिथिलेश्वर निकास	३३.४५(१०.४७)	७(३.१३)	२.१५(१.२)
धनुषा	०९	१	अन्दुपट्टी	२९.६७(१०.९४)	५.८८(२.९८)	१.७३(१.०८)
धनुषा	०९	२	कचुरी ठेरा, गोपालपुर, तारापट्टी सिरसिया	१७.७८(४.७२)	३.०६(१.०५)	०.८१(०.३३)
धनुषा	०९	३	मानसिंहपट्टी, हंसपुर कठपुल्ला	२७.७५(७.७१)	५.२९(१.९८)	१.५१(०.६९)
धनुषा	०९	४	मिथिलेश्वर मौवाही	२०.४९(८.२४)	३.८९(२)	१.१२(०.६८)
धनुषा	०९	५	सुगानिकास	२७.७२(९.२२)	५.९२(२.६९)	१.८५(१.०४)
धनुषा	१०	१	बघचौडा	२३.६८(९.३५)	४.५५(२.३४)	१.३२(०.८१)
धनुषा	१०	२	बहुअर्वा	२६.०२(९.७६)	५.०७(२.६५)	१.४७(०.९५)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
धनुषा	१०	३	महुवा प्र.को, कनकपट्टी	१७.८१(५.८४)	३.१८(१.३५)	०.८७(०.४४)
धनुषा	१०	४	लोहाना	३१.१४(८.१७)	७.२८(२.७५)	२.४२(१.१४)
धनुषा	१०	५	नौवाखोर प्रसाही	१६.७३(७.७)	२.७३(१.६१)	०.६९(०.४९)
धनुषा	१०	६	पौडेश्वर	२१.७५(८.७४)	४(२.११)	१.१२(०.७१)
धनुषा	१०	७	सुगा मधुकरही	२१.८५(८.१६)	४.२९(२.०७)	१.२७(०.७३)
धनुषा	११	१	लगमागाढागुठी, देवडिहा, नगराईन, बहेडावेला	२९.९८(५.१४)	६.३(१.५२)	१.९४(०.५८)
धनुषा	१२	१	लुतसियाही निकास, फुलगामा, तुलसियानी जब्दी	२७.३६(६.२८)	५.५५(१.७६)	१.६६(०.६४)
धनुषा	१२	२	मुखियापट्टी मसहरनिया	४२.९४(८.८१)	९.३९(२.८१)	२.९५(१.१)
धनुषा	१३	१	घोडघास, देवपुरा रुपैठा	२२.८(६.४)	४.३२(१.६)	१.२३(०.५५)
धनुषा	१४	१	बिन्धी, बसहिया	१४.८७(५.२२)	२.५७(१.१६)	०.६९(०.३७)
धनुषा	१४	२	बसबिट्टी	२६.६१(१०.१४)	५.२१(२.७३)	१.५१(०.९८)
धनुषा	१५	१	लक्ष्मपुर बगेवा, बेगा शिवपुर	१२.७३(४)	२.१५(०.८५)	०.५७(०.२६)
धनुषा	१५	२	लक्ष्मनिवास, शान्तिपुर, भुचक्रपुर	२४.०१(५.९४)	४.४(१.४७)	१.२३(०.५)
धनुषा	१५	३	कुर्था, सिनुरजोडा	१६.१७(५.४७)	२.८४(१.२४)	०.७८(०.४१)
धनुषा	१६	१	सपही, रमदैया भवाडी, सखुवा महेन्द्रनगर, बनिनिया	१७.३८(३.९७)	३.३२(०.९९)	०.९७(०.३५)
धनुषा	१६	२	दिगम्बरपुर, हरिहरपुर	२२.९७(७.१५)	४.०१(१.६७)	१.०७(०.५४)
धनुषा	१७	१	वटेश्वर	१९.४९(८.७५)	३.४(२.०३)	०.९१(०.६७)
धनुषा	१७	२	बेगाडावार, तुलसी चौडा	१०.२४(४.५५)	१.६३(०.९)	०.४१(०.२६)
धनुषा	१७	३	ढल्केवर, पुष्पलपुर, नक्टाभिकज	१७.५३(५.५९)	२.९१(१.१६)	०.७५(०.३५)
धनुषा	१८	१	जनकपुर नगरपालिका	१४.९६(२.९२)	३.०८(०.७८)	०.९५(०.२९)
महोत्तरी	०१	१	बर्दिबास, गौरीबास	२.६४(१.५९)	०.४४(०.३२)	०.१२(०.१)
महोत्तरी	०१	२	किसाननगर, बिजलपुरा	१२.८८(५.०२)	२.४९(१.२५)	०.७५(०.४५)
महोत्तरी	०१	३	माइस्थान, हाथिलेट	८.३२(३.२८)	१.४९(०.७५)	०.४२(०.२५)
महोत्तरी	०२	१	धर्मपुर, सिंग्याही	१७.०१(५.०५)	३.७१(१.४६)	१.२२(०.५८)
महोत्तरी	०२	२	भगाहा, पशुपतिनगर	१५.७(५.६४)	३.२९(१.५८)	१.०५(०.६२)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
महोत्तरी	०२	३	हत्तिसर्वा	२२.७३(८.०१)	५.३५(२.५२)	१.८६(१.०७)
महोत्तरी	०३	१	महदैयातपनपुर, बगडा	२०.६८(५.९६)	४.६६(१.८)	१.५७(०.७४)
महोत्तरी	०३	२	खुट्टापिपराढी, लोहारपट्टी	१६.९५(५.१८)	३.७१(१.५१)	१.२२(०.६१)
महोत्तरी	०३	३	हरिहरपुर हरीनमरी	१७.८६(६.६७)	३.९६(१.९३)	१.३२(०.७७)
महोत्तरी	०४	१	मभौरा विसनपुर, बनौली दनौली	१४.९६(४.८७)	३.३(१.४२)	१.१(०.५८)
महोत्तरी	०४	२	रतौली, भ्रमरपुरा	१०.६५(४.०१)	२.१३(१.०२)	०.६६(०.३८)
महोत्तरी	०४	३	सहोडवा, पिपरा	११.२३(४.०८)	२.२५(१.०४)	०.६९(०.३८)
महोत्तरी	०५	१	पिगौना, एकरहिया	११.६४(४.५५)	२.३४(१.१७)	०.७३(०.४४)
महोत्तरी	०५	२	मटिहानी, धिरापुर	१३.९५(४.३)	३.०३(१.२२)	१(०.४९)
महोत्तरी	०५	३	सिमरदही	२४.५७(८.०६)	५.८२(२.५६)	२.०२(१.०८)
महोत्तरी	०६	१	फुलहट्टा परीकौली	१२.३१(५.४३)	२.५५(१.४३)	०.८१(०.५५)
महोत्तरी	०६	२	सुगा भवानी, पर्सा पतौली	१४.४६(४.४७)	३.०९(१.२४)	१(०.४८)
महोत्तरी	०७	१	धमौरा, रामगोपालपुर	१९.०४(५.२८)	४.१६(१.५३)	१.३७(०.६१)
महोत्तरी	०७	२	मेघनाथ गोरहाना, सोनमा	१९.४४(५.५१)	४.४(१.६८)	१.४९(०.७)
महोत्तरी	०८	१	बल्वा, पडौल	१६.३२(५.१५)	३.४१(१.४२)	१.०९(०.५५)
महोत्तरी	०८	२	गोनरपुरा, बदीया बन्चौरी	१५.८५(४.६४)	३.३९(१.३१)	१.१(०.५२)
महोत्तरी	०८	३	बनौटा	१८.२२(७.१५)	४.१२(२.१३)	१.४(०.८७)
महोत्तरी	०९	१	नैन्ही, अनकार	१९.२७(५.२३)	४.३६(१.५८)	१.४८(०.६५)
महोत्तरी	०९	२	डाम्हीमडै, महोत्तरी	१५.६४(४.७२)	३.३६(१.३३)	१.१(०.५२)
महोत्तरी	०९	३	कोल्हुआवगेया	२०.२६(७.४६)	४.४३(२.२३)	१.४६(०.९१)
महोत्तरी	१०	१	भरतपुर, फुल्काहा	१४.८६(४.७२)	२.९९(१.२५)	०.९२(०.४७)
महोत्तरी	१०	२	लक्ष्मिनिया, खयरमारा	१४.३७(५.५६)	२.८३(१.४५)	०.८६(०.५४)
महोत्तरी	१०	३	सुन्दरपुर	२१.६२(७.६३)	४.७५(२.२)	१.५६(०.८७)
महोत्तरी	११	१	औरही, निगौल	१७.३३(४.६७)	३.६४(१.३४)	१.१६(०.५३)
महोत्तरी	११	२	बेलगाछी	१३.४९(६.३)	२.६२(१.५४)	०.७८(०.५४)
महोत्तरी	११	३	गौशाला, रामनगर	१२.२(४.७४)	२.३५(१.१८)	०.७(०.४३)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
महोत्तरी	१२	१	खैरवनी, रघुनाथपुर	१९.३(६.१५)	४.१२(१.७३)	१.३३(०.६७)
महोत्तरी	१२	२	सोनमा, श्रीपुर	२०.२३(५.६९)	४.४७(१.६९)	१.४८(०.६८)
महोत्तरी	१३	१	वैरगिया लक्ष्मीनिया	२७.३६(९.३)	६.३९(२.९६)	२.२(१.२६)
महोत्तरी	१३	२	बसबिट्टी, खोपी, गैडाभेटपुर	१८.०७(४.६५)	३.९(१.३७)	१.२७(०.५५)
महोत्तरी	१३	३	पसादिवाड	२३.६६(८.७९)	५.०९(२.४८)	१.६४(०.९५)
महोत्तरी	१३	४	सम्सी	२०.२९(७.०९)	४.५२(२.०८)	१.५१(०.८४)
महोत्तरी	१४	१	इटहर्वाकट्टी, मनरा	१४.०८(३.७८)	३.०३(१.०९)	०.९९(०.४४)
महोत्तरी	१४	२	सोनौल, पोखरभिन्डा संग्रामपुर	१८.८९(५.२९)	४.०९(१.५६)	१.३४(०.६३)
महोत्तरी	१४	३	सरपल्लो, सहसौला	१५.८१(४.५७)	३.२९(१.२५)	१.०५(०.४८)
महोत्तरी	१५	१	वथनाहा, हलखोरी	१८.०४(५.०९)	४.०१(१.५६)	१.३३(०.६५)
महोत्तरी	१५	२	भटौलीया, साँढा, एकडारा	१८.७३(४.९५)	४.३(१.५३)	१.४७(०.६४)
महोत्तरी	१५	३	सिसवाकटैया	२४.०६(५.९७)	५.४६(१.९१)	१.८३(०.८)
महोत्तरी	१६	१	जलेश्वर नगरपालिका	१६.१४(४.४४)	३.६७(१.३७)	१.२६(०.५८)
सर्लाही	०१	१	रानीगंज	८.२१(४.२९)	१.३८(०.८९)	०.३७(०.२८)
सर्लाही	०१	२	पत्थरकोट	१४.५२(६.३६)	२.७१(१.५३)	०.७८(०.५३)
सर्लाही	०१	३	कालिन्जोर, परवानीपुर	१५.२९(५.१९)	२.९(१.३)	०.८४(०.४५)
सर्लाही	०१	४	लालबन्दी, नारायणखोला	११.२३(३.०५)	२.४२(०.९५)	०.७७(०.३८)
सर्लाही	०२	१	भक्तिपुर, इश्वरपुर	१२.६३(४.११)	२.२८(०.९२)	०.६४(०.३)
सर्लाही	०२	२	जब्दी	६.६१(२.६९)	१.०६(०.५४)	०.२७(०.१६)
सर्लाही	०२	३	धनकौल पुर्व, गौरीशंकर	१९.८७(४.७४)	३.७२(१.१६)	१.०६(०.३९)
सर्लाही	०३	१	बसन्तपुर	२०.१२(७.६५)	४.०३(१.९५)	१.२२(०.६९)
सर्लाही	०३	२	संग्रामपुर, हरिपुर्वा	२२.३२(६.५३)	४.५३(१.७२)	१.३८(०.६३)
सर्लाही	०३	३	पर्सा	२०.५८(७.६६)	४.२६(२.०१)	१.३३(०.७३)
सर्लाही	०३	४	नारायणपुर, जिगडवा	१४.५७(४.२८)	२.९३(१.०७)	०.९(०.३९)
सर्लाही	०४	१	अत्रौली	१३.०२(६.२४)	२.३१(१.३९)	०.६३(०.४५)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
सर्लाही	०४	२	सासापुर	१०.७२(४.८१)	१.९५(१.०८)	०.५५(०.३५)
सर्लाही	०४	३	नेत्रगंज, घुकौली	१०.४१(३.१९)	१.८६(०.७१)	०.५२(०.२३)
सर्लाही	०४	४	हरिऔन	५.३७(२.९५)	०.८९(०.५९)	०.२३(०.१८)
सर्लाही	०५	१	ववरगन्ज, बेला	१६.८६(५.३२)	३.२८(१.३१)	०.९७(०.४६)
सर्लाही	०५	२	चन्द्रनगर	२०.५१(७.६३)	४.२१(२.०७)	१.३(०.७७)
सर्लाही	०५	३	लक्ष्मपुर कोद्राहा	२३.७८(९.०४)	४.८६(२.४४)	१.४९(०.९)
सर्लाही	०५	४	हरिपुर	११.१८(५.१२)	२.०२(१.१५)	०.५६(०.३८)
सर्लाही	०६	१	किसानपुर, मोहनपुर	२०.२५(५.९६)	४.०७(१.५८)	१.२४(०.५७)
सर्लाही	०६	२	त्रिभुवननगर, नौकेलवा	१७.८६(५.८१)	३.५५(१.४७)	१.०७(०.५२)
सर्लाही	०६	३	ब्रम्हपुरी	१९.७५(७.२९)	३.८९(१.८४)	१.१६(०.६५)
सर्लाही	०६	४	भेल्ही	१५.०७(६)	२.९६(१.५)	०.८९(०.५३)
सर्लाही	०७	१	जमुनिया, हेमपुर	१५.४७(५.१८)	२.९३(१.२५)	०.८६(०.४३)
सर्लाही	०७	२	पिडारी, जानकीनगर	१५.२९(५.०७)	२.८१(१.१७)	०.७९(०.३९)
सर्लाही	०७	३	पिपरिया	१३.२६(५.७३)	२.४२(१.२९)	०.६९(०.४२)
सर्लाही	०७	४	मोतीपुर, खोरिया	१८.२(५.०७)	३.६३(१.३२)	१.०९(०.४८)
सर्लाही	०८	१	औरही	२०.३५(७.७१)	४.१३(२.०२)	१.२६(०.७४)
सर्लाही	०८	२	फरहदवा, कविलासी	१७.६६(५.५४)	३.४५(१.३६)	१.०३(०.४८)
सर्लाही	०८	३	सलेमपुर, गम्हरिया	१४.५४(४.३८)	२.७७(१.०८)	०.८१(०.३७)
सर्लाही	०९	१	बारा उदयोरण, सिमरा	२१.७(५.१३)	४.७४(१.४५)	१.५३(०.५६)
सर्लाही	०९	२	सक्रौल	२७.३९(८.७१)	६.२९(२.७१)	२.११(१.११)
सर्लाही	०९	३	कोडेना	१७.६(६.७८)	३.५१(१.७१)	१.०६(०.६)
सर्लाही	०९	४	मुसैली, भांडसर, खुटौना	१६.७५(४.४३)	३.३७(१.१२)	१.०३(०.४)
सर्लाही	१०	१	बरहथवा	९.६७(३.२१)	१.७३(०.७)	०.४९(०.२३)
सर्लाही	१०	२	शंकरपुर, मुर्तिया	१२.८८(३.८९)	२.३४(०.९१)	०.६६(०.३)
सर्लाही	१०	३	ढुङ्गेखोला	११.८१(३.६९)	२.१२(०.८२)	०.५८(०.२६)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
सर्लाही	१०	४	लौकठ	२२.७३(७.८४)	४.६(२.०७)	१.४(०.७५)
सर्लाही	१०	५	श्रीपुर	१२.१(५.४८)	२.२२(१.२४)	०.६३(०.४१)
सर्लाही	११	१	बेल्ही	१६.८८(६.६७)	३.३(१.६७)	०.९८(०.५९)
सर्लाही	११	२	धनगढा, सिसोतिया	१६.१९(४.७८)	३.१२(१.१७)	०.९२(०.४१)
सर्लाही	११	३	पिडारीया	१५.७३(६.१२)	३.१४(१.५७)	०.९६(०.५७)
सर्लाही	११	४	सुन्दरपुर	२२.७२(८.२५)	४.५५(२.१२)	१.३७(०.७५)
सर्लाही	११	५	सहोडवा	२१.०३(८.३५)	४.०५(२.१२)	१.१८(०.७५)
सर्लाही	१२	१	बहादुरपुर, मधुवागोठ	२२.३३(६.१३)	४.६८(१.६७)	१.४७(०.६२)
सर्लाही	१२	२	बेल्वा जब्दी, बत्रौल	२६.६८(६.४९)	५.७२(१.८२)	१.८२(०.६९)
सर्लाही	१२	३	लक्ष्मीपुर सु., गोडैता, फुलपरासी	२२.७४(५.११)	४.७५(१.४४)	१.४८(०.५४)
सर्लाही	१३	१	वगदह, रामबन	१९.६८(५.१७)	४.१६(१.४२)	१.३२(०.५४)
सर्लाही	१३	२	भगवतीपुर	२५.८६(८.३८)	५.७३(२.४५)	१.८७(०.९६)
सर्लाही	१३	३	रोहुवा	२०.८२(८.०८)	४.१७(२.११)	१.२५(०.७६)
सर्लाही	१३	४	डुमरिया,, मधुवनी	२०.०२(४.७५)	४.१५(१.३२)	१.२८(०.४९)
सर्लाही	१३	५	अर्नाहा	१५.८२(५.९५)	३.१९(१.५२)	०.९७(०.५५)
सर्लाही	१४	१	राजघाट, कर्मैया	१२.३८(४.१९)	२.३२(१.०१)	०.६७(०.३५)
सर्लाही	१४	२	मानपुर, सुन्दरपुर चोहर्वा	२३.४८(६)	५.०५(१.७२)	१.६१(०.६६)
सर्लाही	१४	३	हजरिया	२७.६८(८.९३)	५.९७(२.६७)	१.९(१.०३)
सर्लाही	१५	१	भवानीपुर, धनकौल पछवारी	२९.२८(६.२६)	६.७५(१.९७)	२.२५(०.८)
सर्लाही	१५	२	सिखौना, महिनाथपुर	२८.३८(६.३७)	६.७४(२.०७)	२.३२(०.८७)
सर्लाही	१५	३	हरकठवा	२९.२(९.११)	६.४४(२.७३)	२.०६(१.०६)
सर्लाही	१६	१	छोटौल	३०.८७(९.३)	६.८९(२.८३)	२.२५(१.११)
सर्लाही	१६	२	रामनगर बहुअर्वा, खैर्वा	२५.३३(६.१३)	५.५८(१.७८)	१.८१(०.६९)
सर्लाही	१६	३	सिसौट, गडहियावैरी	२२.०८(५.८८)	४.६१(१.६१)	१.४४(०.६)
सर्लाही	१७	१	बलरा, अचलगढ	१८.८८(५.०१)	४.१(१.४३)	१.३२(०.५५)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
सर्लाही	१७	२	छत्तौना, हथिऔल	२७.७४(७.१)	६.३६(२.१९)	२.१२(०.८७)
सर्लाही	१७	३	सुदामा	१५.६९(५.८६)	३.२४(१.५४)	१.०१(०.५७)
सर्लाही	१७	४	मिर्जापुर	२६.९४(८.३६)	६.१६(२.५८)	२.०६(१.०४)
सर्लाही	१८	१	मंलंगवा नगरपालिका	१३.०५(३.७७)	२.६६(०.९७)	०.८२(०.३५)
सिन्धुली	०१	१	सोल्याठाना, खाडसाड	५२.०८(७.८२)	१४.३५(३.४२)	५.४(१.६६)
सिन्धुली	०१	२	महादेवडाँडा, रत्नावती	६२.८२(८.२८)	१८.५६(४.२)	७.२८(२.१६)
सिन्धुली	०२	१	बाहुनतिल्युङ, खोलागाउँ	४३.३६(७.३८)	११.२९(२.८९)	४.०८(१.३२)
सिन्धुली	०२	२	तोश्रामखोला, सुनामपोखरी	५८.५३(८.३२)	१७.०५(३.९८)	६.६४(२.०१)
सिन्धुली	०३	१	कुकुर ठाकुर, अरुण ठाकुर, महेन्द्रभाडी	५१.४५(६.१४)	१४.१९(२.५९)	५.३६(१.२४)
सिन्धुली	०३	२	दुधौली, टाँडी	२५.९२(६.३२)	५.५८(१.८२)	१.७८(०.७)
सिन्धुली	०४	१	सिर्थौली, हर्षाही, लाम्पानटार	२९.५९(५.०७)	६.६८(१.६१)	२.२(०.६७)
सिन्धुली	०४	२	जिनाखु	५२.१८(१०.३१)	१४.४५(४.५६)	५.४४(२.२२)
सिन्धुली	०४	३	आम्बोटे	५२.९८(११.०३)	१४.८९(४.८८)	५.६७(२.३८)
सिन्धुली	०५	१	भुवनेश्वरी ग्वालाटार	५३.५७(१०.१६)	१५.६४(४.९१)	६.०९(२.४९)
सिन्धुली	०५	२	तीनकन्या, ढुडभन्ज्याङ, बित्तजोर	६२.१६(७.२९)	१८.२९(३.६७)	७.१५(१.८७)
सिन्धुली	०६	१	रतरनुरा, वाशेश्वर	४४.९८(७.८३)	१२.०४(३.२५)	४.४७(१.५६)
सिन्धुली	०६	२	जलकन्या, भिमेश्वर	२२.७२(६.०३)	४.८४(१.७)	१.५३(०.६६)
सिन्धुली	०७	१	जरायोटार, वालाजोर	३९.७४(८.२२)	९.८४(२.९८)	३.४५(१.३१)
सिन्धुली	०७	२	बेलघारी, भीमस्थान	३५.५(७.१७)	८.७४(२.४९)	३.०५(१.०७)
सिन्धुली	०८	१	हत्पते, रानीवास	२४(६.१६)	५.१७(१.८४)	१.६५(०.७२)
सिन्धुली	०८	२	निपाने	३२.५४(९.९१)	७.५४(३.२१)	२.५३(१.३४)
सिन्धुली	०९	१	रानीपुरी, भद्रकाली	३७.६४(७.५८)	९.२६(२.७४)	३.२४(१.२)
सिन्धुली	१०	१	भाँगाभोली रातमाटा, कुशेश्वर दुम्जा	३२.४८(६.५७)	७.७९(२.२)	२.६८(०.९३)
सिन्धुली	१०	२	मभुवा, सितलपाटी	४४.४८(८.१५)	११.६१(३.१५)	४.२२(१.४३)
सिन्धुली	१०	३	पुरानो भाँगाभोली	४१.५७(१०.३६)	१०.७५(३.९६)	३.८८(१.७९)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
सिन्धुली	११	१	बस्तीपुर, तामाजोर, नेत्रकाली, अमले	५२.६५(५.९८)	१४.३(२.४८)	५.३३(१.१८)
सिन्धुली	११	२	सन्तेश्वरी (रामपुर)	६२.७५(१०.१६)	१८.३२(५.१७)	७.१२(२.६६)
सिन्धुली	१२	१	महादेवस्थान, डाँडा गकराँस	३३.६८(७.९४)	७.९४(२.६४)	२.७१(१.११)
सिन्धुली	१२	२	कपिलाकोट	४२.९६(७.०९)	१०.९७(२.७२)	३.८९(१.२१)
सिन्धुली	१३	१	हरिहरपुर गढी	५७(११.४९)	१५.८९(५.२७)	६.०१(२.५९)
सिन्धुली	१३	२	क्यानेश्वर, कल्पवृक्ष	४९.१(८.२२)	१३.०१(३.३३)	४.७७(१.५५)
सिन्धुली	१३	३	लदाभीर	१९.१(७.३८)	४(१.९७)	१.२६(०.७४)
सिन्धुली	१३	४	पिपलमाढी	४८.५२(१०.३८)	१३.४७(४.४५)	५.१३(२.१७)
सिन्धुली	१४	१	कमलामाई नगरपालिका	१८.७४(३.९१)	४.१७(१.११)	१.३८(०.४३)
रामेछाप	०१	१	चुचुरे, बाम्ती भँडार	१५.११(४.९६)	२.८४(१.१७)	०.८२(०.४)
रामेछाप	०१	२	गुम्देल	२७.९२(९.६९)	५.९१(२.७५)	१.८५(१.०४)
रामेछाप	०१	३	कुवंकास्थली	१८.१५(८.१)	३.४४(२.०१)	०.९९(०.७)
रामेछाप	०१	४	ठोसे	१२.२७(५.४)	२.१८(१.१९)	०.६(०.३८)
रामेछाप	०२	१	सैपुँ, दुरागाउँ, भुजी	२४.६५(५.७५)	५.३२(१.६४)	१.७१(०.६३)
रामेछाप	०२	२	प्रिति, गुप्तेश्वर	२४.७५(५.३८)	४.९७(१.४५)	१.५(०.५३)
रामेछाप	०३	१	बेताली, रस्नालु	१७.२८(५.२९)	३.२१(१.२३)	०.९१(०.४१)
रामेछाप	०३	२	फर्पु	३७.०९(१०)	९.१५(३.५)	३.२१(१.५२)
रामेछाप	०३	३	नामाडी	२१.७(८.५८)	४.४(२.३३)	१.३४(०.८७)
रामेछाप	०४	१	नागदह, विजुलीकोट	२६.७४(६.३४)	५.७९(१.८२)	१.८६(०.७)
रामेछाप	०४	२	गाठगाउँ	२०.७३(७.७७)	४.२९(२.११)	१.३३(०.८)
रामेछाप	०४	३	तिप्लुङ, खिमि	२०.८८(४.९७)	४.१९(१.२९)	१.२७(०.४६)
रामेछाप	०५	१	देउराली	३६.५४(९.३१)	८.७९(३.१९)	३.०१(१.३५)
रामेछाप	०५	२	हिमगंगा, ओखेनी	३१.०७(६.९७)	७.१२(२.१८)	२.३७(०.८८)
रामेछाप	०५	३	रामपुर	३७.५१(१०.४)	८.९९(३.६३)	३.०७(१.५५)
रामेछाप	०५	४	साँघुटार	२२.६२(७.९९)	४.८४(२.२९)	१.५३(०.८८)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
रामेछाप	०६	१	कठजोर	२९.१६(९.२)	६.४३(२.८)	२.०८(१.१)
रामेछाप	०६	२	रामेछाप, सुकाजोर, सुनारपानी, सलु	२७.०५(४.८५)	६.०८(१.४७)	२(०.५९)
रामेछाप	०७	१	भटौली, पकरबास	३२.२२(६.७५)	७.४(२.२१)	२.४६(०.९२)
रामेछाप	०७	२	चिसापानी	२२.८६(७.९१)	४.८४(२.२)	१.५२(०.८३)
रामेछाप	०७	३	भलुवाजोर	३०.१(९.५२)	६.७१(२.९१)	२.१९(१.१६)
रामेछाप	०७	४	मन्थली	४.२(२.४४)	०.६८(०.४७)	०.१८(०.१४)
रामेछाप	०८	१	गागल भदौरे, पिखुरी	२५.२४(६.३१)	५.४२(१.७९)	१.७३(०.६९)
रामेछाप	०८	२	चनाखु	३४.७७(९.९५)	८.२५(३.२४)	२.८२(१.३५)
रामेछाप	०८	३	गेलु	२१.८(५.६)	४.४२(१.४६)	१.३४(०.५३)
रामेछाप	०८	४	पुरानागाउँ	३८.५४(१०.१५)	९.२२(३.४८)	३.१५(१.४७)
रामेछाप	०९	१	टोकरपुर, डडुवा	२४.६(६.३८)	५.२(१.८१)	१.६३(०.६९)
रामेछाप	०९	२	फुलासी, दोरम्बा	२०.४८(५.७१)	४.१५(१.५१)	१.२७(०.५५)
रामेछाप	०९	३	गोश्वारा	२३.९२(९.२)	४.८१(२.४४)	१.४५(०.८८)
रामेछाप	१०	१	खनियापानी, बेथान	२९.६७(६.७७)	६.८(२.१४)	२.२७(०.८८)
रामेछाप	१०	२	हिलेदेवी, दिमिपोखरी	२६.२९(५.७४)	५.७८(१.७३)	१.८७(०.६९)
रामेछाप	१०	३	लखनपुर, गुन्सी भदौरे	२७.४३(६.६१)	६.०८(१.९७)	१.९८(०.७७)
रामेछाप	११	१	राकाथुम, मभुवा, भिरपानी	३५.३७(६.०१)	८.४८(२.०२)	२.९१(०.८५)
रामेछाप	११	२	खाँडादेवी	२९(८.८८)	६.५२(२.६८)	२.१४(१.०६)
रामेछाप	११	३	माकादुम	३२.८४(९.७)	७.५९(३.१२)	२.५४(१.२९)
दोलखा	०१	१	चंखु, मार्बु, सुरी, गौरीशंकर, खारे	३४.१९(५.४१)	७.९८(१.७७)	२.६९(०.७३)
दोलखा	०२	१	जुगु, भ्यांकु, क्षेत्रपा	२६.७१(४.८७)	५.७७(१.४१)	१.८४(०.५४)
दोलखा	०३	१	स्यामा, जिरी, माली, ठुलो पातल	२३.२३(५.१९)	४.८८(१.४५)	१.५३(०.५५)
दोलखा	०४	१	भिरकोट, गैरीमुदी, मिर्गे, भुले	२५.५२(५.३५)	५.४५(१.५२)	१.७३(०.५८)
दोलखा	०५	१	च्यामा, मालु, शहरे, जफे, हावा	२८.१(४.९५)	६.३(१.५१)	२.०८(०.६१)
दोलखा	०६	१	मेलुङ, भेडपु, डाँडाखर्क, पर्वाटे, घ्याङसुकाठोकर	३४.६४(५.५६)	८.१७(१.८७)	२.७७(०.७९)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
दोलखा	०७	१	काटाकुटी, मागापौवा, फस्कु, भुषाफेदा, शैलुङगेश्वर	३०.०५(५.२४)	६.६४(१.५९)	२.१४(०.६२)
दोलखा	०८	१	लाकुरीडाँडा, बोच, ताम्चेत दुधपोखरी	२३.४७(५.४६)	४.८१(१.५२)	१.४७(०.५७)
दोलखा	०९	१	सुस्पाक्षमावती, सुनखानी, सुन्द्रावती	२६.३९(५.७७)	५.७७(१.६९)	१.८६(०.६६)
दोलखा	१०	१	कालिन्चोक, बाबरे, लापिलाङ, खोपाचाँगु, आलम्पु, लिमिडाँडा	२९.१४(५.२)	६.३१(५.५३)	२.०१(०.५९)
दोलखा	११	१	वराङ, लामावगर, बुलुङ, बिगु, चिलखा, लादुक	२९.७(५.२४)	६.४६(१.५४)	२.०७(०.६)
दोलखा	१२	१	भिमेश्वर नगरपालिका	७.८२(२.०२)	१.३२(०.४२)	०.३५(०.१३)
सिन्धुपाल्चोक	०१	१	लिस्तीकोट, फुल्पिङकट्टी, तातोपानी, धुम्थाङ, मामिङ, गाती	२४.५१(४.६९)	५.२१(१.३९)	१.६३(०.५४)
सिन्धुपाल्चोक	०२	१	बाह्रवीसे, मानेश्वारा, राम्चे, मांखा, कर्थली, फुल्पिङडाँडा	१७.२४(३.६१)	३.३५(०.९२)	०.९८(०.३३)
सिन्धुपाल्चोक	०३	१	पिस्कर, गोर्थाली, टेकनपुर, तौथली, चोकटी, धुस्कन	२३.६१(४.३९)	४.७३(१.२)	१.४२(०.४४)
सिन्धुपाल्चोक	०४	१	ठुलो धादिङ, अत्तरपुर, लिसङखु, जेठल, पेडकु, ठुलोपाखर	२४.०१(४.५५)	४.८९(१.२८)	१.४९(०.४८)
सिन्धुपाल्चोक	०५	१	ठोकर्पा, यमुनाडाँडा, थुमपाखर, सुनखानी, कालिका, पाङ्ग्रेटार	२२.३(४.५४)	४.५६(१.२४)	१.४(०.४६)
सिन्धुपाल्चोक	०६	१	कुन्चोक, नवलपुर, सिपापोखरी, भिमटार सिपलकाभ्रे, बाडेगाँउ	२८.६३(४.४३)	६.१(१.३२)	१.९२(०.५१)
सिन्धुपाल्चोक	०७	१	गोल्चे, पाङ्गटाङ, सेलाङ, हगाम, बराम्ची, गुम्बा	३९.२७(६.१४)	९.१४(२.१२)	३.०५(०.८९)
सिन्धुपाल्चोक	०८	१	जलबिरे, स्यालुवजार, कुभिन्डे, चौतारा, पिपलडाँडा, बतासे	२०.०७(३.६७)	३.९९(०.९७)	१.१९(०.३५)
सिन्धुपाल्चोक	०९	१	सानुसिरुवारी, भोटसिफा साङ्गाचोक, कदमवास, ठुलो सिरुवारी, इर्खु	२४.१६(४.९२)	४.८९(१.३३)	१.४८(०.४९)
सिन्धुपाल्चोक	१०	१	हैबुङ, फटाकशिला, बाँसवारी, भोटचौर, सिन्धुकोट, थाङपालध्याप	२५.०१(४.५६)	५.२६(१.३२)	१.६४(०.५)
सिन्धुपाल्चोक	११	१	महांकाल, इचोक, हेलम्बु, किउल, थकनी, तालामाराङ	३१.८२(५.२२)	७.२३(१.६७)	२.३८(०.६८)
सिन्धुपाल्चोक	१२	१	थाङपालकोट, भोताङ, भोटे नाम्लाङ, गुन्साकोट, बरुवा	२९.६७(५.४९)	६.३६(१.६८)	२(०.६७)
सिन्धुपाल्चोक	१३	१	पाल्चोक, लागर्चे, बाँसखर्क, शिखरपुर, ज्यामिरे, दुवाचौर	२६.८२(५.२५)	५.५६(१.४७)	१.७१(०.५५)
काभ्रेपलान्चोक	०१	१	भिमखोरी, वाल्टिङ, बुढाखानी	३४.८४(७.४६)	६.८३(२.१२)	१.९६(०.७८)
काभ्रेपलान्चोक	०१	२	फोकसिङटार	३२.३४(११.६५)	६.२९(३.३१)	१.७८(१.२)
काभ्रेपलान्चोक	०१	३	गोकुले, घर्तिछाप, वनखुचौर	४८.०१(८.०९)	१०.७(२.८५)	३.३४(१.१७)
काभ्रेपलान्चोक	०२	१	सिपाली चिलाउ	३४.१३(१२.९१)	६.६८(३.६२)	१.९३(१.३१)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
काभ्रेपलान्चोक	०२	२	खार्पाचोक	२७.५६(१०.८)	५.२२(२.९२)	१.४६(१.०३)
काभ्रेपलान्चोक	०२	३	मंगलटार	१८.६८(८.१)	३.३१(१.८६)	०.९(०.६)
काभ्रेपलान्चोक	०२	४	कटुन्जे बेसी, मेथिनकोट	१०.१६(४.३८)	१.४५(०.८)	०.३३(०.२२)
काभ्रेपलान्चोक	०२	५	कानपुर कालापानी, सरस्यूखर्क	१५.२१(७.१५)	२.३४(१.४७)	०.५७(०.४४)
काभ्रेपलान्चोक	०३	१	वोल्डेफेदिचे, पोखरी नारायणस्थान, कुरुवास चापाखोरी, ठुलो पर्सेला	१६(४.९)	२.५८(१.०६)	०.६५(०.३३)
काभ्रेपलान्चोक	०३	२	बितादेउराली	२७.७१(१०.५६)	५.४८(३.०८)	१.५८(१.१५)
काभ्रेपलान्चोक	०३	३	मच्छेगाँउ	१६.८८(९.३२)	२.७३(२.०१)	०.६९(०.६३)
काभ्रेपलान्चोक	०३	४	सरमथली	१३.८३(८.१३)	२.२(१.६९)	०.५४(०.५१)
काभ्रेपलान्चोक	०४	१	धुसेनी शिवालय, नाङ्ग्रे गगर्चे	१९.९२(६.८१)	३.२६(१.४६)	०.८२(०.४५)
काभ्रेपलान्चोक	०४	२	कात्तिके देउराली, मदन कुंडारी	२०.७२(६.९५)	३.७८(१.७५)	१.०४(०.५९)
काभ्रेपलान्चोक	०४	३	माभिपेदा, पोखरी चौरी	१७.५८(६.५७)	२.९१(१.४५)	०.७५(०.४६)
काभ्रेपलान्चोक	०४	४	गोठपानी	२६.८७(१०.४)	५.१४(२.७३)	१.४७(०.९७)
काभ्रेपलान्चोक	०४	५	सानो वाडथली	२३.९४(१०.२१)	४.४६(२.४९)	१.२५(०.८५)
काभ्रेपलान्चोक	०५	१	सिमलचौर स्याम्पाटी	१८.७७(९.०९)	३.०२(१.९२)	०.७५(०.५७)
काभ्रेपलान्चोक	०५	२	खनालथोक, डराउने पोखरी	११.८३(५.६१)	१.८६(१.१७)	०.४६(०.३६)
काभ्रेपलान्चोक	०५	३	पुरानागाउँ दाप्चा	११.३६(७.३६)	१.६४(१.३४)	०.३८(०.३७)
काभ्रेपलान्चोक	०५	४	मथुरापाटी फुलवारी, दाप्चा छत्रेवाभ	१०.८५(४.६४)	१.६४(०.९२)	०.३९(०.२७)
काभ्रेपलान्चोक	०६	१	महाँकाल चौर	२६.४१(१०.०१)	४.८७(२.५)	१.३५(०.८४)
काभ्रेपलान्चोक	०६	२	सिसाखानी	२९.७५(१२.२६)	५.३८(३.११)	१.४५(१.०६)
काभ्रेपलान्चोक	०६	३	बलथली	१४.४४(६.४१)	२.५४(१.४८)	०.६८(०.४८)
काभ्रेपलान्चोक	०६	४	च्यासिडखर्क	१७.१७(८.९५)	२.६५(१.८६)	०.६४(०.५६)
काभ्रेपलान्चोक	०६	५	महादेवटार	२३.६९(११.८३)	३.८३(२.६१)	०.९५(०.८)
काभ्रेपलान्चोक	०६	६	शिखर आम्बोट	३१.५४(११.३९)	६.३(३.१)	१.८७(१.१२)
काभ्रेपलान्चोक	०६	७	खहरे पांगु	२६.१६(९.८७)	५.०९(२.६)	१.४९(०.९३)
काभ्रेपलान्चोक	०६	८	ढुंखर्क	९.९१(६.५३)	१.३९(१.१६)	०.३१(०.३१)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
काभ्रेपलान्चोक	०७	१	च्यामराडवेसी	११.१९(६.८९)	१.६२(१.२८)	०.३७(०.३५)
काभ्रेपलान्चोक	०७	२	मिल्चे	३४.१५(१०.५८)	७.१३(३.१७)	२.१६(१.२)
काभ्रेपलान्चोक	०७	३	साल्धारा	५२.०२(१२.५४)	१२.२१(४.८६)	३.९५(२.०७)
काभ्रेपलान्चोक	०७	४	साल्मेचाकल	३७.९६(११.२८)	८.२४(३.७६)	२.५४(१.५३)
काभ्रेपलान्चोक	०७	५	फलामेटार, डाँडागाउँ	४९.१६(९.२३)	११.३८(३.४)	३.६९(१.४४)
काभ्रेपलान्चोक	०८	१	शंखुपाटीचौर, चलाल गणेशस्थान	९.३१(४.६८)	१.३४(०.८८)	०.३१(०.२५)
काभ्रेपलान्चोक	०८	२	सारदा बतासे	५.८६(४.०७)	०.८(०.६६)	०.१८(०.१७)
काभ्रेपलान्चोक	०८	३	काभ्रेनित्य चण्डेश्वरी, पाल्तेखेत	६.१६(३.४१)	०.८१(०.५७)	०.१७(०.१५)
काभ्रेपलान्चोक	०९	१	कलाती भूमिडाँडा	१०.९(६.९)	१.५४(१.२५)	०.३५(०.३४)
काभ्रेपलान्चोक	०९	२	रयाले, कुशादेवी	५.८५(३.४८)	०.७९(०.५९)	०.१८(०.१६)
काभ्रेपलान्चोक	१०	१	उग्रतारा जनागाल	१.१९(१.०३)	०.१५(०.१५)	०.०३(०.०४)
काभ्रेपलान्चोक	१०	२	महेन्द्र ज्योती, नासिकास्थान	२.५७(१.७३)	०.३(०.२५)	०.०६(०.०६)
काभ्रेपलान्चोक	११	१	टुकुचा नाला, उग्रचण्डी नाला	१.९(१.५३)	०.२२(०.२१)	०.०४(०.०५)
काभ्रेपलान्चोक	११	२	नयागाँउ देउपुर, देवीटार	१६.६४(६.६१)	२.५६(१.३७)	०.६१(०.४)
काभ्रेपलान्चोक	११	३	बालुवापाटी देउपुर	१२.५५(७.४५)	१.८९(१.४४)	०.४५(०.४१)
काभ्रेपलान्चोक	१२	१	रवीओपी, आनेकोट	१०.२६(४.८)	१.५३(०.९३)	०.३६(०.२७)
काभ्रेपलान्चोक	१२	२	देवाभुमी बालुवा, पांचखाल	५.२२(२.५१)	०.६६(०.४२)	०.१४(०.११)
काभ्रेपलान्चोक	१३	१	चण्डेनी मण्डन	१२.०३(५.०५)	१.७१(०.९४)	०.३८(०.२६)
काभ्रेपलान्चोक	१३	२	महादेवस्थान मण्डन, गैरी विसौना देउपुर	७.६९(३.३७)	१.०७(०.६२)	०.२४(०.१७)
काभ्रेपलान्चोक	१३	३	जैसिथोक मण्डन, ज्याम्दी मण्डन	१०.१२(५.२६)	१.४३(०.९८)	०.३२(०.२७)
काभ्रेपलान्चोक	१४	१	सल्ले भुम्लु	१४.५७(८.१३)	२.२(१.६२)	०.५२(०.४८)
काभ्रेपलान्चोक	१४	२	भुम्लुटार	५.५७(४.५३)	०.७४(०.७९)	०.१६(०.२१)
काभ्रेपलान्चोक	१४	३	चौबास	१९.३१(१०.०५)	३.१५(२.२६)	०.७९(०.७१)
काभ्रेपलान्चोक	१४	४	सापिङ	१७.३(७.०७)	२.५६(१.३९)	०.५९(०.४)
काभ्रेपलान्चोक	१४	५	सिम्थली, बेखसिम्ले घर्तिगाँउ	४०.४(९.६६)	८.८४(३.१४)	२.८(१.२७)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
काभ्रेपलान्चोक	१४	६	फलाटे भुम्तु	११.४७(६.३८)	१.७९(१.१८)	०.४५(०.३४)
काभ्रेपलान्चोक	१५	१	खरेलथोक	१०.३(७)	१.४(१.२५)	०.३(०.३४)
काभ्रेपलान्चोक	१५	२	कोलाति भुम्तु	२६.१२(१०.८६)	४.९४(२.८९)	१.४(१.०३)
काभ्रेपलान्चोक	१५	३	कोशिदेखा	१४.८(७.६५)	२.४१(१.६६)	०.६१(०.५२)
काभ्रेपलान्चोक	१५	४	दोलालघाट	११.२३(६.५१)	१.६३(१.२६)	०.३८(०.३६)
काभ्रेपलान्चोक	१५	५	होक्सेबजार, साठीघर भगवती	७.०४(३.८८)	०.९४(०.६६)	०.२(०.१७)
काभ्रेपलान्चोक	१६	१	बनेपा नगरपालिका	१.३३(०.८७)	०.१७(०.१४)	०.०४(०.०३)
काभ्रेपलान्चोक	१७	१	धुलिखेल नगरपालिका	२.४७(१.७६)	०.३२(०.२८)	०.०७(०.०७)
काभ्रेपलान्चोक	१८	१	पनौती नगरपालिका	३.८२(२.२६)	०.५२(०.३८)	०.११(०.१)
ललितपुर	०१	१	सैवु	१.०५(०.७६)	०.१५(०.१३)	०.०४(०.०३)
ललितपुर	०१	२	सुनाकोठी	१.०९(०.७९)	०.१६(०.१३)	०.०४(०.०४)
ललितपुर	०२	१	खोकना, बुंगमती	१.७१(०.९७)	०.२६(०.१७)	०.०६(०.०५)
ललितपुर	०३	१	धापाखेल	०.६३(०.५८)	०.०९(०.१)	०.०२(०.०३)
ललितपुर	०३	२	ठेचो	१.४५(१.०५)	०.२१(०.१७)	०.०५(०.०५)
ललितपुर	०४	१	ठैव	१.९८(१.२२)	०.३(०.२२)	०.०७(०.०६)
ललितपुर	०४	२	हरिसिद्धी	१.२९(०.९)	०.१९(०.१५)	०.०४(०.०४)
ललितपुर	०५	१	इमाडोल	०.५३(०.४६)	०.०७(०.०८)	०.०२(०.०२)
ललितपुर	०६	१	सिद्धिपुर	१.६८(०.९४)	०.२४(०.१६)	०.०६(०.०४)
ललितपुर	०७	१	टिकाथली	०.७८(०.७)	०.११(०.१२)	०.०३(०.०३)
ललितपुर	०८	१	लुभु	०.८७(०.८१)	०.१२(०.१४)	०.०३(०.०४)
ललितपुर	०८	२	लामाटार	४.९७(२.४६)	०.८५(०.५)	०.२३(०.१६)
ललितपुर	०९	३	गोदावारी	२.८३(१.६४)	०.४५(०.३१)	०.१२(०.०९)
ललितपुर	०९	४	भारुवारासी, वडीखेल	३.५(१.६५)	०.५७(०.३२)	०.१५(०.१)
ललितपुर	०९	५	विशंखुनारायण, गोदामचौर	३.९८(१.६७)	०.६६(०.३३)	०.१७(०.१)
ललितपुर	१०	१	चापागाउँ	२.५(१.६१)	०.३८(०.२९)	०.१(०.०८)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
ललितपुर	१०	२	छम्पी	८.०५(३.९३)	१.४६(०.८८)	०.४१(०.२९)
ललितपुर	१०	३	देवीचौर, धुसेल, डुकुछाप	२३.०७(४.८९)	५(१.४१)	१.६१(०.५५)
ललितपुर	१०	४	लेले	११.१६(४.७९)	२.०५(१.१)	०.५८(०.३७)
ललितपुर	११	१	मानिखेल, बुखेल, गोटिखेल	१७.९२(४.६३)	३.६४(१.२२)	१.१२(०.४५)
ललितपुर	११	२	नल्लु, चौघरे, भारदेव, दलचोकी	२४.६(४.६८)	५.२४(१.३३)	१.६६(०.५१)
ललितपुर	१२	१	इकुडोल	३३.३(९.५२)	८.२८(३.२६)	२.९५(१.४२)
ललितपुर	१२	२	माल्टा, भट्टेडाँडा, साँखु	२२.५४(४.४५)	५.०३(१.३६)	१.६७(०.५७)
ललितपुर	१३	१	ठूलादुर्लुङ	२४.७५(५.५२)	५.७५(१.७)	१.९७(०.७१)
ललितपुर	१३	२	प्यूटार, अश्राड, गिम्दी	३६.८७(५.२८)	९.२४(१.८)	३.३(०.७८)
ललितपुर	१४	३	ललितपुर उपमहानगरपालिका	९.३६(१.२७)	१.८(०.३१)	०.५४(०.११)
भक्तपुर	०१	१	भक्तपुर नगरपालिका	२७.२३(४.०२)	६.७५(१.२९)	२.४३(०.५५)
भक्तपुर	०२	१	दुवाकोट	२.०१(१.४)	०.३२(०.२६)	०.०८(०.०८)
भक्तपुर	०२	२	भौखेल	३.१९(२.०२)	०.५३(०.४)	०.१४(०.१२)
भक्तपुर	०३	१	छालिङ	६.११(२.९८)	१.०५(०.६२)	०.२९(०.१९)
भक्तपुर	०३	२	चाँगुनारायण	५.३१(२.१९)	०.९१(०.४५)	०.२५(०.१४)
भक्तपुर	०४	१	बागेश्वरी, नगरकोट	८.४(२.७५)	१.५५(०.६३)	०.४४(०.२१)
भक्तपुर	०५	१	सुडाल	६.३३(३.१४)	१.१(०.६५)	०.३(०.२)
भक्तपुर	०५	२	ताथली	५.०६(३.०५)	०.८५(०.६३)	०.२३(०.२)
भक्तपुर	०६	१	चित्तपोल, नडखेल	४.०७(१.८२)	०.६८(०.३६)	०.१८(०.११)
भक्तपुर	०७	१	सिपाडोल	२.९६(१.७)	०.४९(०.३३)	०.१३(०.१)
भक्तपुर	०८	१	कटुन्जे	०.८(०.५)	०.११(०.०८)	०.०३(०.०२)
भक्तपुर	०९	१	गुन्डु	४.३९(२.५९)	०.७५(०.५२)	०.२(०.१६)
भक्तपुर	०९	२	दधिकोट	१.७९(१.२७)	०.२८(०.२४)	०.०७(०.०७)
भक्तपुर	०९	३	सिरुटार	२.३७(१.५४)	०.३७(०.२७)	०.०९(०.०८)
भक्तपुर	१०	१	बालकोट	१.१३(०.८२)	०.१७(०.१४)	०.०४(०.०४)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
काठमाण्डौ	११	२	मध्यपुर ठिमी नगरपालिका	१२.३९(२.१९)	२.७(०.५८)	०.८९(०.२२)
काठमाण्डौ	०१	१	लप्सिफेदी, नाङ्गलेभारे	२०.१८(५.५४)	४.२६(१.५३)	१.३५(०.५८)
काठमाण्डौ	०१	२	सुनटोल, बज्रयोगिनी	७.४(२.३)	१.३(०.४९)	०.३६(०.१६)
काठमाण्डौ	०१	३	ईन्द्रायणी, पुखुलाछी	२.५७(१.३४)	०.४(०.२५)	०.१(०.०७)
काठमाण्डौ	०२	१	जोरपाटी	१.९२(०.९७)	०.२७(०.१६)	०.०६(०.०४)
काठमाण्डौ	०२	२	डाँछी	१.९६(१.४२)	०.२९(०.२५)	०.०७(०.०७)
काठमाण्डौ	०२	३	भद्रवास, आलापोट	३.८(१.७५)	०.६५(०.३७)	०.१८(०.१२)
काठमाण्डौ	०३	१	नयाँपाटी, गोकर्णेश्वर	१.५२(०.७३)	०.२२(०.१२)	०.०५(०.०३)
काठमाण्डौ	०३	२	बालुवा, गागलफेदी, सुन्दरीजल	६.८(२.०३)	१.२४(०.४५)	०.३५(०.१५)
काठमाण्डौ	०४	१	गोठाटार	०.७८(०.६)	०.११(०.०९)	०.०३(०.०२)
काठमाण्डौ	०४	२	महाकाल	०.५५(०.४९)	०.०८(०.०८)	०.०२(०.०२)
काठमाण्डौ	०४	३	मुलपानी	१.४५(१.०८)	०.२१(०.१९)	०.०५(०.०५)
काठमाण्डौ	०५	१	कपन, चुनीखेल	१.०५(०.७२)	०.१५(०.१२)	०.०४(०.०३)
काठमाण्डौ	०६	१	बुढानिलकण्ठ	१.५५(१.०८)	०.२३(०.१९)	०.०६(०.०५)
काठमाण्डौ	०६	२	खडका भद्रकाली	०.५(०.३४)	०.०७(०.०५)	०.०१(०.०१)
काठमाण्डौ	०६	३	चपली भद्रकाली	१.४१(१.०३)	०.२१(०.१८)	०.०५(०.०५)
काठमाण्डौ	०७	१	टोखा चण्डेश्वरी, भोर महाकाल	३.१९(१.६८)	०.५(०.३२)	०.१३(०.१)
काठमाण्डौ	०८	१	टोखा सरस्वती	१.३(०.९२)	०.१९(०.१५)	०.०४(०.०४)
काठमाण्डौ	०८	२	धापासी	१.१५(०.९१)	०.१६(०.१५)	०.०४(०.०४)
काठमाण्डौ	०९	१	गोंगबु	२.४३(१.८३)	०.३७(०.३३)	०.०९(०.०९)
काठमाण्डौ	१०	१	मनमैजु	१.१(०.७८)	०.१६(०.१३)	०.०४(०.०३)
काठमाण्डौ	१०	२	जीतपुरफेदी, काभ्रेस्थली	४.३८(१.८८)	०.७१(०.३६)	०.१८(०.११)
काठमाण्डौ	१०	३	धर्मस्थली	१.९७(१.३४)	०.२९(०.२४)	०.०७(०.०७)
काठमाण्डौ	१०	४	साङ्गला, फुटुङ	३.८(१.६१)	०.६३(०.३३)	०.१७(०.१)
काठमाण्डौ	११	१	इचंगुनारायण	०.४४(०.२८)	०.०६(०.०४)	०.०१(०.०१)
काठमाण्डौ	११	२	गोल्डुंगा	१.०८(०.७५)	०.१५(०.१२)	०.०४(०.०३)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
काठमाण्डौ	११	३	सितापाइला	०.८९(०.६७)	०.१३(०.११)	०.०३(०.०३)
काठमाण्डौ	११	४	रामकोट, भीमढुंगा	३.४५(१.५१)	०.५७(०.३१)	०.१५(०.१)
काठमाण्डौ	१२	१	स्यूचाटार	१.०६(०.८)	०.१६(०.१४)	०.०४(०.०४)
काठमाण्डौ	१२	२	नैकाप पुरानो, वाणभञ्ज्याङ, दहचोक	४.५९(१.५५)	०.८२(०.३४)	०.२३(०.११)
काठमाण्डौ	१३	१	मच्छेगाँउ	१.३२(१.०५)	०.२(०.१८)	०.०५(०.०५)
काठमाण्डौ	१४	१	महादेवथान	१.०६(०.८२)	०.१५(०.१३)	०.०४(०.०४)
काठमाण्डौ	१४	२	मातातीर्थ	१.४५(१.०३)	०.२१(०.१८)	०.०५(०.०५)
काठमाण्डौ	१४	३	थानकोट	१.९४(१.४५)	०.२९(०.२५)	०.०७(०.०७)
काठमाण्डौ	१४	४	सतुंगल	१.३३(०.७)	०.१९(०.१२)	०.०४(०.०३)
काठमाण्डौ	१४	५	तीनथाना	०.९४(०.५१)	०.१३(०.०८)	०.०३(०.०२)
काठमाण्डौ	१४	६	नैकाप नयाँ भञ्ज्याङ	१.१५(०.९१)	०.१६(०.१५)	०.०४(०.०४)
काठमाण्डौ	१४	७	बलम्बु	१.४१(०.९९)	०.२१(०.१६)	०.०५(०.०५)
काठमाण्डौ	१५	१	चाल्नाखेल, शेषनारायण, दक्षिणकाली, सेतीदेवी	३.२६(१.२४)	०.५३(०.२४)	०.१४(०.०७)
काठमाण्डौ	१५	२	टल्कुडुडेचौर, छैमले	१४.०४(४.४३)	२.७(१.०८)	०.८(०.३८)
काठमाण्डौ	१६	३	काठमाण्डौ महानगरपालिका	१०.८७(०.९)	२.१३(०.२४)	०.६५(०.०९)
काठमाण्डौ	१७	४	किर्तीपुर नगरपालिका	१२.७३(२.५४)	२.७८(०.६८)	०.९२(०.२६)
नुवाकोट	०१	१	छाफ, महाकाली	२६.२८(६.६८)	५.६४(१.९५)	१.७९(०.७६)
नुवाकोट	०१	२	लिखु, तलाखु	२६.०९(६.५८)	५.४९(१.८२)	१.७१(०.६८)
नुवाकोट	०१	३	सिक्रे	२२.४१(८.१८)	४.६९(२.२५)	१.४७(०.८५)
नुवाकोट	०२	१	समुद्रदेवी	२५.२२(८.४१)	५.३८(२.३६)	१.७१(०.८९)
नुवाकोट	०२	२	सुनखानी	२८.८२(९.९४)	६.३(२.९४)	२.०२(१.१३)
नुवाकोट	०२	३	चतुराले	१७.६(५.२७)	३.३५(१.२४)	०.९८(०.४२)
नुवाकोट	०२	४	थानापती	२१.५५(७.३१)	४.५६(२.०४)	१.४४(०.७८)
नुवाकोट	०२	५	थानसिंग	१४.०३(५.८८)	२.६(१.३७)	०.७४(०.४६)
नुवाकोट	०३	१	ओखपौवा, चाउथे, ककनी, मदनपुर, सुर्यमती	२२.१५(४.२२)	४.४६(१.१३)	१.३५(०.४१)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
नुवाकोट	०४	१	कुमारी	२२.७३(८.४२)	४.६४(२.२५)	१.४१(०.८१)
नुवाकोट	०४	२	बेलकोट, दुईपिपल, जिलिड, रातमाटे	१९.७१(४.२१)	३.८७(१.०८)	१.१५(०.३८)
नुवाकोट	०५	१	गोरस्याङ, दाडसिङ,तार्कु	२२.०७(४.७३)	४.३७(१.२५)	१.३(०.४५)
नुवाकोट	०५	२	बुधसिङ	१७.२५(७.४५)	३.२९(१.८५)	०.९६(०.६५)
नुवाकोट	०६	१	बर्सुन्चेत, सामरी	२०.८१(७.३८)	४.०९(१.८८)	१.२१(०.६६)
नुवाकोट	०६	२	देउराली,कल्याणपुर, बुडताङ	१४.७८(४.३१)	२.६९(०.९९)	०.७६(०.३३)
नुवाकोट	०७	१	साल्मे	२२.६७(९.३३)	४.३८(२.४)	१.२८(०.८६)
नुवाकोट	०७	२	भाल्चे	२५.१२(९.३७)	५.०५(२.५८)	१.५३(०.९५)
नुवाकोट	०७	३	किमताङ	२६.९६(१०.०५)	५.६(२.८२)	१.७२(१.०६)
नुवाकोट	०७	४	फिकुरी, काउले	१४.८९(४.८८)	२.६९(१.११)	०.७५(०.३६)
नुवाकोट	०८	१	खडगभञ्ज्याङ	१३.९६(५.९७)	२.५६(१.३९)	०.७२(०.४६)
नुवाकोट	०८	२	चारघरे, मनकामना, तुप्चे	९.९३(३.२५)	१.७२(०.७१)	०.४७(०.२३)
नुवाकोट	०९	१	लच्याङ	३४.४१(९.८२)	७.६१(३.०५)	२.४५(१.२१)
नुवाकोट	०९	२	हल्येकालिका	२४.६१(८.९८)	५.०४(२.४३)	१.५४(०.८९)
नुवाकोट	०९	३	गेर्खु, बागेश्वरी	१३.४(४.३९)	२.४३(१.०१)	०.६८(०.३३)
नुवाकोट	०९	४	खानीगाँउ	६.५१(२.७८)	१.०३(०.५३)	०.२६(०.१५)
नुवाकोट	१०	१	उर्लेनी	४०.०८(१०.६)	९.४४(३.५८)	३.१८(१.५१)
नुवाकोट	१०	२	नर्जामण्डप	२६.१(८.०८)	५.६८(२.४)	१.८२(०.९३)
नुवाकोट	१०	३	चौघडा, खैरेनीटार, गणेशस्थान	१७.४४(४.६७)	३.४१(१.१७)	१.०१(०.४१)
नुवाकोट	११	१	पञ्चकन्या, थप्रेक	२५.३४(६.९)	५.२७(१.९२)	१.६३(०.७१)
नुवाकोट	११	२	कविलास, भद्रुटार	१९.०७(५.४७)	३.८(१.४१)	१.१४(०.५)
नुवाकोट	१२	१	बालकुमारी, सिखरवेसी	३९.४(७.४४)	९.७४(२.६६)	३.४२(१.१७)
नुवाकोट	१२	२	रालुकादेवी	३३.१७(१०.३६)	७.७३(३.३६)	२.६(१.३९)
नुवाकोट	१२	३	सुन्दरादेवी	२९.५८(८.२७)	७.०२(२.६८)	२.४१(१.१२)
नुवाकोट	१२	४	समुद्रटार	२३.४६(८.३९)	४.९२(२.२८)	१.५४(०.८५)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
नुवाकोट	१३	१	बेतिनी	३९.८२(१०.९७)	९.३२(३.६४)	३.१२(१.५)
नुवाकोट	१३	२	गुनखर्क, घ्याङफेदी	३५.१७(६.८६)	७.६८(२.१२)	२.४४(०.८३)
नुवाकोट	१३	३	राउतबेसी	४२.२६(११.७७)	१०.२३(४.२१)	३.५२(१.८४)
नुवाकोट	१४	१	विदुरनगरपालिका	५.९६(२.१९)	१.०४(०.४५)	०.२९(०.१४)
रसुवा	०१	१	हाँकु, धुन्चे	२८.३६(६.९७)	६.२५(२.२३)	२(०.९)
रसुवा	०२	१	सरमथली, यासाँ	५३.४४(९.०४)	१३.९८(३.८२)	५.०१(१.७७)
रसुवा	०३	१	भोर्ले, धैचुड	२६.३२(७.२९)	५.४(२.०८)	१.६४(०.७८)
रसुवा	०४	१	लहरेपौवा, राम्चे	२७.६(६.७५)	६.३(२.०९)	२.१(०.८६)
रसुवा	०५	१	डाडागाउँ, ठुलोगाँउ	३४.४८(८.१५)	७.७३(२.७)	२.५(१.१३)
रसुवा	०६	१	गतलाड, चिलिमे	२७.२४(७.०२)	५.३३(१.८३)	१.५५(०.६५)
रसुवा	०७	१	टिमुरे, थुमन	२७(७.९७)	५.५६(२.२७)	१.७(०.८७)
रसुवा	०८	१	वृद्धिम, लाडटाड	१९.७४(६.४७)	३.७६(१.५९)	१.०८(०.५६)
रसुवा	०९	१	गोल्जड, स्याफ्रु	१५.५४(५.४६)	२.८५(१.२७)	०.८(०.४३)
धादिङ	०१	१	लापा, तिप्लिङ, रि	२४.३१(५.८५)	४.७५(१.५३)	१.३९(०.५५)
धादिङ	०१	२	गुम्दी	१९.४८(७.८९)	३.६७(१.९६)	१.०५(०.६८)
धादिङ	०२	१	सेतुङ, भालाङ	३१.६१(७.८७)	६.६२(२.३२)	२.०४(०.८९)
धादिङ	०२	२	दाखाँ, सत्यदेवी	२०.४(६.०८)	३.८३(१.४९)	१.०९(०.५१)
धादिङ	०३	१	मुलपानी, बुढाथुम, बसेरी	१९.४८(४.७२)	३.७२(१.१६)	१.०८(०.४)
धादिङ	०३	२	फुलखर्क	२१.८४(८.४४)	४.२७(२.१४)	१.२६(०.७५)
धादिङ	०४	१	सल्यानटार, अगिन्चोक	१४.६१(४.९६)	२.६८(१.१६)	०.७६(०.३९)
धादिङ	०४	२	त्रिपुरेश्वर, सल्यानकोट	१७.९९(५.२८)	३.४५(१.२९)	१.०१(०.४५)
धादिङ	०५	१	सेमजोङ, मारपाक	१८.०६(५.९२)	३.४(१.४७)	०.९८(०.५१)
धादिङ	०५	२	कटुन्जे	१८.७८(८.०१)	३.५१(१.९५)	१(०.६७)
धादिङ	०५	३	धुवाँकोट	१८.२६(७.८३)	३.४(१.८८)	०.९६(०.६३)
धादिङ	०६	१	चैनपुर	१८.३३(७.०८)	३.६१(१.८)	१.०८(०.६४)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
धादिङ	०६	२	खरी	२०.२७(७.६३)	३.९२(१.९२)	१.१५(०.६७)
धादिङ	०६	३	मुरली भन्ज्याङ, ढोला	११.९६(३.७८)	२.०७(०.८२)	०.५५(०.२६)
धादिङ	०७	१	निलकण्ठ	४(२.५८)	०.६३(०.४८)	०.१६(०.१४)
धादिङ	०७	२	खाल्टे	२१.९(९.०२)	४.२३(२.३२)	१.२३(०.८२)
धादिङ	०७	३	साङकोष	१४.०६(६.२)	२.५२(१.४)	०.६९(०.४६)
धादिङ	०७	४	ज्यामरुङ	१८.२८(७.९५)	३.४८(१.९७)	१.०१(०.६८)
धादिङ	०८	१	सुनौलाबजार	१९.०८(५.५१)	३.५९(१.३३)	१.०३(०.४५)
धादिङ	०८	२	कल्लेरी	१९.५(८.१५)	३.७५(२.०५)	१.०९(०.७१)
धादिङ	०८	३	गोगनपानी	१८.५३(७.८४)	३.४(१.८५)	०.९६(०.६२)
धादिङ	०८	४	केवलपुर	१३.७४(६.३१)	२.३८(१.३८)	०.६४(०.४४)
धादिङ	०९	१	मैदी	१८.०८(६.३७)	३.६२(१.६)	१.१(०.५७)
धादिङ	०९	२	नलाङ	२३.०४(५.९९)	४.७५(१.६२)	१.४६(०.५९)
धादिङ	०९	३	कुम्पुर	१७.३३(७.५४)	३.२४(१.८१)	०.९३(०.६१)
धादिङ	०९	४	सलाङ	२१.६८(८.०८)	४.३८(२.०९)	१.३३(०.७५)
धादिङ	१०	१	नौबीसे	१०.४७(५.०२)	१.७८(१.०८)	०.४७(०.३४)
धादिङ	१०	२	जीवनपुर	१३.९६(६.७८)	२.४३(१.४९)	०.६६(०.४८)
धादिङ	१०	३	छत्रदेउराली	१२.९२(६.०७)	२.२४(१.३२)	०.६१(०.४२)
धादिङ	११	१	थाक्रे, भुमेस्थान, तसर्पु	१७.६३(४.६९)	३.३५(१.१८)	०.९७(०.४१)
धादिङ	१२	२	बैरेनी	१३.९(६.१८)	२.५३(१.४३)	०.७१(०.४७)
धादिङ	१२	३	गजुरी	१७.१(५.५१)	३.७१(१.५९)	१.१९(०.६१)
धादिङ	१२	४	पिडा	२१.९(५.३६)	४.५(१.४४)	१.३७(०.५२)
धादिङ	१२	५	किरानचोक	२९.१२(९.४८)	६.१६(२.७८)	१.९२(१.०६)
धादिङ	१३	१	बेनिघाट	१२.२३(५.३२)	२.३४(१.२९)	०.६९(०.४५)
धादिङ	१३	२	धुसा	३१.४९(७.९९)	७.५४(२.७७)	२.५८(१.१९)
धादिङ	१३	३	महादेवस्थान	५३.२१(१०.१५)	१४.८६(४.७५)	५.६(२.३५)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
धादिङ	१३	४	जोगिमारा	४१.६३(७.४२)	१०.७४(२.८६)	३.८७(१.२९)
मकवानपुर	०१	१	फापरवारी	३७.१२(१०.२६)	९.०४(३.५)	३.१५(१.४९)
मकवानपुर	०१	२	धियाल, वेतिनी, राइगाउँ	५३.०४(६.८८)	१५.१४(३.१९)	५.८७(१.६)
मकवानपुर	०२	१	श्रीपुर छतिवन	३५.११(९.०८)	८.७३(३.१९)	३.१(१.४)
मकवानपुर	०२	२	मन्थली, शिखरपुर, ठिङगन	४९.०४(६.८३)	१३.३(२.७५)	४.९८(१.२९)
मकवानपुर	०३	१	चुरियामाई	१६.५५(४.६५)	३.२(१.१३)	०.९५(०.३९)
मकवानपुर	०३	२	हटिया	१०.४१(४.६८)	२.०४(१.१९)	०.६१(०.४३)
मकवानपुर	०३	३	हर्नामाडी	१२.९४(५.२८)	२.४७(१.२४)	०.७२(०.४२)
मकवानपुर	०४	१	मकवानपुरगढी	३१.४४(८.२२)	७.७१(२.७३)	२.७२(१.१६)
मकवानपुर	०४	२	आमभन्ज्याङ	२४.४८(७.८९)	५.३५(२.३)	१.७३(०.८९)
मकवानपुर	०४	३	सुकौरा, बढीचौर	४९.०४(८.३)	१३.१९(३.४६)	४.९(१.६४)
मकवानपुर	०५	१	कांकडा, राक्सिराङ	७२.७९(५.४१)	२६.५३(३.६२)	१२.२५(२.२६)
मकवानपुर	०६	२	मनहरी	२०.४८(७.०८)	४.४१(२.०३)	१.४२(०.७९)
मकवानपुर	०६	३	सरीखेतपलाँसे	६१.७१(७.१६)	१९.१४(३.८१)	७.८५(२.०४)
मकवानपुर	०७	१	पदमपोखरी	११.०३(४.७८)	२(१.०६)	०.५६(०.३४)
मकवानपुर	०८	२	हाँडीखोला	३१.४३(९.३४)	७.४६(३.०४)	२.५६(१.२७)
मकवानपुर	०८	३	बसामाडी	२०.२२(६.३८)	४.७२(१.९८)	१.६२(०.८३)
मकवानपुर	०९	१	खैराङ, डाँडाखर्क	६३.०९(७.८२)	१८.९(४)	७.५१(२.०९)
मकवानपुर	०९	४	गोगने, आग्रा	३८.७९(७.१९)	९.५३(२.४८)	३.३४(१.०७)
मकवानपुर	१०	१	दामन	१५.५(६.१)	३.१५(१.५८)	०.९७(०.५८)
मकवानपुर	१०	२	बज्रबाराही	१६.२६(४.६७)	३.०८(१.१२)	०.८९(०.३८)
मकवानपुर	१०	३	टिष्टुङ देउराली	३२.२५(९.६८)	७.१६(३)	२.३२(१.१९)
मकवानपुर	१०	४	पालुङ	१६.२६(६.८२)	३.१६(१.७)	०.९४(०.६)
मकवानपुर	११	१	नामटार, भैसे	४०.३६(५.६४)	१०.६९(२.१७)	३.९६(१)
मकवानपुर	११	२	कालिकाटार, भार्ता पुण्यदेवी	७०.२६(७.५)	२२.७७(४.५७)	९.५२(२.५६)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
मकवानपुर	१२	१	भिमफेदी	१४.६५(५.८२)	२.९(१.४२)	०.८८(०.५)
मकवानपुर	१२	२	निबुवाटार, इपापन्चकन्या, कोगटे	३८.०६(६.१२)	१०.०१(२.३४)	३.७१(१.११)
मकवानपुर	१३	१	कुलेखानी, मार्खु, सिस्नेरी महादेवस्थान	२६.८९(५.०७)	६.०३(१.५२)	१.९९(०.६१)
मकवानपुर	१३	२	फाखेल, चित्लाड	१९.१३(५.२७)	३.८४(१.३७)	१.१७(०.५)
मकवानपुर	१४	१	हेटौडा नगरपालिका	६.०७(१.२३)	१.१८(०.२९)	०.३५(०.१)
रौतहट	०१	१	हजमिनिया, लक्ष्मीपुर बेलविछवा	३७.०७(६.३९)	९.९३(२.४७)	३.७३(१.१६)
रौतहट	०१	२	मुडवलवा	२८.०८(७.०९)	७.२(२.४५)	२.६५(१.०८)
रौतहट	०२	१	राजदेवी	५२.०१(८.६८)	१५.७९(४.३)	६.४२(२.२५)
रौतहट	०२	२	सरुअडा, राजपुर तली	४२.२८(६.२१)	११.०७(२.३७)	४.०६(१.०७)
रौतहट	०२	३	भुनखुनवा, बडहर्वा	३६.२५(५.३६)	९.६(२.०१)	३.६(०.९३)
रौतहट	०२	४	ब्रह्मपुरी, बसतपुर	३६.५६(५.५६)	१०.१६(२.२२)	३.९२(१.०८)
रौतहट	०३	१	गढी भवानीपुर, पिप्रा रजवाडा	३७.५६(८.६५)	९.३१(३.०१)	३.२९(१.२९)
रौतहट	०३	२	मिठुअवा, जेठरहिया, भलोहिया (पिप्रा), गंगापिपरा	३५.३२(४.५६)	९.१५(१.६७)	३.३७(०.७६)
रौतहट	०३	३	मतसरी, पंचरुखी	२८.९३(४.३८)	७.३२(१.५५)	२.६४(०.६९)
रौतहट	०४	१	जयनगर, विष्णुपुरवा मानपुर, माधोपुर	३६.६८(५.४७)	९.१(१.९२)	३.२३(०.८४)
रौतहट	०४	२	भेडियाही, दिपही, खेसरहिया, सखुअवा	२७.६२(४.०९)	६.५५(१.३१)	२.२६(०.५४)
रौतहट	०५	१	जोकहा, बंजरहा, वैरिया	३६.२९(५.७)	९.१(२.०४)	३.२५(०.८९)
रौतहट	०५	२	मठिया, जटहरा	३७.९३(६.५२)	९.७९(२.३९)	३.५८(१.०७)
रौतहट	०५	३	डमरिया परोहा, औरैया	३३.३२(७.१४)	८(२.३४)	२.७६(०.९७)
रौतहट	०६	१	पिप्रा भगवानपुर, फतुहा महेशपुर, ओकलवा	४०.०७(६.११)	१०.२८(२.२३)	३.७२(०.९९)
रौतहट	०६	२	राजपुर फरहदवा	४३.८४(१०.१२)	११.७१(४)	४.३८(१.८६)
रौतहट	०६	३	लोकहा	३१.२५(८.०४)	७.७९(२.८१)	२.७८(१.२३)
रौतहट	०७	१	जीगंडवा बेलविछवा	३६.७(१०.१२)	८.९२(३.४३)	३.१(१.४५)
रौतहट	०७	२	नरकटिया गुठि, सरमुजवा	३३.३८(६.४८)	८.१८(२.१६)	२.९(०.९२)
रौतहट	०७	३	रामपुर खाप, तेजापाकड	३१.५७(५.९९)	७.७६(२.०१)	२.७५(०.८६)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
रौतहट	०७	४	बसन्तपट्टी	३२.१८(६.३८)	७.९५(२.१६)	२.८२(०.९२)
रौतहट	०८	१	करुनिया	४२.८७(९.८२)	११.४३(३.८५)	४.२४(१.७७)
रौतहट	०८	२	इनरुवा, देवाही	४३.२७(७.१)	११.६७(२.७६)	४.४(१.२८)
रौतहट	०८	३	पिपरिया परोहा, पथरा बुधराम, अजगैवी	३६.९१(५.५५)	९.२८(१.९६)	३.३३(०.८६)
रौतहट	०८	४	इनरवारी जिउताही	३२.५८(९.०३)	७.७४(२.८९)	२.६५(१.१९)
रौतहट	०९	१	कर्कच कर्मैया, पतौरा	३७.९७(६.३२)	९.४७(२.१८)	३.३७(०.९४)
रौतहट	०९	२	सितलपुर वैरगनिया, मर्यादपुर	३८.८३(६.८२)	९.९६(२.४९)	३.६३(१.११)
रौतहट	०९	३	धरहरी, प्रेमपुर गुनाही	३३.०३(७.०२)	७.९७(२.३८)	२.७७(१.०२)
रौतहट	१०	१	रंगपुर, सीमरा भवानीपुर, प्रतापपुर पल्टुवा	२६.२६(४.७२)	५.५९(१.३७)	१.७६(०.५३)
रौतहट	१०	२	पोठियाही, बगही, पिपरिया दोस्तीया, महम्मदपुर	२८.९९(४.४४)	६.७६(१.४१)	२.२९(०.५८)
रौतहट	११	१	सन्तपुर दोस्तीया	४८.३(१०.३)	१२.९(४.२४)	४.७७(१.९९)
रौतहट	११	२	सोनरनिया, भसेढवा, टंग्राहा	४०.४७(५.६९)	१०.४१(२.१)	३.७८(०.९४)
रौतहट	११	३	लक्ष्मनीया दोस्तीया, फतुवा हर्षाहा	३३.६(७.१)	७.९५(२.३१)	२.७१(०.९५)
रौतहट	१२	१	लक्ष्मीपुर दोस्तीया	५०.४९(११)	१३.४९(४.५३)	४.९६(२.११)
रौतहट	१२	२	बितीप्रष्टोका, हथियाही	४०.२६(७.७१)	९.७३(२.७२)	३.३५(१.१६)
रौतहट	१२	३	पिपरा पोखरिया	४०.७२(९.१३)	१०.७८(३.४१)	४.०२(१.५५)
रौतहट	१२	४	कनकपुर, कठहरिया	३०.५९(६.१२)	७.०४(१.८९)	२.३६(०.७६)
रौतहट	१३	१	मलाही, गम्हरिया पर्सा	४७.६५(७.४८)	१३.३२(२.९९)	५.१३(१.४१)
रौतहट	१३	२	धरमपुर	४१.७९(९.५१)	११(३.७२)	४.०७(१.७२)
रौतहट	१३	३	समनपुर	३४.४३(१०.११)	७.९६(३.२५)	२.६६(१.३३)
रौतहट	१३	४	बरियारपुर, संग्रामपुर	३४.४२(५.९३)	८.४५(२.०५)	२.९७(०.८८)
रौतहट	१३	५	गरुडा वैरिया, गोडहीगुठी, बलुवा मदनपुर	२५.६(४.५४)	६.२७(१.५१)	२.२४(०.६७)
रौतहट	१४	१	सखुवा धमौरा	३७.७३(९.३३)	९.४१(३.३५)	३.३३(१.४६)
रौतहट	१४	२	रमौली वैरिया, हर्दिया पल्टुवा, गम्हरिया बिर्ता	३८.७७(५.७६)	९.६४(२.०६)	३.४(०.९)
रौतहट	१४	३	बसबिट्टी जींगडिया, रघुनाथपुर	३४.३४(६.३८)	८.३६(२.२१)	२.९१(०.९५)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
रौतहट	१४	४	बिश्रामपुर	३३.४९(८.७८)	७.९५(२.८८)	२.७२(१.१९)
रौतहट	१५	१	डुमरिया मटिऔन	२३.७३(७.२९)	५.३१(२.१४)	१.७५(०.८४)
रौतहट	१५	२	पौराही, जुडीबेला	१८.५७(५.३३)	३.८२(१.४२)	१.१८(०.५२)
रौतहट	१५	३	चन्द्रनिगाहपुर	१३.५८(३.७६)	२.७५(०.९५)	०.८४(०.३४)
रौतहट	१५	४	सन्तपुर मटिऔन	२१.८३(७.३२)	४.६५(२.०८)	१.४७(०.८)
रौतहट	१६	१	गौर नगरपालिका	२१.८८(४.९६)	५.११(१.५५)	१.७५(०.६३)
बारा	०१	१	निजगढ	६.२५(३.२४)	१.०५(०.६६)	०.२८(०.२)
बारा	०१	२	सपही, भरगंग सिंगौल	२३.१२(६.१७)	४.७४(१.६८)	१.४५(०.६२)
बारा	०१	३	सिंहासनी, बछनपुरवा, अमाव, कोल्हवी, रामपुरवा	२६.२७(४.२४)	५.६३(१.२३)	१.७९(०.४८)
बारा	०२	१	पटेवा, टेढाकट्टी, बागवन, भगवानपुर इनर्वामाल	३८.३२(४.६४)	९.७६(१.६७)	३.५३(०.७५)
बारा	०२	२	बिसुनपुरवा, खोपवा, पथेरा, पिपरा बसन्तपुर	३४.२८(४.९२)	८.४३(१.६९)	२.९९(०.७३)
बारा	०३	१	अमृतगंज, उचिडिह	३३.९१(६.९९)	८.२३(२.३६)	२.८७(१.०१)
बारा	०३	२	कचोर्वा	३९.६४(९.८२)	१०(३.४९)	३.५८(१.५२)
बारा	०३	३	महेन्द्र आदर्श, लक्ष्मपुर कोतवाली, गोलागंज, हरिहरपुर, श्रीनगर वैरिया, देवापुर	३९.१२(४.६४)	९.८७(१.६७)	३.५३(०.७४)
बारा	०४	१	रतनपुरी	३९.१६(१०.५५)	९.५६(३.७३)	३.३३(१.६२)
बारा	०४	२	प्रसौना, ककडी, हरैया	२६.६५(५.४७)	५.६७(१.६)	१.७८(०.६२)
बारा	०४	३	उमरजान, सिंहोर्वा, तेत्तरिया	२९.१३(५.७१)	६.४५(१.७२)	२.०९(०.६८)
बारा	०५	१	बरियारपुर	३०.१५(८.६)	७.०४(२.७५)	२.३९(१.१३)
बारा	०५	२	करैया, दहियार, गंजभवानीपुर	२७.७९(४.९२)	६.०९(१.४९)	१.९६(०.५९)
बारा	०५	३	कबहीजब्दी, गडहल, नरही	३३.०७(५.४१)	८.११(१.८३)	२.८६(०.७९)
बारा	०६	१	बबुआइन, मधुरीजब्दी, तेलकुवा	३३.२७(५.३१)	८.२६(१.८३)	२.९५(०.८१)
बारा	०६	२	पिपराबिर्ता, अमरपट्टी	४३.६५(७.३६)	११.५५(२.९४)	४.२७(१.३८)
बारा	०६	३	कबहीगोठ, बगही, परशुरामपुर	३६.२५(५.८४)	९.०८(२.०३)	३.२४(०.८९)
बारा	०७	१	पकडिया चिकनी, बिसुनपुर, पिपरपाती जब्दी, बेलदारी, कुडवा	३७.९७(४.९२)	९.६७(१.७६)	३.५(०.७८)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
बारा	०७	२	बेनौली	२८.२४(६.६६)	६.०९(१.९)	१.९३(०.७२)
बारा	०८	१	डुमरवाना	१४.४(६.०६)	२.७४(१.४८)	०.८(०.५१)
बारा	०८	२	भिटकैया उत्तर, भोडाहा	३२.७३(७.१२)	७.४३(२.३)	२.४६(०.९४)
बारा	०८	३	मनहर्वा, फत्तेपुर	२४.८(५.५३)	५.४४(१.६४)	१.७६(०.६५)
बारा	०९	१	दोहरी, महेशपुर	३१.२२(६.८८)	७.१५(२.१७)	२.३८(०.८८)
बारा	१०	१	पत्थरहट्टी, मभरिया, रौवाही	३४.७४(५.९३)	८.५५(२.०१)	३.०२(०.८६)
बारा	१०	२	पिप्राढी गोठ, हर्दिया	२८.७१(५.६१)	७(१.८७)	२.४७(०.८)
बारा	११	१	बडकी फुलवरिया, भिटकटिया दक्षिण	३६.५६(६.०१)	९.२(२.१८)	३.२८(०.९६)
बारा	११	२	बसतपुर, पिप्राढी पचोर्वा	३७.१२(६.१९)	९.६३(२.२४)	३.५२(१)
बारा	१२	१	इनर्वासिरा	३८.४६(९.६४)	९.४७(३.३४)	३.३१(१.४३)
बारा	१२	२	बलिरामपुर	३५.६८(९.४८)	८.६६(३.२३)	३.०२(१.३७)
बारा	१२	३	लिपनीमाल	२७.८६(६.८२)	६.१३(२.०२)	१.९८(०.७८)
बारा	१२	४	छातापिप्रा, रामपुर टोकनी	२६.९४(६.०२)	६(१.७९)	१.९६(०.७१)
बारा	१२	५	जीतपुर भवानीपुर, अमलेखगंज	१९(४.८४)	३.९२(१.३१)	१.२१(०.४८)
बारा	१२	६	पिपरा सिमरा	४.८६(२.८४)	०.८१(०.५७)	०.२१(०.१७)
बारा	१३	१	खटुवा जब्दी, बुनियाद, बन्जरिया, प्रष्टोका	३५.४४(५.१२)	८.७१(१.७९)	३.०६(०.७८)
बारा	१३	२	पसौनी, भतौडा, बहुअरी	२४.३(४.९१)	५.२८(१.४)	१.७(०.५३)
बारा	१४	१	रघुनाथपुर, मोतिसर, सिसहनिया, पुरैनिया	३६.६(५.११)	८.९८(१.७८)	३.१५(०.७७)
बारा	१४	२	फेटा, भलुही भरवलिया	२८.८९(६.१५)	६.६(१.९)	२.२(०.७७)
बारा	१५	१	मटिअर्वा, बतरा, छतवा, धर्मनगर	४०.९७(४.९८)	१०.८२(१.९५)	३.९९(०.९१)
बारा	१५	२	बिश्रामपुर, वरैनिया, इटियाही	३६.६२(५.५)	९.११(१.९४)	३.२३(०.८५)
बारा	१६	१	कलैया नगरपालिका	२८.०४(७.७)	७.२१(२.६९)	२.६५(१.१९)
पर्सा	०१	१	वीरगंज उपमहानगरपालिका	१४.२३(२.३९)	३.१४(०.६८)	१.०३(०.२६)
पर्सा	०२	१	वगही	३२.७७(९.३)	७.६५(२.९६)	२.५७(१.२१)
पर्सा	०२	२	मनियारी	३१.६४(८.८९)	७.६(२.९१)	२.६४(१.२१)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
पर्सा	०२	३	पर्सौनी बिर्ता	३०.७९(९.१५)	७.१२(२.८७)	२.४(१.१७)
पर्सा	०२	४	हरपतगंज	२९.९९(९.१९)	६.७६(२.८४)	२.२२(१.१४)
पर्सा	०२	५	भवानीपुर	१७.९४(७.४२)	३.५९(१.९५)	१.०९(०.७१)
पर्सा	०२	६	रामगढवा	१६.९४(४.५७)	३.३५(१.१६)	१(०.४१)
पर्सा	०३	१	बेल्वा पर्सौनी	२६.२२(८.२८)	५.६९(२.३८)	१.८२(०.९१)
पर्सा	०३	२	लालपर्सा	२५.४३(८.३)	५.६३(२.३९)	१.८३(०.९२)
पर्सा	०३	३	चोर्नी	२२.५५(७.३१)	४.९६(२.१४)	१.६१(०.८४)
पर्सा	०३	४	लिपनीबिर्ता	१९.२१(७.१७)	३.९१(१.८८)	१.२(०.६९)
पर्सा	०४	१	बिन्धवासिनी	४४.१९(९.७३)	११.७१(३.८८)	४.३३(१.८१)
पर्सा	०४	२	वैरिया बिर्ता नौ.त.ज.	३६.२३(६.७४)	८.८१(२.३३)	३.०५(१)
पर्सा	०४	३	अमरपट्टी, भौवागुठी, बहुअर्वाभाठा	३२.७८(४.४६)	७.९९(१.४७)	२.८(०.६२)
पर्सा	०५	१	भौराटार	३१.४१(९.१७)	७.२७(२.८८)	२.४५(१.१८)
पर्सा	०५	२	गम्हरिया	३६.२३(९.९५)	८.७८(३.३४)	३.०६(१.४२)
पर्सा	०५	३	बहुअरी पिडारी	३४.४३(९.४६)	७.९८(२.९६)	२.६७(१.१८)
पर्सा	०५	४	नगरदाहा, विश्रामपुर	३०.८३(६.५५)	७.३४(२.०७)	२.५३(०.८५)
पर्सा	०६	१	बसडिलवा	३२.१२(९.९७)	७.३५(३.१७)	२.४४(१.२८)
पर्सा	०६	२	उदयपुर घुर्मी, पंचरुखी	४१.१८(६.८२)	१०.८५(२.६५)	३.९९(१.२२)
पर्सा	०६	३	अलौ, श्रीसिया नौ.त.ज.	३७.२६(६.९९)	९.८१(२.७)	३.६२(१.२५)
पर्सा	०६	४	सुगौलि बिर्ता	३०.७६(९.१८)	७.११(२.९)	२.३९(१.१९)
पर्सा	०७	१	बागेश्वरी तित्रीना	३३.५४(९.५९)	८.०३(३.१९)	२.७६(१.३४)
पर्सा	०७	२	सखुवा परसौनी, हरपुर	३८.९८(७.४)	९.८३(२.६३)	३.५१(१.१५)
पर्सा	०७	३	मधुवन मथवौल	२९.५२(८.६३)	६.७(२.६९)	२.२२(१.०९)
पर्सा	०७	४	बिरुवागुठी, बागवाना	२८.६(६.८४)	६.५२(२.१)	२.१८(०.८४)
पर्सा	०८	१	मैनपुर पकाहा,	३३.३३(८.४)	८.३४(२.८४)	२.९९(१.२४)
पर्सा	०८	२	परसौनी भाठा	३५.०७(८.८४)	८.८१(३.११)	३.१७(१.३७)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
पर्सा	०८	३	धोरे, लहावरथकरी, सुर्जाहा	३५.२६(५.३४)	९.०२(१.९१)	३.२८(०.८५)
पर्सा	०८	४	भेडिहारी, सबैठवा	३९.१४(६.६४)	७.६८(२.२३)	२.७४(०.९६)
पर्सा	०९	१	बसन्तपुर	३९.१२(१०.३७)	९.८६(३.७८)	३.५२(१.६७)
पर्सा	०९	२	सिवर्वा	३८.६७(९.७३)	९.५१(३.३९)	३.३३(१.४५)
पर्सा	०९	३	हरिहरपुर विर्ता, मुडली	३५.८९(६.८८)	९.३२(२.५३)	३.४३(१.१५)
पर्सा	०९	४	बिरन्चीवर्वा, पोखरिया	३०.५५(६.७)	७.३२(२.१५)	२.५४(०.८९)
पर्सा	०९	५	सिरसिया खलवाटोला, परशुरामपुर	३६.६२(६.९४)	९.३५(२.५२)	३.३८(१.१२)
पर्सा	१०	१	लखनपुर	५२.२७(९.४४)	१५.३(४.४३)	६.०५(२.२६)
पर्सा	१०	२	गोविन्दपुर	२९.६(९.०७)	७.०२(२.९५)	२.४३(१.२५)
पर्सा	१०	३	महुवन, कौवा वनकटैया, रामनगरी	३१.९१(५.३७)	७.६९(१.७६)	२.६८(०.७४)
पर्सा	१०	४	बैरिया विर्ता दा.पु.	३३.०१(१०.३८)	७.५६(३.३)	२.५१(१.३४)
पर्सा	११	१	सोनवर्षा, शंकरसरैया	३५.७(७.६५)	८.५२(२.५३)	२.९२(१.०६)
पर्सा	११	२	औराहा	३३.५२(९.२३)	८.१६(३.०४)	२.८६(१.२९)
पर्सा	११	३	देउखाना	३०.६१(८.२४)	७.१६(२.६६)	२.४२(१.१)
पर्सा	११	४	निचौटा, सुगौली पटेर्वा	३०.०२(५.८३)	७.०६(१.८६)	२.४१(०.७७)
पर्सा	११	५	गादी	३४.०३(९.६)	८.१(३.१२)	२.७९(१.३)
पर्सा	१२	१	जयमंगलापुर	४८.४(९.५४)	१३.६(४.१४)	५.२४(२.०१)
पर्सा	१२	२	मिर्जापुर, धोविनी, सम्भौता, तुलसी वर्वा	४०.१६(५.०१)	१०.६५(१.९३)	३.९६(०.८९)
पर्सा	१२	३	भिस्वा	३२.१(८.८२)	७.९८(३.०२)	२.८५(१.३१)
पर्सा	१३	१	जानकीटोला	४२.७३(९.२५)	११.४५(३.६१)	४.२८(१.६८)
पर्सा	१३	२	लंगडी	४०.३(१०.७२)	१०(३.८६)	३.५३(१.७)
पर्सा	१३	३	हरिहरपुर नौ.त.ज.	३५.३(८.१८)	८.९६(२.९)	३.२३(१.२८)
पर्सा	१३	४	घोडदौरा पिपरा, भिखमपुर	३०.२१(६.०१)	७.५(२.०३)	२.६९(०.८८)
पर्सा	१४	१	पिडारीगुठी	४०.१५(९.३३)	१०.४६(३.५)	३.८३(१.५९)
पर्सा	१४	२	जगरनाथपुर	४१.६८(६.३१)	१०.९७(२.३६)	४.०६(१.०७)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
पर्सा	१४	३	विजवनिया	३०.३(६.०८)	७.३४(२.०३)	२.५८(०.८७)
पर्सा	१४	४	जीतपुर	२६.३२(९)	५.७३(२.५९)	१.८४(०.९९)
पर्सा	१५	१	महादेवपट्टी	३७.६५(९.७५)	९.४५(३.४९)	३.३९(१.४९)
पर्सा	१५	२	सेढवा	३२.५३(८.६४)	७.८९(२.८७)	२.७५(१.२३)
पर्सा	१५	३	निर्मलबस्ती, ठोरी	३४.९२(७.६२)	८.०५(२.५)	२.७४(१.०४)
पर्सा	१५	४	सुवर्णपुर	२२.७८(७.७९)	४.८४(२.१६)	१.५३(०.८१)
चितवन	०१	१	कोराक	४३.५(१२.७६)	९.६४(४.१७)	३.०५(१.६६)
चितवन	०१	२	सिद्धि, लोथर	५७.९९(८.३२)	१५.७३(३.८४)	५.७४(१.८९)
चितवन	०२	१	चैनपुर	२.१(१.१६)	०.२५(०.१७)	०.०५(०.०४)
चितवन	०२	२	भण्डारा	७.०५(३.८२)	१.०५(०.६८)	०.२५(०.१८)
चितवन	०२	३	बिरेन्द्रनगर	४.९५(३.१७)	०.६८(०.५३)	०.१५(०.१४)
चितवन	०२	४	पिप्ले	१४.६८(६.६६)	२.४९(१.४८)	०.६५(०.४७)
चितवन	०३	१	खैरहनी	१.८१(१.३६)	०.२३(०.२)	०.०५(०.०५)
चितवन	०३	२	कठार	६.३१(३.७)	०.९२(०.६४)	०.२२(०.१७)
चितवन	०३	३	कुमरोज	४.७९(२.३३)	०.६६(०.३९)	०.१४(०.१)
चितवन	०४	१	पदमपुर	१०.३३(५.०६)	१.६५(१.०२)	०.४२(०.३)
चितवन	०४	२	पिठुवा	३.८६(१.८६)	०.५३(०.३९)	०.१२(०.०८)
चितवन	०४	३	बछ्यौली	३.५७(२.३३)	०.४९(०.३८)	०.११(०.१)
चितवन	०५	१	जुटपानी	५.८९(२.६३)	०.८३(०.४५)	०.१९(०.१२)
चितवन	०५	२	काउले, शक्तिखोर	३०.६५(६.८९)	६.५२(२.१४)	२(०.८४)
चितवन	०६	१	दारेचोक	१०.१(५.२५)	१.६६(१.११)	०.४३(०.३४)
चितवन	०६	२	कविलास	१९.२२(८.४७)	३.४३(१.९८)	०.९३(०.६५)
चितवन	०६	३	चण्डी भन्ज्याड, दाहाखानी	४३.८६(९.११)	१०.०६(३.२३)	३.२७(१.३६)
चितवन	०७	१	भरतपुर नगरपालिका	२.२९(०.७८)	०.३३(०.१४)	०.०८(०.०४)
चितवन	०८	१	शिवनगर	२.९३(२.२९)	०.४(०.३८)	०.०९(०.१)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
चितवन	०८	२	फुलवारी (नारायणपुर)	१.२२(१.११)	०.१५(०.१७)	०.०३(०.०४)
चितवन	०९	१	मंगलपुर	३.७८(२.९५)	०.५४(०.५३)	०.१२(०.१५)
चितवन	०९	२	सारदानागर	२.०५(१.६१)	०.२७(०.२५)	०.०६(०.०६)
चितवन	१०	१	गुंजनगर	४.४८(२.७९)	०.६३(०.४७)	०.१४(०.१३)
चितवन	१०	२	दिव्यनगर	५.२१(३.५४)	०.७४(०.६१)	०.१७(०.१६)
चितवन	१०	३	मेघौली	१५.५५(७.५९)	२.६(१.६४)	०.६७(०.५)
चितवन	११	१	गीतानगर	३.४५(२.३१)	०.४९(०.४)	०.११(०.११)
चितवन	११	२	पटिहानी	६.४९(३.५६)	०.९८(०.६५)	०.२३(०.१८)
चितवन	११	३	पार्वतीपुर	३.२६(२.२)	०.४४(०.३६)	०.१(०.०९)
चितवन	१२	१	जगतपुर	११.४९(५.६५)	१.८५(१.१५)	०.४६(०.३४)
चितवन	१२	२	शुक्रनगर	५.२३(३.१९)	०.७५(०.५५)	०.१८(०.१५)
चितवन	१३	१	अयोध्यापुरी	३१.१६(९.२३)	६.७६(२.८८)	२.११(१.१३)
चितवन	१३	२	बगौडा	१५.४९(६.६३)	२.८३(१.५१)	०.७९(०.५)
चितवन	१३	३	गर्दी	१५.३९(७.१)	२.७१(१.५९)	०.७४(०.५१)
चितवन	१३	४	माडी कल्याणपुर	१५.१५(७.२२)	२.७(१.६४)	०.७४(०.५४)
चितवन	१४	१	रत्ननगर नगरपालिका	८.४९(३.८३)	१.५(०.८५)	०.४१(०.२७)
गोरखा	०१	१	फिनाम, नारेश्वर	१२.५५(३.४५)	२.२८(०.७८)	०.६५(०.२६)
गोरखा	०२	१	अश्राङ, ताप्ले	११.०९(३.६९)	१.८४(०.७६)	०.४९(०.२३)
गोरखा	०२	२	बुंकोट, बोर्लाङ	११.४३(३.५१)	१.९६(०.७३)	०.५३(०.२३)
गोरखा	०२	३	नाम्जुङ	९.३१(३.२१)	१.५४(०.६३)	०.४१(०.२)
गोरखा	०३	१	बक्राङ, घैरुङ	१५.९१(४.१३)	३.०१(०.९७)	०.८८(०.३३)
गोरखा	०३	२	मकैसिङ, ताक्लुङ	२०.३९(४.८४)	४.२३(१.२७)	१.३३(०.४७)
गोरखा	०३	३	मनकामना	११.८३(३.३)	२.२२(०.७९)	०.६५(०.२८)
गोरखा	०४	१	दर्बुङ	१७.२८(४.६७)	३.१(१.०८)	०.८६(०.३६)
गोरखा	०४	२	फुजेल	१४.५३(४.१५)	२.५१(०.९१)	०.६८(०.२९)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
गोरखा	०४	३	घ्याल्चोक	१४.१९(३.५३)	२.७८(०.८४)	०.८५(०.३)
गोरखा	०४	४	ताडलीचोक	२१.१२(४.४८)	४.४३(१.२)	१.४(०.४६)
गोरखा	०४	५	मुच्चोक	२०.४८(४.९)	४.०७(१.२६)	१.२३(०.४५)
गोरखा	०५	१	गाइखुर, मिरकोट	१२.७४(३.६३)	२.२८(०.७९)	०.६४(०.२६)
गोरखा	०५	२	धुँवाकोट, च्याङली	१४.४८(३.८)	२.६७(०.८६)	०.७७(०.२९)
गोरखा	०५	३	देउराली	८.३५(२.४)	१.५२(०.५२)	०.४४(०.१८)
गोरखा	०६	१	आँपपिपल, पालुङटार	९.४(२.७२)	१.६२(०.५७)	०.४४(०.१८)
गोरखा	०६	२	हर्मी, छाँप्राक	१३.६९(३.५७)	२.५१(०.८१)	०.७१(०.२७)
गोरखा	०६	३	खोप्लाङ	१५.७७(४.१)	२.९४(०.९७)	०.८५(०.३३)
गोरखा	०७	१	जौबारी, श्रीनाथकोट, थालाजुङ, गाँखु	१८.२१(४.६१)	३.५७(१.१२)	१.०८(०.३९)
गोरखा	०७	२	केराबारी	२३.६(५.०८)	४.८८(१.३७)	१.५१(०.५१)
गोरखा	०८	१	भुम्लिचोक	२७.८२(५.२५)	६.२२(१.५७)	२.०६(०.६४)
गोरखा	०८	२	खरिबोट, सिमजुङ, घ्याचोक	३३.१२(५.४८)	८.०२(१.७)	२.८५(०.७१)
गोरखा	०८	३	हंसपुर	१५.५(४.०६)	२.८५(०.९४)	०.८१(०.३२)
गोरखा	०९	१	सौरपानी	३३.७३(६.१)	७.५८(१.८९)	२.४९(०.७६)
गोरखा	०९	२	स्वाँरा	४०.३४(६.३२)	९.७७(२.१६)	३.४(०.९३)
गोरखा	०९	३	ताकुकोट, ताकुमाभलाकुरिबोट	२१.६(४.९८)	४.२७(१.२६)	१.२८(०.४५)
गोरखा	०९	४	वारपाक	४६.७९(५.५)	१३.९२(२.२६)	५.७९(१.१४)
गोरखा	१०	१	तान्द्राङ, बगुवा	९.६२(३.२७)	१.५४(०.६४)	०.३९(०.१९)
गोरखा	१०	२	धावा	१२.९२(३.८९)	२.१९(०.८)	०.५९(०.२५)
गोरखा	१०	३	मसेल	१३.७६(३.६६)	२.४७(०.८२)	०.६९(०.२८)
गोरखा	१०	४	पाँचखुवादेउराली	१६.६४(४.९८)	३.०४(१.१६)	०.८६(०.४)
गोरखा	१०	५	पन्द्रुङ	१४.७६(४.०४)	२.७१(०.९२)	०.७८(०.३१)
गोरखा	११	१	आरुआरवाङ, थुमी, मान्बु	३३.५४(५.३१)	८.४४(१.७१)	३.१५(०.७४)
गोरखा	११	२	आरुचनौटे	७.९१(२.४९)	१.३८(०.५३)	०.३८(०.१७)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
गोरखा	११	३	आरुपोखरी	१८.३६(४.८)	३.४४(१.१४)	०.९९(०.३९)
गोरखा	१२	१	लाप्राक, गुम्दा	७२.०१(४.७९)	२६.४३(३.१७)	१२.३६(१.९६)
गोरखा	१२	२	काशीगाँउ, लापु	४९.९२(५.९९)	१४.१६(२.४७)	५.५७(१.२१)
गोरखा	१२	३	केरौजा	६७.०४(५.९३)	२२.१९(३.२४)	९.६६(१.८२)
गोरखा	१२	४	उहिया	६४.८८(५.६७)	२१.४८(३.०७)	९.३९(१.७५)
गोरखा	१३	१	प्रोक,बिही	७४.५१(५.०१)	२७.५२(३.३८)	१२.८७(२.१४)
गोरखा	१३	२	छेकम्पार	६३.६३(६.३)	२०.५२(३.३५)	८.७९(१.८८)
गोरखा	१३	३	ल्हो, सामागाँउ	७७.०४(४.२८)	३१.१२(३.१६)	१५.६२(२.११)
गोरखा	१३	४	सिर्दिवास, चुम्चेत	७०.३१(५.१३)	२५.२८(३.१२)	११.७३(१.८५)
गोरखा	१४	१	गोरखा नगरपालिका	७.९(२.१६)	१.४१(०.४६)	०.३९(०.१५)
लमजुङ	०१	१	बेसिशहर	१.६२(०.५८)	०.२६(०.११)	०.०७(०.०३)
लमजुङ	०१	२	गाँउशहर,उदिपुर	७.८६(२.२३)	१.४७(०.५१)	०.४३(०.१७)
लमजुङ	०१	३	पुरानकोट, नाल्मा	१७.६६(३.९३)	३.८(१.०७)	१.२३(०.४२)
लमजुङ	०१	४	सिन्दुरे	२५.५४(५.२४)	५.८(१.५८)	१.९५(०.६७)
लमजुङ	०२	१	बाग्लुङपानी	२०.३२(४.६५)	४.३१(१.२५)	१.३९(०.४८)
लमजुङ	०२	२	भुजुङ	४१.२९(६.३९)	१०.८८(२.२७)	४.०६(१.०५)
लमजुङ	०२	३	चण्डिस्थान	३.१३(१.३३)	०.५३(०.२७)	०.१५(०.१)
लमजुङ	०२	४	उत्तरकन्या, मालिङ	१८.७२(४.२८)	३.९२(१.१३)	१.२५(०.४४)
लमजुङ	०३	१	भोटेओडार, सुन्दरबजार	४.२४(१.१२)	०.७८(०.२४)	०.२२(०.०८)
लमजुङ	०३	२	दुराडाँडा, तार्कु, चन्द्रेश्वर	१०.८८(२.८५)	२.०१(०.६४)	०.५८(०.२२)
लमजुङ	०३	३	परेवाडाँडा	७.९७(२.५३)	१.३६(०.५४)	०.३७(०.१८)
लमजुङ	०४	१	तान्द्राङ टक्सार, जिता, सुर्यपाल	११.३८(२.९२)	२.२१(०.६९)	०.६७(०.२४)
लमजुङ	०४	२	रम्घा	७.३४(२.१६)	१.३९(०.४८)	०.४१(०.१७)
लमजुङ	०४	३	समिभन्ज्याङ	१६.८(४.३३)	३.४१(१.११)	१.०६(०.४३)
लमजुङ	०५	१	नेटा, बांग्रे	१७.१(३.७६)	३.४१(०.९७)	१.०४(०.३६)
लमजुङ	०५	२	भोर्लेटार	८.९५(२.४६)	१.६६(०.५६)	०.४८(०.१९)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
लमजुङ	०५	३	धुसेनी	१४.३६(४.०७)	२.६८(०.९८)	०.७८(०.३६)
लमजुङ	०५	४	कुन्छा	११.२९(३.४७)	२.१४(०.७९)	०.६४(०.२९)
लमजुङ	०६	१	पसगाँउ, भोजे	२८.५(४.८७)	६.६८(१.५५)	२.२९(०.६५)
लमजुङ	०६	२	घिलुङ	१४.५९(४.१३)	२.७८(१)	०.८१(०.३६)
लमजुङ	०६	३	इशानेश्वर	१०.३७(३.१७)	१.९(०.७१)	०.५५(०.२५)
लमजुङ	०६	४	करापु	१९.७३(४.८६)	४.०५(१.२७)	१.२६(०.४८)
लमजुङ	०७	१	बाहुनडाँडा, घेर्मु,बुलबुले	३७.२१(५.४७)	९.६९(१.९४)	३.६२(०.८७)
लमजुङ	०७	२	घनपोखरा	३४.२२(४.७७)	८.९३(१.७१)	३.३३(०.७९)
लमजुङ	०७	३	ताघिङ, खुदी	३३.०३(४.९१)	८.३५(१.७)	३.०४(०.७५)
लमजुङ	०७	४	सिमपानी	१३.४३(३.४५)	२.५९(०.८१)	०.७७(०.२८)
लमजुङ	०८	१	हिलेटक्सार, बाँभाकोट	१७.८३(३.६९)	३.८५(०.९८)	१.२६(०.३७)
लमजुङ	०८	२	फलेनी, भन्सार	४३.७१(५.६६)	१२.५७(२.२४)	५.०७(१.०९)
लमजुङ	०८	३	चिती	१२.५८(३.२३)	२.५६(०.७९)	०.८२(०.२९)
लमजुङ	०८	४	ढोडेनी	५४.३६(६.०३)	१६.३६(२.७१)	६.७३(१.४)
लमजुङ	०९	१	भार्ते, अर्चलाबोट	१२.५१(३.२)	२.३५(०.७५)	०.६८(०.२६)
लमजुङ	०९	२	नौथर	२४.४७(४.९३)	५.४५(१.४२)	१.८१(०.५८)
लमजुङ	०९	३	पाचोक	३३.४८(५.५८)	८.३८(१.९)	३.०३(०.८४)
लमजुङ	०९	४	श्रीभन्ज्याङ	१८.५(३.९१)	४.०३(१.०८)	१.३२(०.४३)
लमजुङ	१०	१	बिचौर	२१.९४(४.७८)	४.६(१.२८)	१.४५(०.४९)
लमजुङ	१०	२	दुधपोखरी	३७.१६(५.३)	१०.२३(१.९७)	४.०४(०.९५)
लमजुङ	१०	३	गौगा	२६.१६(५.२२)	६.०३(१.५६)	२.०६(०.६४)
लमजुङ	१०	४	इलमपोखरी	२८.४६(५.३८)	६.४७(१.६५)	२.१८(०.६८)
लमजुङ	१०	५	प्यारजुङ, कोल्की	२०(४.६३)	४.१२(१.२१)	१.२८(०.४५)
लमजुङ	११	१	भलायखर्क, धमिलीकुवा, तार्कुघाट	१२.६१(३.१७)	२.४५(०.७५)	०.७३(०.२६)
लमजुङ	११	२	चक्रतिर्थ	१५.७१(३.३८)	३.२८(०.८५)	१.०५(०.३२)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
लमजुङ	११	३	मोहरीयाकोट	१७.२(४.०३)	३.४३(१.०१)	१.०५(०.३७)
लमजुङ	०१	१	केशवटार, पोखरीभन्ज्याङ	२१.२५(४.०२)	४.८३(१.१६)	१.६४(०.४६)
लमजुङ	०२	१	सतिस्वाँरा, मिल्डुङ,रिस्ती	१३.३५(३.११)	२.६७(०.७५)	०.८३(०.२७)
लमजुङ	०२	२	तनहुँसुर	१८.९५(४.०३)	४.१९(१.१३)	१.४(०.४५)
लमजुङ	०३	१	बसन्तपुर, चोकचिसापानी	११.६४(२.९४)	२.१८(०.६७)	०.६४(०.२३)
लमजुङ	०३	२	पुर्कोट	११.०५(२.८७)	२.०७(०.६६)	०.६(०.२३)
लमजुङ	०३	३	रुपाकोट	९.६८(२.७१)	१.९१(०.६४)	०.५९(०.२३)
लमजुङ	०४	१	बन्दिपुर	११.५५(२.५३)	२.५१(०.६६)	०.८३(०.२५)
लमजुङ	०४	२	भानु, बाणभन्ज्याङ	११.८५(२.६)	२.४३(०.६५)	०.७७(०.२४)
लमजुङ	०४	३	घाँसिकुवा	१४.१४(३.०७)	२.९५(०.८)	०.९४(०.३)
लमजुङ	०५	१	आँबुखैरेनी	८.२८(१.८३)	१.७९(०.४८)	०.५९(०.१८)
लमजुङ	०५	२	छिम्केश्वरी, देउराली	३८.४८(५.६३)	१०.२६(२.१)	३.८८(०.९८)
लमजुङ	०५	३	धरमपानी	३०.९(५.२७)	७.६(१.७४)	२.७१(०.७६)
लमजुङ	०६	१	देवघाट, बैदि, छिपछिपे	२४.६७(४.३९)	५.८(१.३७)	२.०१(०.५८)
लमजुङ	०६	२	कोटा	३०.८७(५.३२)	७.५२(१.७२)	२.६७(०.७५)
लमजुङ	०७	१	राम्जाकोट, भिरकोट	२६.२९(४.९)	६.११(१.४८)	२.१(०.६)
लमजुङ	०७	२	काहु शिवपुर	३४.७२(५.१३)	९.१४(१.८३)	३.४४(०.८४)
लमजुङ	०८	१	कोटदरवार	३०.५४(५.१२)	७.४८(१.६७)	२.६६(०.७२)
लमजुङ	०८	२	रानीपोखरी (रिसिङ)	२३.४८(४.६५)	५.५८(१.४७)	१.९६(०.६४)
लमजुङ	०८	३	साबुङ भगवतिपुर	२८.११(४.६)	६.७(१.४५)	२.३४(०.६१)
लमजुङ	०९	१	गजरकोट, भाँफुकोट	२०.९६(४.५३)	४.५८(१.३१)	१.५१(०.५२)
लमजुङ	०९	२	सुन्धारा (घिरिङ)	३०.१३(५.४३)	७.१(१.७५)	२.४५(०.७४)
लमजुङ	१०	१	अरुणोदय	२७.५८(५.०३)	६.४७(१.५५)	२.२३(०.६४)
लमजुङ	१०	२	भानुमती	१५.२४(३.८७)	३.०२(०.९४)	०.९२(०.३४)
लमजुङ	१०	३	भिमाद	७.०८(१.८४)	१.३९(०.४५)	०.४३(०.१६)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
लमजुङ	१०	४	किहुँ	२१.१२(४.७२)	४.६२(१.३२)	१.५१(०.५२)
लमजुङ	११	१	राइपुर, फिरफिरे, ढोरफिर्दि	१२.३५(२.८५)	२.४८(०.७)	०.७६(०.२५)
लमजुङ	११	२	दुलेगौँडा	३.९८(१.०४)	०.७५(०.२३)	०.२२(०.०८)
लमजुङ	१२	१	थप्रेक, छाड	१३.१९(३.१३)	२.६६(०.७९)	०.८३(०.२९)
लमजुङ	१२	२	खैरेनीटार	५.४(१.४६)	१.०१(०.३३)	०.३(०.११)
लमजुङ	१२	३	मनपाड	१५.३२(३.८९)	३.०९(०.९६)	०.९५(०.३५)
लमजुङ	१३	१	जामुनेभन्ज्याङ	१५.२५(२.९१)	३.२७(०.७७)	१.०७(०.२९)
लमजुङ	१३	२	क्यामिन, स्याम्घा	११.४५(२.९६)	२.२१(०.६९)	०.६६(०.२४)
लमजुङ	१४	१	ब्यास नगरपालिका	६.३९(१.५५)	१.३(०.३८)	०.४१(०.१४)
स्याङ्जा	०१	१	पौवैगौँडे, ठुलाडिहि	७.२१(२.०२)	१.३१(०.४४)	०.३७(०.१५)
स्याङ्जा	०१	२	पेल्काचौर	२१.७१(४.०९)	५.११(१.२४)	१.७९(०.५३)
स्याङ्जा	०१	३	टक्सार	१०.८(३.३६)	१.९५(०.७५)	०.५५(०.२६)
स्याङ्जा	०२	१	बाहाकोट, कोल्मा बराहचौर	९.०६(२.६५)	१.६८(०.६)	०.४९(०.२१)
स्याङ्जा	०२	२	राडवाड	१८.६३(४.१४)	४.०७(१.१६)	१.३४(०.४६)
स्याङ्जा	०३	१	मक्याम चिसापानी, चित्रेभन्ज्याङ	१६.७७(३.८२)	३.५१(०.९९)	१.१३(०.३७)
स्याङ्जा	०३	२	किचनास, ओरस्टे	१२.७४(३.०६)	२.६३(०.७६)	०.८३(०.२८)
स्याङ्जा	०४	१	बेनेथोक देउराली, माभुकोट शिवालय	१८.३२(४.०६)	३.७३(१.०४)	१.१६(०.३९)
स्याङ्जा	०४	२	बिरुवा अर्चले	१२.८(२.९९)	२.६४(०.७८)	०.८३(०.३)
स्याङ्जा	०४	३	छ्याडछ्याडिदि	९.२९(२.६५)	१.७१(०.६)	०.४९(०.२१)
स्याङ्जा	०४	४	दासिड दहथुम	५.८(१.५३)	१.१७(०.३९)	०.३७(०.१५)
स्याङ्जा	०५	१	खिलुडदेउराली, अर्जुनचौपारी	९.५६(२.६२)	१.७६(०.५९)	०.५१(०.२)
स्याङ्जा	०६	१	आरुचौर, पंचमुल	१३.९८(३.३३)	२.८५(०.८४)	०.९(०.३१)
स्याङ्जा	०६	२	रापाकोट	१६.८७(४.१७)	३.३७(१.०२)	१.०३(०.३७)
स्याङ्जा	०६	३	दरौ	१३.४७(३.५६)	२.५८(०.८४)	०.७७(०.३)
स्याङ्जा	०७	१	चिलाउनेबास, बिचारीचौतारा	१३.३(३.४९)	२.५७(०.८३)	०.७७(०.२९)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
स्याङ्जा	०७	२	सेतिदोभान, फापरथुम	८.६४(२.४९)	१.७१(०.५७)	०.५३(०.२)
स्याङ्जा	०८	१	आरुखर्क, बाँगेफड्के, फेदिखोला, बाडसिङ देउराली, भाटखोला	७.६४(२.०१)	१.३६(०.४२)	०.३८(०.१४)
स्याङ्जा	०९	१	कालिकाकोट, ढापुकसिमलभन्ज्याङ	२०.५२(४.४१)	४.३१(१.१६)	१.३७(०.४३)
स्याङ्जा	०९	२	थुमपोखरा	९.६३(२.७१)	१.७९(०.६१)	०.५२(०.२१)
स्याङ्जा	१०	१	यालादि, मनकामना	२२.१(४.५१)	४.८(१.२६)	१.५६(०.४९)
स्याङ्जा	१०	२	सोरेक	१२.३२(३.१६)	२.२९(०.७४)	०.६६(०.२५)
स्याङ्जा	११	१	जगतभन्ज्याङ, केवरेभन्ज्याङ	१२.८८(३.३४)	२.५९(०.८१)	०.८(०.२९)
स्याङ्जा	११	२	मल्याङकोट	१३.६१(३.३१)	२.७८(०.८६)	०.८७(०.३२)
स्याङ्जा	१२	१	चिन्नेबास	२१.३४(४.३५)	४.६७(१.२४)	१.५४(०.४९)
स्याङ्जा	१२	२	सेखाम, साखर, क्याक्मी	१८.६६(४.०१)	३.९३(१.०५)	१.२५(०.३९)
स्याङ्जा	१३	१	चण्डिभन्ज्याङ, आलमदेवी	१६.३१(३.२९)	३.४३(०.८५)	१.०९(०.३२)
स्याङ्जा	१३	२	विर्घा	१७.०५(३.५३)	३.९(१)	१.३४(०.४१)
स्याङ्जा	१३	३	निबुवाखर्क	१६.६४(४)	३.४३(१.०४)	१.०८(०.३९)
स्याङ्जा	१३	४	पिढिखोला	१९.५(४.५९)	४.०१(१.२)	१.२५(०.४४)
स्याङ्जा	१३	५	श्रीकृष्ण गण्डकी	९.२६(२.४९)	१.७८(०.५७)	०.५४(०.२)
स्याङ्जा	१४	१	रतनपुर, चापाकोट	७.९६(२.१)	१.५(०.४८)	०.४४(०.१७)
स्याङ्जा	१४	२	कुवाकोट	१०.६६(२.८३)	२.०६(०.६८)	०.६२(०.२४)
स्याङ्जा	१४	३	पकवादी	१८.१५(४.१३)	३.७७(१.०६)	१.१९(०.४)
स्याङ्जा	१४	४	तुलसीभन्ज्याङ	६.९९(२.३७)	१.२(०.४९)	०.३३(०.१६)
स्याङ्जा	१५	१	जगत्रदेवी	३.६(१.१५)	०.६५(०.२४)	०.१९(०.०८)
स्याङ्जा	१५	२	मालुंगा	८.५१(२.१२)	१.८४(०.५८)	०.६२(०.२४)
स्याङ्जा	१५	३	पेलाकोट	१३.११(३.०४)	२.५८(०.७४)	०.७९(०.२७)
स्याङ्जा	१५	४	सिसकोट	१६.२८(३.८४)	३.३६(०.९६)	१.०५(०.३५)
स्याङ्जा	१५	५	तीनदोवाटे	१२.९६(३.०३)	२.६७(०.७८)	०.८४(०.२९)
स्याङ्जा	१६	१	पुतलीबजार नगरपालिका	७.६१(१.९६)	१.४६(०.४४)	०.४४(०.१५)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
स्याङ्जा	१७	१	वालिङ नगरपालिका	६.८(१.६)	१.३२(०.३८)	०.४(०.१३)
कास्की	०१	१	रुपाकोट, देउराली	७.२५(२.२३)	१.३७(०.५३)	०.४१(०.१९)
कास्की	०१	२	थुम्की, सिद्ध	६.८३(२.३३)	१.२६(०.५५)	०.३७(०.१९)
कास्की	०२	१	भरतपोखरी	५.९६(१.८६)	१.१३(०.४३)	०.३४(०.१५)
कास्की	०३	१	भाचोक, सैमराङ	१०.९७(३.३)	२.१६(०.८३)	०.६६(०.३२)
कास्की	०३	२	हंसपुर	६.०६(२.१)	१.१(०.४८)	०.३२(०.१७)
कास्की	०३	३	मिजुरेडाँडा	१६.४२(४.०८)	३.६१(१.१६)	१.२१(०.४७)
कास्की	०४	१	माभठाना, कालिका	६.२४(१.८५)	१.१७(०.४४)	०.३५(०.१६)
कास्की	०५	१	नामार्जुङ	३०.२३(५.७४)	७.९१(२.१८)	२.९८(१.०५)
कास्की	०५	२	पार्चे	१४(३.६२)	२.९८(१.०१)	०.९७(०.४१)
कास्की	०५	३	सिल्दुजुरे, थुमाकोडाँडा	११.८६(३.४)	२.३८(०.८८)	०.७४(०.३३)
कास्की	०६	१	पुम्दीभुम्दी, निर्मलपोखरी, कृष्तिनाच्नेचौर	५.३९(१.७१)	०.९९(०.३९)	०.२९(०.१३)
कास्की	०७	१	आर्वा विजय	४.७५(१.६७)	०.८८(०.३९)	०.२६(०.१४)
कास्की	०८	१	काँहु, भलाम	३.३५(१.३३)	०.५८(०.२९)	०.१६(०.१)
कास्की	०८	२	लामाचौर	२.०५(०.७६)	०.३७(०.१७)	०.११(०.०६)
कास्की	०८	३	मौजा	११.८(३.३७)	२.३६(०.९)	०.७३(०.३६)
कास्की	०९	१	चापाकोट, भदौरे तामागी	९.२१(२.५३)	१.८५(०.६)	०.५८(०.२२)
कास्की	०९	२	कास्कीकोट, सराङकोट	५.६१(१.९)	१.०३(०.४३)	०.३(०.१५)
कास्की	१०	१	घान्द्रुक, सल्यान, दाङसिङ, लुम्ले	१६.३१(३.५५)	३.७६(१.०८)	१.३(०.४५)
कास्की	११	१	धम्पुस	११.३१(३.५१)	२.२६(०.८९)	०.७(०.३४)
कास्की	११	२	ढिकुरपोखरी	७.०१(२.१७)	१.३(०.४९)	०.३८(०.१७)
कास्की	११	३	धिताल, रिभान	७.५६(२.४१)	१.४४(०.५९)	०.४३(०.२२)
कास्की	१२	१	हेम्जा, लाहाचोक, घाचोक	५.०७(१.५५)	०.९४(०.३५)	०.२८(०.१२)
कास्की	१२	२	ल्वान्घलेल	२३.६५(४.९५)	५.५७(१.५४)	१.९६(०.६६)
कास्की	१३	१	सादिखोला, अर्मला, पुरन्चौर	९.५६(२.४१)	१.९५(०.६२)	०.६२(०.२३)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
कास्की	१३	२	माछापुच्छ्रे	२९.८८(५.३)	७.६६(१.९५)	२.८७(०.९३)
कास्की	१४	१	लेखनाथ नगरपालिका	३.४२(१.१४)	०.६२(०.२५)	०.१८(०.०८)
कास्की	१५	१	पोखरा उपमहानगरपालिका	१.२९(०.४८)	०.२२(०.०९)	०.०६(०.०३)
मनाङ	०१	१	चामे	४०.२८(५.५९)	११.७९(२.११)	४.८८(१.०६)
मनाङ	०२	१	पिसाङ, घ्यारु, डावल	३५.२९(६.२७)	९.०५(२.०७)	३.३५(०.९४)
मनाङ	०३	१	भ्राका	३०.२२(७.५९)	६.४२(२.२३)	१.९८(०.८७)
मनाङ	०४	१	मनाङ	२९.०८(६.१३)	६.९७(१.९२)	२.४४(०.८७)
मनाङ	०५	१	खाङसार	३७.२९(८.०१)	९.२४(२.६८)	३.३१(१.२७)
मनाङ	०६	१	टंकी मनाङ	३१.२१(७.१५)	७.४२(२.०६)	२.६५(०.९४)
मनाङ	०७	१	फु, नार	४९.०७(७.६६)	१२.७६(३.०२)	४.६२(१.४५)
मनाङ	०८	१	थोचे, ताछिबगरछाप	४१.३२(६.३६)	११.९(२.४)	४.८९(१.२)
मनाङ	०९	१	धारापानी	३१.९६(५.८३)	८.५४(१.९७)	३.३५(०.९२)
मुस्ताङ	०१	१	जोमसोम	२३.२६(४.७३)	५.५(१.३७)	१.९५(०.५८)
मुस्ताङ	०२	१	मार्फा	२६.९५(५.९४)	६.१३(१.७५)	२.०७(०.७१)
मुस्ताङ	०३	१	कागवेनी, छुसाङ	३९.३३(६.६)	१०.४४(२.३)	४.०१(१.०६)
मुस्ताङ	०४	१	चराङ, घमी	६२.७७(६.७२)	१९.३३(३.२३)	७.९२(१.७)
मुस्ताङ	०५	१	लोमनथाङ, छोन्हुप	६६.१४(६.६७)	२०.०७(३.३५)	८.१९(१.७८)
मुस्ताङ	०६	१	सुर्खाङ, छोसेर	५८.७४(६.७८)	१६.८७(३.१५)	६.६(१.६२)
मुस्ताङ	०७	१	मुक्तिनाथ, भोङ	२६.१९(५.६६)	६.१२(१.६४)	२.१५(०.७)
मुस्ताङ	०८	१	कुन्जो, लेते	३०.५४(५.५८)	७.५९(१.७४)	२.७९(०.७५)
मुस्ताङ	०९	१	कोवाङ, टुकुचे	३४.६९(६.४७)	८.६७(२.१५)	३.१८(०.९४)
म्याग्दी	०१	१	अर्थुङ्गे	३.५८(१.०६)	०.६६(०.२३)	०.१९(०.०८)
म्याग्दी	०१	२	सिङगा, पुलाचौर	१८.१५(४.०१)	३.८७(१.०६)	१.२५(०.४)
म्याग्दी	०२	१	भकिम्ली	२४.६३(५.०३)	५.६६(१.४६)	१.९५(०.६)
म्याग्दी	०२	२	रत्नेचौर, ज्याम्रुककोट	११.२९(२.९६)	२.२६(०.६९)	०.७१(०.२५)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
म्याग्दी	०३	१	पातलेखेत, राखुपिपले, घतलाड	१६.५(३.५८)	३.४२(०.९२)	१.०८(०.३४)
म्याग्दी	०४	१	राखु भगवती, बेगरखोला	२०(४.३७)	४.२८(१.१७)	१.३७(०.४४)
म्याग्दी	०४	२	चिमरीखोला, दाग्नाम	३२.३८(५.१)	७.९(१.६१)	२.८१(०.६९)
म्याग्दी	०५	१	हिस्तान मण्डली, राम्चे, शिख	२३.२२(४.३९)	५.५१(१.३२)	१.९५(०.५५)
म्याग्दी	०६	१	दाना	३३.३७(५.५३)	८.४७(१.९१)	३.१(०.८५)
म्याग्दी	०६	२	दोवा	२६.४२(५.०३)	६.२५(१.५६)	२.१६(०.६७)
म्याग्दी	०६	३	नारच्याङ, भुरुङ तातोपानी	३७.०२(५.६३)	९.९२(२)	३.८(०.९२)
म्याग्दी	०७	१	अर्मन	३३.६४(५.५१)	८.०१(१.७६)	२.७७(०.७४)
म्याग्दी	०७	२	कुहुँ, बरन्जा, बावियाचौर	२८.९३(५.२७)	६.६३(१.६)	२.२३(०.६४)
म्याग्दी	०८	१	दरवाङ	२६.७४(४.८४)	६.३३(१.५३)	२.२(०.६५)
म्याग्दी	०८	२	निसकोट, ओखरबोट	४३.०५(५.८८)	११.२५(२.१४)	४.१६(०.९७)
म्याग्दी	०८	३	रुम	४७.४९(५.९)	१२.७५(२.३५)	४.७९(१.११)
म्याग्दी	०९	१	भिं	२६.५३(५.६९)	५.८९(१.७७)	१.९५(०.७५)
म्याग्दी	०९	२	कुइनेमंगले	६४.५८(६.२२)	२१.१३(३.२९)	९.१३(१.८५)
म्याग्दी	०९	३	मल्कवाङ	५७.३९(६.७४)	१६.९३(२.९९)	६.७७(१.५४)
म्याग्दी	०९	४	पाखापानी	३५.३८(५.६)	९.०२(२)	३.३(०.९२)
म्याग्दी	१०	१	देवीस्थान, विम, मराङ	४०.४९(६.३६)	१०.३८(२.३२)	३.७९(१.०४)
म्याग्दी	१०	२	ताकम	३४.६७(६.०२)	८.१३(१.९३)	२.७८(०.८)
म्याग्दी	११	१	मुदी, गुर्जाखानी	७२.५३(५.३)	२५.९(३.४१)	११.८४(२.०५)
म्याग्दी	११	२	लुलाङ, मुना	५५.३६(६.२८)	१६.४६(२.८२)	६.६५(१.४२)
पर्वत	०१	१	माभ्रफाँट मल्लाज, बाँसखर्क	७.०८(२.०७)	१.२९(०.४४)	०.३७(०.१५)
पर्वत	०१	२	धाइरिङ, लेखफाँट	१७.१४(४.०१)	३.४७(१.०१)	१.०७(०.३७)
पर्वत	०१	३	शालिजा	१३.४२(३.८३)	२.५१(०.८९)	०.७३(०.३१)
पर्वत	०२	१	क्याङ, बनौ	१८.५५(४.१)	४.१(१.१३)	१.३९(०.४५)
पर्वत	०२	२	नाग्लिवाङ, पाङ, खुर्कोट	१२.५४(३.०२)	२.४२(०.७१)	०.७३(०.२५)
पर्वत	०३	१	देउराली, भुक्ताङले	२०.५७(४.३५)	४.४(१.१६)	१.४२(०.४४)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
पर्वत	०३	२	चित्रे	१८.०९(४.११)	३.७९(१.०८)	१.२१(०.४१)
पर्वत	०३	३	तिलहार, देउपुरकोट	७.४५(२.०९)	१.३६(०.४४)	०.३९(०.१५)
पर्वत	०४	१	बाजुङ	१३.६४(३.४८)	२.६४(०.८३)	०.७९(०.२९)
पर्वत	०४	२	चुवा	४.५३(१.८१)	०.८(०.३६)	०.२३(०.१३)
पर्वत	०४	३	दुर्लुङ	१३.७८(३.३९)	२.७९(०.८४)	०.८७(०.३१)
पर्वत	०४	४	पकुवा	१०.७७(३.१४)	२(०.७२)	०.५८(०.२५)
पर्वत	०४	५	शिवालय	२.३६(०.९१)	०.३९(०.१७)	०.११(०.०५)
पर्वत	०५	१	आर्थर डाँडाखर्क, काहुले लाकुरी	१४.८३(३.७२)	२.८४(०.८८)	०.८४(०.३१)
पर्वत	०५	२	पिपलटारी, ठुलीपोखरी, कटुवाचौपारी	७.२९(२.२५)	१.२९(०.४८)	०.३६(०.१६)
पर्वत	०५	३	राम्जा देउराली	८.८८(२.९)	१.५६(०.६)	०.४३(०.२)
पर्वत	०६	१	मुठीकुवा, फलेबास खानीगाँउ	६.३८(२.०६)	१.०९(०.४३)	०.२९(०.१४)
पर्वत	०६	२	काकीनेटा	७.९९(२.७६)	१.३५(०.५८)	०.३६(०.१९)
पर्वत	०६	३	शंकरपोखरी	१२.२७(३.३६)	२.३(०.७८)	०.६७(०.२७)
पर्वत	०६	४	थापाठाना	१२.३३(३.८१)	२.२२(०.८५)	०.६३(०.२९)
पर्वत	०७	१	भंगारा	१५.६७(४.३७)	२.९९(१.०५)	०.८७(०.३७)
पर्वत	०७	२	फलामखानी	२१.५८(५.५७)	४.२४(१.३८)	१.२७(०.५२)
पर्वत	०७	३	लिमिठाना, फलेवास देविस्थान	६.९(२.०९)	१.२(०.४४)	०.३३(०.१४)
पर्वत	०७	४	ठानामौला	१५.३४(४.२१)	२.९७(०.९९)	०.८९(०.३५)
पर्वत	०८	१	पाडराड बाच्छा, भोकसिङ	१७.८(४.१२)	३.६६(१.०६)	१.१५(०.४)
पर्वत	०८	२	कुर्घा	१०.३८(२.९५)	१.९९(०.७१)	०.६(०.२६)
पर्वत	०९	१	बालाकोट	२३.०५(५.३)	४.८(१.४५)	१.५(०.५६)
पर्वत	०९	२	भोर्ले	२३.०१(४.६४)	५(१.३१)	१.६४(०.५२)
पर्वत	०९	३	होसराडदी	२०.५३(४.९८)	४.२(१.३)	१.३१(०.५)
पर्वत	०९	४	पाखापानी, लुखुदेउराली	१६.१४(३.८६)	३.२६(०.९६)	१.०१(०.३५)
पर्वत	१०	१	हुवास, बेउलीवास	१७.८५(३.८१)	३.८७(१.०३)	१.२७(०.४)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
पर्वत	१०	२	सरौखोला	२२.६५(५.५)	४.८३(१.४९)	१.५६(०.५७)
पर्वत	१०	३	टकलाक	१७.१९(४.३८)	३.३९(१.०९)	१.०३(०.४२)
पर्वत	१०	४	त्रिवेणी	१२.३५(३.३९)	२.४६(०.८१)	०.७५(०.३)
पर्वत	११	१	बहाकी ठाँटी, बिहादी रानीपानी	१३.४४(३.४)	२.७(०.८३)	०.८४(०.३)
पर्वत	११	२	उरामपोखरा, बिहादी बराहचौर	१९.०७(४.४९)	३.८४(१.१४)	१.१८(०.४२)
पर्वत	११	३	शालिग्राम	१६.५२(३.७७)	३.४६(०.९९)	१.११(०.३८)
बाग्लुङ	०१	१	तित्याङ, भकुण्डे	७.८६(२.५६)	१.३५(०.५२)	०.३७(०.१७)
बाग्लुङ	०१	२	मालिका	८.५१(२.६९)	१.४७(०.५६)	०.४(०.१९)
बाग्लुङ	०१	३	रायाडाँडा	२२.१४(४.९६)	४.७६(१.३७)	१.५६(०.५३)
बाग्लुङ	०२	१	धम्जा, भिमपोखरा	१९.२४(४.१८)	३.९(१.०५)	१.२१(०.३८)
बाग्लुङ	०२	२	सिंगाना, पालाकोट	९.१६(२.६२)	१.६१(०.५६)	०.४५(०.१८)
बाग्लुङ	०३	१	रेस, बिहुँकोट, लेखानी, नरेठाँटी	११.४२(२.८६)	२.१८(०.६५)	०.६५(०.२२)
बाग्लुङ	०३	२	दधलीभाटी	२०.६१(४.३९)	४.३७(१.१७)	१.४(०.४४)
बाग्लुङ	०३	३	तंग्राम	१९.३५(४.०९)	४.०२(१.०९)	१.२६(०.४)
बाग्लुङ	०४	१	अर्गल, अमरभूमी, हिल	२२.२२(४.९१)	४.५९(१.३)	१.४३(०.४८)
बाग्लुङ	०४	२	हरिचौर	११.३६(३.१४)	२.२(०.७१)	०.६६(०.२४)
बाग्लुङ	०४	३	तारा	३५.४४(६.०३)	८.६३(१.९५)	३.०६(०.८३)
बाग्लुङ	०५	१	कुस्मीशेरा, अमलाचौर, पैयुपाटा	१०.२१(२.६६)	१.९(०.५९)	०.५६(०.२)
बाग्लुङ	०५	२	बिनामारे	१०.८२(२.९४)	२(०.६७)	०.५७(०.२३)
बाग्लुङ	०५	३	नारायाणस्थान	३.८३(१.३४)	०.६६(०.२७)	०.१८(०.१)
बाग्लुङ	०६	१	अर्जेवा	२२.३५(४.९३)	४.८(१.३४)	१.५५(०.५३)
बाग्लुङ	०६	२	धुल्लुवासकोट, धुल्लु गैदी, छिस्ती	१९.१८(३.९६)	४.०९(१.०६)	१.३२(०.४)
बाग्लुङ	०६	३	सर्कुवा	१५.३(४.०५)	२.९६(०.९९)	०.८८(०.३६)
बाग्लुङ	०७	१	बाटाकाचौर	२९.६६(५.५४)	६.७(१.६५)	२.२३(०.६६)
बाग्लुङ	०७	२	दमेक	१७.२६(४.०८)	३.४९(१.०४)	१.०८(०.३८)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
बाग्लुङ	०७	३	हुग्दीशीर	२८.५८(५.२४)	६.४८(१.५६)	२.१७(०.६३)
बाग्लुङ	०७	४	पैयुंथानथाप, राङखानी	१७.८३(४.२६)	३.५४(१.०४)	१.०८(०.३७)
बाग्लुङ	०८	१	हटिया	१५.९३(३.६१)	३.२६(०.८९)	१.०२(०.३२)
बाग्लुङ	०८	२	काँडेबास, मल्म	१८.९३(३.६५)	४.१८(१.०३)	१.३७(०.४)
बाग्लुङ	०८	३	सल्यान, सुखौरा	२७.२८(५.६३)	५.८९(१.६१)	१.८९(०.६३)
बाग्लुङ	०९	१	पाण्डवखानी	२५.८७(५.२६)	६.२८(१.६५)	२.२४(०.७१)
बाग्लुङ	०९	२	रानासिङ किटेनी	४३.९६(६.१५)	११.६५(२.४)	४.३६(१.१२)
बाग्लुङ	०९	३	रिघा	२०.८८(४.७४)	४.४१(१.२९)	१.४१(०.५)
बाग्लुङ	०९	४	सिसाखानी	३६.७१(६.३५)	८.९५(२.१५)	३.१४(०.९४)
बाग्लुङ	१०	१	आँखिकरिचौर	४३(६.३१)	१०.८३(२.२४)	३.८९(०.९९)
बाग्लुङ	१०	२	बोवाङ	५२.५(६.६८)	१४.२२(२.६८)	५.३७(१.२५)
बाग्लुङ	१०	३	बुर्तिवाङ	३२.३(५.६)	७.६६(१.७५)	२.६५(०.७२)
बाग्लुङ	१०	४	राजकुट	३५.०१(६.४२)	८.१४(२.०३)	२.७६(०.८५)
बाग्लुङ	११	१	भिडगिठे	३४.२३(५.०४)	८.५३(१.६९)	३.०७(०.७४)
बाग्लुङ	११	२	दगातुडाँडा	२१.६६(४.५७)	४.७१(१.२७)	१.५३(०.४९)
बाग्लुङ	११	३	दर्लिङ	३९.५२(६.४४)	९.६७(२.१५)	३.४(०.९१)
बाग्लुङ	११	४	ग्वालिकचौर	२६.८८(४.६८)	६.४६(१.४८)	२.२८(०.६३)
बाग्लुङ	११	५	जलजला	२८.८२(५.५४)	६.४(१.६७)	२.१(०.६८)
बाग्लुङ	१२	१	बुंगादेभान	३५.२७(६.१५)	८.०२(१.९३)	२.६७(०.७९)
बाग्लुङ	१२	२	खुंगा	३०.५४(५.९६)	६.७२(१.७८)	२.१८(०.७)
बाग्लुङ	१२	३	खुडखानी	३६.७५(६.२९)	८.३(१.९८)	२.७३(०.८१)
बाग्लुङ	१२	४	तमान	३१.४३(६.१८)	६.९३(१.८६)	२.२७(०.७४)
बाग्लुङ	१३	१	बोहोरागाँउ, देविस्थान	३७.७(५.९९)	९.०१(२)	३.११(०.८४)
बाग्लुङ	१३	२	निसी	५६.१७(५.८१)	१७.३९(२.७)	७.३५(१.४)
बाग्लुङ	१४	१	बाग्लुङ नगरपालिका	७.७(२.०१)	१.४४(०.४४)	०.४३(०.१५)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
गुल्मी	०१	१	फोक्सिड, हर्मिचौर, अर्वेनी	३४.१(५.२८)	८.६३(१.८१)	३.१४(०.८)
गुल्मी	०१	२	जयखानी, खडगकोट	३८.०९(५.९५)	९.६९(२.१४)	३.५३(०.९७)
गुल्मी	०१	३	पुर्तिघाट	२४.७८(४.६)	५.८८(१.३८)	२.०६(०.५९)
गुल्मी	०२	१	जोहाड, भार्से, अश्लेवा	१८.२९(३.६४)	४.०७(१.०१)	१.३६(०.४)
गुल्मी	०२	२	हसरा	२२.३(३.८७)	५.३४(१.१९)	१.८८(०.५२)
गुल्मी	०२	३	जुनिया	२९.४२(५.४५)	६.५८(१.६१)	२.१६(०.६४)
गुल्मी	०२	४	ठुलो लुम्पेक, लिम्घा	२८.३५(५.४९)	६.५४(१.६६)	२.२३(०.६८)
गुल्मी	०३	१	भुर्तुड	३७.५४(६.०४)	९.३२(२.०७)	३.३३(०.९)
गुल्मी	०३	२	विसुखर्क	३२.१९(५.३)	७.७२(१.७)	२.७१(०.७३)
गुल्मी	०३	३	ग्वाघा	४१.३१(६.२४)	१०.५९(२.२९)	३.८७(१.०४)
गुल्मी	०३	४	हरेवा	२२.९७(४.७४)	५.२४(१.३८)	१.७८(०.५६)
गुल्मी	०३	५	शान्तिपुर, हर्नाचौर	१८.४४(३.५८)	४.०९(०.९९)	१.३६(०.३९)
गुल्मी	०४	१	कुर्घा, रुपाकोट, आँपचौर, तुराड	२०.५८(३.८१)	४.६८(१.११)	१.५८(०.४४)
गुल्मी	०४	२	दिब्रुड, अर्लाडकोट	३४.२१(५.३२)	८.४(१.८)	२.९७(०.७८)
गुल्मी	०५	१	रुरु, बलेटक्सार	९.२७(२.४)	१.७६(०.५६)	०.५२(०.१९)
गुल्मी	०५	२	थानपती, बग्घा	१९.९८(३.९७)	४.३८(१.११)	१.४३(०.४३)
गुल्मी	०५	३	ग्वादी	२६.०५(५.०६)	५.८(१.४५)	१.९२(०.५७)
गुल्मी	०५	४	रिमुवा	२८.०७(५.०४)	६.७(१.६)	२.३३(०.६९)
गुल्मी	०६	१	दौघा, खर्ज्याडगा	२३.०१(४.३३)	५.२५(१.२४)	१.७९(०.५)
गुल्मी	०६	२	दिगाम	९.११(२.५७)	१.७६(०.५९)	०.५३(०.२१)
गुल्मी	०६	३	हर्दिनेटा, पल्लिकोट	१८.५(३.५६)	४.०७(०.९८)	१.३५(०.३८)
गुल्मी	०६	४	हुँगा	१८.५६(३.८९)	४.२४(१.०७)	१.४६(०.४२)
गुल्मी	०७	१	विरवास, अमस अर्वाथोक	१७.४(३.७५)	३.७२(१)	१.२(०.३८)
गुल्मी	०७	२	दरबार देविस्थान, दुविचौर	१८.८७(४.०१)	४.०७(१.०७)	१.३३(०.४१)
गुल्मी	०८	१	अर्खले, जुभुड, सिमिचौर	२०.६५(४.२९)	४.४६(१.१७)	१.४६(०.४५)
गुल्मी	०८	२	बलिथुम	३०.८५(५.०७)	७.६८(१.६३)	२.७६(०.७)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
गुल्मी	०८	३	तम्घास	६.८६(१.६६)	१.३८(०.३९)	०.४३(०.१४)
गुल्मी	०९	१	बडागाँउ	२९.४९(५.४८)	६.८(१.६७)	२.३१(०.६७)
गुल्मी	०९	२	मुसिकोट	२८.३७(५.७४)	६.२८(१.६४)	२.०६(०.६४)
गुल्मी	०९	३	पर्लामी	३२.८७(५.६१)	८.१६(१.९३)	२.९२(०.८६)
गुल्मी	०९	४	वामिटकसार	२५.०३(४.५१)	५.७३(१.३७)	१.९३(०.५६)
गुल्मी	१०	१	अर्खावाड	३४.८५(६.७१)	८.०३(२.०८)	२.७१(०.८५)
गुल्मी	१०	२	दर्लिङ	४८.४(६.७)	१२.७२(२.५४)	४.७(१.१७)
गुल्मी	१०	३	नेटा, हवाडदी, पौदी अमराई, दोहली	३६.४९(५.५)	८.८८(१.८२)	३.१२(०.७७)
गुल्मी	११	१	हाडहाडे, नयागाँउ, जैसथोक, पिपलधारा, वस्तु	२४.७३(४.९९)	५.३२(१.३८)	१.७१(०.५२)
गुल्मी	११	२	धुरकोट रजस्थल	२८.४२(६.०७)	६.०८(१.६८)	१.९५(०.६४)
गुल्मी	११	३	हस्तिचौर	२७.९(५.२७)	६.५९(१.५९)	२.३(०.६५)
गुल्मी	११	४	वाग्ला	२१.८८(४.९३)	४.४३(१.२७)	१.३६(०.४६)
गुल्मी	१२	१	अग्लुङ्ग, मलागिरी	५०.२४(६.३५)	१३.२२(२.५१)	४.८५(१.१६)
गुल्मी	१२	२	बाँभकटेरी	३८.५३(६.४१)	९.२९(२.१)	३.२२(०.८८)
गुल्मी	१२	३	भनभने	२३.२७(५.०५)	४.७३(१.३५)	१.४५(०.५)
गुल्मी	१२	४	पुर्कोटदह, म्यालपोखरी, सिर्सेनी	३०.६६(५.१९)	६.८५(१.५६)	२.२५(०.६२)
गुल्मी	१३	१	अमरपुर	२८.४७(५.३८)	६.७(१.६)	२.३५(०.६७)
गुल्मी	१३	२	अर्जे	२०.४८(५.२१)	३.९४(१.३)	१.१६(०.४६)
गुल्मी	१३	३	मर्भुङ, दर्लामचौर, घमीर, छापहिले	३२.५५(५.६५)	७.६१(१.७७)	२.६(०.७२)
गुल्मी	१३	४	ईशमारजस्थल	२७.०६(५.३४)	५.९४(१.४७)	१.९५(०.५७)
पाल्पा	०१	१	गाडाकोट, सहलकोट	२९.३९(५.२५)	७.१(१.६९)	२.५१(०.७२)
पाल्पा	०१	२	भिरुवास, मित्याल	४१.६१(५.८४)	११.२३(२.२१)	४.२९(१.०४)
पाल्पा	०१	३	वाकामलाङ	३५.२२(६.०२)	८.९(२.०६)	३.२६(०.९३)
पाल्पा	०२	१	सिलुवा, गल्धा, अर्चले	३६.३५(५.२१)	९.४८(१.८६)	३.५४(०.८४)
पाल्पा	०२	२	दछ्छा, रामपुर	१०.४६(२.२३)	२.२१(०.५७)	०.७१(०.२१)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
पाल्पा	०२	३	खालिवन	२५.३२(४.४९)	६.९(९.३९)	२.९८(०.५९)
पाल्पा	०३	१	गेभा, वीरकोट	२४.६२(४.२२)	५.९६(९.३२)	२.९३(०.५६)
पाल्पा	०३	२	फोक्सिडकोट, हाक्लड	३६.०५(५.३५)	९.४९(९.९५)	३.५९(०.९)
पाल्पा	०३	३	हुँगी	१६.२९(३.४१)	३.६५(०.९६)	१.२४(०.३९)
पाल्पा	०४	१	बहादुरपुर	३१.०२(५.६१)	७.८९(९.९२)	२.९१(०.८९)
पाल्पा	०४	२	देवीनगर, जल्या, रहवास	३४.०३(५.१७)	८.८२(९.८१)	३.२९(०.८२)
पाल्पा	०४	३	ज्यामीरे	४२.१८(६.०२)	११.२७(२.३२)	४.२७(१.१)
पाल्पा	०४	४	रिडलेरह	२२.१२(४.२८)	५.१९(९.३३)	१.८(०.५७)
पाल्पा	०५	१	चिदीपानी	१७.९६(३.९६)	३.८४(९.०६)	१.२४(०.४२)
पाल्पा	०५	२	पिपलडाँडा, हुमिन	२६.३(४.५२)	६.४१(९.४७)	२.२९(०.६४)
पाल्पा	०५	३	ताहुँ	१६.७६(३.५४)	३.७२(०.९९)	१.२५(०.४)
पाल्पा	०६	१	गोठादी	३९.८६(५.५९)	१०.६४(२.०८)	४.०२(०.९८)
पाल्पा	०६	२	भडेवा	२८.५(४.९७)	७.०१(९.६१)	२.५३(०.७)
पाल्पा	०६	३	कसेनी, रुप्से	२४.०१(३.९७)	५.९१(९.३१)	२.१३(०.५७)
पाल्पा	०६	४	कोलडाँडा	३८.९५(५.४९)	१०.५४(२.०६)	४.०५(०.९८)
पाल्पा	०७	१	बराडदी, दर्लामडाँडा, चिर्तुङगधारा, चापपानी, नायरनमतलेस	११.०४(२.९७)	२.१५(०.७१)	०.६५(०.२५)
पाल्पा	०७	२	खानीछाप, याम्घा, खानीगाँउ	१६.९८(३.५७)	३.६६(०.९७)	१.२(०.३७)
पाल्पा	०७	३	पोखराथोक	१३.३७(३.३४)	२.९१(०.८८)	०.९७(०.३५)
पाल्पा	०८	१	मस्याम, दोभान	२३.४८(४.४२)	५.५३(९.३५)	१.९२(०.५६)
पाल्पा	०८	२	मदनपोखरा	९.४२(२.३९)	१.९२(०.५९)	०.६१(०.२१)
पाल्पा	०८	३	तेल्घा	१६.९(३.६२)	३.५(०.९८)	१.११(०.३७)
पाल्पा	०९	१	बन्दीपोखरा, खस्यौली, भैरवस्थान	१२.९६(३.२९)	२.५७(०.८)	०.७९(०.२९)
पाल्पा	०९	२	देउराली	१२.३२(३.२२)	२.४६(०.७८)	०.७७(०.२९)
पाल्पा	१०	१	बौघापोखराथोक, बौघागुम्हा, अर्गली	९.८५(२.४९)	१.९३(०.५८)	०.५९(०.२)
पाल्पा	१०	२	ख्याहा, सोमादी	२१.६६(४.१८)	४.९७(९.२१)	१.७(०.४८)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
पाल्पा	११	१	भुवनपोखरी	२५.०४(४.७६)	५.८५(१.४२)	२.०२(०.५९)
पाल्पा	११	२	छहरा, मुभुड	२३.५२(४.३५)	५.४६(१.२८)	१.९(०.५२)
पाल्पा	११	३	सिद्धेश्वर	२२.८७(४.६१)	५.२७(१.४)	१.८१(०.५९)
पाल्पा	१२	१	ठिमुरे, फेक	३२.१८(५.०९)	८.०५(१.७१)	२.९३(०.७५)
पाल्पा	१२	२	कुसुमखोला, पालुडमैनादी	१९.८३(४.०५)	४.४५(१.१५)	१.५(०.४६)
पाल्पा	१३	१	बल्डेडगाढी, जुठापौवा	३४.८७(५.४८)	८.७१(१.८२)	३.१५(०.७९)
पाल्पा	१३	२	कचल, सत्यवती	२९.७३(५.१५)	७.११(१.६६)	२.४९(०.७१)
पाल्पा	१४	१	तानसेन नगरपालिका	६.७४(१.७४)	१.३१(०.४)	०.४(०.१४)
नवलपरासी	०१	१	डेडगाँउ	१६.१६(३.८३)	३.३२(०.९९)	१.०४(०.३८)
नवलपरासी	०१	२	धौवादी	२४.२२(४.९६)	५.३९(१.४५)	१.७९(०.५८)
नवलपरासी	०१	३	नरम, मिथुकरम	३४.०५(५.४३)	८.३५(१.८)	२.९७(०.७७)
नवलपरासी	०१	४	रकुवा	२०.२२(४.६५)	४.१७(१.२४)	१.३१(०.४७)
नवलपरासी	०१	५	रुचाड	३८.८१(६.२४)	९.९५(२.२४)	३.६५(१.०३)
नवलपरासी	०२	१	भारतीपुर, जौवारी	३०.३२(५.३३)	६.९६(१.६४)	२.३५(०.६७)
नवलपरासी	०२	२	डाँडाभेरीटाँडी, वुलिडटार	२६.९१(४.८६)	६.१९(१.४७)	२.१(०.६१)
नवलपरासी	०२	३	कोटथर	३३.६३(६.१)	८.१८(२.०४)	२.८९(०.८९)
नवलपरासी	०२	४	उपल्लो अर्खले	३०.४५(५.६७)	७.१६(१.७७)	२.४७(०.७४)
नवलपरासी	०३	१	मुकुन्दपुर, रजहर, गैडाकोट, अमरापुरी	४(१.१५)	०.७४(०.२५)	०.२२(०.०८)
नवलपरासी	०३	२	रतनपुर	३०.२८(५.८६)	७.२(१.८९)	२.५१(०.८१)
नवलपरासी	०४	१	देवीचुली	२०.१६(४.२७)	४.४८(१.२२)	१.५(०.४९)
नवलपरासी	०४	२	दिव्यपुरी	१२.०३(२.६३)	२.५४(०.६७)	०.८२(०.२५)
नवलपरासी	०४	३	पिठौली	१०.४(२.८५)	१.९७(०.६६)	०.५९(०.२३)
नवलपरासी	०४	४	प्रगतिनगर, शिवमन्दिर	४.९७(१.३५)	०.९(०.२९)	०.२६(०.०९)
नवलपरासी	०५	१	कुमारवर्ती, अग्यौली	९.५२(२.४९)	१.७३(०.५४)	०.४९(०.१८)
नवलपरासी	०५	२	देउराली	२२.४४(४.१४)	५.२(१.२३)	१.७९(०.५)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
नवलपरासी	०५	३	कावासोती	४.८४(१.४९)	०.८५(०.३२)	०.२४(०.१)
नवलपरासी	०५	४	कोल्हुवा	११.३(३.०५)	२.१३(०.७१)	०.६३(०.२५)
नवलपरासी	०६	१	हुप्सेकोट	४७.०५(६.२६)	१२.७८(२.४५)	४.८६(१.१७)
नवलपरासी	०६	२	मैनाघाट	२२.३(४.६६)	४.९४(१.२९)	१.६४(०.५२)
नवलपरासी	०६	३	परसौनी, नारायणी	१३.५७(३.६३)	२.५८(०.८५)	०.७६(०.२९)
नवलपरासी	०६	४	नया बेलहानी	८.५७(२.१७)	१.६७(०.५)	०.५१(०.१८)
नवलपरासी	०६	५	तमसरिया	५.८८(१.९५)	१.०४(०.४१)	०.२९(०.१३)
नवलपरासी	०७	१	वेणीमणीपुर	१४.२२(३.६)	२.७७(०.८७)	०.८३(०.३१)
नवलपरासी	०७	२	घुर्कोट	२८(५.२८)	६.५८(१.६६)	२.२८(०.७)
नवलपरासी	०७	३	दुम्किवास	१२.५९(३.०७)	२.६(०.७९)	०.८२(०.३)
नवलपरासी	०७	४	राकाचुली	३३.६१(५.४२)	८.२(१.८२)	२.९(०.७९)
नवलपरासी	०७	५	त्रिवेणीसुस्ता, रुपौलिया	१५.६(३.१२)	३.४५(०.८५)	१.१४(०.३३)
नवलपरासी	०८	१	जमुनिया, दाउन्नेदेवी	१६.१८(३.४९)	३.३(०.८९)	१.०२(०.३२)
नवलपरासी	०८	२	प्रतापपुर	२५.२(४.६३)	५.५६(१.३६)	१.८२(०.५४)
नवलपरासी	०८	३	सोमनी	२७.२(५.१३)	५.९८(१.४८)	१.९५(०.५८)
नवलपरासी	०९	१	नर्सही, गुठी प्रसौनी	३५.३९(५.९४)	८.७७(२)	३.१४(०.८६)
नवलपरासी	०९	२	कुडिया, पक्लिहवा	३३.३७(५.४६)	७.९(१.७७)	२.७२(०.७४)
नवलपरासी	१०	१	वेदौली	४०.६८(६.३३)	१०.११(२.२५)	३.५९(०.९९)
नवलपरासी	१०	२	ठुलोखैरटवा, भुजहवा	३३.७८(५.८३)	७.८४(१.८५)	२.६५(०.७६)
नवलपरासी	१०	३	गुठीसुर्यपुरा	३०.४९(५.५७)	६.९४(१.७६)	२.३२(०.७३)
नवलपरासी	११	१	बडहरा दवौलिया	२८.०१(५.१६)	६.२५(१.५२)	२.०६(०.६१)
नवलपरासी	११	२	जहदा	१४.२१(३.३९)	२.९(०.८८)	०.९(०.३२)
नवलपरासी	११	३	माकर	७.०७(१.९५)	१.३१(०.४३)	०.३८(०.१४)
नवलपरासी	११	४	रामपुर खडौना	३१.७९(५.२८)	७.५३(१.७)	२.६(०.७२)
नवलपरासी	१२	१	देवगाँउ	२२.९३(४.९७)	४.९३(१.३७)	१.५८(०.५३)
नवलपरासी	१२	२	सरावल, मनरी	२१.०५(४.४१)	४.४५(१.२)	१.४२(०.४५)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
नवलपरासी	१२	३	तिलकपुर, पंचनगर	८.२१(२.१)	१.५३(०.४७)	०.४४(०.१६)
नवलपरासी	१३	१	हरपुर	२४.६५(५.१४)	५.३५(१.४३)	१.७४(०.५५)
नवलपरासी	१३	२	रामनगर	८.०६(२.१६)	१.५३(०.४९)	०.४५(०.१७)
नवलपरासी	१३	३	रामपुरा	२३.८३(४.५)	५.४१(१.३३)	१.८३(०.५४)
नवलपरासी	१४	१	गेरमी	३०.३६(५.७७)	७.०६(१.७८)	२.४(०.७३)
नवलपरासी	१४	२	कुशमा	२५.४४(५.१९)	५.६३(१.५३)	१.८५(०.६)
नवलपरासी	१४	३	पाल्ही	२५.३२(५.२२)	५.३९(१.४५)	१.७२(०.५५)
नवलपरासी	१४	४	स्वाठी	११.०४(२.५८)	२.२३(०.६५)	०.६८(०.२४)
नवलपरासी	१५	१	बंजरिया, अमरौट, हकुई, सुक्रौली	२४.७९(४.९)	५.४६(१.३९)	१.८(०.५४)
नवलपरासी	१५	२	सनई	३१.१(५.९)	७.१४(१.८१)	२.४२(०.७४)
नवलपरासी	१५	३	सुनवल	७.२४(१.८९)	१.४२(०.४४)	०.४४(०.१५)
नवलपरासी	१६	१	रामग्राम नगरपालिका	२४.४७(३.७३)	६.६६(१.४२)	२.६२(०.६९)
रुपन्देही	०१	१	सिक्टहन, छोटकी रामनगर	२३.४२(४.६८)	५.१९(१.३९)	१.७१(०.५६)
रुपन्देही	०१	२	देवदह	६.२४(१.५६)	१.२६(०.३८)	०.४(०.१४)
रुपन्देही	०१	३	करहिया	१.७४(०.६४)	०.२९(०.१३)	०.०८(०.०४)
रुपन्देही	०१	४	केरवानी, मक्रहर	१०.२५(२.३९)	२.०५(०.५८)	०.६४(०.२१)
रुपन्देही	०२	१	पजरकट्टी, बोदवार, छिपागढ	३१.०८(५.५६)	७.४९(१.८२)	२.६३(०.७७)
रुपन्देही	०२	२	धकधकी	२१.५२(४.६९)	४.६७(१.३)	१.५३(०.५१)
रुपन्देही	०२	३	पटखौली	२६.४१(४.७१)	६.२२(१.४५)	२.१८(०.६१)
रुपन्देही	०२	४	पोखरभिन्डी	२५.२४(४.६१)	६.०१(१.३९)	२.१३(०.५९)
रुपन्देही	०३	१	आन्दवन, शंकरनगर	१.३३(०.४४)	०.२३(०.०९)	०.०६(०.०३)
रुपन्देही	०३	२	गंगोलिया	१६.२५(३.७३)	३.४१(०.९७)	१.०९(०.३७)
रुपन्देही	०४	१	हाटीफर्साटीकर	२४.२७(४.३७)	५.६८(१.३३)	१.९७(०.५६)
रुपन्देही	०४	२	टिकुलीगढ, मधवलिया	५.९८(१.५३)	१.१४(०.३५)	०.३४(०.१२)
रुपन्देही	०५	१	बसन्तपुर	२१.८८(४.३९)	५.०६(१.३४)	१.७४(०.५६)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
रुपन्देही	०५	२	चिलहिया, पडसरी	८.३८(२.११)	१.७(०.५३)	०.५३(०.२)
रुपन्देही	०६	१	बगाहा	३०.१९(५.७२)	७.२१(१.८२)	२.५३(०.७८)
रुपन्देही	०७	१	बगहा	५.५५(१.६५)	१.०१(०.३६)	०.२९(०.१२)
रुपन्देही	०८	१	सेमलार	१९.६९(३.९१)	४.३५(१.१३)	१.४३(०.४५)
रुपन्देही	०८	२	खडवा वनगाई	५.४६(१.५६)	०.९८(०.३४)	०.२८(०.११)
रुपन्देही	०८	३	परोहा	५.६६(१.५३)	१.११(०.३६)	०.३४(०.१३)
रुपन्देही	०९	१	मानमटेरीया	२९.९(४.६८)	७.१७(१.५१)	२.५(०.६४)
रुपन्देही	०९	२	मानपकडी	१९.२६(३.९६)	४.१९(१.१२)	१.३७(०.४४)
रुपन्देही	०९	३	सौराहा फर्साटिकर	५.८(१.६५)	१.०६(०.३६)	०.३(०.१२)
रुपन्देही	१०	१	पश्चिम अमुवा	१२.९७(२.९६)	२.६५(०.७५)	०.८३(०.२८)
रुपन्देही	१०	२	हनैया, मैनहीया	२५.५९(४.८८)	५.८६(१.४५)	१.९९(०.५९)
रुपन्देही	११	१	रुद्रपुर, दुधराक्ष, सालभन्डी	८.७७(२.१२)	१.७१(०.५)	०.५२(०.१७)
रुपन्देही	११	२	गजेडी	१६.९३(३.३८)	३.७५(०.९५)	१.२४(०.३७)
रुपन्देही	१२	१	जोगडा, साडी, बिष्णुपुरा, सुर्यापुरा	३२.४६(४.८९)	७.९५(१.६३)	२.८३(०.७)
रुपन्देही	१२	२	धमौली	३४.४८(५.५३)	८.४७(१.९)	३.०१(०.८४)
रुपन्देही	१३	१	दयानगर	१५.५५(३.२४)	३.३६(०.८९)	१.०९(०.३५)
रुपन्देही	१३	२	एकला, खुदावागर, मसिना	३०.८३(५.४)	७.४(१.७७)	२.६(०.७५)
रुपन्देही	१३	३	तेनुहवा	३३.४४(५.४२)	८.०९(१.८)	२.८५(०.७७)
रुपन्देही	१४	१	आमा	३५.४१(५.४६)	८.८१(१.८७)	३.१७(०.८३)
रुपन्देही	१४	२	भगवानपुर, लुम्बिनी आदर्श	३१.६२(४.९४)	७.६८(१.६१)	२.७२(०.६९)
रुपन्देही	१४	३	मधुवनी	२५.४९(४.७९)	६.१९(१.५२)	२.२२(०.६५)
रुपन्देही	१४	४	सिपवा	३६.२७(५.४४)	९.१(१.८७)	३.२९(०.८३)
रुपन्देही	१५	१	बेतकुइया	२९.९३(५.९)	६.८९(१.८१)	२.३३(०.७५)
रुपन्देही	१५	२	रोइनिहवा, फरेना	३६.९(५.८५)	९.३२(२.०६)	३.३७(०.९१)
रुपन्देही	१५	३	करौता	३५.५४(५.६१)	८.७२(१.८९)	३.०९(०.८१)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
रुपन्देही	१५	४	सेमरा मर्चवा	४०.४३(५.९२)	१०.२८(२.१५)	३.७२(०.९७)
रुपन्देही	१५	५	थुम्हवा पिप्रहवा	३०.७७(५.१२)	७.४९(१.६८)	२.६६(०.७४)
रुपन्देही	१६	१	असुरैना	३६(५.८१)	९.०४(१.९६)	३.२७(०.८६)
रुपन्देही	१६	२	बोगडी, सिलौटिया, रायपुर, बगौली	३४.४७(५.३)	८.४५(१.८२)	३(०.८)
रुपन्देही	१६	३	माभगावा	२९.९४(५.४६)	७.०८(१.७१)	२.४७(०.७२)
रुपन्देही	१७	१	गोनाहा, मर्यादपुर, कम्हरिया, वैरघाट, सक्रौनपकडी	३०.०५(५.३)	७.११(१.६७)	२.४७(०.७)
रुपन्देही	१७	२	हाटि बनगाई	१९.३६(४.१४)	४.३९(१.२२)	१.४९(०.४९)
रुपन्देही	१८	१	बुटवल नगरपालिका	३.४९(१.१)	०.७५(०.२९)	०.२५(०.११)
रुपन्देही	१९	१	सिद्धार्थ नगरपालिका	९.६५(१.७८)	२.५(०.६)	०.९६(०.२७)
कपिलवस्तु	०१	१	गजेहडा, वाणगंगा	१०(२.६३)	१.८८(०.६१)	०.५५(०.२१)
कपिलवस्तु	०१	२	फुलिका	३८.६७(६.०३)	९.३६(२.०२)	३.२७(०.८७)
कपिलवस्तु	०१	३	हथौसा	१७.४९(३.७१)	३.६९(१.०१)	१.१७(०.३८)
कपिलवस्तु	०२	१	नन्दनगर, बाँसखोर, पतरिया	४५.०४(६.३४)	११.३८(२.३३)	४.०७(१.०३)
कपिलवस्तु	०२	२	पटना	३१.९८(५.७८)	७.२१(१.७६)	२.३८(०.७)
कपिलवस्तु	०३	१	विजुवा	४१.७७(६.०५)	१०.४(२.१६)	३.६८(०.९५)
कपिलवस्तु	०३	२	हथिहवा, लवनी, विठुवा	४८.८६(६.३)	१३.११(२.५२)	४.९(१.१७)
कपिलवस्तु	०३	३	पिपरा	३९.९७(६.४१)	९.८२(२.१८)	३.४८(०.९५)
कपिलवस्तु	०४	१	अभिराव, डुमरा	३९.५(६.११)	९.६(२.०४)	३.३७(०.८६)
कपिलवस्तु	०४	२	हरनामपुर, बलुहवा	३८.४३(६.४६)	९.११(२.१)	३.१४(०.८७)
कपिलवस्तु	०४	३	पकडी	४०.७५(६.१४)	९.९२(२.१३)	३.४५(०.९१)
कपिलवस्तु	०४	४	तित्तिर्खि	४५.४५(६.५५)	११.६९(२.३४)	४.२६(१.०३)
कपिलवस्तु	०५	१	कोपवा	१३.५१(३.२)	२.६८(०.७६)	०.८२(०.२७)
कपिलवस्तु	०५	२	मोतिपुर	८.८७(२.३५)	१.७१(०.५६)	०.५१(०.२)
कपिलवस्तु	०५	३	निग्लिहवा	२४.७३(४.९१)	५.४२(१.३८)	१.७८(०.५३)
कपिलवस्तु	०५	४	तिलौराकोट	३२.५५(५.८३)	७.४(१.८)	२.४६(०.७३)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
कपिलवस्तु	०६	१	धरमपनिया	४२.७३(६.४२)	१०.७२(२.२४)	३.८४(०.९८)
कपिलवस्तु	०६	२	जहदी	४१.९६(५.९२)	१०.५(२.०३)	३.७६(०.८८)
कपिलवस्तु	०७	१	परसोहिया, बसन्तपुर	४०.९७(६.६६)	९.९५(२.२७)	३.४८(०.९७)
कपिलवस्तु	०७	२	दोहनी,रंगपुर	४१.५१(६.४१)	१०.२८(२.२३)	३.६६(०.९६)
कपिलवस्तु	०७	३	गौरी	४६.११(६.७८)	११.४४(२.४१)	४.०४(१.०५)
कपिलवस्तु	०८	१	सिंहोखोर, बैदौली, सामडिह	४२.२३(६.४५)	१०.६७(२.३२)	३.८४(१.०२)
कपिलवस्तु	०८	२	गोठिहवा	४१.२(६.४७)	१०.२६(२.१९)	३.६८(०.९५)
कपिलवस्तु	०८	३	सौराहा	४७.७९(६.८८)	१२.४(२.५७)	४.५१(१.१६)
कपिलवस्तु	०९	१	राजपुर, महुवा, धनकौली	४३.४९(५.८४)	११.१९(२.१८)	४.०६(०.९८)
कपिलवस्तु	०९	२	जयनगर, भलवाड	१६.३२(३.५६)	३.३९(०.९४)	१.०६(०.३५)
कपिलवस्तु	१०	१	बुढ्ठी, बरकलपुर, दुविया	२४.०१(४.३७)	५.३२(१.२९)	१.७४(०.५)
कपिलवस्तु	१०	२	हरिहरपुर	३६.१४(५.९२)	८.७६(१.९७)	३.०६(०.८४)
कपिलवस्तु	१०	३	महेन्द्रकोट	१४.०४(३.१७)	२.९१(०.८१)	०.९२(०.३)
कपिलवस्तु	११	१	बलरामवापुर	४३.२६(६.३४)	११.३१(२.२८)	४.२४(१.०४)
कपिलवस्तु	११	२	भलवारी	३८.५६(६.२५)	९.३५(२.०३)	३.२६(०.८६)
कपिलवस्तु	११	३	उदयपुर, लालपुर	४२.४(६.४८)	१०.७८(२.३१)	३.९(१.०२)
कपिलवस्तु	११	४	मानपुर	४३.२१(६.०८)	१०.८२(२.२२)	३.८२(०.९८)
कपिलवस्तु	११	५	थुन्हिया	३६.९८(५.९२)	८.९४(१.९७)	३.१४(०.८४)
कपिलवस्तु	१२	१	वरईपुर	३५.१६(६.१९)	८.२५(१.९८)	२.८(०.८३)
कपिलवस्तु	१२	२	हरदौना	५०(६.३१)	१३.९४(२.५७)	५.४३(१.२२)
कपिलवस्तु	१२	३	महाराजगन्ज, कजरहवा	३८.४७(६.०७)	९.५७(२.०५)	३.४४(०.८८)
कपिलवस्तु	१२	४	सिसवा, कुशहवा	४२.०७(५.९)	१०.६४(२.०७)	३.८४(०.९)
कपिलवस्तु	१३	१	भगवानपुर, खुर्हुरिया, रामनगर, गणेशपुर	४७.४३(५.५६)	१२.८६(२.२२)	४.८५(१.०४)
कपिलवस्तु	१३	२	गुगौली	४६.३१(६.२१)	११.९४(२.३३)	४.३२(१.०५)
कपिलवस्तु	१३	३	सिसिहवा, शिवगढी	४३.३६(६.४६)	११.०७(२.३६)	४(१.०५)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
कपिलवस्तु	१४	१	चनई, वीरपुर	३३.१२(५.२)	८.१६(१.७६)	२.८९(०.७५)
कपिलवस्तु	१४	२	विष्णुपुर	३८.६७(६.११)	९.९४(२.१७)	३.६४(०.९७)
कपिलवस्तु	१४	३	जवाभरी	४०.५९(६.१९)	१०.२८(२.१४)	३.७५(०.९५)
कपिलवस्तु	१४	४	पत्थरदेहिया	४६.६६(५.९८)	१२.६४(२.३९)	४.७६(१.१२)
कपिलवस्तु	१४	५	शिवपुर	२९.७१(४.८८)	७.१२(१.६)	२.४७(०.६७)
कपिलवस्तु	१५	१	पुरुषोत्तमपुर, अजिगरा, बहादुरगंज	४२.८३(५.४७)	११.२५(२.०३)	४.२(०.९२)
कपिलवस्तु	१५	२	कृष्णनगर	२७.१५(४.६४)	६.२७(१.४७)	२.१२(०.६)
कपिलवस्तु	१५	३	भिल्मी	४५.९३(६.६४)	११.२३(२.३८)	३.९(१.०४)
कपिलवस्तु	१५	४	शिवनगर	३९.९५(६.०२)	९.९५(२.०३)	३.५६(०.८८)
कपिलवस्तु	१५	५	विद्यानगर	४७.४७(६.२३)	१२.४४(२.४३)	४.५६(१.१२)
कपिलवस्तु	१६	१	कपिलवस्तु नगरपालिका	३१.८५(४.१६)	८.९८(१.६५)	३.५८(०.८२)
अर्घाखाँची	०१	१	बल्कोट, चिदिका	२७.१८(५.०४)	६.५१(१.५६)	२.२९(०.६५)
अर्घाखाँची	०१	२	केरुगा, छत्रगंज	१९.८१(४.२८)	४.१८(१.१३)	१.३४(०.४२)
अर्घाखाँची	०२	१	अर्घातोष	२४.२८(४.८४)	५.३५(१.३७)	१.७७(०.५४)
अर्घाखाँची	०२	२	ठुलापोखरा, भगवती, मरेड	२३.३२(४.७७)	५.०१(१.३१)	१.६२(०.४९)
अर्घाखाँची	०३	१	खनदह, बाँगी, डिभर्ना	२२.२३(४.६२)	४.६३(१.२)	१.४६(०.४४)
अर्घाखाँची	०३	२	खन	३०.२४(५.४५)	७.०५(१.६७)	२.४१(०.६९)
अर्घाखाँची	०४	१	किमडाँडा, अर्घा	१८.५३(४.२)	३.९४(१.१२)	१.२७(०.४२)
अर्घाखाँची	०४	२	वाडला	१८.८३(४.०९)	४.०४(१.०९)	१.३१(०.४२)
अर्घाखाँची	०५	१	धारापानी, ढाकावाड, गोखुडगा	३०.४६(५.२६)	७.२१(१.६३)	२.५(०.६७)
अर्घाखाँची	०५	२	हंसपुर	३८.०६(६.०४)	९.३७(२)	३.३३(०.८६)
अर्घाखाँची	०६	१	सिमलपानी, सुवर्णखाल	४१.१२(६.१६)	१०.२५(२.१७)	३.६६(०.९५)
अर्घाखाँची	०६	२	सितापुर, ठाडा	२९.५६(४.९८)	६.९९(१.५७)	२.४२(०.६५)
अर्घाखाँची	०७	१	जुकेना	३८.९५(६.०४)	९.४९(२.०६)	३.३२(०.८८)
अर्घाखाँची	०७	२	जलुके, सिध्दारा	४७.६५(६.३५)	१२.७८(२.५२)	४.८(१.१८)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
अर्घाखाँची	०८	१	असुरकोट	२७(४.६१)	६.८९(१.५)	२.५६(०.६८)
अर्घाखाँची	०८	२	नुवाकोट, खिल्जी	२८.२५(४.४५)	६.७२(१.४१)	२.३४(०.५९)
अर्घाखाँची	०८	३	सन्धीखर्क	११(२.३)	२.४१(०.६२)	०.८(०.२४)
अर्घाखाँची	०९	१	खिदिम, पटौटी	२६.४९(५.१८)	५.९(१.४८)	१.९६(०.५७)
अर्घाखाँची	०९	२	पणेना	३१.०५(५.३९)	७.३३(१.६७)	२.५४(०.७)
अर्घाखाँची	०९	३	पोखराथोक	३९.८८(५.९)	१०.२८(२.११)	३.७७(०.९५)
अर्घाखाँची	१०	१	अडगुरी	२५.३९(५.११)	५.६६(१.४६)	१.८८(०.५८)
अर्घाखाँची	१०	२	धातिवाड	२५.९८(६.०३)	५.६१(१.६५)	१.८१(०.६५)
अर्घाखाँची	१०	३	पाली, मैदान	३२.४७(५.३५)	७.९६(१.७)	२.८४(०.७२)
अर्घाखाँची	११	१	धनचौर	३१.११(५.७५)	६.९३(१.७२)	२.२८(०.६९)
अर्घाखाँची	११	२	ढिकुरा	२६.६८(४.९६)	५.९९(१.४३)	१.९९(०.५७)
अर्घाखाँची	११	३	नरपानी, खाँचीकोट	२५.८४(४.५३)	५.९९(१.३७)	२.०५(०.५६)
प्यूठान	०१	१	वर्जिवाड, विजयनगर	२३.३८(८.४२)	५.२४(२.४५)	१.७५(०.९६)
प्यूठान	०१	२	जुम्रीकांडा	४०.२३(११.०१)	९.७४(३.७९)	३.३८(१.६३)
प्यूठान	०१	३	दाखाक्वाडी	१८.१५(६.७३)	३.८८(१.८२)	१.२५(०.६८)
प्यूठान	०२	१	बेलवास	३१.६९(९.२२)	७.६५(२.९९)	२.६६(१.२५)
प्यूठान	०२	२	कोचीवाड	४४.७७(११.११)	११.४३(४.१८)	४.११(१.८८)
प्यूठान	०२	३	सारी	१८.२(७.२३)	३.९३(१.९७)	१.२७(०.७५)
प्यूठान	०२	४	स्वर्गद्वारी	२३.५५(८.९२)	४.९४(२.४५)	१.५५(०.९२)
प्यूठान	०३	१	भिर्गु	२३.०५(८.०१)	५.१७(२.३२)	१.७२(०.९१)
प्यूठान	०३	२	उदयपुरकोट	४३.५६(११.०२)	११.४६(४.१९)	४.२३(१.९१)
प्यूठान	०३	३	गोठिवाड	३९.५८(९.६२)	१०.१९(३.५४)	३.७१(१.५८)
प्यूठान	०३	४	नयाँगाउँ	२२.५८(८.३५)	४.७१(२.२८)	१.४७(०.८५)
प्यूठान	०४	१	बाँगेसाल, हुंगेगढी	३७.६६(१०.१६)	९.४६(३.५७)	३.३८(१.५५)
प्यूठान	०४	२	मर्कावाङ्ग तिराम	३९.६८(१०.२७)	९.७७(३.४९)	३.४३(१.४७)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
प्यूठान	०५	१	हंसपुर, दाडवाड	३९.९(९.९२)	१०.०६(३.५६)	३.६(१.५६)
प्यूठान	०५	२	धुवाड, पकला, बरौला	३०.७८(९.९७)	७.४१(३.२२)	२.५९(१.३५)
प्यूठान	०६	१	रम्पुरकोट, बिजुली	२०.८(७.१५)	४.७(२.०२)	१.५९(०.७९)
प्यूठान	०६	२	रम्दी, खैरा	२१.५(७.८४)	४.६४(२.१७)	१.४९(०.८३)
प्यूठान	०७	१	चुजा, मरन्ठाना, तोरवाड	२८.८५(८.८)	६.८७(२.७९)	२.३८(१.१५)
प्यूठान	०७	२	प्यूठान खलंगा, धरमपानी	१४.७६(५.९८)	३.०५(१.५५)	०.९६(०.५७)
प्यूठान	०८	१	नारीकोट	३९.९९(९.९९)	१०.४३(३.६१)	३.८४(१.६१)
प्यूठान	०८	२	वांगेमकोट, बडिकोट, ओखरकोट	२६.८७(८.३५)	६.२९(२.५५)	२.१६(१.०३)
प्यूठान	०९	१	अर्खा	५१.३९(१२.०६)	१३.८१(४.८५)	५.१४(२.२४)
प्यूठान	०९	२	राजभरा, पुँजा	३८.७७(९.९४)	९.६६(३.५३)	३.४४(१.५४)
प्यूठान	०९	३	लिवाड, तुषारा	३५.११(९.७५)	८.५(३.२६)	२.९७(१.३७)
प्यूठान	०९	४	खुड	३१.४३(९.४७)	७.४६(३.०४)	२.५६(१.२५)
प्यूठान	१०	१	डाम्री, स्याउलीवाङ्ग, लिघा	४९.४८(११.४५)	१३.३९(४.५७)	५.०३(२.१२)
प्यूठान	१०	२	लुड, खवाड	३३.९२(९.७४)	८.२९(३.२५)	२.९२(१.३७)
प्यूठान	११	१	बिजुवार, धर्मावती	१७.०९(५.९२)	३.८२(१.६९)	१.२७(०.६६)
प्यूठान	११	२	माभकोट	२५.६६(८.९५)	५.५३(२.५)	१.७८(०.९५)
प्यूठान	११	३	फोप्ली	४८.५(१०.४८)	१३.१६(४.२६)	४.९५(१.९९)
रोल्पा	०१	१	धुवाड, ह्वामा	२६.५२(१०.१२)	५.५१(२.८१)	१.७१(१.०५)
रोल्पा	०१	२	लिवाड	१४.७९(५.६९)	३.०६(१.४८)	०.९६(०.५४)
रोल्पा	०१	३	खुमेल, गाजुल	२७.१४(९.०१)	६.०९(२.६५)	२.०१(१.०३)
रोल्पा	०२	१	जौलीपोखरी, मसिना	२६.७४(९.३७)	५.७३(२.६४)	१.८२(१)
रोल्पा	०२	२	जेदवाड, घोडागाँउ	३०.३७(९.३)	६.७६(२.७९)	२.२१(१.०९)
रोल्पा	०२	३	खुंग्री	२३.४२(८.०५)	५.०७(२.२५)	१.६४(०.८६)
रोल्पा	०३	१	अरेस, तेवाड	४२.२५(११.६४)	१०.२६(४.१३)	३.५५(१.७८)
रोल्पा	०३	२	मिभिड	२२.९९(८.०४)	५.०५(२.३३)	१.६४(०.९)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
रोल्पा	०३	३	बडाचौरा सिर्पा	३९.२(११.१६)	९.६२(३.८३)	३.३८(१.६३)
रोल्पा	०४	१	हार्जड, गाम, सिउरी	४३.३८(११.२३)	१०.८२(४.०२)	३.८२(१.७५)
रोल्पा	०४	२	गुम्चाल, पाड	४०.६(११.४८)	९.७८(३.९७)	३.३७(१.६८)
रोल्पा	०५	१	जैलवाड, फगाम, जैमाकसला	३४.०७(१०.१)	७.८३(३.१४)	२.६१(१.२५)
रोल्पा	०५	२	उवा, सेरम	३१.९(१०.२३)	७.०८(३.०७)	२.३(१.२)
रोल्पा	०६	१	कुरेली, मिरुल	२१.७८(८.५६)	४.३(२.२५)	१.२८(०.८१)
रोल्पा	०६	२	राडकोट, राडसी	१६.७८(७.४७)	३.०९(१.७२)	०.८८(०.५७)
रोल्पा	०६	३	थवाड	२८.०९(९.३)	६.३७(२.८२)	२.१२(१.१२)
रोल्पा	०७	१	इरिवाड, थालावाड	२०.१२(८.०६)	३.९८(२.०७)	१.२(०.७४)
रोल्पा	०७	२	राँक, पाछावाड	२४.५१(१०.०१)	४.८९(२.६६)	१.४७(०.९६)
रोल्पा	०८	१	ओत, घर्तीगाउँ	१८.७८(८.४४)	३.५७(२.०९)	१.०४(०.७४)
रोल्पा	०८	२	पाखापानी जिनावाड	२२.०५(८.७९)	४.४(२.२६)	१.३२(०.८१)
रोल्पा	०९	१	जंकोट, भवाड	२१.३२(८.३३)	४.२१(२.१५)	१.२५(०.७७)
रोल्पा	०९	२	करेटी	२७.५२(१०.३३)	५.७५(२.९१)	१.७९(१.१)
रोल्पा	०९	३	कोटगाउँ, कोर्चावाड	१३.२८(६.२५)	२.४१(१.४१)	०.६८(०.४६)
रोल्पा	१०	१	बुढागाउँ	२४.११(९.११)	४.८८(२.४)	१.४९(०.८७)
रोल्पा	१०	२	जुंगार, गैरिगाउँ	१८.८३(७.९१)	३.६३(१.९५)	१.०७(०.६८)
रोल्पा	१०	३	नुवागाउँ	२३.८६(९.०७)	४.९४(२.४५)	१.५३(०.९)
रोल्पा	११	१	जेनाम, दुब्रिड	२३.५४(९.५४)	४.७४(२.५२)	१.४४(०.९१)
रोल्पा	११	२	सखी, दुविडाँडा	२४.६८(९.०१)	५.१३(२.४७)	१.६(०.९२)
रुकुम	०१	१	भलक्चा, रुंघा	२०.६७(८.१२)	४.०४(२.०२)	१.१९(०.७)
रुकुम	०१	२	खारा	२१.७७(९.३)	४.२६(२.३७)	१.२७(०.८४)
रुकुम	०१	३	खलंगा	१०.८८(४.४४)	२.१२(१.०६)	०.६४(०.३७)
रुकुम	०२	१	चौखावाड	१३.५८(७.०३)	२.४६(१.६)	०.७(०.५३)
रुकुम	०२	२	स्यालपाखा, सांख	१९.३७(७.९२)	३.७९(१.९८)	१.१३(०.६९)
रुकुम	०२	३	रुकुमकोट	२१.४६(७.४२)	४.७१(२.१४)	१.५४(०.८४)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
रुकुम	०३	१	सिस्ने, पिपल	२९.७९(९.५३)	६.४६(२.७४)	२.०७(१.०५)
रुकुम	०३	२	पोखरा	२३.५९(८.६७)	५.०६(२.४८)	१.६२(०.९५)
रुकुम	०३	३	प्लाङ	१४.९४(६.७५)	२.९१(१.६७)	०.८७(०.६)
रुकुम	०४	१	हुकाम, जाङ	१९.८७(८.३५)	३.८४(२.०३)	१.१३(०.६९)
रुकुम	०४	२	रन्मामैकोट	३५.२९(१०.१६)	८.३३(३.२८)	२.८२(१.३४)
रुकुम	०५	१	काँक्री, राङसी	३९.२१(११.२८)	९.४३(३.८७)	३.२५(१.६३)
रुकुम	०५	२	कोल, टकसेरा	२७.३१(९.९६)	५.९९(२.९१)	१.९४(१.१३)
रुकुम	०६	१	चुनवाङ, महत	२५.९८(९.३४)	५.४३(२.५९)	१.६९(०.९६)
रुकुम	०६	२	मोरावाङ, काँडा	३१.८३(९.८)	७.२७(३.०७)	२.४३(१.२४)
रुकुम	०७	१	अर्मा	३३.६५(१०.०४)	७.४९(३.०२)	२.४४(१.१७)
रुकुम	०७	२	छिवाङ, मुरु, प्योघा	२३.७१(९.३९)	४.९३(२.५९)	१.५३(०.९६)
रुकुम	०८	१	खोलागाउँ, विजयश्वरी	१९.२८(७.७२)	३.८३(१.९७)	१.१५(०.७)
रुकुम	०८	२	कोटजहारी	२०.९९(८.३२)	४.२३(२.१९)	१.२९(०.८)
रुकुम	०८	३	नुवाकोट	२४.१७(९.५६)	४.९२(२.५९)	१.५(०.९६)
रुकुम	०९	१	घेत्मा, गरायला	३२.४५(१०.६३)	७.२३(३.२५)	२.३७(१.२९)
रुकुम	०९	२	सिम्ली, पुर्तिमकाँडा	२१.३७(८.५३)	४.२१(२.१८)	१.२६(०.७७)
रुकुम	१०	१	आठवीसडाँडा, आठवीसकोट	४३.२६(१०.९१)	१०.७३(३.९५)	३.७८(१.७३)
रुकुम	१०	२	गोतामकोट	४३.२८(११.३७)	१०.५३(३.९३)	३.६४(१.६६)
रुकुम	१०	३	स्यालखाडी	४९.३७(११.५६)	१२.८३(४.५)	४.६५(२.०५)
रुकुम	११	१	भुला, बाँफिकोट	२२.३(८.४६)	४.६३(२.२६)	१.४५(०.८३)
रुकुम	११	२	माग्मा, दुली	३०.८४(१०.४८)	६.५६(३.०१)	२.०६(१.१३)
सल्यान	०१	१	काप्रेचौर, कालिमाटी काल्चे	४०.२६(१०.९३)	९.६६(३.७४)	३.३२(१.५८)
सल्यान	०१	२	लक्ष्मीपुर, कालिमाटी रामपुर	२७.९(९.६४)	५.९१(२.६९)	१.८६(१)
सल्यान	०२	१	काभ्रा, कारागिठी	२७.६४(९.८३)	६(२.८१)	१.९३(१.०७)
सल्यान	०२	२	त्रिवेणी, फलावाङ	२३.९४(९.११)	५.०८(२.५८)	१.६१(०.९८)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
सल्यान	०३	१	धनवाड	२२.०४(७.७९)	४.७१(२.१५)	१.५(०.८१)
सल्यान	०३	२	रिम, सिनवाड, सारपानी गर्पा	२७.४४(९.५३)	५.७८(२.६९)	१.८१(१.०२)
सल्यान	०४	१	चांदे करेन्जी	४५.६२(११.८५)	११.३५(४.३३)	३.९८(१.८८)
सल्यान	०४	२	कोरवाड भिम्पे, दामाचौर	२४.७१(८.८६)	५.२५(२.४७)	१.६६(०.९३)
सल्यान	०४	३	स्यानीखाल, लेखपोखरा	२५.९४(९.२५)	५.५९(२.६२)	१.७९(०.९९)
सल्यान	०५	१	मार्के, हिवल्वा	३०.७२(९.६५)	६.८५(२.८७)	२.२३(१.११)
सल्यान	०५	२	खलंगा	८.६(४.१३)	१.५९(०.९३)	०.४६(०.३१)
सल्यान	०५	३	सेजवाल टाकुरा	१९.४३(७.१६)	४.०५(१.९)	१.२६(०.७)
सल्यान	०६	१	कुविण्डेदह	४१.७७(१२.३२)	१०.०७(४.२३)	३.४६(१.७८)
सल्यान	०६	२	माभकांडा, निगालचुला	४०.४४(११.३६)	९.६७(३.८७)	३.३१(१.६२)
सल्यान	०७	१	बाँभकांडा, सिद्धेश्वरी	२७.६६(१०.०५)	५.९६(२.८६)	१.९(१.०९)
सल्यान	०७	२	छाँयाक्षेत्र	२३.९१(९.०७)	५.१६(२.५७)	१.६६(०.९८)
सल्यान	०७	३	डाँडागाउँ	२३.६१(८.४७)	४.९८(२.३२)	१.५७(०.८६)
सल्यान	०७	४	कजेरी	३६.०९(१०.३९)	८.५८(३.४३)	२.९४(१.४३)
सल्यान	०८	१	मुलखोला, वामे	३५.२५(११.२२)	७.९९(३.४७)	२.६३(१.३७)
सल्यान	०८	२	देवस्थल, घाजरी पिपल	३०.८९(१०)	६.८७(३.०१)	२.२४(१.१७)
सल्यान	०९	१	वडागाँउ, जिमाली	२९.३१(९.८८)	६.३८(२.८९)	२.०५(१.१२)
सल्यान	०९	२	कालागाँउ, मर्मपरीकांडा, सुइकोट	२६.७५(९.५२)	५.५५(२.६५)	१.७२(०.९९)
सल्यान	१०	१	दार्माकोट, भल्चौर	३७.०४(११.२७)	८.६२(३.६८)	२.९(१.५१)
सल्यान	१०	२	ढाकाडाम	३९.५५(११.७५)	९.२९(३.९१)	३.१४(१.६१)
सल्यान	११	१	वाफुखोला, शिवरथ, कोटवारा	२७.१९(९.५७)	५.७१(२.६८)	१.७८(१)
सल्यान	११	२	कोटमौला, पिपलनेटा	१३.९३(६.३९)	२.६२(१.५२)	०.७६(०.५२)
सल्यान	११	३	थारमारे	२२.४(८.७७)	४.७२(२.४)	१.४९(०.८९)
दाङ	०१	१	सौडियार	१०.७६(५.२२)	१.९९(१.१६)	०.५७(०.३८)
दाङ	०२	१	हापुर	२५.९८(८.२६)	५.९५(२.५३)	२(१.०२)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
दाङ	०२	२	स्यूजा, सैघा	४९.८२(११.३१)	१३.१७(४.५४)	४.८४(२.०९)
दाङ	०३	१	लोहारपानी, काभ्रे	४१.२४(१०.६)	१०.४४(३.८)	३.७५(१.६६)
दाङ	०३	२	लक्ष्मपुर	२०.९५(६.९३)	४.६३(१.९६)	१.५२(०.७५)
दाङ	०४	१	गोवर्द्धिहा	३५.२५(१०.३६)	८.६५(३.५७)	३.०५(१.५३)
दाङ	०४	२	हांसीपुर	४७.०६(११.७५)	११.७१(४.३९)	४.११(१.९३)
दाङ	०४	३	लालमटिया	२०.५१(७.१३)	४.४९(२.०३)	१.४६(०.७८)
दाङ	०४	४	सिसहनिया	२१.९८(७.०५)	५.०३(२.११)	१.६८(०.८४)
दाङ	०५	१	चौलाही	१३.१३(५.२१)	२.६३(१.३१)	०.८(०.४६)
दाङ	०५	२	सोनपुर	२४.९१(७.५८)	५.६७(२.२९)	१.८९(०.९१)
दाङ	०५	३	गढवा, गंगापरस्पुर, कोइलावास	३२.८(९.३७)	८.०३(३.१५)	२.८३(१.३३)
दाङ	०६	१	बेला	४७.७२(९.६३)	१३.७८(४.१२)	५.४७(२.०१)
दाङ	०६	२	राजपुर	४९.९९(१०.९)	१३.८८(४.४४)	५.३२(२.०८)
दाङ	०६	३	सतवरिया	३२.७५(९.४४)	७.६८(३.०५)	२.६१(१.२६)
दाङ	०७	१	टरीगाँउ, उरहरी	२१.७(७.७१)	४.६(२.१)	१.४५(०.७८)
दाङ	०७	२	फुलवारी, धर्ना	३२.१३(९.०९)	७.६९(२.९१)	२.६६(१.२)
दाङ	०७	३	रामपुर	३२.५७(९.४)	८.०१(३.११)	२.८३(१.३२)
दाङ	०८	१	गोलटाकुरी	२५.८(८.७४)	५.८४(२.६)	१.९५(१.०३)
दाङ	०९	१	धनौरी, श्रीगाउँ, हेकुली	२८.२(९.३८)	६.४(२.८७)	२.१३(१.१५)
दाङ	१०	१	पंचकुले	२७.०२(८.८८)	६.१(२.६३)	२.०२(१.०४)
दाङ	१०	२	पुरन्धारा	३०.६८(९.८७)	७.३.०६	२.३३(१.२३)
दाङ	११	१	बाघमारे	३७.२(९.९९)	९.१३(३.४२)	३.२१(१.४६)
दाङ	११	२	पवन नगर, शान्तिनगर	२३.०९(८.०१)	५.१३(२.३३)	१.६९(०.९१)
दाङ	१२	१	विजौरी	२२.५४(७.३९)	५.०२(२.१२)	१.६५(०.८२)
दाङ	१२	२	हलवार	१८.४१(७.३३)	३.९२(२.०१)	१.२५(०.७६)
दाङ	१३	१	ढिकपुर	१८.४७(७.१२)	३.८३(१.९)	१.२(०.७)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
दाङ	१३	२	डुरुवा	३०.७८(९.८५)	७.१३(३.१)	२.४(१.२६)
दाङ	१३	३	मानपुर	१८.३३(७.१७)	३.८२(१.८९)	१.२(०.६९)
दाङ	१३	४	नारायणपुर	१८.०३(६.५२)	३.८१(१.७८)	१.२१(०.६७)
दाङ	१४	१	घोराही नगरपालिका	१५.८१(५.१८)	३.७२(१.५८)	१.२९(०.६४)
दाङ	१५	१	तुलसीपुर नगरपालिका	१९.२(५.८७)	४.५९(१.८४)	१.६(०.७६)
बाँके	०१	१	लक्ष्मणपुर, नरैनापुर, कठकुइया, कालाफाटा	५६.४६(१०.१७)	१६.८८(४.७१)	६.८(२.३६)
बाँके	०२	१	फत्तेपुर, बिनौना	३९.३५(१०.०८)	९.८८(३.५७)	३.५३(१.५५)
बाँके	०२	२	मटेहिया, गंगापुर	५७.९८(९.७७)	१७.६५(४.७६)	७.२(२.४७)
बाँके	०३	१	बैजापुर, खासकुश्मा	३३.०१(९.९३)	७.५२(३.०७)	२.४९(१.२२)
बाँके	०३	२	कन्चनपुर	२५.२६(८.५८)	५.३३(२.३७)	१.६७(०.८८)
बाँके	०३	३	महादेवपुरी	१८.१७(७.४७)	३.६२(१.९)	१.१(०.६७)
बाँके	०४	१	कोहलपुर	१२.४८(४.८)	२.५९(१.२५)	०.८१(०.४५)
बाँके	०४	२	रभेना	१०.५६(४.९१)	२.०२(१.१७)	०.५९(०.४)
बाँके	०४	३	शम्सेरगञ्ज	२८.९६(८.९२)	६.९२(२.९२)	२.४(१.२३)
बाँके	०५	१	गंगापुर	४१.५३(१०.१७)	१०.८(३.७)	३.९६(१.६४)
बाँके	०५	२	कम्दी	३७.०३(९.७४)	९.६५(३.४८)	३.५७(१.५४)
बाँके	०५	३	मनिकापुर	२१.९८(६.६९)	५.२१(२.०९)	१.८(०.८६)
बाँके	०६	१	बनकट्टी	४७.८४(९.५८)	१३.४६(४.०५)	५.२(१.९४)
बाँके	०६	२	बेतहनी	५८.१(१०.१४)	१७.३७(४.७९)	६.९८(२.४२)
बाँके	०६	३	होलिया	६६.९९(९.०२)	२२.३३(५.२७)	९.६६(२.९६)
बाँके	०७	१	पुरैनी, उदयपुर पुरैना	४०.५२(९.९३)	१०.५७(३.७)	३.८८(१.६६)
बाँके	०८	१	बसुदेवपुर	२३.५२(७.१३)	५.३६(२.११)	१.७९(०.८३)
बाँके	०८	२	खासकारकांदो	९.४२(३.६२)	१.९७(०.९६)	०.६२(०.३५)
बाँके	०९	१	पिपरहवा, भवानीपुर	३४.४३(९.१६)	८.४२(३.११)	२.९६(१.३२)
बाँके	०९	२	हिरिमिनिया	४२.२८(१०.७२)	१०.८५(३.९२)	३.९३(१.७३)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
बाँके	१०	१	बनकटवा	१९.४७(७.३५)	४.१२(२.०१)	१.३१(०.७६)
बाँके	१०	२	चिसापानी	१८.४४(६.३२)	३.९३(१.७२)	१.२६(०.६५)
बाँके	१०	३	नौवस्ता	२२.२३(७.७५)	४.८(२.१८)	१.५५(०.८३)
बाँके	१०	४	टिटिहरीया	२३.९७(८.४१)	५.१५(२.४)	१.६५(०.९२)
बाँके	११	१	रनियापुर	३६.२२(९.३८)	९.०१(३.३९)	३.२(१.४९)
बाँके	११	२	सितापुर	११.८६(५.२२)	२.३४(१.२८)	०.७१(०.४५)
बाँके	११	३	सोनपुर	३६.३६(९.७९)	८.९६(३.३५)	३.१६(१.४३)
बाँके	११	४	उठरापुर	३७.८३(१०.०१)	९.४२(३.४६)	३.३५(१.४८)
बाँके	१२	१	बेलभार, साइगाउँ	४५.८९(९.९९)	१२.४७(४.०१)	४.७१(१.८७)
बाँके	१२	२	परसपुर	२७.७(८.७५)	६.६२(२.८२)	२.३(१.१८)
बाँके	१२	३	राधापुर	५.५७(३.२१)	०.९५(०.६३)	०.२६(०.२)
बाँके	१३	१	बागेश्वरी	८.६७(३.९८)	१.६२(०.९)	०.४७(०.३)
बाँके	१३	२	कजुराखुर्द, इन्द्रपुर, बेलहरी	३४.१(८.४२)	८.५७(२.९५)	३.०८(१.२८)
बाँके	१४	१	नेपालगंज नगरपालिका	९.६५(३.३५)	२.१७(०.९३)	०.७३(०.३६)
बर्दिया	०१	१	बेलवा	३०.६१(९.४६)	६.९५(२.८९)	२.३१(१.१५)
बर्दिया	०१	२	जमुनी	१७.७३(६.७१)	३.७(१.७८)	१.१७(०.६६)
बर्दिया	०१	३	सोरहवा	२७.२७(८.५८)	६.१२(२.५४)	२.०२(०.९९)
बर्दिया	०२	१	मैनापोखर कालिका	१९.४१(६.८१)	४.११(१.८५)	१.३(०.६९)
बर्दिया	०३	१	देउठाकला	२४(८.२३)	५.३४(२.३८)	१.७६(०.९३)
बर्दिया	०३	२	मोतीपुर	१८.८८(७.३२)	३.८५(१.९१)	१.१९(०.६९)
बर्दिया	०४	१	धधवार	२८.१८(९.३२)	६.४६(२.८२)	२.१६(१.१२)
बर्दिया	०४	२	मगरागढी	२२.२८(७.८९)	४.९(२.२६)	१.६(०.८७)
बर्दिया	०५	१	बनियाभार	२९.२३(९.१८)	६.८५(२.८६)	२.३५(१.१६)
बर्दिया	०५	२	पदनाहा	२४.५१(८.५८)	५.१३(२.३६)	१.६१(०.८७)
बर्दिया	०६	१	महम्मदपुर	४४.२४(१०.३)	११.८७(३.९५)	४.४५(१.८१)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
बर्दिया	०७	१	ताराताल	२०.६१(७.३६)	४.४१(२.०१)	१.४१(०.७५)
बर्दिया	०८	१	बगनाह	२४.८(८.४६)	५.३९(२.४२)	१.७४(०.९३)
बर्दिया	०८	२	ढोढरी	२९.८५(९.३३)	६.७८(२.८३)	२.२५(१.१२)
बर्दिया	०८	३	सानोश्री	१७.५४(६.३५)	३.७१(१.७२)	१.१८(०.६४)
बर्दिया	०९	१	नेउलापुर	२२.५९(७.३६)	४.९७(२.११)	१.६२(०.८१)
बर्दिया	०९	२	शिवपुर	२८.१(९.२९)	६.३५(२.८)	२.१(१.११)
बर्दिया	०९	३	ठाकुरद्वारा	२६.२४(८.०८)	५.८८(२.३९)	१.९५(०.९४)
बर्दिया	१०	१	मनाउ, खैरी चन्दनपुर	२९.५८(९.३४)	६.७८(२.९४)	२.२७(१.१९)
बर्दिया	१०	२	सुर्यपटुवा	२२.७६(८.५८)	४.७४(२.३६)	१.४८(०.८८)
बर्दिया	११	१	भिम्मापुर	३५.९६(९.७४)	८.७७(३.३)	३.०७(१.४)
बर्दिया	११	२	मानपुर टपरा	२८.३(९.६१)	६.३७(२.९२)	२.११(१.१६)
बर्दिया	११	३	राजापुर	२१.७३(८.२३)	४.६२(२.३२)	१.४७(०.८८)
बर्दिया	१२	१	नयाँ गाउँ, दौलतपुर बदालपुर	२४.०३(८.४७)	४.९९(२.२९)	१.५५(०.८४)
बर्दिया	१३	१	पशुपतीगनर, गोला	२७.८८(९.३४)	६.३६(२.८४)	२.१४(१.१४)
बर्दिया	१३	२	पाताभार	२८.०५(८.८७)	६.२२(२.६५)	२.०३(१.०४)
बर्दिया	१४	१	गुलरिया नगरपालिका	४९.६(८.२४)	१५.९३(४.१)	६.८(२.१८)
सुर्खेत	०१	१	छिन्चु	२५.८१(८.१९)	५.९५(२.५३)	२.०१(१.०२)
सुर्खेत	०१	२	लाटीकोइली	१३.०३(५.२)	२.६६(१.३३)	०.८३(०.४८)
सुर्खेत	०१	३	लेखपराजुल	४४.९१(१२)	११.१८(४.३१)	३.९४(१.८७)
सुर्खेत	०२	१	मैनतडा	३८.८(९.९५)	९.८५(३.५२)	३.५६(१.५३)
सुर्खेत	०२	२	मेहेलकुना	३९.७२(९.६१)	१०.०२(३.४६)	३.५८(१.५)
सुर्खेत	०२	३	रामघाट	२७.६६(८.७९)	६.३९(२.६८)	२.१७(१.०८)
सुर्खेत	०३	१	सहारे, धुमखहरे	३७.९४(१०.०१)	९.४९(३.५३)	३.३८(१.५३)
सुर्खेत	०३	२	धारापानी, मालारानी	४०.५४(१०.५८)	१०.२४(३.८१)	३.६६(१.६६)
सुर्खेत	०४	१	दशरथपुर लेखपर्सा	२४.५८(७.८१)	५.६३(२.३३)	१.९(०.९२)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
सुर्खेत	०४	२	गुमी, दहचौर	२२.१९(७.१६)	४.९४(२.०२)	१.६४(०.७८)
सुर्खेत	०५	१	राकम, बजेडीचौर, आग्रीगाउँ	३६.७(१०.४४)	८.८९(३.५७)	३.१(१.५२)
सुर्खेत	०५	२	खानीखोला, काफलकोट	४३.१३(११.३५)	१०.७३(४.०२)	३.७९(१.७३)
सुर्खेत	०५	३	डाडाखाली	३३.०६(१०.९३)	८.०१(३.५२)	२.७३(१.४६)
सुर्खेत	०५	४	काप्रीचौर	४५.०२(१०.७४)	११.४४(३.९४)	४.०९(१.७३)
सुर्खेत	०६	१	मटेला, अवलचिंग, पाम्का	४८.४१(११.२७)	१२.५१(४.३१)	४.५२(१.९३)
सुर्खेत	०६	२	रभेना, रानीवास	४६.५६(११.८२)	१२.०१(४.४२)	४.३५(१.९६)
सुर्खेत	०६	३	घोरेटा	३७.२५(१०.०९)	९.१७(३.५४)	३.२३(१.५३)
सुर्खेत	०७	१	साटाखानी, कल्याण, रतु	२८.३४(८.८२)	६.४७(२.६४)	२.१७(१.०५)
सुर्खेत	०७	२	नेटा	३९.२५(११.०४)	९.३४(३.७)	३.१९(१.५५)
सुर्खेत	०७	३	गर्पन	२७.४६(९.२२)	६.०१(२.७६)	१.९६(१.०९)
सुर्खेत	०८	१	जर्बुटा	१४.११(६.३९)	२.९२(१.६५)	०.९२(०.६१)
सुर्खेत	०८	२	उत्तरगंगा	११.७८(४.६)	२.४९(१.२१)	०.८(०.४५)
सुर्खेत	०९	१	गढी, कुनाथरी, केखगाउँ	२८.५(९.३५)	६.४४(२.८१)	२.१४(१.११)
सुर्खेत	०९	२	हरिहरपुर	३९.८९(१०.९७)	९.८३(३.८३)	३.४६(१.६५)
सुर्खेत	०९	३	तरंगा	४९.३८(१०.९९)	१३.३२(४.४८)	४.९८(२.१)
सुर्खेत	१०	१	सालकोट, बाबियाचौर	३४.१४(१०.४९)	८.०८(३.४)	२.७७(१.४१)
सुर्खेत	१०	२	तातोपानी, पोखरीकांडा	४७.५३(१०.३७)	१२.६३(४.१३)	४.६७(१.९१)
सुर्खेत	१०	३	छाप्रे	५०.८१(११.७४)	१३.३१(४.६२)	४.८५(२.०९)
सुर्खेत	११	१	बेता, लगाम	५६.१८(१२.०४)	१५.६२(५.२३)	५.९३(२.५)
सुर्खेत	११	२	बिजौरा, घाटगाँउ	४८.६(१०.२२)	१२.९८(४.०२)	४.८३(१.८४)
सुर्खेत	११	३	गुठु	३९.३(१०.१२)	९.८३(३.६३)	३.५(१.५९)
सुर्खेत	११	४	विद्यापुर	२२.८२(८.७३)	४.८५(२.३६)	१.५४(०.८७)
सुर्खेत	१२	१	विरेन्द्रनगर नगरपालिका	१३.८४(४.५५)	३.२६(१.३५)	१.१३(०.५४)
दैलेख	०१	१	बेलपाटा	१३.२३(५.७५)	२.७२(१.४४)	०.८५(०.५३)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
दैलेख	०२	१	कासीकांध, रानीवन	४१.३९(११.७५)	१०.२४(४.०८)	३.६(१.७४)
दैलेख	०२	२	खरिगौरा, बाँसी	३१.५३(९.१६)	७.१८(२.८५)	२.३८(१.१५)
दैलेख	०२	३	बडाखोला	२३.५९(८.१५)	४.९८(२.२३)	१.५८(०.८५)
दैलेख	०२	४	भवानी	४६.८७(११.०५)	१२.३६(४.२९)	४.५५(१.९५)
दैलेख	०३	१	सल्लेरी, चौराठा, तोली	३९.२२(१०.६९)	९.६६(३.७४)	३.४(१.६१)
दैलेख	०३	२	बालुवाटार, नौमुले	४०.६५(१०.७४)	९.८(३.७)	३.३८(१.५६)
दैलेख	०३	३	कालिका, द्ववारी	३२.१५(१०.३)	७.१२(३.१२)	२.३१(१.२३)
दैलेख	०४	१	रुम, मेहेलतोली	२४.९४(८.६१)	५.२८(२.३७)	१.६७(०.८८)
दैलेख	०४	२	जगन्नाथ	१८.७(८.२६)	३.७(२.१३)	१.१२(०.७८)
दैलेख	०४	३	बडाभैरव, पगनाथ	२१.७(८.५८)	४.४२(२.२९)	१.३६(०.८४)
दैलेख	०४	४	विन्ध्यवासिनी	२३.६८(८.५५)	५.१२(२.३९)	१.६४(०.९२)
दैलेख	०५	१	पिलादी, लालीकाडा	१९.३६(७.९)	३.८९(२.०१)	१.१९(०.७२)
दैलेख	०५	२	गोगनपानी, अवलपराजुल	३२.९५(९.२२)	७.८४(३.०३)	२.६९(१.२७)
दैलेख	०५	३	डाडा पराजुल	२८.०१(८.९५)	६.५५(२.८६)	२.२४(१.१९)
दैलेख	०५	४	लांकुरी	१५.१९(६.६५)	२.८५(१.६)	०.८२(०.५५)
दैलेख	०६	१	बराह, सेरी	२३.१८(८.६३)	४.८९(२.३७)	१.५४(०.८८)
दैलेख	०६	२	खडकावाडा	३६.६६(१०.६६)	८.७८(३.६)	३.०२(१.५२)
दैलेख	०७	१	कालाभैरव, गमौडी, गौरी, छिउडी पुसाकोट	३४.५९(९.९९)	८.३३(३.३५)	२.८७(१.४१)
दैलेख	०७	२	मालिका, नाउलेकटुवाल	४०.१५(१०.९७)	९.८४(३.७९)	३.४४(१.६२)
दैलेख	०८	१	नेपा, पादुकास्थान	४६.१७(११.०४)	११.९२(४.२)	४.३२(१.८८)
दैलेख	०८	२	दुल्लु, रावतकोट, बडलम्जी	३६.२१(१०.७५)	८.७३(३.६)	३.०३(१.५२)
दैलेख	०८	३	भेरीकालिकाथुम	४२.७५(१०.६१)	१०.६३(३.८१)	३.७५(१.६५)
दैलेख	०८	४	कुसापानी	२९.७९(१०.१५)	६.५७(३.०२)	२.१४(१.१९)
दैलेख	०९	१	जबमुकांध, लयाटीबिन्द्रासैनी	४४.९२(११.२)	११.४४(४.१२)	४.११(१.८२)
दैलेख	०९	२	चामुण्डा,लकान्द्र	४३.५४(११.१२)	११.०३(४.०३)	३.९५(१.७५)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
दैलेख	०९	३	बिसाल्ला	५२.४२(११.५४)	१४.२६(४.७३)	५.३५(२.२१)
दैलेख	१०	१	राकम कर्णाली	२९.४५(८.८४)	६.९१(२.७८)	२.३६(१.१५)
दैलेख	१०	२	सातल्ला, सिंगौडी	४४.४९(१०.९१)	११.४२(४.०२)	४.१२(१.७८)
दैलेख	११	१	सिंगासैन, पिपलकोट	४३.४५(१०.९३)	१०.८८(३.८८)	३.८६(१.६७)
दैलेख	११	२	तिलेपाटा	४१.६(११.०७)	१०.५२(३.९५)	३.७७(१.७१)
दैलेख	११	३	तोलीजैसी	३४.७८(११.०९)	७.९७(३.४५)	२.६६(१.३९)
दैलेख	१२	१	नारायण नगरपालिका	३७.६८(८.०९)	१०.५(३.१९)	४.०६(१.५१)
जाजरकोट	०१	१	खलंगा	२१.२७(८.२८)	४.४३(२.२६)	१.३८(०.८४)
जाजरकोट	०१	२	पुन्मा	३९.२७(१०.८)	९.२४(३.५८)	३.१३(१.४८)
जाजरकोट	०२	१	भूर	४२.७(११.४१)	१०.५४(४.१२)	३.७(१.८)
जाजरकोट	०२	२	जगतिपुर	४१.७६(११.२९)	१०.३२(३.९६)	३.६३(१.७)
जाजरकोट	०३	१	पैक, ढिमे	४३.६२(११.४३)	१०.८८(४.१)	३.८४(१.७९)
जाजरकोट	०३	२	डाडागाँउ	३७.४६(१०.६६)	८.८३(३.४७)	३(१.४३)
जाजरकोट	०४	१	खगेनकोट, सक्ला, लहँ	४१.९१(११.३)	१०.३१(४.०३)	३.६१(१.७४)
जाजरकोट	०५	१	भगवतीटोल, रग्दा	४८.३४(११.६८)	१२.६२(४.५२)	४.६(२.०५)
जाजरकोट	०६	१	रोकायागाउँ, रामीडाँडा	३८.८३(१०.७८)	९.६४(३.८३)	३.४१(१.६७)
जाजरकोट	०६	२	नायकवाडा	३७.२३(११.२२)	८.८४(३.७)	३.०३(१.५३)
जाजरकोट	०७	१	दह, कोर्ताङ्ग	४३.५९(११.०६)	११.०२(४.०८)	३.९४(१.८१)
जाजरकोट	०७	२	माभकोट	३३.३२(१०.६९)	७.६७(३.३६)	२.५७(१.३५)
जाजरकोट	०८	१	साल्मा, दशेरा, सुवानाउली	३१.८७(९.९१)	७.१९(३.०४)	२.३७(१.२१)
जाजरकोट	०९	१	थाला रैकर, सीमा	३४.३३(१०.६७)	७.९७(३.४१)	२.६८(१.३९)
जाजरकोट	०९	२	जुंगाथापाचौर	३७.४७(११.३८)	८.७१(३.६६)	२.९३(१.४८)
जाजरकोट	१०	१	अर्छानी, टालेगाउँ	४१.६१(११.५८)	१०.१५(४.०६)	३.५२(१.७४)
जाजरकोट	१०	२	गर्खाकोट, पजारु	४१.४९(११.१४)	१०.०७(३.८४)	३.४९(१.६२)
जाजरकोट	११	१	भाप्रा, कार्कीगाउँ	३०.३९(१०.४८)	६.७६(३.१३)	२.२१(१.२२)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
डोल्पा	०१	१	दुनै, जुफाल, भाभुफाल	४२.८३(१०.८१)	११.२२(४.०९)	४.१२(१.८५)
डोल्पा	०२	१	पहाडा, सुँउ, त्रिपुराकोट	४४.१५(१०.८९)	११.२२(४)	४.०२(१.७६)
डोल्पा	०३	१	ल्हाँ, लिक्ु	५४.६१(११.६७)	१४.८८(४.९८)	५.५७(२.३६)
डोल्पा	०४	१	सर्मी, कालिका, नर्कु	५३.८(११.२९)	१५.०८(४.८८)	५.८(२.३६)
डोल्पा	०५	१	रिमी, काईगाऊ	४३.७(१२.१६)	११.२९(४.४७)	४.११(२)
डोल्पा	०६	१	रह, फोक्सुण्डो	४१.०५(१०.२६)	१०.३८(३.६६)	३.७२(१.६१)
डोल्पा	०७	१	तिन्जे, भिजेर, साल्दाड	२४.४४(९.४३)	४.९५(२.५२)	१.५(०.९)
डोल्पा	०८	१	धो, शहरतारा, लावन	३९.६६(१०.८३)	९.७८(३.७३)	३.४४(१.५९)
डोल्पा	०९	१	मुकोट, छार्का	३३.३५(१०.९६)	७.३३(३.३१)	२.३४(१.३)
जुम्ला	०१	१	महत, तलिउम, चन्दननाथ	३४.७२(१०.१३)	८.३३(३.३)	२.८७(१.३६)
जुम्ला	०२	१	पातरासी, गुठिचौर, डिल्लीचौर, छुमचौर	५१.३७(११.४१)	१३.८१(४.५९)	५.१५(२.११)
जुम्ला	०३	१	गर्ज्याङ्गकोट, देपालगाँउ, कार्तिकस्वामी	३८.८७(११.३९)	९.३१(३.७७)	३.२१(१.५७)
जुम्ला	०४	१	ताम्ती, हाँकु, तातोपानी, लाम्ना	५०(११.८३)	१३.३(४.७४)	४.९१(२.१८)
जुम्ला	०५	१	रारालिही, कुडारी, , घोडेमहादेव, मालिकाठाना	५६.५३(११.३५)	१५.७६(४.९५)	६(२.३७)
जुम्ला	०६	१	कालिकाखेतु, महावैथापाथरखोला, बडकी	५९.५४(१०.५२)	१६.९७(४.७९)	६.५५(२.३३)
जुम्ला	०७	१	सानीगाउँ, धापा, नराकोट	५०.१४(११.७२)	१३.३८(४.५९)	४.९८(२.१)
जुम्ला	०८	१	कनकसुन्दरी, पाण्डवगुफा, बिराट	५६.१(११.१६)	१५.८३(४.९३)	६.१(२.३८)
जुम्ला	०९	१	मालिकावोता, , बम्रमाडीचौर, पाटमारा	४९.१७(११.३२)	१२.७९(४.३२)	४.६५(१.९३)
कालिकोट	०१	१	मान्म, पाखा, दाहा	५८.१३(१०.६८)	१७.६९(५.१७)	७.१९(२.६३)
कालिकोट	०२	१	बदालकोट, नानिकोट, राम्नाकोट	५६.०७(११.३७)	१५.७६(५.०१)	६.०४(२.४२)
कालिकोट	०३	१	फुकोट, स्युना, सिपखाना	६२.१९(१०.६४)	१८.९३(५.१९)	७.६८(२.६५)
कालिकोट	०४	१	रकु, मेहलमुडी, मुम्रा	५८.१४(११.३१)	१६.८(५.०७)	६.५८(२.४७)
कालिकोट	०५	१	माल्कोट, रुप्सा, कुमालगाउँ, लालु, कोटवाडा	४७.६६(११.५४)	१२.३३(४.४५)	४.४८(२.०१)
कालिकोट	०६	१	मुग्राहा, सुकटाया, भर्ता, गेला	६२.१(१०.४९)	१८.८३(५.२२)	७.६१(२.६९)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
कालिकोट	०७	१	छाप्रे, चिल्खाया, ओदानुक	६२.६(१०.६४)	१८.५८(५.२७)	७.३९(२.६९)
कालिकोट	०८	१	फोइमहादेव, जुविथा, रांचुली	५१.८५(११.३)	१४.१(४.६३)	५.३(२.१६)
कालिकोट	०९	१	धौलागोह, थिर्पु, खिन	६०.८४(१०.४५)	१७.६२(४.८७)	६.८८(२.४१)
मुगु	०१	१	कार्कीवाडा, पिना, श्रीनगर	४०.३५(१०.८४)	१०.०८(३.७९)	३.५९(१.६३)
मुगु	०२	१	रोवा, रुगा, माझी	५९.१९(११.०६)	१७.२१(५.१७)	६.७६(२.५७)
मुगु	०३	१	मुगु, पुलु	३१.४३(११.१६)	६.९(३.३९)	२.२३(१.३४)
मुगु	०४	१	किमी, डोल्फु	३७.२२(११.५४)	८.६३(३.८९)	२.८९(१.६४)
मुगु	०५	१	नाधर्पु, फोतु, जिमा, भिई	३३.५१(११.३७)	७.४१(३.४५)	२.४(१.३६)
मुगु	०६	१	कालै, धैनकोट, रारा	५९.३२(११.५३)	१७.२७(५.४७)	६.७९(२.७४)
मुगु	०७	१	कोटडाँडा, ट्याङ्गलु, सुकाढीक	४७.२२(११.५४)	१२.२१(४.४६)	४.४३(२.०२)
मुगु	०८	१	सेटी, श्रीकोट	५२.१२(११.४१)	१४.०२(४.७१)	५.२२(२.२१)
मुगु	०९	१	गुम्था, खाम्ले	४७.२७(१०.९२)	१२.७६(४.२८)	४.७९(१.९८)
हुम्ला	०१	१	सिमिकोट, वरगाँउ, ठेहे	३४.८२(९.३१)	८.६७(३.२)	३.०९(१.३७)
हुम्ला	०२	१	हेप्का, स्याडा, डाँडाफाया	४८.५४(१०.७३)	१३.२३(४.३)	५(२.०१)
हुम्ला	०३	१	लिमि, मुचु, खगालगाँउ	३३.३६(१०.२७)	७.७४(३.२६)	२.६१(१.३३)
हुम्ला	०४	१	छिप्रा, लाली, खर्पुनाथ	५२.११(११.२५)	१४.६३(४.७)	५.६६(२.२४)
हुम्ला	०५	१	साया, राया, सर्किदेउ	५७.११(१०.९९)	१६.५(५.०३)	६.४७(२.४९)
हुम्ला	०६	१	रोडीकोट, गोठी, मेल्लाम	६०.५३(१०.४६)	१८.१७(५.१५)	७.३१(२.६६)
हुम्ला	०७	१	मिमि, श्रीमष्ठा, धर्मा	७०.०४(९.९४)	२२.४२(५.६७)	९.३६(३.०८)
हुम्ला	०८	१	श्रीनगर, जैर, कालिका	७२.१४(९.६७)	२३.७६(५.९१)	१०.११(३.३)
हुम्ला	०९	१	मैला, मदना	६३.०१(१०.६७)	१९.०४(५.४१)	७.६८(२.८)
बाजुरा	०१	१	मार्तडी, जुगाडा, बुढीगंगा	५४.६७(१०.४९)	१५.८२(४.७६)	६.२२(२.३५)
बाजुरा	०२	१	गोत्री, कोटिला, जगन्नाथ	६८.९१(९.७५)	२२.५(५.५५)	९.५५(३.०४)
बाजुरा	०३	१	जुकोट, साप्पाटा, वाई	६९.५८(९.८९)	२२.९९(५.७४)	९.८५(३.१८)
बाजुरा	०४	१	बिच्छया, बाँधु, रुगिन	६५.०५(१०.०७)	२०.३९(५.२१)	८.४५(२.७५)
बाजुरा	०५	१	पाण्डुसेन, कोल्टी	६५.९२(९.८३)	२०.८८(५.२)	८.७२(२.७६)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
बाजुरा	०६	१	दहकोट, आटिचौर, मानाकोट	५७.२६(१०.६८)	१६.६७(४.८४)	६.५८(२.३९)
बाजुरा	०७	१	जयबागेश्वरी, डागडी, गुदुखाती, कांडा	६८.३५(१०.१३)	२१.६(५.७)	८.९४(३.०६)
बाजुरा	०८	१	ब्रह्मटातोला, कुल्देवमान्डौ, बाह्रवीस	६४.७८(१०.४४)	२०.२(५.५५)	८.३३(२.९५)
बाजुरा	०९	१	कैलाशमान्डौ, टोलिदेवल, छतारा	६६.१३(११.२२)	२०.५६(५.९८)	८.४३(३.१७)
बझाङ	०१	१	सन्नीकोट, कांडा, दातोला, मेलबिसौनी, धमेना	५८.१४(११.१९)	१६.६४(५.०९)	६.४६(२.४९)
बझाङ	०२	१	मष्टा, रिलु, काटदेवल, भातेखोला	५४.८४(१२.२)	१५.०४(५.१७)	५.६६(२.४५)
बझाङ	०३	१	सुवेडा, दौलीचौर, सुर्मा, चैनपुर, रिठापाटा	५१.१२(१०.५१)	१४.१६(४.४२)	५.४(२.१)
बझाङ	०४	१	हेमन्तवाडा, मालुमेला, कैलाश, लुयाँटा	५५.८१(१०.४१)	१५.९४(४.६२)	६.२१(२.२५)
बझाङ	०५	१	कँडेल, मटेला, ब्यासी, लेकगाँउ	५२.५२(११.४१)	१४.६३(४.९१)	५.६(२.३६)
बझाङ	०६	१	कालुखेती, पाटादेवल, गडराय, लामातोला, माभीगाँउ, पौवागढी	५४.४३(१०.९६)	१५.३६(४.८)	५.९४(२.३३)
बझाङ	०७	१	चौधरी, सैनपसेलार, मौलाली	५३.९४(११.५२)	१५.०८(५.०१)	५.७७(२.४१)
बझाङ	०८	१	भैरवनाथ, रायल, भामचौर वाभ	५७.६२(११.५७)	१६.१८(५.१६)	६.१८(२.४९)
बझाङ	०९	१	पाराकाटने, कोटभैरव, कोडुरालाकोट, दंगाजी	६१.०३(१०.८९)	१७.९८(५.१७)	७.१२(२.५९)
बझाङ	१०	१	काफलसेरी, खिरातडी, दहवगर, पिपलकोट	५७.६१(११.५३)	१६.३८(५.१५)	६.३३(२.५)
बझाङ	११	१	स्याडी, सुनकुडा, देउलीकोट, देउलेख	६१.१५(११.२२)	१७.९८(५.३७)	७.१(२.७)
अछाम	०१	१	सिउडी, सोकट	६४.२३(१०.१६)	१९.६३(५.१८)	७.९६(२.६९)
अछाम	०१	२	पयल	३६.१(१०.४८)	८.६८(३.४५)	३(१.४३)
अछाम	०१	३	बैजनाथ, लुंग्रा	१८.९७(७.३९)	३.९५(१.९)	१.२६(०.७)
अछाम	०२	१	दुनी, पातालकोट	५०.४३(११.१७)	१३.४२(४.५७)	४.९६(२.१३)
अछाम	०२	२	मार्कु	३१.६(१०.६२)	७.३(३.३४)	२.४७(१.३६)
अछाम	०२	३	जाल्पादेवी	४३.७४(१०.५२)	११.५३(४.०३)	४.२६(१.८४)
अछाम	०२	४	सिद्धेश्वर	३१.३९(८.९)	७.७३(२.९७)	२.७५(१.२८)
अछाम	०३	१	बुढाकोट	५६.७७(११.६४)	१६.३६(५.२३)	६.४(२.५७)
अछाम	०३	२	देविस्थान	३९.३३(११.५५)	९.२१(३.७६)	३.११(१.५४)
अछाम	०३	३	खप्तड, बाब्ला	३६.०४(१०.३९)	८.४२(३.३)	२.८६(१.३४)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
अछाम	०३	४	घुघरकोट	३३.५७(९.०४)	८.०५(२.९७)	२.८(१.२४)
अछाम	०४	१	ऋषिदह	५३.१२(११.७६)	१४.३७(४.८९)	५.३७(२.२९)
अछाम	०४	२	विन्ध्यवासिनी	४६.२२(१२.१२)	११.५१(४.३९)	४.०६(१.९२)
अछाम	०४	३	षोडसादेवी, कुस्कोट	३८.१४(११.१६)	९.१९(३.७६)	३.१८(१.५९)
अछाम	०४	४	ठाटी	३३.८(१०.२७)	७.४९(३.०९)	२.४४(१.२२)
अछाम	०४	५	हात्तिकोट	३६.४२(११.६८)	८.११(३.५४)	२.६२(१.३८)
अछाम	०५	१	रिडिकोट, नागदह	४१.३८(१०.१७)	१०.३६(३.५९)	३.६९(१.५५)
अछाम	०५	२	नवाठाना, चण्डिका (बयलपाटा)	२५.७५(८.९३)	५.६६(२.५६)	१.८५(१)
अछाम	०५	३	मण्टमाण्डौ	३२.७५(८.५२)	८.३५(२.८९)	३.०४(१.२६)
अछाम	०५	४	भाग्यश्वरी	१८.४४(७.५३)	३.६१(१.८७)	१.०७(०.६६)
अछाम	०६	१	सान्ताडा, सुतार	६०.१२(११.०१)	१७.५३(५.२२)	६.८९(२.६२)
अछाम	०६	२	रामरोशन	५३.०७(११.११)	१४.६२(४.७९)	५.५३(२.२९)
अछाम	०६	३	चाफामाण्डौ	३३.९९(११.०८)	७.७७(३.४७)	२.५९(१.४)
अछाम	०६	४	भाटाकटिया	४१.१७(११.५७)	१०.११(३.९८)	३.५४(१.६८)
अछाम	०६	५	बाटुलासेन	३६.५५(११.९७)	८.२७(३.८३)	२.७२(१.५४)
अछाम	०७	१	दर्ना, बर्दादेवी	५७.०६(११.०८)	१६.७५(५.०८)	६.६३(२.५२)
अछाम	०७	२	कालिका, तिमिसैन, जर्नालीकोट	४८.०८(१०.१५)	१३.३२(४.१७)	५.०९(१.९६)
अछाम	०७	३	गजारा	३१.४४(९.४३)	७.५२(३.०५)	२.६(१.२८)
अछाम	०८	१	कुन्तिबन्जाली, बस्ती	६२.७६(१०.२९)	१८.५६(५.१३)	७.३४(२.६१)
अछाम	०८	२	सेरा	५८.७९(१०.६५)	१७.१७(५.०२)	६.७६(२.५२)
अछाम	०८	३	जनालीबन्जाली	५३.७६(१०.८२)	१५.०५(४.६१)	५.७८(२.२१)
अछाम	०८	४	मंगलसेन	३८.५३(८.८९)	१०.२२(३.३२)	३.८१(१.५)
अछाम	०८	५	ओलिगाउँ	४२.८६(१०.६६)	११.१३(४)	४.०६(१.८)
अछाम	०९	१	मालतीकोट, वीरपथ	४६.६(१०.२)	१२.४६(३.९६)	४.६४(१.८)
अछाम	०९	२	बन्नातोली	५७.०४(११.४२)	१६.२६(५.१४)	६.३(२.५३)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
अछाम	०९	३	जुपु, कालागाउँ	४६.९१(१०.७२)	१२.३४(४.२२)	४.५४(१.९३)
अछाम	१०	१	वारला, कालेकाँडा	६१.१८(१०.३५)	१७.९६(४.९७)	७.०९(२.४९)
अछाम	१०	२	कालिकास्थान, तोली	५२.१४(११.१८)	१४.०६(४.५४)	५.२३(२.१)
अछाम	१०	३	लयाटी	४८.०१(१२.०५)	१२.२५(४.५९)	४.३९(२.०६)
अछाम	१०	४	विनायक	४७.२७(११.४७)	१२.२८(४.४५)	४.४७(२.०२)
अछाम	१०	५	पुल्लेतोला	४०.९२(९.५८)	१०.५९(३.५१)	३.८७(१.५६)
अछाम	११	१	दाकु, मुली, कुइका	४५.१७(१०.८८)	११.४(४.०१)	४.०६(१.७६)
अछाम	११	२	बयाला, धमाली	४५.१८(१०.५२)	११.५१(३.८६)	४.१३(१.६९)
अछाम	११	३	चाल्सा	२५.५२(९.८)	५.२४(२.६५)	१.६१(०.९७)
अछाम	१२	१	व्लाता	५४.६५(११.८३)	१५.१७(४.९२)	५.७८(२.३१)
अछाम	१२	२	मस्टामण्डली	६०.१९(१०.९)	१७.७६(५.०४)	७.०५(२.५१)
अछाम	१२	३	हिच्मा	४८.८८(११.४६)	१२.८४(४.४५)	४.७१(२.०१)
अछाम	१२	४	घोडासैन, ढुंगाचाल्सा, ढकारी	५२.५९(११.४६)	१४.११(४.७)	५.२४(२.१८)
अछाम	१३	१	रहफ	६३.७१(११.०५)	१९(५.४६)	७.५७(२.७८)
अछाम	१३	२	रानीवन	४९.७४(११.७७)	१३.३३(४.८)	४.९६(२.२६)
अछाम	१३	३	भैरवस्थान, नाडा, तुर्माखाद	४६.४९(११.१७)	१२.१२(४.३१)	४.४४(१.९६)
अछाम	१३	४	तोषी	४०.८७(११.०३)	९.८७(३.८)	३.४१(१.६३)
डोटी	०१	१	कलेना, लडागडा	५७.४८(१०.६४)	१६.८३(४.९१)	६.६६(२.४४)
डोटी	०२	१	गैत्रगाँउ	६१.८६(१०.४९)	१८.४९(५.१८)	७.३७(२.६५)
डोटी	०२	२	पोखरी	६५.७७(९.६७)	२०.६१(५.२३)	८.५(२.८१)
डोटी	०२	३	काँडामाण्डौ	५९.३६(१०.१५)	१७.८३(४.९३)	७.१८(२.५२)
डोटी	०२	४	गगुडा	५१.८१(११.४६)	१३.८२(४.६५)	५.१(२.१५)
डोटी	०२	५	सानागाँउ	५३.०२(११.१२)	१५.०९(४.७७)	५.८६(२.२९)
डोटी	०२	६	खिरसैनी	४९.०७(९.८)	१३.८(४.१३)	५.३४(२)
डोटी	०३	२	तोलेनी	४४.१४(११.४५)	११.३२(४.१८)	४.१(१.८५)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
डोटी	०३	३	खतिवडा, छपाली	५६.७६(११)	१६.३६(४.९१)	६.४(२.४)
डोटी	०३	४	चवारा चौतारा	४४.८९(११.६१)	११.४८(४.३३)	४.१२(१.९२)
डोटी	०३	५	वनलेक	४४.१४(१०.६२)	१२.१३(४.११)	४.६५(१.९१)
डोटी	०४	१	दहकालिकास्थान, महादेवस्थान	६३.१८(१०.३२)	१९.२१(५.२५)	७.७८(२.७१)
डोटी	०४	२	कालिकास्थान, बाभककानी	५८.९३(१०.७७)	१७.६१(५.२३)	७.०८(२.६७)
डोटी	०४	३	घण्टेश्वर, छतिवन	३३.९६(९.२१)	८.३६(३.०५)	२.९६(१.३)
डोटी	०५	१	बगलेख	५८.११(१०.६३)	१६.५८(४.९७)	६.४२(२.४६)
डोटी	०५	२	लमिखाल	५४.२१(११.५)	१४.९६(४.८७)	५.६६(२.२९)
डोटी	०५	३	वारपाटा	४३.६३(१०.६१)	११.६६(४.२२)	४.३६(१.९७)
डोटी	०५	४	लाटामाण्डौ	४४.०७(१०)	११.९६(३.८९)	४.५३(१.८)
डोटी	०५	५	जिजौडामाण्डौ	४१.८१(९.९५)	११.३१(३.७५)	४.२८(१.७२)
डोटी	०६	१	गाजरी	५३.९४(११.१६)	१४.८४(४.६९)	५.६(२.२३)
डोटी	०६	२	सरस्वतीनगर	४१.१७(११.३६)	१०.०५(४.०१)	३.५१(१.७३)
डोटी	०६	४	लक्ष्मीनगर	३२.१४(९.९९)	७.३१(३.०४)	२.४३(१.२)
डोटी	०७	२	बर्छेनी, मान्नाकापडी	४१.९२(११.४५)	१०.५(४.०५)	३.७४(१.७५)
डोटी	०७	३	निरौली	४१.९२(११.२५)	१०.२(३.८७)	३.५३(१.६५)
डोटी	०८	१	सतपहरी	५२.५६(११.४९)	१४.३८(४.७६)	५.४३(२.२५)
डोटी	०८	२	सिमचौर, धांगलगाँउ	५१.८५(१०.२)	१४.०७(४.२८)	५.२६(२.०१)
डोटी	०८	३	केदारेश्वर	५४.९३(१०.८९)	१५.२७(४.९७)	५.८(२.४२)
डोटी	०८	४	डौड	५२.८९(१०.६६)	१४.७५(४.५४)	५.६४(२.१८)
डोटी	०९	१	केदार अखाडा	५०.६४(१२.२२)	१३.५२(४.८७)	५.०१(२.२६)
डोटी	०९	२	गडसेरा	४०.०७(१०.७६)	१०.४१(३.९२)	३.८२(१.७६)
डोटी	०९	३	कानाचौर, भुमिराजमाण्डौ	५०.६१(११.२२)	१३.७८(४.५७)	५.१९(२.१४)
डोटी	१०	१	बासुदेवी, टिकाटार, दुर्गामाण्डौ	५७.१७(१०.५२)	१६.५३(४.८३)	६.४७(२.३८)
डोटी	१०	२	रानागाँउ	५३.२९(१०.६१)	१५.३७(४.६९)	६.०५(२.३२)
डोटी	१०	३	दिपायल सिलगढी नगरपालिका	३८.६६(८.७५)	१०.६७(३.४४)	४.१(१.६१)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
डोटी	११	१	कपल्लेकी	४७.६१(१०.५२)	१२.८४(४.२)	४.८१(१.९४)
डोटी	११	२	मुडभरा, तिजाली	४९.०७(११.१५)	१३.५२(४.६९)	५.१५(२.२३)
डोटी	११	३	मुडेगाउँ	३७.२१(१०.१)	९.३९(३.४३)	३.३९(१.४८)
डोटी	११	४	पचनाली	२९.७४(९.७२)	६.९२(२.९८)	२.३५(१.२)
डोटी	१२	१	धिरुमाण्डौ	५८.९८(११.६२)	१६.८१(५.२)	६.४९(२.५४)
डोटी	१२	२	गिरिचौका	५२.०२(११)	१४.२९(४.५१)	५.४१(२.१२)
कैलाली	०१	१	धनसिंहपुर	४१.३९(१०.४४)	११.०१(३.८५)	४.१४(१.७४)
कैलाली	०१	२	नारायणपुर	२६.२८(८.६३)	५.७९(२.५)	१.८९(०.९६)
कैलाली	०२	१	पथरैया	३२.५५(९.३१)	७.६१(२.९)	२.५९(१.१७)
कैलाली	०२	२	जानकीनगर	२९.४३(९.०४)	६.७६(२.८)	२.२७(१.१३)
कैलाली	०२	३	मुनुवा	२५.२३(८.८४)	५.५९(२.५३)	१.८३(०.९८)
कैलाली	०२	४	दुगौली	२६.९६(८.५७)	६.०७(२.५४)	२.०२(१)
कैलाली	०३	१	सुगरखाल	५७.०६(१०.३७)	१६.४८(४.६८)	६.४५(२.३)
कैलाली	०३	२	कोटा तुलसीपुर, दोदोधरा	३५.६९(९.८८)	८.७५(३.३७)	३.०९(१.४४)
कैलाली	०४	१	चुहा	३२.१७(९.५९)	७.५८(३.१४)	२.६(१.३१)
कैलाली	०४	२	बलिया, प्रतापपुर	२९.९४(९.०८)	७.१५(२.९१)	२.४८(१.२१)
कैलाली	०५	१	पण्डौन, मोहन्याल	५७.८५(१०.९२)	१६.३(४.८८)	६.२५(२.३७)
कैलाली	०५	२	मसुरिया, रामशिखरभाला	४४.०८(१०.६१)	११.८२(४.१५)	४.४३(१.९१)
कैलाली	०६	१	साँडेपानी	४५.३२(१०.६७)	१२.१६(४.२२)	४.५५(१.९५)
कैलाली	०६	२	दरख, पहलमानपुर	३४.३१(९.३८)	८.३८(३.२५)	२.९४(१.४)
कैलाली	०७	१	हसुलिया, बसौटी, रतनपुर	३९.५१(१०.३३)	९.९७(३.६९)	३.५७(१.६१)
कैलाली	०७	२	पवेरा	३२.३४(९.४८)	७.७३(३.०९)	२.६६(१.२९)
कैलाली	०८	१	लालबोफि	४६.४(१०.८४)	१२.३६(४.२)	४.६(१.९१)
कैलाली	०८	२	खैलाड	४४.९३(१०.६६)	११.८९(४.१)	४.४(१.८६)
कैलाली	०८	३	भजनी	३६.०४(९.५२)	९.०५(३.२२)	३.२६(१.३७)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
कैलाली	०९	१	बौनिया, जोशिपुर	३०.९७(९.२२)	७.२३(२.९१)	२.४५(१.१८)
कैलाली	०९	२	थापापुर	२६.८(९.२५)	५.८४(२.६६)	१.८८(१.०२)
कैलाली	१०	१	उदासीपुर, उर्मा	३९.९७(११.३८)	९.८५(३.९९)	३.४६(१.७१)
कैलाली	१०	२	गडरिया	३५.९४(१०.१४)	८.४५(३.३)	२.८६(१.३५)
कैलाली	१०	३	फुलवारी	३०.०५(८.७९)	७.१४(२.७९)	२.४७(१.१५)
कैलाली	११	१	गोदावारी, सहजपुर	४८.८३(१०.७१)	१३.६२(४.४७)	५.२३(२.१२)
कैलाली	११	२	श्रीपुर	३०.२२(९.१९)	७.२५(२.९४)	२.५२(१.२१)
कैलाली	११	३	मालाखेती	२२.६१(७.४८)	५.२४(२.२८)	१.७९(०.९२)
कैलाली	१२	१	खैराला	६२.०६(१०.५)	१८.२(५.१३)	७.१५(२.५९)
कैलाली	१२	२	निगाली	४५.८(११.३३)	११.९३(४.२५)	४.३६(१.९)
कैलाली	१२	३	चौमाला	३४.३१(१०.३७)	८.२९(३.४२)	२.८९(१.४४)
कैलाली	१३	१	बेलादेविपुर	३८.०३(१०.४८)	९.२७(३.५८)	३.२५(१.५२)
कैलाली	१३	२	गेटा	१८.२७(६.११)	४.११(१.७६)	१.३७(०.६९)
कैलाली	१४	१	धनगढी नगरपालिका	२२.७८(६.२९)	५.८१(२.१)	२.१२(०.९१)
कैलाली	१५	१	टिकापुर नगरपालिका	३३.८५(८.४३)	८.९२(३.०३)	३.३४(१.३५)
कन्चनपुर	०१	१	रैकवार विचवा	३६.७९(९.८७)	९.०६(३.४४)	३.१९(१.४९)
कन्चनपुर	०१	२	कृष्णपुर	३०.८१(९.२७)	७.२(२.९७)	२.४५(१.२२)
कन्चनपुर	०२	१	वाइसे विचवा	४१.१९(९.८३)	१०.७७(३.७६)	३.९६(१.७२)
कन्चनपुर	०२	२	कालिका	३२.५६(८.६२)	८.१७(२.९५)	२.९४(१.२७)
कन्चनपुर	०२	३	लक्ष्मीपुर	२४.६८(८.६१)	५.३३(२.४१)	१.७२(०.९१)
कन्चनपुर	०३	१	परासन	४६.४२(९.५९)	१३.०९(३.९६)	५.०९(१.८९)
कन्चनपुर	०३	२	त्रिभुवन बस्ती	२९.५९(८.३)	७.४९(२.८८)	२.७२(१.२६)
कन्चनपुर	०४	१	बेलडाँडी	४२.७४(१०.०४)	११.५(३.८८)	४.३१(१.७८)
कन्चनपुर	०४	२	रामपुर विलासपुर	३८.९६(९.३८)	१०.१५(३.५)	३.७२(१.५७)
कन्चनपुर	०५	१	रौतेली विचवा	४४.३२(१०.४७)	११.६७(४.०२)	४.३१(१.८४)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
कन्चनपुर	०५	२	पिपलाडी	२८.८९(९.३४)	६.६९(२.८५)	२.२९(९.९३)
कन्चनपुर	०६	१	शंकरपुर, देखत भुली	४५.९७(१०.७१)	१२.०८(४.०८)	४.४५(९.८४)
कन्चनपुर	०६	२	श्रीपुर	२८.६९(८.३९)	६.८२(२.६९)	२.३५(९.९)
कन्चनपुर	०७	१	चाँदनी, दोधारा	३६.५४(९.९)	९.८६(३.४९)	३.७३(९.६२)
कन्चनपुर	०८	१	भिमदत्त नगरपालिका	२४.९४(६.९८)	६.५९(२.९८)	२.५(०.९८)
कन्चनपुर	१०	१	सुडा	१९.६३(६.९५)	४.५८(१.८२)	१.५८(०.७३)
कन्चनपुर	११	१	दैजी, भलारी	३०.७(९.०७)	७.४३(२.९६)	२.६(९.२४)
डडेल्धुरा	०१	१	अमरगढी नगरपालिका	३९.२४(९.९२)	१०.९७(३.५४)	४.२८(९.६६)
डडेल्धुरा	०२	१	मणीलेख	५३.३६(१०.६६)	१५.९९(४.८५)	६.५९(२.४६)
डडेल्धुरा	०२	२	कोटेली	३९.७८(१०.२४)	१०.६(३.७८)	४(९.७१)
डडेल्धुरा	०३	१	बेलापुर	५९.२४(१०.३३)	१७.८६(४.९४)	७.२४(२.५९)
डडेल्धुरा	०३	२	नवदुर्गा	४२.३५(९.६३)	११.८८(३.७५)	४.६३(९.७७)
डडेल्धुरा	०३	३	मष्टमाण्डौ	३६.३४(९.५९)	९.४४(३.४)	३.४९(९.५९)
डडेल्धुरा	०४	१	गणेशपुर, कैलपालमाण्डौ	४९.५९(९.८३)	११.९५(३.७)	४.२२(९.६९)
डडेल्धुरा	०४	२	असीग्राम	३४.६४(९.४५)	८.९८(३.२७)	३.३९(९.४३)
डडेल्धुरा	०५	१	गाडेखेत	४४.७४(११.२९)	११.५९(४.९९)	४.२३(९.८७)
डडेल्धुरा	०६	१	जोगबुढा, आलिताल	४५.३७(१०.२८)	११.९७(३.९६)	४.४२(९.८)
डडेल्धुरा	०६	२	शिर्ष	४२.४३(१०.९४)	११.३४(३.९२)	४.२४(९.८९)
डडेल्धुरा	०७	१	रुपाल	५९.७१(१०.२९)	१४.९७(४.४९)	५.९९(२.२९)
डडेल्धुरा	०७	२	भागेश्वर	४९.९६(१०.६९)	१०.६(३.९)	३.८६(९.७५)
डडेल्धुरा	०८	१	देवलदिव्यपुर	५०.२२(१०.५५)	१४.३९(४.५९)	५.६६(२.९९)
डडेल्धुरा	०८	२	चिपुर	३३.४७(१०.२)	८.९४(३.३७)	२.८६(९.४४)
डडेल्धुरा	०९	१	अजयमेरु	३८.६८(९.२५)	१०.३८(३.३६)	३.९३(९.५२)
डडेल्धुरा	०९	२	भद्रपुर	२९.९३(८.३)	७.०५(२.५४)	२.४३(९.०४)
डडेल्धुरा	०९	३	समैजी	२२.४३(८.९४)	४.८७(२.२८)	१.५९(०.८९)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
बैतडी	०१	१	महारुद्र	५०.६७(१०.३५)	१४.४६(४.४५)	५.६७(२.१८)
बैतडी	०१	२	मेलौली	५०.९४(१०.४२)	१४.५४(४.५१)	५.६९(२.२)
बैतडी	०१	३	बसन्तपुर	४२.२९(१०.३)	११.२९(३.८४)	४.२५(१.७६)
बैतडी	०१	४	सलेना	३४.३८(१०.१६)	८.४४(३.३७)	३(१.४३)
बैतडी	०२	१	भौनेली	४७.९९(११.३४)	१२.६१(४.३२)	४.६२(१.९४)
बैतडी	०२	२	वासुलिङ्ग	३९.७१(१०.२८)	१०.४१(३.६७)	३.८६(१.६२)
बैतडी	०२	३	गुरुखोला, भुमेश्वर	३६.९५(९.२८)	९.७३(२.२७)	३.६२(१.४५)
बैतडी	०२	४	पाटन	२१.८५(७.४४)	४.८५(२.०७)	१.६०(०.८)
बैतडी	०३	१	सकार	४७.४९(१०.९२)	१३.२१(४.३२)	५.०९(२.०२)
बैतडी	०३	२	सिलंगा, सिद्धेश्वर	३६.७४(१०.९२)	९.०५(३.६९)	३.२१(१.५७)
बैतडी	०३	३	सिद्धपुर	३२.३१(९.७९)	७.६(२.९९)	२.६२(१.२१)
बैतडी	०४	१	चौखाम	४६.५४(१०.१२)	१२.७(४.०८)	४.८२(१.९२)
बैतडी	०४	२	ढुंगाड	५८.२४(११.५३)	१६.९९(५.२६)	६.७(२.६)
बैतडी	०४	३	शिखरपुर	४६.८२(११.५)	१२.०७(४.३८)	४.३८(१.९६)
बैतडी	०४	४	रौलेश्वर	४६.०३(१०.८२)	११.९(४.०५)	४.३२(१.८)
बैतडी	०४	५	शंकरपुर	३३.८३(९.९२)	७.९४(३.१९)	२.६९(१.३१)
बैतडी	०५	१	शिवलिङ्ग, सिंगास	५४.६६(१०.८२)	१५.३९(४.६८)	५.९२(२.२४)
बैतडी	०५	२	गजुरी	४८.३६(१०.६३)	१२.९९(४.२४)	४.८७(१.९७)
बैतडी	०५	३	थलाकाँडा	४४.४१(१०.४७)	११.४४(३.९)	४.१७(१.७६)
बैतडी	०५	४	गाजरी	४०.७७(१०.४२)	१०.५२(३.७८)	३.८५(१.६९)
बैतडी	०६	१	दशरथचन्द्र नगरपालिका	३०.२९(८.४३)	७.५१(२.७८)	२.६९(१.१८)
बैतडी	०७	१	ग्वालेक, दुर्गास्थान	३८.६८(१०.१६)	९.९४(३.५५)	३.६३(१.५५)
बैतडी	०७	२	दुर्गा भवानी	३७.९५(९.६२)	१०.०६(३.४)	३.८(१.५२)
बैतडी	०७	३	देहिमाण्डु	३६.४५(९.२२)	९.३३(३.२८)	३.३९(१.४४)
बैतडी	०७	४	नागार्जुन	२८.७३(९.१३)	६.७(२.७९)	२.२९(१.१३)
बैतडी	०८	१	पञ्चेश्वर	७१.११(८.७९)	२३.६७(५.२)	१०.१७(२.८९)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
बैतडी	०८	२	आमचौर	५९.९३(१०.६१)	१७.४४(४.९२)	६.९४(२.४६)
बैतडी	०८	३	गिरेगाडा	५१.४८(१०.९५)	१४.३४(४.५५)	५.४९(२.१५)
बैतडी	०८	४	कुलाऊ	३७.७२(१०.९१)	८.९(३.६७)	३.०३(१.५४)
बैतडी	०८	५	रोडादेवल	४०.७९(१०.८१)	१०.५६(३.९४)	३.८६(१.७७)
बैतडी	०९	१	उदयदेव	५७.५१(११.५७)	१६.१२(५.१३)	६.१६(२.४८)
बैतडी	०९	२	सर्मिलि	५५.३९(११.१३)	१५.७८(४.९३)	६.१३(२.४२)
बैतडी	०९	३	शिवनाथ	५३.५४(११.१३)	१४.९२(४.७१)	५.७२(२.२४)
बैतडी	०९	४	महाकाली	४८.६१(११.४७)	१३.३१(४.६३)	५.०६(२.१९)
बैतडी	०९	५	विशालपुर	५६.२७(११.५२)	१६.८६(५.१८)	६.८४(२.५९)
बैतडी	१०	१	धिकसिन्ताद/सिताद	५३.५(११.१७)	१४.६८(४.७)	५.५२(२.२२)
बैतडी	१०	२	हतैराज, न्वाली, श्रीकोट	४९.०८(१०.६७)	१३.७३(४.३५)	५.३(२.०५)
बैतडी	१०	४	देउलोक	४६.८४(१०.९२)	१२.३८(४.३)	४.५७(२)
बैतडी	१०	५	श्रीकेदार	२७.८८(८.७५)	६.६१(२.७)	२.२९(१.१२)
बैतडी	११	१	कोटपट्टा, मठैराज	५२.९६(११.२३)	१४.२९(४.६२)	५.३२(२.१६)
बैतडी	११	२	रुद्रेश्वर, डिलास्नी	४४.५(११.०४)	११.५(४.०८)	४.१८(१.८)
बैतडी	११	३	गोकुलेश्वर	३१.३१(१०.४२)	७.०१(३.१७)	२.२९(१.२६)
बैतडी	११	४	महादेवस्थान	३२.५४(१०.७५)	७.१५(३.२२)	२.३(१.२६)
बैतडी	१२	१	विजयपुर, तल्लादेही	५७.०२(११.१७)	१५.७१(४.८३)	५.९२(२.२९)
बैतडी	१२	२	कटौजपानी, रिम (धिकरिम)	५६.०१(११.६२)	१५.९१(५.१५)	६.१७(२.५१)
बैतडी	१२	३	मल्लादेही	४०.७४(११.२५)	१०.०३(३.८९)	३.५३(१.६७)
बैतडी	१३	१	न्वादेउ	६४.४(११.१६)	१९(५.६७)	७.४८(२.९)
बैतडी	१३	२	भूमीराज	५४.५(११.७४)	१४.८७(५.०१)	५.५९(२.३९)
बैतडी	१३	३	भटना	५५.०३(११.५५)	१५.२१(४.९५)	५.७५(२.३७)
बैतडी	१३	४	कुवाकोट	४५.०६(१०.९७)	११.५(३.९८)	४.१७(१.७६)
बैतडी	१३	५	कोटिला	४२.०५(१०.५७)	१०.३४(३.६९)	३.६२(१.५८)

जिल्ला	इलाका नं.	लक्षित क्षेत्र नं.	गा.वि.स.को नाम	गरिबीको दर (प्रतिशत)	गरिबीको विषमता (प्रतिशत)	गरिबीको गहनता (प्रतिशत)
बैतडी	१३	६	हाट	३०.७६(९.७४)	७.०३(२.९४)	२.३७(१.१८)
दार्चुला	०१	१	धोलाकोट, राप्ला, सुनसेरा, व्यास	५६.३३(१०.८६)	१५.९३(४.८७)	६.१३(२.३७)
दार्चुला	०२	१	हिकिला, पिपलचौरी, धारी, हुती	५८.८२(११.१६)	१७.२७(५.१३)	६.८७(२.५५)
दार्चुला	०३	१	खलंगा, काटै, बह्मदेव, छापरी	३७.३(८.०९)	१०.४१(३.२३)	४.०३(१.५२)
दार्चुला	०४	१	भगवती, धाप, शंकरपुर, मालिकाअर्जुन	५०.५(११.५५)	१३.७६(४.७२)	५.१९(२.२१)
दार्चुला	०५	१	दत्तु, उकुं, लाली	४७.२३(१०.९९)	१३.१६(४.५३)	५.०८(२.१५)
दार्चुला	०६	१	हुनेनाथ, खरकडा, डाडाकोट	५२.७२(११.२४)	१४.६७(४.७८)	५.६३(२.३)
दार्चुला	०७	१	ग्वानी, बोहरीगाउँ,समौली, रिठ्ठाचोपाता	५३.८२(१०.६९)	१४.७४(४.४६)	५.५५(२.०९)
दार्चुला	०८	१	गोकुलेश्वर, रानिशिखर, देथला	५९.३६(१०.५६)	१७.८(५.०६)	७.१६(२.५६)
दार्चुला	०९	१	सिखर, सितोला,तपोवन, सेरी	५४.९५(११.१६)	१५.०६(४.७९)	५.६५(२.२६)
दार्चुला	१०	१	लटिनाथ, घुसा, गुल्जार, खण्डेश्वरी	४८.१(११.२६)	१२.९७(४.५३)	४.८७(२.११)
दार्चुला	११	१	इयरकोट, धुलिगढा, खार, सिप्टी	६९.१(९.६५)	२२.२१(५.४८)	९.३२(२.९८)

नोट : कोष्ठक () भित्र रहेको अंक सम्बन्धित सूचकको भ्रमांश (प्रतिशत) लाई जनाउँछ ।